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001.2 STUDIO E CULTURA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

001.9 CONOSCENZE CONTROVERSE

002 IL LIBRO

Magnani, Giacomo <1977->.
Le aziende culturali : modelli manageriali / Giacomo Magnani. Torino : Giappichelli, 2014.
   IX, 244 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834879443 :  € 24,00.
Soggetti:
   Attività culturale - Marketing
001.20688
BNI 2014-2157

Digital_humanities <in italiano>.
Umanistica_digitale / Anne Burdick ... [et al.] ; traduzione di Matteo Bittanti. Milano : Oscar
Mondadori, 2014.
   250 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 932).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804637981 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Burdick, Anne
   Bittanti, Matteo
Altro titolo:
   Umanistica digitale
001.30285
BNI 2014-2158

Giovannini, Enrico <1957->.
Scegliere il futuro : conoscenza e politica al tempo dei big data / Enrico Giovannini. Bologna : Il
mulino, 2014.
   147 p. ; 17 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815247391 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dati statistici - Utilizzazione [e] Valutazione
001.4226
BNI 2014-2159

Jha, Alok.
Manuale dell'apocalisse : cinquanta ipotesi sulla fine del mondo / Alok Jha ; traduzione di Adria
Francesca Tissoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   324 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The doomsday handbook. 
  ISBN 9788833925127 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   The doomsday handbook
001.9
BNI 2014-2160

Kerbaker, Andrea.
Breve storia del libro : (a modo mio) / Andrea Kerbaker. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   268 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868330651 :  € 16,80.
Soggetti:



010 BIBLIOGRAFIA

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

   Libri - Storia
002.09
BNI 2014-2161

Frasso, Giuseppe.
Pietro Mazzucchelli studioso di Dante : sondaggi e proposte / Giuseppe Frasso, Massimo Rodella
; in appendice La vendita della collezione dantesca di Giuseppe Bossi a Gian Giacomo Trivulzio.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   X, 420 p. ; 25 cm.  (Fontes Ambrosiani. Nova series ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788863726398 (digitale). 
  ISBN 9788863724684 :  € 65,00.
Altro autore:   
   Rodella, Massimo
010.92
BNI 2014-2162

Di_Marco, Giampiero.
Annali di Lazzaro tipografo a Napoli (1610-1639) / Giampiero Di Marco. Napoli : Arte tipografica
editrice, 2013.
   249 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788864191034 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scoriggio, Lazzaro <tipografia> - Annali tipografici - 1610-1640
015.45731044
BNI 2014-2163

Bibliografia delle edizioni di Niccolò Machiavelli : 1506-1914 / Piero Innocenti, Marielisa Rossi.
Manziana : Vecchiarelli, 2015.
   volumi ; 29 cm.
   1.: 1506-1604, istorico, comico e tragico / Piero Innocenti, Marielisa Rossi. Manziana : Vecchiarelli, 2015. 461 p.
; 29 cm + 1 CD.  Con errata corrige. ISBN 9788882473716 :  € 70,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Opere - Edizioni - 1506-1914 - Bibliografie
Altro autore:
   Innocenti, Piero <1945->
   Rossi, Marielisa
016.320092
BNI 2014-2164
Grillo, Manuela <1979->.
Leggi e bandi di antico regime / Manuela Grillo. Cargeghe : Editoriale documenta, 2014.
   744 p. ; 21 cm.  (Bibliographica ; 8).
  ISBN 9788864542751 :  € 35,00.
Soggetti:
   Stato della Chiesa - Bandi [e] Leggi - Sec. 16.-17. - Collezioni [della] Biblioteca nazionale centrale di Roma -
Cataloghi
016.34845602
BNI 2014-2165

Bognolo, Anna.
Repertorio delle continuazioni italiane ai romanzi cavallereschi spagnoli : ciclo di Amadis di
Gaula / Anna Bognolo, Giovanni Cara, Stefano Neri. Roma : Bulzoni, 2013.
   663 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Cinquecento ; 157).
   Sul frontespizio: Progetto Mambrino. 
  ISBN 9788878708976 :  € 50,00.
Soggetti:
   Romanzi cavallereschi spagnoli - Edizioni italiane - Sec. 16.-17. - Bibliografie ragionate
Altro autore:   
   Cara, Giovanni <1969->
   Neri, Stefano <1974->



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 CATALOGHI GENERALI PER SOGGETTO

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

016.863309
BNI 2014-2166

Biblioteca regionale universitaria <Catania>.
L'archivio della famiglia Majorana Calatabiano : carte Majorana Calatabiano Salvatore e
famiglia, carte Natale Vincenzo : inventario / Biblioteca regionale universitaria, Catania ; a cura
di Anna M. Palazzolo ; presentazione di Enrico Iachello ; prefazione di Giuseppe Giarrizzo.
[Palermo] : Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell’identità siciliana, Dipartimento
dei beni culturali e dell’identità siciliana, 2013.
   2 volumi ; 30 cm.
   Conservato presso la Biblioteca regionale universitaria di Catania. ISBN 9788861641303.
   2 / Biblioteca regionale universitaria, Catania. [Palermo] : Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e
dell’identità siciliana, Dipartimento dei beni culturali e dell’identità siciliana, 2013. 574-1055 p. ; 30 cm.
Altro autore:
   Palazzolo, Anna M.
016.929209458
BNI 2014-2167
Biblioteca regionale universitaria <Catania>.
L'archivio della famiglia Majorana Calatabiano : carte Majorana Calatabiano Salvatore e
famiglia, carte Natale Vincenzo : inventario / Biblioteca regionale universitaria, Catania ; a cura
di Anna M. Palazzolo ; presentazione di Enrico Iachello ; prefazione di Giuseppe Giarrizzo.
[Palermo] : Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell’identità siciliana, Dipartimento
dei beni culturali e dell’identità siciliana, 2013.
   2 volumi ; 30 cm.
   Conservato presso la Biblioteca regionale universitaria di Catania. ISBN 9788861641303.
   1 / Biblioteca regionale universitaria, Catania. [Palermo] : Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e
dell’identità siciliana, Dipartimento dei beni culturali e dell’identità siciliana, 2013. 569 p. ; 30 cm.
Altro autore:
   Palazzolo, Anna M.
016.929209458
BNI 2014-2168

Biblioteca diocesana Pio XII di Teggiano.
Le seicentine della Biblioteca diocesana Pio 12. di Teggiano / catalogo a cura di Giovanna
Cappelli e Patrizia Ianniello ; con un saggio di Giuseppina Zappella. [Teggiano] : Biblioteca Pio
XII, Diocesi di Teggiano-Policastro, 2013.
   399 p. : ill. ; 25 cm.
Altro autore:   
   Zappella, Giuseppina
   Ianniello, Patrizia
   Cappelli, Giovanna
017.244
BNI 2014-2169
Istituto Marcelline <Lecce>.
Il patrimonio librario dell'Istituto Marcelline di via Quadronno (Milano) nella biblioteca
dell'Istituto suore Marcelline di Lecce : catalogo / [a cura di] Lorella Ingrosso. Lecce : Grifo,
2013.
   274 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898175420 :  € 15,00.
Soggetti:
   Istituto Suore marcelline di Lecce - Biblioteca - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Ingrosso, Lorella
017.20945753
BNI 2014-2170

Manuale per la ricerca bibliografica online : fare tagging nella web society / a cura di
Costantino Cipolla, Gennaro Rocco. Milano : Angeli, 2014.
   272 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 38).
  ISBN 9788820478698 :  € 35,00.



027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

070.5 EDITORIA

Altro autore:   
   Rocco, Gennaro <1956->
   Cipolla, Costantino <1946->
025.04
BNI 2014-2171
Tecnologie, pubblica amministrazione, migrazioni : un sistema informativo avanzato per la
gestione dell'informazione sui procedimenti in materia di migrazioni e sanità / a cura di Manola
Cherubini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   232 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Istituto di teoria e tecniche dell'informazione giuridica del Consiglio nazionale
delle ricerche. Serie Studi e documenti ; 11).
   In testa al frontespizio: Istituto di teoria e tecniche dell'informazione giuridica del Consiglio nazionale delle
ricerche. 
  ISBN 9788849527810 :  € 24,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Italia - Diritto - Documentazione - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Cherubini, Manola
   Istituto di teoria e tecniche dell'informazione giuridica
025.0634444504
BNI 2014-2172

La Biblioteca comunale Teresiana fra storia e futuro / a cura di Cesare Guerra. Mantova : Publi-
Paolini, 2014.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo in copertina: Biblioteca comunale Teresiana. 
  ISBN 9788895490670.
Soggetti:
   Biblioteca comunale di Mantova
Altro autore:   
   Guerra, Cesare <1954->
Altro titolo:
   Biblioteca comunale Teresiana
027.50945281
BNI 2014-2173
Del_Bono, Gianna.
Storia della Biblioteca nazionale di Firenze (1859-1885) / Gianna Del Bono. Manziana :
Vecchiarelli, 2013.
   253 p. ; 21 cm.  (Bibliografia, bibliologia e biblioteconomia. Studi ; 17).
   Titolo sul dorso: Storia della Biblioteca nazionale di Firenze. 
  ISBN 9788882473402 :  € 30,00.
Soggetti:
   Biblioteca nazionale centrale di Firenze - 1859-1885
027.545
BNI 2014-2174

De_Franceschi, Loretta.
Pubblicare, divulgare, leggere nell'Ottocento italiano / Loretta De Franceschi ; saggio
introduttivo di Piero Innocenti. Manziana : Vecchiarelli, 2013.
   379 p. : ill. ; 21 cm.  (Bibliografia, bibliologia e biblioteconomia. Studi ; 18).
   Titolo sul dorso: Pubblicare, divulgare, leggere. 
  ISBN 9788882473419 :  € 35,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - Sec. 19.
070.50945
BNI 2014-2175
Giulio Einaudi editore.
I verbali del mercoledí : riunioni editoriali Einaudi 1953-1963 / a cura di Tommaso Munari.
Torino : Einaudi, 2013.
   XXXI, 900 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806215125 :  € 50,00.
Soggetti:
   Giulio Einaudi editore - 1953-1963
Altro autore:   



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

   Munari, Tommaso
070.50945121
BNI 2014-2176
Mobilità dei mestieri del libro tra Quattrocento e Seicento : convegno internazionale, Roma,
14-16 marzo 2012 / a cura di Marco Santoro e Samanta Segatori. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   392 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di Paratesto, ISSN 18288693 ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788862275248 (elettronico). Titolo sul dorso: Mobilità dei mestieri del libro. 
  ISBN 9788862275231.
Soggetti:
   Editori [e] Librai [e] Tipografi - Trasferimento - Sec. 15.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Santoro, Marco <1949->
   Segatori, Samanta
Altro titolo:
   Mobilità dei mestieri del libro
070.50922
BNI 2014-2177
Parisi, Valentina.
Il lettore eccedente : edizioni periodiche del samizdat sovietico, 1956-1990 / Valentina Parisi.
Bologna : Il mulino, 2013.
   438 p. , [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
  ISBN 9788815244505 :  € 38,00.
Soggetti:
   Stampa clandestina - Unione Sovietica - 1956-1990
070.5930947
BNI 2014-2178
Per Federico Codignola : ricordi e testimonianze. [Roma] : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   124 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788863725094 :  € 10,00.
Soggetti:
   Codignola, Federico
Altro autore:   
   Codignola, Federico
070.5092
BNI 2014-2179

Bonito, Danila.
Sogni di marzapane / Danila Bonito. Roma : E/O, 2014 (stampa 2013).
   190 pag. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866324348 :  € 16,50.
070.92
BNI 2014-2180
De_Stefano, Cristina.
Oriana : una donna / Cristina De Stefano. Milano : Rizzoli, 2013.
   312 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817068987.
070.92
BNI 2014-2181
Di_Paolo, Paolo <1983->.
Tutte le speranze : Montanelli raccontato da chi non c'era / Paolo Di Paolo. [Milano] : Rizzoli,
2014.
   216 p. ; 24 cm.  (La scala. Altri eroi).
  ISBN 9788817072496 :  € 17,00.
070.92
BNI 2014-2182
Giroud, Françoise.
Storia di una donna libera / Françoise Giroud ; a cura di Alix de Saint-André ; traduzione di
Roberto Boi. Vicenza : Pozza, 2014.
   217 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Histoire d'une femme libre. In copertina: Neri Pozza narrrativa. 
  ISBN 9788854507685 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Boi, Roberto



075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

091 MANOSCRITTI

   Saint-André, Alix : de
Altro titolo:
   Histoire d'une femme libre
070.92
BNI 2014-2183
Scalfari, Eugenio <1924->.
Racconto autobiografico / Eugenio Scalfari. Torino : Einaudi ; Roma : La repubblica : L'espresso,
2014.
   119 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806216429 (Einaudi) :  € 8,90.
070.92
BNI 2014-2184

Versace, Eliana.
Paolo 6. e Avvenire : una pagina sconosciuta nella storia della Chiesa italiana / Eliana Versace.
Roma : Studium, 2013.
   184 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 26. Religione e società ; 8).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788838242540 :  € 16,50.
Soggetti:
   Avvenire <periodico ; 1968-> - Interesse [di] Paolo <papa ; 6.>
075
BNI 2014-2185

Da Venezia alla Terrasanta : il restauro del Liber secretorum fidelium Crucis di Marin Sanudo
(Ricc. 237) della Biblioteca Riccardiana di Firenze / a cura di Giovanna Lazzi. Padova : Nova
Charta, 2013.
   108 p. : ill. ; 21 x 22 cm.  (Salviamo un codice).
  ISBN 9788895047201 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sanudo, Marin <il Vecchio>. Liber secretorum fidelium Crucis - Manoscritti [:] Ms. Ricc. 237 <manoscritto ;
biblioteca Riccardiana>
Altro autore:   
   Lazzi, Giovanna
091
BNI 2014-2186
In margine al progetto Codex : aspetti di produzione e conservazione del patrimonio
manoscritto in Toscana / a cura di Gabriella Pomaro. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Firenze] :
Regione Toscana, 2014.
   XIII, 273 p. : ill. ; 25 cm.  (Storia).   (Toscana biblioteche e archivi ; 3).
  ISBN 9788863155327 (Pacini) :  € 25,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Toscana - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Pomaro, Gabriella
091.09455
BNI 2014-2187
Miscellanea graecolatina / a cura di Federico Gallo. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma :
Bulzoni.
   volumi ; 24 cm.
   2 / a cura di Lisa Benedetti e Federico Gallo. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2014. XIV, 460 p.
; 24 cm.  (Ambrosiana graecolatina ; 2).   In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana, Classe di studi greci e
latini. ISBN 9788878709034 (Bulzoni).
Soggetti:
   Manoscritti greci [e] Manoscritti latini - Collezioni [della] Biblioteca Ambrosiana
Altro autore:
   Gallo, Federico <1973->
   Benedetti, Lisa
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi greci e latini
091
BNI 2014-2188



094 LIBRI A STAMPA

109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Rotondo, Calogero.
L’antica Biblioteca caterinese Pasquale Panvini : (storia, patrimonio, cataloghi e inediti, 1854-
2013) / Calogero Rotondo ; presentazione di Rosalba Panvini. Firenze : Phasar, 2014.
   372 p. : ill. ; 21 cm.  (Scarabelliana ; 14).
   Contiene anche il catalogo delle cinquecentine della Biblioteca. 
  ISBN 9788863582345 :  € 28,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Collezioni [della] Biblioteca caterinese Pasquale Panvini
Altro autore:   
   Biblioteca caterinese Pasquale Panvini
094.2074458211
BNI 2014-2189

Mastronardi, Oreste.
Un viaggio nella filosofia e un viaggio nella sociologia / Oreste Mastronardi. Roma : Nuova
cultura, 2013.
   144 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.4558/1303. 
  ISBN 9788868121303 :  € 20,00.
109
BNI 2014-2190

Samonà, Leonardo.
Ritrattazioni della metafisica : la ripresa conflittuale di una via ai principi / Leonardo Samonà.
Pisa : ETS, 2014.
   261 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 125).
  ISBN 9788846738028 :  € 22,00.
Soggetti:
   Metafisica
110
BNI 2014-2191

Kenny, Anthony.
L'essere secondo Tommaso d'Aquino : un'ontologia problematica / Anthony Kenny ; edizione
italiana a cura di Giovanni Ventimiglia. Roma : Carocci, 2013.
   205 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di studi filosofici della Facoltà di teologia di Lugano ; 5).   (Biblioteca
di testi e studi ; 900).
  ISBN 9788843072217 :  € 23,50.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo> - Ontologia
Altro autore:   
   Ventimiglia, Giovanni <1964->
111.092
BNI 2014-2192
Marroni, Aldo.
La decivilizzazione estetica della società : sul sentire neo-cinico / Aldo Marroni. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2014.
   132 p. ; 17 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788861599871 :  € 9,00.
Soggetti:
   Estetica - Effetti [della] Modernità
111.85
BNI 2014-2193
Ritter, Joachim.
Estetica e modernità : lezioni di estetica filosofica (1947/48 e 1962) / Joachim Ritter ; traduzione
e cura di Tonino Griffero e Micaela Latini. Milano : Marinotti, 2013.
   182 p. ; 21 cm.  (Percezioni. Estetica & fenomenologia ; 5).
   Titolo uniforme: Vorlesungen zur philosophischen Ästhetik. 
  ISBN 9788882731373 :  € 20,00.



114 METAFISICA. SPAZIO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Latini, Micaela
   Griffero, Tonino
Altro titolo:
   Vorlesungen zur philosophischen Ästhetik
111.85
BNI 2014-2194

Costanzo, Giovanna.
Alla ricerca dello spazio vissuto : percorsi ricoeriani fra aporie, itineranza e narrazione /
Giovanna Costanzo. Firenze : Le lettere, 2013.
   282 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 137).
  ISBN 9788860876850 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spazio - Concezione [di] Ricoeur, Paul
114.092
BNI 2014-2195

Costa, Paolo <1966->.
La ragione e i suoi eccessi / Paolo Costa. Milano : Feltrinelli, 2014.
   307 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105043 :  € 22,00.
121.3
BNI 2014-2196
Marconi, Diego.
Verità, menzogna / Diego Marconi, Roberto Vignolo ; prefazione di Leonardo Paris. Trento : Il
margine, 2014.
   72 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860891457 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Vignolo, Roberto
121
BNI 2014-2197
Montano, Aniello.
Methodos : aspetti dei metodi e dei processi cognitivi nella Grecia antica / Montano, Aniello.
Napoli : Loffredo, 2014.
   295 p. ; 21 cm.  (Skepsis ; 25).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788875646424 :  € 20,50.
Soggetti:
   Gnoseologia - Grecia antica
121.0938
BNI 2014-2198
Hermeneutica <periodico ; antologia>.
I seminari urbinati ed Hermeneutica : filosofi e teologi a confronto a Urbino / a cura di
Sebastiano Miccoli. Brescia : Morcelliana, 2013.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di Hermeneutica).
  ISBN 9788837227982 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ermeneutica - Rapporti [con la] Teologia cristiana
Altro autore:   
   Miccoli, Sebastiano
121.686
BNI 2014-2199
Sini, Carlo.
Il profondo e l'espressione : filosofia, psichiatria e psicoanalisi / Carlo Sini. Milano : IPOC, 2014.
   178 p. ; 23 cm.  (Eclectica).
  ISBN 9788867720613 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ermeneutica - Rapporti [con la] Psicanalisi



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

121.686
BNI 2014-2200

Cicero, Marcus Tullius.
Il fato = [De fato] / Cicerone ; introduzione, edizione, traduzione e commento di Stefano Maso.
Roma : Carocci, 2014.
   194 p. ; 21 cm.  (Classici ; 35).
   Titolo uniforme: De fato. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788843071029 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Maso, Stefano <1954->
Altro titolo:
   De fato
   De fato.
123
BNI 2014-2201

Malo, Antonio.
Essere persona : un'antropologia dell'identità / Antonio Malo. Roma : Armando, 2013.
   399 p. ; 20 cm.  (Studi di filosofia ; 39).
  ISBN 9788866774143 :  € 35,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia filosofica
126
BNI 2014-2202

Martone, Lucrezia Iris.
Giamblico, De anima : i frammenti, la dottrina / Lucrezia Iris Martone ; prefazione di Dominique
Saffrey. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   352 p. ; 24 cm.  (Greco, arabo, latino. Studi ; 3).
   Con il testo e la traduzione italiana. 
  ISBN 9788867411603 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giamblico . De anima
Altro autore:   
   Iamblichus
128.1
BNI 2014-2203
Papa, Alessandra <1964->.
Tu sei il mio nemico : per una filosofia dell'inimicizia / Alessandra Papa. Milano : V&P, 2013.
   XX, 187 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Filosofia. Ricerche).
  ISBN 9788834324493 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ostilità - Filosofia
128
BNI 2014-2204
Schmid, Wilhelm <1953->.
Filosofia dell'arte di vivere / Wilhelm Schmid ; traduzione di Federico Ferraguto. Roma : Fazi,
2014.
   603 p. ; 22 cm.  (Campo dei fiori ; 29).
   Titolo uniforme: Philosophie der Lebenkunst. 
  ISBN 9788864111780 :  € 19,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
Altro autore:   
   Ferraguto, Federico
Altro titolo:
   Philosophie der Lebenkunst
128
BNI 2014-2205
Sisto, Davide.



133.9 SPIRITISMO

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Narrare la morte : dal romanticismo al post-umano / Davide Sisto. Pisa : ETS, 2013.
   220 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 10).
  ISBN 9788846738516 :  € 19,00.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
128.5
BNI 2014-2206
Vitale, Sergio <1947->.
Atlas : cartografie dell'esperienza / Sergio Vitale. Firenze : Clinamen, 2013.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Spiraculum ; 9).
  ISBN 9788884101914 :  € 19,80.
Soggetti:
   Esperienza
128.4
BNI 2014-2207

Polidoro, Massimo.
Indagine sulla vita eterna / Massimo Polidoro, Marco Vannini. Milano : Mondadori, 2014.
   240 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804638223 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vannini, Marco <1956->
133.9013
BNI 2014-2208

Franz, Marie-Louise : von.
Il mito di Jung / Marie-Louise von Franz ; traduzione di Elena Schanzer e Luigi Aurigemma. 2. ed.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   300 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: C. G. Jung. 
  ISBN 9788833925530 :  € 24,00.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav
Altro autore:   
   Aurigemma, Luigi
   Schanzer, Elena
Altro titolo:
   C. G. Jung
150.1954092
BNI 2014-2209
Guido, Stefania.
Il primo scibbolet della psicoanalisi : il sapere come trovata / Stefania Guido ; prefazione di
Alessandro Guerra ; presentazione di Franco Quesito. Pisa : ETS, 2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 7).
  ISBN 9788846738806 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2014-2210
Jervis, Giovanni.
Contro il sentito dire : psicoanalisi, psichiatria e politica / Giovanni Jervis ; a cura di Massimo
Marraffa. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   XCVII, 280 p. ; 20 cm.  (Temi ; 243).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833924311 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Marraffa, Massimo
150.1952
BNI 2014-2211
Lauro Grotto, Rosapia.



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.14 PERCEZIONE VISIVA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Paradigmi metapsicologici / Rosapia Lauro Grotto ; con tre inediti di Freud. Pisa : ETS, 2014.
   122 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 5).
  ISBN 9788846736345 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Freud, Sigmund
150.1952
BNI 2014-2212
Richard, François <1949->.
L'incontro psicoanalitico / François Richard ; presentazione all'edizione italiana di Maria Grazia
Fusacchia. Milano : Angeli, 2014.
   255 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 30).
   Titolo uniforme: La rencontre psychanalytique. Traduzione di M. G. Fusacchia. 
  ISBN 9788820443139 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   La rencontre psychanalytique
150.195
BNI 2014-2213

Significazioni della sensorialità : indagine (multidisciplinare) sui sensi minori / a cura di Arturo
Martone. Napoli : Liguori, 2013.
   156 p. ; 21 cm.  (Quaderni del Dipartimento di filosofia e politica, Università degli studi di Napoli L'Orientale ;
44).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Napoli nel 2012. In testa al frontespizio: Università degli studi di
Napoli L'Orientale, Dipartimento di filosofia e politica. Altra edizione: ISBN 9788820762643 (eBook). 
  ISBN 9788820762636 :  € 15,99.
Soggetti:
   Sensi
Altro autore:   
   Martone, Arturo
   Università degli studi di Napoli L'Orientale : Dipartimento di filosofia e politica
152.1
BNI 2014-2214

Francavilla, Clemente.
Corso di teoria della percezione visiva e psicologia della forma / Clemente Francavilla. 2. ed.
aggiornata. Fasano : Schena, 2014.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Studi novecenteschi ; 6).
   Titolo in copertina: Teoria della percezione visiva e psicologia della forma. 
  ISBN 8882290042 :  € 24,00.
Soggetti:
   Percezione visiva
   Psicologia della forma
152.14
BNI 2014-2215

Poretti, Giacomo.
Riso, pianto / Giacomo Poretti, Eraldo Affinati. Trento : Il margine, 2014.
   65 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860891464 :  € 7,00.
Soggetti:
   Ironia
   Angoscia
Altro autore:   
   Affinati, Eraldo
152.43
BNI 2014-2216
Sull'emozione / a cura di Luigi Russo e Salvatore Tedesco. Palermo : Centro internazionale
studi di estetica, 2013.



153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.9 INTELLIGENZA E ATTITUDINI

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

   169 p. ; 22 cm.  (Aesthetica preprint. Supplementa ; 29).
   Relazioni introduttive presentate a due convegni tenuti a Palermo nel 2013. Testo in italiano o inglese o
tedesco. 
Soggetti:
   Emozioni
Altro autore:   
   Tedesco, Salvatore <1965->
   Russo, Luigi <1943->
152.4
BNI 2014-2217

Silenzio umano, silenzio disumano / Salman Akhtar ... [et al.] ; a cura di Teresa Lorito. Pisa :
ETS, 2013.
   119 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2011. 
  ISBN 9788846738714 :  € 12,00.
Soggetti:
   Silenzio - Interpretazione psicologica
Altro autore:   
   Akhtar, Salman
   Lorito, Teresa
153.69
BNI 2014-2218

Alfred Binet e la misura dell'intelligenza / a cura di Glauco Ceccarelli ; prefazione di Vincenzo
Cappelletti ; postfazione di Guido Cimino. Milano : Angeli, 2013.
   262 p. ; 23 cm.  (Storia della psicologia ; 11).
   Atti del Convegno tenuto a Urbino nel 2009. 
  ISBN 9788820443443 :  € 33,00.
Soggetti:
   Binet, Alfred <1857-1911> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ceccarelli, Glauco
153.93092
BNI 2014-2219

Nardone, Giorgio <1958->.
L'arte di mentire a se stessi e agli altri / Giorgio Nardone. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   142 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868330583 :  € 12,00.
Soggetti:
   Menzogna - Psicologia
   Autoinganno
155.2
BNI 2014-2220

Castañeda, Marina.
Comprendere l'omosessualità / Marina Castañeda. Roma : Armando, 2014.
   238 p. ; 24 cm.  (Il senso comune).
   Titolo uniforme: Comprendre l'homosexualité. Traduzione di Sabrina Zaninotto, Michele Pasquale. 
  ISBN 9788866774259 :  € 20,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Psicologia
Altro titolo:
   Comprendre l'homosexualité.
155.344
BNI 2014-2221

Corman, Louis.



155.8 ETNOPSICOLOGIA E PSICOLOGIA NAZIONALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Il disegno della famiglia : test per bambini / Louis Corman. Ristampa. Torino : Bollati Boringhieri,
2014.
   218 p. : ill. ; 21 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
   Titolo uniforme: Le test du dessin de famille. Traduzione di Franca Cavara Medioli. 
  ISBN 9788833950266 :  € 24,00.
Soggetti:
   Test del disegno della famiglia
Altro titolo:
   Le test du dessin de famille
155.41828
BNI 2014-2222
Gopnik, Alison.
Il bambino filosofo : come i bambini ci insegnano a dire la verità, amare e capire il senso della
vita / Alison Gopnik ; traduzione di Francesca Gerla. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   298 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 84).
   Titolo uniforme: The philosophical baby. 
  ISBN 9788833925455.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo mentale
Altro autore:   
   Gerla, Francesca
Altro titolo:
   The philosophical baby
155.413
BNI 2014-2223

Goussot, Alain.
L'approccio transculturale nella relazione di aiuto : il contributo di Georges Devereux tra
psicoterapia ed educazione / Alain Goussot. Fano : Aras, 2014.
   393 p. ; 21 cm.  (Paideia e alterità ; 5).
  ISBN 9788898615117 :  € 25,00.
Soggetti:
   Devereux, Georges
155.8092
BNI 2014-2224

Morelli, Raffaele <1948->.
Pensa magro : le 6 mosse psicologiche per dimagrire senza dieta / Raffaele Morelli. Milano :
Mondadori, 2014.
   162 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804640486 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Psicologia
158.1
BNI 2014-2225

Costa, Vincenzo <1964->.
Giustizia, responsabilità e legge : un percorso fenomenologico nella filosofia moderna e
contemporanea / Vincenzo Costa. Brescia : Morcelliana, 2013.
   126 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 46).
  ISBN 9788837227234 :  € 15,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170.42
BNI 2014-2226
Deontologia pedagogica : riflessività e pratiche di resistenza / Mariagrazia Contini ... [et al.].
Milano : Angeli, 2014.
   204 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 6).
  ISBN 9788820476687 :  € 26,00.
Soggetti:



171 SISTEMI ETICI

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

   Morale sociale
Altro autore:   
   Contini, Mariagrazia
170
BNI 2014-2227
La nature comme source de la morale au Moyen Âge / textes réunis par Maaike van der Lugt.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   VI, 441 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 58).
  ISBN 9788884505309.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con la] Natura - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Lugt, Maaike : van der
170
BNI 2014-2228
Savater, Fernando.
Piccola bussola etica per il mondo che viene / Fernando Savater ; traduzione di Andrea De
Benedetti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XII, 144 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Ética de urgencia. 
  ISBN 9788858108161 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Benedetti, Andrea <1970->
Altro titolo:
   Ética de urgencia
170
BNI 2014-2229

Korsgaard, Christine M.
Le origini della normatività / Christine M. Korsgaard ; edizione italiana a cura di Luciana Ceri ;
presentazione di Luca Fonnesu. Pisa : ETS, 2014.
   346 p. ; 21 cm.  (Zetetica ; 3).
   Titolo uniforme: The sources of normativity. 
  ISBN 9788846738592 :  € 30,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Etica
Altro autore:   
   Ceri, Luciana
Altro titolo:
   The sources of normativity
171.2092
BNI 2014-2230

Caprara, Roberto <1930->.
Vita di Ulisse : grandezza dell'età eroica e miseria dei nostri tempi / Roberto Caprara. Fasano :
Schena, 2013.
   262 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868060367 :  € 18,00.
Soggetti:
   Valori sociali - Morale - Antichità
172
BNI 2014-2231

Bauzon, Stéphane.
Il divenire umano : riflessioni etiche sui fini della natura / Stéphane Bauzon. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XII, 119 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 119).
   Titolo uniforme: Le devenir humain. Traduzione di Cinzia Lugini, Diana Mastronardi, Leonardo Nepi. 
  ISBN 9788834878736 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Le devenir humain



179 ALTRE NORME ETICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

187 FILOSOFIA EPICUREA

174.957
BNI 2014-2232
Engelhardt, H. Tristram.
Dopo Dio : morale e bioetica in un mondo laico / H. Tristram Engelhardt jr. ; a cura di Luca
Savarino ; traduzione di Rodolfo Rini. Torino : Claudiana, 2014.
   314 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 126).
  ISBN 9788870169782 :  € 23,50.
Soggetti:
   Bioetica - Teorie
Altro autore:   
   Rini, Rodolfo
   Savarino, Luca
174.957
BNI 2014-2233

Emotività animali : ricerche e discipline a confronto / a cura di Matteo Andreozzi, Silvana
Castignone, Alma Massaro ; prefazione di Marc Bekoff ; saggi di A. Alì ... [et al.]. Milano : LED,
2013.
   273 p. : ill. ; 22 cm.  (IRENE : Interdisciplinary researchs on ethics and natural environment, ISSN 22836845).
  ISBN 9788879166638 :  € 30,00.
Soggetti:
   Protezione degli animali
Altro autore:   
   Castignone, Silvana
   Andreozzi, Matteo
   Alì, Antonio
   Massaro, Alma
179.3
BNI 2014-2234

International Plutarch Society.
Gli scritti di Plutarco: tradizione, traduzione, ricezione, commento : atti del 9. Convegno
internazionale della International Plutarch Society, Ravello, Auditorium Oscar Niemeyer, 29
settembre-1 ottobre 2011 / a cura di Giovanna Pace, Paola Volpe Cacciatore = [Plutarch's
writings: transmission, translation, reception, commentary : proceedings of the 9. International
conference of the International Plutarch Society, Ravello, Auditorium Oscar Niemeyer,
September 29-October 1, 2011 / edited by Giovanna Pace, Paola Volpe Cacciatore]. Napoli :
D'Auria, 2013.
   508 p. : ill. ; 24 cm.  (Collectanea ; 32).
   Testo in francese o inglese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788870923483.
Altro autore:   
   Volpe Cacciatore, Paola
   Pace, Giovanna
Altro titolo:
   Plutarchʼs writings: transmission, translation, reception, commentary
184
BNI 2014-2235

Épicurisme et scepticisme / Stéphane Marchand & Francesco Verde (éds.). Roma : Sapienza
Università editrice, 2013.
   XII, 189 p. ; 23 cm.  (Convegni ; 22).
   Testo in francese o inglese. 
  ISBN 9788898533107 :  € 17,00.
Soggetti:
   Epicureismo - Rapporti [con lo] Scetticismo
Altro autore:   
   Marchand, Stéphane <1974->
   Verde, Francesco <1983->
187
BNI 2014-2236



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Ioannes : Scotus Erigena.
Sulle nature dell'universo / Giovanni Scoto ; a cura di Peter Dronke ; testo basato sulla versione
2. dell'edizione di Édouard Jeauneau ; traduzione di Michela Pereira. [Milano] : Fondazione
Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Testo in italiano e latino. 
   Vol. 3: Libro 3. / Giovanni Scoto. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2014. LI, 421 p. ; 21
cm. ISBN 9788804634959 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:
   Dronke, Peter
   Pereira, Michela
   Jeauneau, Édouard
Altro titolo:
   Periphyseon
189.4
BNI 2014-2237

Barcellona, Pietro.
La sfida della modernità / Pietro Barcellona ; a cura di Giuseppe Mari. [Brescia] : La scuola,
2014.
   113 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 34).
  ISBN 9788835035992 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
190
BNI 2014-2238
Contadini, Didier Alessio.
Scioccanti verità : la critica della modernità in Poe e Baudelaire / Didier Alessio Contadini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   73 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 223).
  ISBN 9788857520872 :  € 8,00.
Soggetti:
   Modernità - Concezione [di] Baudelaire, Charles [e] Poe, Egar Allan
190
BNI 2014-2239
Kenny, Anthony.
Nuova storia della filosofia occidentale / Anthony Kenny. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Filosofie dell'età contemporanea / Anthony Kenny ; a cura di Gianluca Garelli ; traduzione di Gianluca Garelli e
Lorenzo Rossi. Torino : Einaudi, 2013. XVI, 399 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 46).  ISBN
9788806212261 :  € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Rossi, Lorenzo <traduttore>
   Garelli, Gianluca
190.9
BNI 2014-2240
Kenny, Anthony.
Nuova storia della filosofia occidentale / Anthony Kenny. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A new history of Western philosophy. 
   Filosofia moderna / Anthony Kenny ; a cura di Gianluca Garelli ; traduzione di Luca Corti. Torino : Einaudi, 2013.
XVII, 376 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 45).  ISBN 9788806212254 :  € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Corti, Luca
   Garelli, Gianluca
190.9
BNI 2014-2241
Marconi, Diego.



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Il mestiere di pensare : la filosofia nell'epoca del professionismo / Diego Marconi. Torino :
Einaudi, 2014.
   153 p. ; 19 cm.  (Vele ; 91).
  ISBN 9788806216375 :  € 10,00.
190
BNI 2014-2242

Bazzani, Fabio.
Unico al mondo : studi su Stirner / Fabio Bazzani. Firenze : Clinamen, 2013.
   160 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 31).
  ISBN 9788884101983 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stirner, Max
193
BNI 2014-2243
Benedetto Croce e la cultura tedesca / a cura di Giusi Furnari Luvarà e Santi Di Bella. Firenze :
Le lettere, 2013.
   231 p. ; 22 cm.  (Piccola biblioteca di filosofia italiana ; 9).
  ISBN 9788860877017 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca [e] Letteratura tedesca - Interesse [di] Croce, Benedetto
Altro autore:   
   Furnari Luvarà, Giusi
   Di_Bella, Santi
193
BNI 2014-2244
Hamann, Johann Georg.
Lettere / Johann Georg Hamann ; a cura di Angelo Pupi ; [poi] a cura di Ilsemarie Brandmair
Dallera. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 25 cm.
   7: 1786-1788 / Johann Georg Hamann ; traduzione e note di Chiara Colombo. Milano : Vita e pensiero, 2013.
XIV, 813 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Centro di ricerche di metafisica. Sezione Fontes ; 12).  ISBN
9788834326817 :  € 50,00.
Altro autore:
   Pupi, Angelo
   Brandmair Dallera, Ilsemarie
   Colombo, Chiara <1955->
193
BNI 2014-2245
Pizzichemi, Lorenzo Leonardo.
Carl Immanuel Diez e gli inizi dell'idealismo tedesco / Lorenzo Leonardo Pizzichemi. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   336 p. ; 21 cm.  (Humanities).
  ISBN 9788867601066 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diez, Immanuel Carl
193
BNI 2014-2246

Descartes filosofo e scienziato / a cura di Valeria Sorge e Fabrizio Lomonaco. Napoli : La scuola
di Pitagora, 2013.
   190 p. ; 21 cm.  (Criterio ; 6).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Napoli nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788865423141
(PDF). 
  ISBN 9788865423134 :  € 16,00.
Soggetti:
   Descartes, René
Altro autore:   
   Lomonaco, Fabrizio
   Sorge, Valeria
194
BNI 2014-2247



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Levinas, Emmanuel.
Gli imprevisti della storia / Emmanuel Levinas ; traduzione e cura di Giuseppe Pintus. Roma :
Inschibboleth, 2013.
   180 p. ; 21 cm.  (Au dedans, au dehors, ISSN 22815368 ; 4).
   Titolo uniforme: Les imprévus de l'histoire. 
  ISBN 9788898694006 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Pintus, Giuseppe <1984->
Altro titolo:
   Les imprévus de l'histoire
194
BNI 2014-2248
Maritain, Jacques.
Il peccato dell'angelo : saggio di re-interpretazione delle posizioni tomiste / Jacques Maritain ;
introduzione e traduzione a cura di Carmine Matarazzo. Roma : Città nuova, 2014.
   173 p. ; 20 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 165).
   Pubblicato originariamente in: Revue thomiste, 1956, 56, con il titolo: Le péché de l'ange. 
  ISBN 9788831101790 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Matarazzo, Carmine
194
BNI 2014-2249
Nacci, Bruno.
La quarta vigilia : gli ultimi anni di Blaise Pascal / Bruno Nacci. Napoli : La scuola di Pitagora,
2014.
   433 p. ; 21 cm.  (Mille e una storia ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788865423158 (PDF). 
  ISBN 9788865422939 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pascal, Blaise
194
BNI 2014-2250
Nadler, Steven M.
Il filosofo, il sacerdote e il pittore : un ritratto di Descartes / Steven Nadler. Torino : Einaudi,
2014.
   XIV, 222 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 6).
   Titolo uniforme: The philosopher, the priest, and the painter. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806217631 :  € 30,00.
Soggetti:
   Descartes, René
Altro titolo:
   The philosopher, the priest, and the painter
194
BNI 2014-2251

Ascione, Antonio <1962->.
Fedele a Dio e alla terra : l'avventura intellettuale di Italo Mancini / Antonio Ascione. Benevento
: PassionEducativa, 2013.
   409 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898103065 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mancini, Italo
195
BNI 2014-2252
Cornelio Fabro e Franz Brentano : per un nuovo realismo / Antonio Russo (ed.). Roma :
Studium, 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 25. La dialettica ; 9).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Trieste nel 2012. 
  ISBN 9788838242403 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fabro, Cornelio - Confronto [con] Brentano, Franz
Altro autore:   
   Russo, Antonio <1954->
195



BNI 2014-2253
Di_Stefano, Lino.
Gentile : l'uomo e l'opera / Lino Di Stefano. Palermo : ISSPE, 2014.
   168 p. ; 21 cm.  (Rilettura di biografie e riesame delle idee ; 4).
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
195
BNI 2014-2254
Faraone, Rosella.
Il Giornale critico della filosofia italiana e altre riviste del Novecento filosofico italiano / Rosella
Faraone. Firenze : Le lettere, 2013.
   206 p. ; 22 cm.  (Piccola biblioteca di filosofia italiana ; 8).
   Titolo sul dorso: Il Giornale critico della filosofia italiana. 
  ISBN 9788860876881 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 20. - Periodici italiani
   Giornale critico della filosofia italiana <periodico> - 1920-1943
195
BNI 2014-2255
Montano, Aniello.
Le radici presocratiche del pensiero di Giordano Bruno / Aniello Montano ; prefazione di Michele
Ciliberto. Marigliano : LER, 2013.
   150 p. ; 21 cm.  (Collana di studi filosofici).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788882645687 :  € 11,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano - Opere - Influssi [dei] Presocratici
195
BNI 2014-2256
Ottonello, Pier Paolo.
Scritti / Pier Paolo Ottonello. L'Aquila [etc.] : L. U. Japadre ; [poi] Genova : SEC : [poi] Studio
editoriale di cultura.
   volumi ; 21 cm. (Ricerche).
   L'editore varia. 
   2: Ideario filosofico / Pier Paolo Ottonello. Venezia : Marsilio, 2013. 203 p. ; 21 cm. ISBN 9788831718240 :  €
22,00.
195
BNI 2014-2257
Rella, Franco.
Forme del sapere : l'eros, la morte, la violenza / Franco Rella. [Milano] : Bompiani, 2014.
   205 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani).
  ISBN 9788845276842 :  € 20,00.
195
BNI 2014-2258
Roggero, Giancarlo.
Antonio Rosmini e la fedeltà micheliana del nostro tempo / Giancarlo Roggero. 2. ed. riveduta e
ampliata. Caldonazzo : Estrella de Oriente, 2013.
   X, 153 p. : ill. ; 24 cm .  (Collana di filosofia italiana).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788887037289 :  € 21,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio
195
BNI 2014-2259
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   11: Epistole / Giambattista Vico ; con aggiunte le espistole dei suoi corrispondenti ; a cura di Manuela Sanna. 2.
ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013. 314 p. ; 24 cm.  Nell'occhietto: Consiglio nazionale delle
ricerche, Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico moderno, Sezione di Napoli Centro di studi
vichiani. ISBN 9788863724929 :  € 45,00.
Altro autore:
   Sanna, Manuela
195



202 DOTTRINE RELIGIOSE

211 CONCEZIONI DI DIO

215 SCIENZA E RELIGIONE

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

BNI 2014-2260
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   2.1: La congiura dei principi napoletani, 1701 / Giambattista Vico ; a cura di Claudia Pandolfi. 2. ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2013. 296 p. ; 24 cm.  Contiene a fronte l'edizione di De Parthenopea conjuratione
e di Coniuratio principum Neapolitanorum anno MDCCI, con la traduzione italiana. ISBN 9788863724936 :  €
43,00.
Altro autore:
   Pandolfi, Claudia <1949->
195
BNI 2014-2261

In principio : racconti sull'origine del mondo / a cura di Maciej Bielawski. Milano : Garzanti,
2014.
   266 p. ; 18 cm.  (I grandi libri dello spirito).
  ISBN 9788811651017 :  € 14,00.
Soggetti:
   Miti cosmogonici
Altro autore:   
   Bielawski, Maciej
202.4
BNI 2014-2262

Bettini, Maurizio <1947->.
Elogio del politeismo : quello che possiamo imparare oggi dalle religioni antiche / Maurizio
Bettini. Bologna : Il mulino, 2014.
   155 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 416).
  ISBN 9788815250971 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politeismo
211.32
BNI 2014-2263

Sweetman, Brendan.
Religione e scienza : un'introduzione / Brendan Sweetman ; edizione italiana a cura di Andrea
Aguti. Brescia : Queriniana, 2014.
   272 p. ; 23 cm.  (Introduzioni e trattati ; 41).
   Titolo uniforme: Religion and science. Traduzione di A. Aguti. 
  ISBN 9788839921918 :  € 25,50.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Aguti, Andrea
Altro titolo:
   Religion and science
215
BNI 2014-2264

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   61: Esegesi biblica e cultura cristiana / Frances M. Young. Brescia : Paideia, 2014. 305 p. ; 23 cm.  Titolo
uniforme: Biblical exegesis and the formation of Christian culture. Traduzione di Biagio Santorelli. Titolo in
copertina: Esegesi biblica & cultura cristiana. ISBN 9788839408617 :  € 33,00.
Altro autore:
   Young, Frances M.
Altro titolo:
   Biblical exegesis and the formation of Christian culture.
   Esegesi biblica & cultura cristiana



220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

226.2 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MATTEO

226.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. ATTI DEGLI APOSTOLI

229 BIBBIA. APOCRIFI, OPERE INTERTESTAMENTARIE

220.61
BNI 2014-2265

Vanhoomissen, Guy.
Malattia e guarigione / Guy Vanhoomissen. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2014.
   114 p. ; 21 cm.  (Spiritualità biblica).
   Titolo uniforme: Maladies et guérison. Traduzione di Davide Varasi. 
  ISBN 9788882274085 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Malattie
Altro titolo:
   Maladies et guérison
220.8616
BNI 2014-2266

Hieronymus <santo>.
Commento a Naum e Sofonia / Girolamo ; traduzione, introduzione e note a cura di Marco Tullio
Messina. Roma : Città nuova, 2014.
   198 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 232).
  ISBN 9788831182324 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Messina, Marco Tullio
224.9407
BNI 2014-2267

Rossé, Gérard.
Paolo e l'Europa : cristianesimo e filosofia / Gérard Rossé, Vincenzo Vitiello. Roma : Città nuova,
2014.
   271 p. ; 20 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 164).
  ISBN 9788831101783 :  € 22,00.
Soggetti:
   Paolo <santo>
Altro autore:   
   Vitiello, Vincenzo
225.92
BNI 2014-2268

Grasso, Santi.
Il Vangelo di Matteo : commento esegetico e teologico / Santi Grasso. Roma : Città nuova, 2014.
   974 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788831136334 :  € 65,00.
226.206
BNI 2014-2269

Rossi, Lorenzo <1981- ; Mantova>.
Pietro e Paolo testimoni del Crocifisso-Risorto : la synkrisis in Atti 12,1-23 e 27,1-28,16:
continuità e discontinuità di un parallelismo nell'opera lucana / Lorenzo Rossi. Roma : G&B
press, 2014.
   512 p. ; 21 cm .  (Analecta Biblica ; 205).
  ISBN 9788876536670 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Atti degli Apostoli - Personaggi [:] Paolo <santo> [e] Pietro <santo>
226.60922
BNI 2014-2270



230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

Mancuso, Vito.
La vita segreta di Gesù : i Vangeli apocrifi spiegati da Vito Mancuso / nuova traduzione dai testi
originali a cura di Lorena Paladino. Milano : Garzanti, 2014.
   236 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811687818 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Paladino, Lorena
229.8
BNI 2014-2271

Martini, Carlo Maria.
In cosa crede chi non crede? : dialogo epistolare / Carlo Maria Martini, Umberto Eco. Milano :
Bompiani, 2014.
   123 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845276330 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Eco, Umberto
230
BNI 2014-2272
Boff, Leonardo.
Tra eresia e verità / Leonardo Boff, Luigi Zoja. Milano : Chiarelettere, 2014.
   145 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861905078 :  € 10,00.
Soggetti:
   Teologia della liberazione
Altro autore:   
   Zoja, Luigi <1943->
230.0464
BNI 2014-2273
Nuovo corso di teologia sistematica / diretto da Giacomo Canobbio e Angelo Maffeis. Brescia :
Queriniana.
   volumi ; 24 cm.
   10: Il ministero ordinato / Erio Castellucci. 4. ed. Brescia : Queriniana, 2014. 394 p. ; 24 cm. ISBN
9788839924100 :  € 26,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Canobbio, Giacomo
   Maffeis, Angelo <1960->
   Castellucci, Erio
230.2
BNI 2014-2274
Salvioli, Marco.
L'invenzione del secolare : post-modernità e donazione in John Milbank / Marco Salvioli ;
prefazione di Pier Angelo Sequeri. Milano : V&P, 2013.
   XXIV, 276 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Filosofia. Ricerche).
  ISBN 9788834326220 :  € 25,00.
Soggetti:
   Milbank, John
230.3092
BNI 2014-2275

Bertuletti, Angelo <1940->.
Dio, il mistero dell'Unico / Angelo Bertuletti. Brescia : Queriniana, 2014.
   606 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 168).
  ISBN 9788839904683 :  € 42,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione cristiana
231
BNI 2014-2276
Rossini, Antonio <1967->.
Trinità e comunione in Dante / Antonio Rossini. Pisa ; Roma : Serra, 2013.



233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

235 ESSERI SPIRITUALI

   133 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862276092 (digitale). 
  ISBN 9788862276085.
Soggetti:
   Trinità - Concezione [di] Alighieri, Dante
231.044092
BNI 2014-2277
Victorinus, Caius Marius.
Sulla generazione di Dio : il confronto epistolare con Candido l'Ariano / Gaio Mario Vittorino ;
introduzione, traduzione, note, appendice di Giuseppe Balido. Napoli : EDI, 2013.
   174 p. ; 25 cm.
   Contiene: Candidi Arriani ad Marium Victorinum rethorem De generatione divina, Marii Victorini rhetoris urbis
Romae Ad Candidum Arrianum, Candidi Arriani Epistola ad Marium Victorinum rhetorem. Testo originale a
fronte. 
  ISBN 9788898264100 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Balido, Giuseppe
   Candidus : Arianus
231.044
BNI 2014-2278

Cova, Luciano.
Peccato originale : Agostino e il Medioevo / Luciano Cova. Bologna : Il mulino, 2014.
   389 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 801).
  ISBN 9788815248169 :  € 30,00.
Soggetti:
   Peccato originale - Concezione cristiana - Sec. 5.-13.
233.14
BNI 2014-2279
Ravasi, Gianfranco.
Di generazione in generazione / Gianfranco Ravasi. Brescia : La scuola, 2014.
   79 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 40).
  ISBN 9788835037460 :  € 8,50.
233.5
BNI 2014-2280

Arslan, Antonia.
Perdono, rancore / Antonia Arslan, frère John di Taizé ; prefazione di Debora Tonelli. Trento : Il
margine, 2014.
   70 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860891440 :  € 7,00.
Soggetti:
   Perdono
Altro autore:   
   John : de Taizé <frère>
234.5
BNI 2014-2281

Convegno storico internazionale <49. ; 2012 ; Todi>.
Il diavolo nel Medioevo : atti del 49. Convegno storico internazionale : Todi, 14-17 ottobre 2012.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XI, 626 p., [28] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Convegni ; 49).   (Atti dei convegni del Centro italiano di studi sul
Basso Medioevo-Accademia Tudertina. Nuova serie ; 26).
   In testa al frontespizio: Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia Tudertina. 
  ISBN 9788868090074 :  € 20,00.
Soggetti:
   Demonio - Concezione cristiana - Sec. 6.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia Tudertina
235.47
BNI 2014-2282



236 ESCATOLOGIA

238 CREDI, CONFESSIONI DI FEDE, CATECHISMI

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248.3 CULTO CRISTIANO

Potestà, Gian Luca.
L'ultimo messia : profezia e sovranità nel Medioevo / Gian Luca Potestà. Bologna : Il mulino,
2014.
   252 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 803).
  ISBN 9788815251022 :  € 22,00.
Soggetti:
   Profetismo - Sec. 5.-15. - Escatologia cristiana
236
BNI 2014-2283

Benedictus <papa ; 16.>.
Introduzione al cristianesimo : lezioni sul simbolo apostolico / Joseph Ratzinger ; con un nuovo
saggio introduttivo. Nuova ed. Brescia : Queriniana, 2014.
   367 p. ; 21 cm.  (Books).
   Titolo uniforme: Einführung in das Christentum. Nuova traduzione di Gianni Francesconi. 
  ISBN 9788839928511 :  € 20,00.
Soggetti:
   Credo cattolico
Altro titolo:
   Einführung in das Christentum.
238.2
BNI 2014-2284

Cavadi, Augusto.
La rivoluzione, ma a partire da sé : un sogno ancora praticabile / Augusto Cavadi. Milano : IPOC,
2014.
   105 p. ; 23 cm.  (Anthropeios).
  ISBN 9788867720385 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita umana - Morale cristiana
241.697
BNI 2014-2285

Frigerio, Luca.
Bestiario medievale : animali simbolici nell'arte cristiana / Luca Frigerio ; con fotografie
dell'autore. Milano : Àncora, 2014.
   526 p. : ill. ; 25 cm.  (Tra arte e teologia, ISSN 19703465(errato).
  ISBN 9788851412159 :  € 59,00.
Soggetti:
   Animali - Simbolismo - Arte cristiana
246.55
BNI 2014-2286
Significato e funzione della cattedrale, del giubileo e della ripresa della patristica dal Medioevo
al Rinascimento : atti del 23. Convegno internazionale (Chianciano Terme-Pienza, 18-21 luglio
2011) / a cura di Luisa Secchi Tarugi. Firenze : Franco Cesati, 2013.
   635 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 82).
   Testi in francese o italiano . 
  ISBN 9788876674587 :  € 95,00.
Soggetti:
   Cattedrali - Simbolismo - Atti di congressi
   Simbolismo cristiano - Influssi [dei] Padri della Chiesa - Sec. 10.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Secchi Tarugi, Luisa
246.96
BNI 2014-2287

Zucal, Silvano.



252 TESTI DI SERMONI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Preghiera e filosofia dialogica / Silvano Zucal. Brescia : Morcelliana, 2014.
   275 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 201).
  ISBN 9788837227043 :  € 18,00.
248.32
BNI 2014-2288

Franciscus <papa>.
Papa Francesco : è l'amore che apre gli occhi / Jorge Mario Bergoglio. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   407 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: El verdadero poder es el servicio. Traduzione di Eleonora Cadelli. 
  ISBN 9788817068734 :  € 15,00.
Altro titolo:
   El verdadero poder es el servicio
252.02
BNI 2014-2289
Franciscus <papa>.
La verità è un incontro : omelie da Santa Marta / papa Francesco (Jorge Mario Bergoglio) ;
prefazione di Federico Lombardi ; introduzione e cura di Antonio Spadaro. [Milano] : Rizzoli,
2014.
   554 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817075527 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
252.02
BNI 2014-2290

Esperienza religiosa e passione civile in Luciano Martini : studi e testimonianze / a cura di
Teresa Bigazzi Martini e Aldo Bondi. Firenze : Le lettere, 2013.
   XII, 543 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 135).
  ISBN 9788860877000 :  € 32,00.
Soggetti:
   Martini, Luciano
Altro autore:   
   Bondi, Aldo
   Bigazzi Martini, Teresa
261.7092
BNI 2014-2291
Mario Augusto Martini: un protagonista del nostro '900 : atti della Giornata di studi, Firenze-
Scandicci, 1. dicembre 2011 / a cura di Roberto Aiazzi, Pier Luigi Ballini, Manila Soffici. Firenze :
Polistampa, 2013.
   VII, 157 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859613374 :  € 15,00.
Soggetti:
   Martini, Mario Augusto
Altro autore:   
   Ballini, Pier Luigi
   Soffici, Manila
   Aiazzi, Roberto
261.7092
BNI 2014-2292
Non lamento, ma azione: i cattolici e lo sviluppo italiano nei 150 anni di storia unitaria : atti del
Convegno di studi, Università Cattolica del Sacro Cuore, Milano, 24-25 novembre 2011 / a cura
di Maria Bocci. Milano : V&P, 2013.
   387 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   Titolo sul dorso: Non lamento, ma azione. 
  ISBN 9788834326411 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - 1861-2011 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bocci, Maria <1964->
Altro titolo:
   Non lamento, ma azione



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

261.70945
BNI 2014-2293

Fabrizio, Nina.
I papi della pace : l'eredità dei santi Roncalli e Wojtyla per papa Francesco / Nina Fabrizio,
Fausto Gasparroni. [Milano] : BUR Rizzoli, 2014.
   185 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817074537 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pace - Concezione [di] Francesco <papa> [e] Giovanni <papa ; 23.> [e] Giovanni Paolo <papa ; 2.>
Altro autore:   
   Gasparroni, Fausto
261.873
BNI 2014-2294

Cocco, Paolo.
Successione apostolica e comunione ecclesiale : cattolici e metodisti in dialogo / Paolo Cocco ;
presentazione di James F. Puglisi. Assisi : Cittadella, 2013.
   506 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830813281 :  € 25,50.
Soggetti:
   Apostolicità - Concezione [della] Chiesa cattolica [e] Chiese metodiste
262.72
BNI 2014-2295
Cozzo, Paolo.
Andate in pace : parroci e parrocchie in Italia dal Concilio di Trento a papa Francesco / Paolo
Cozzo. Roma : Carocci, 2014.
   252 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 174).
  ISBN 9788843071876 :  € 21,00.
Soggetti:
   Parrocchie - Ruolo sociale - Italia
262.220945
BNI 2014-2296
Storia dei concili ecumenici : attori, canoni, eredità / Onorato Bucci, Pierantonio Piatti (edd.).
Roma : Città nuova, 2014.
   527 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788831193467 :  € 68,00.
Altro autore:   
   Bucci, Onorato <1941->
   Piatti, Pierantonio
262.5209
BNI 2014-2297

Erdő, Péter.
Il peccato e il delitto : la relazione tra due concetti fondamentali alla luce del diritto canonico /
Péter Erdő. Milano : Giuffrè, 2014.
   VI, 143 p. ; 23 cm.  (Monografie giuridiche / Ateneo romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio Ateneo della
Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce ; 44).
  ISBN 8814182884 :  € 16,00.
Soggetti:
   Delitti - Confronto [con i] Peccati - Diritto canonico penale
262.946
BNI 2014-2298
Scellini, Giuseppe.
Storia del diritto canonico / Giuseppe Scellini. Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 165 p. ; 24 cm.
  ISBN 8814181845 :  € 15,00.
262.909
BNI 2014-2299
Storia, medicina e diritto nei trattati di Prospero Lambertini Benedetto 14. / a cura di Maria



263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

264 CULTO PUBBLICO

266 MISSIONI

267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

Teresa Fattori. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XX, 366 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 118).
  ISBN 9788863725018 :  € 55,00.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 14.> - Opere [di] Diritto canonico
Altro autore:   
   Fattori, Maria Teresa <1970->
262.9092
BNI 2014-2300

L'accoglienza religiosa tra tardo antico ed età moderna : luoghi, architetture, percorsi / a cura
di Silvia Beltramo e Paolo Cozzo. Roma : Viella, 2013.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Chiese d'Italia ; 7).
   Testi in francese o italiano. 
  ISBN 9788867282418 :  € 33,00.
Soggetti:
   Ospizi - Luoghi sacri cristiani - Italia - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Beltramo, Silvia
   Cozzo, Paolo
263.04245
BNI 2014-2301

La liturgia della Chiesa : la Sacrosanctum Concilium e la sua eredità / Pietro Sorci (ed.). Roma :
Città nuova ; Palermo : Facoltà teologica di Sicilia, 2013.
   378 p. ; 22 cm.  (Ho theológos ; 1).
   Atti di un convegno tenuto a Palermo nel 2012. 
  ISBN 9788831149501 (Città nuova) :  € 30,00.
Altro autore:   
   Sorci, Pietro
264.001
BNI 2014-2302
Tamaro, Susanna.
Meditazioni sulla passione / Susanna Tamaro. Milano : Bompiani, 2014.
   93 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845273971 :  € 8,50.
264.0274
BNI 2014-2303

Nicolini-Zani, Matteo.
Monaci cristiani in terra cinese : storia della missione monastica in Cina / Matteo Nicolini-Zani.
Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2014.
   609 p. : ill. ; 21 cm.  (Spiritualità orientale).
  ISBN 9788882274160 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ordini religiosi - Missioni - Cina - Storia
266.251
BNI 2014-2304

Il caso CL nella Chiesa e nella società italiana : spunti per una discussione / Luciano Caimi ... [et
al.]. Trento : Il margine, 2014.
   103 p. ; 17 cm.  (Fuorimargine).
  ISBN 9788860891396 :  € 9,00.
Soggetti:
   Comunione e liberazione <movimento>
Altro autore:   
   Caimi, Luciano
267.182
BNI 2014-2305



268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

270.3 STORIA DELLA CHIESA. 787-1054

Mario Cortellese: un laico cristiano al servizio del bene comune / a cura di Giuseppe Rossi e
Salvatore Leonardi. Roma : Studium, 2014.
   352 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Coscienza ; 73).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Acireale nel 2012. In appendice: Elenco degli scritti di Mario
Cortellese. 
  ISBN 9788838242564 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cortellese, Mario
Altro autore:   
   Rossi, Giuseppe <1941- ; Acireale>
   Cortellese, Mario
   Leonardi, Salvatore <1948->
267.182092
BNI 2014-2306

Franciscus <papa>.
La mia scuola / papa Francesco ; a cura di Fulvio De Giorgi. Brescia : La scuola, 2014.
   124 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 39).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788835039099 :  € 9,50.
Altro autore:   
   De_Giorgi, Fulvio
268
BNI 2014-2307

Zorzi, Benedetta Selene.
Al di là del genio femminile : donne e genere nella storia della teologia cristiana / Benedetta
Selene Zorzi. Roma : Carocci, 2014.
   263 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 912).
  ISBN 9788843072200 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione cristiana
270.082
BNI 2014-2308

Norelli, Enrico.
La nascita del cristianesimo / Enrico Norelli. Bologna : Il mulino, 2014.
   279 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815250537 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Origini
270.1
BNI 2014-2309

Gerontius : Hierosolymitanus.
Vita latina di santa Melania / Geronzio ; introduzione, traduzione e note di Lucio Coco. Roma :
Città nuova, 2013.
   102 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 229).
  ISBN 9788831182294 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Coco, Lucio
270.2092
BNI 2014-2310

Convegno internazionale sulla civiltà rupestre <5. ; 2011 ; Savelletri di Fasano>.
Agiografia e iconografia nelle aree della civiltà rupestre : atti del 5. Convegno internazionale
sulla civiltà rupestre : Savelletri di Fasano (BR), 17-19 novembre 2011 / a cura di Enrico
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Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIV, 435 p., [106] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni della Fondazione San Domenico ; 5).
   In copertina: Fondazione San Domenico. 
  ISBN 9788879885812.
Soggetti:
   Santi - Culto [e] Iconografia - Italia - Sec. 9.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
   Fondazione San Domenico
270.30922
BNI 2014-2311

Dompnier, Bernard.
I linguaggi della convinzione religiosa : una storia culturale della riforma cattolica / Bernard
Dompnier. Roma : Bulzoni, 2013.
   267 p. ; 23 cm.  (Impronte ; 13).
  ISBN 9788878708402 :  € 22,00.
Soggetti:
   Controriforma - Sec. 16.-18. - Storiografia francese
270.60722
BNI 2014-2312

Accrocca, Felice.
L'identità complessa : percorsi francescani fra Due e Trecento / Felice Accrocca. Padova : Centro
studi antoniani, 2014.
   XVI, 340 p. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 53).
  ISBN 9788885155954 :  € 37,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Sec. 13.-14.
271.3
BNI 2014-2313
I Cappuccini nell'Umbria dell'Ottocento : atti del Convegno internazionale di studi, Todi, 26-28
maggio 2011 / a cura di Gabriele Ingegneri. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2014.
   292 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Bibliotheca Seraphico-Capuccina, ISSN 00678163 ; 97).
  ISBN 9788888001906 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cappuccini - Umbria - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ingegneri, Gabriele
271.3604565
BNI 2014-2314
Convegno di studi sul Francescanesimo in Sardegna <1. ; 2012 ; Laconi>.
Il Settecento in Sardegna tra fede e storia : atti del 1. Convegno di studi sul Francescanesimo in
Sardegna : Laconi, 12 maggio 2012 / a cura di Fabrizio Congiu ; prefazione di Raimondo Turtas.
Cagliari : PFTS University Press, 2013.
   139 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 4).
   In testa al frontespizio: Pontificia facoltà teologica della Sardegna. 
  ISBN 9788898146079 :  € 15,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Sardegna - Sec. 18. - Atti di congressi
   Ignazio : da Laconi <santo>
Altro autore:   
   Congiu, Fabrizio
   Facoltà teologica della Sardegna
271.30459
BNI 2014-2315
Fonti salesiane. Roma : LAS.
   volumi ; 22 cm.
   1: Don Bosco e la sua opera : raccolta antologica. Roma : LAS, 2014. LXII, 1362 p. : 1 ritratto ; 22 cm .  In testa
al frontespizio: Istituto storico salesiano. ISBN 9788821308857 :  € 65,00.
Soggetti:
   Salesiani - Storia - Fonti
Altro autore:
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   Bosco, Giovanni <santo>
   Istituto storico salesiano
271.79
BNI 2014-2316
Francesco : d'Assisi <santo>.
Guardate l'umiltà di Dio : tutti gli scritti di Francesco d'Assisi / Francesco d'Assisi ; a cura di
Brunetto Salvarani. Milano : Garzanti, 2014.
   309 p. ; 18 cm.  (I grandi libri dello spirito).
   Traduzione di B. Salvarani. 
  ISBN 9788811651024 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Salvarani, Brunetto
271.3
BNI 2014-2317
Una Gerusalemme sul Tevere: l'Abbazia e il burgus Sancti Sepulcri (secoli 10.-15.) : atti del
Convegno internazionale di studio, Sansepolcro, 22-24 novembre 2012 / a cura di Massimiliano
Bassetti, Andrea Czortek ed Enrico Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2013.
   XII, 359 p., [53] carte di tav. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e
umanistici in Umbria ; 27).
   Titolo sul dorso: Una Gerusalemme sul Tevere. 
  ISBN 9788868090173.
Soggetti:
   Abbazie benedettine - Sansepolcro - Sec. 10.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
   Czortek, Andrea
   Bassetti, Massimiliano
Altro titolo:
   Una Gerusalemme sul Tevere
271.104559
BNI 2014-2318
I patrimoni dei gesuiti nell'Italia moderna: una prospettiva comparativa / a cura di Niccolò
Guasti. Bari : Edipuglia, 2013.
   203 p. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 28).
   Atti del Convegno tenuto a Foggia e Ortanova nel 2012. DOI: 10.4475/720. 
  ISBN 9788872287200 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gesuiti - Patrimonio - Italia - Sec. 16.-18. - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Guasti, Niccolò
271.53045
BNI 2014-2319
Società internazionale di studi francescani.
I frati osservanti e la società in Italia nel secolo 15. : atti del 40. Convegno internazionale in
occasione del 550. anniversario della fondazione del Monte di Pietà di Perugia, 1462, Assisi-
Perugia, 11-13 ottobre 2012 / Società internazionale di studi francescani, Centro
interuniversitario di studi francescani. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto
Medioevo, 2013.
   X, 389 p. ; 23 cm.  (Atti dei convegni della Società internazionale di studi francescani e del Centro
interuniversitario di studi francescani. N. S ; 23).   (SISF convegni ; 40).
  ISBN 9788868090111.
Soggetti:
   Francescani - Italia - Sec. 15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.3045
BNI 2014-2320

Benedetti, Marina <1964->.
I margini dell'eresia : indagine su un processo inquisitoriale (Oulx, 1492) / Marina Benedetti.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIV, 195 p. ; 24 cm.  (Fonti e documenti dell'Inquisizione (secoli 13.-16.) ; 1).
   Con la trascrizione e la traduzione del manoscritto Dd. 3.26 (6), conservato presso la Cambridge university
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library. 
  ISBN 9788868090135.
Soggetti:
   Valdesi - Processo - Oulx - 1492
272.3094512
BNI 2014-2321
La valle dei Valdesi : i processi contro Tommaso Guiot, sarto di Pragelato (Oulx, 1495) / [a cura
di] Marina Benedetti. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIII, 158 p. ; 24 cm.  (Fonti e documenti dell'Inquisizione (secoli 13.-16.) ; 2).
   Trascrizione del manoscritto Lat. 3375, I, conservato presso la Bibliothèque nationale di Parigi. 
  ISBN 9788868090159.
Soggetti:
   Valdesi - Valle del Chisone - Persecuzione [da parte dell'] Inquisizione - Sec. 15. - Fonti documentarie
   Guiot, Tommaso - Processo - 1495 - Atti processuali
Altro autore:   
   Benedetti, Marina <1964->
272.3094512
BNI 2014-2322

Capitani, Ovidio.
Studi su Berengario di Tours / Ovidio Capitani. Ristampa anastatica / prefazione alla ristampa di
Massimo Oldoni. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIII, 203 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (La memoria del Medioevo ; 2).
   Riproduzione dell'edizione: Lecce : Milella, 1966. 
  ISBN 9788868090234.
Soggetti:
   Berengario : di Tours
   Eucaristia - Dottrine - Sec. 11.
273.6
BNI 2014-2323
Sellier, Philippe.
Pascal e Port-Royal / Philippe Sellier ; introduzione, traduzione e note di Maria Vita Romeo.
Brescia : Morcelliana, 2013.
   620 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 47).
   Titolo uniforme: Port-Royal et la littérature. 
  ISBN 9788837227487 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giansenismo - Concezione [di] Pascal, Blaise
Altro autore:   
   Romeo, Maria Vita
Altro titolo:
   Port-Royal et la littérature
273.7
BNI 2014-2324

Ochino, Bernardino.
Apologi / Bernardino Ochino ; a cura di Franco Pierno. Manziana : Vecchiarelli, 2012 (stampa
2013).
   163 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Testi ; 21. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788882473327 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Pierno, Franco <1969->
282.09031
BNI 2014-2325
Botrugno, Lorenzo.
L'arte dell'incontro : Angelo Giuseppe Roncalli rappresentante pontificio a Sofia / Lorenzo
Botrugno ; [prefazione di Loris Francesco Capovilla]. Venezia : Marcianum Press, 2013.
   351 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865121696 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.>
282.092
BNI 2014-2326
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Falasca, Stefania.
Giovanni 23., in una carezza la rivoluzione / Stefania Falasca ; con un saggio di Ezio Bolis.
[Milano] : Rizzoli, 2014.
   206 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817073370 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bolis, Ezio
282.092
BNI 2014-2327
Franco, Massimo <1954->.
Il Vaticano secondo Francesco : da Buenos Aires a Santa Marta : come Bergoglio sta cambiando
la Chiesa e conquistando i fedeli di tutto il mondo / Massimo Franco. Milano : Mondadori, 2014.
   185 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804638193 :  € 18,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2014-2328
Politi, Marco.
Francesco tra i lupi : il segreto di una rivoluzione / Marco Politi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2014.
   VII, 253 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858110799 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2014-2329

Miglio, Massimo.
Scrittura del sacro : Roma medievale / Massimo Miglio. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2013.
   VIII, 96 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 280).
   Scritti già pubblicati. Altra edizione: 9788863726251 (digitale). 
  ISBN 9788863724769 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Roma - Sec. 10.-15.
282.4563
BNI 2014-2330

Milaneschi, Cesare.
Il vecchio cattolicesimo in Italia / Cesare Milaneschi. Cosenza : Pellegrini, 2014.
   293 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788868221447 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vecchi cattolici - Italia - 1860-1890
284.8
BNI 2014-2331
Strohm, Christoph.
Giovanni Calvino / Christoph Strohm. Bologna : Il mulino, 2014.
   153 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 662).
   Titolo uniforme: Johannes Calvin. Traduzione di Marco Cupellaro. 
  ISBN 9788815250674 :  € 15,00.
Soggetti:
   Calvino, Giovanni
Altro titolo:
   Johannes Calvin.
284.2092
BNI 2014-2332
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Di_Donato, Riccardo.
Hierà : prolegomena ad uno studio storico antropologico della religione greca : periodo arcaico
e classico / Riccardo Di Donato. 2. ed. con un aggiornamento bibliografico. Pisa : Pisa University
Press, 2013.
   368 p. ; 24 cm.  (Didattica e ricerca. Manuali).
  ISBN 9788867410408 :  € 18,00.
Soggetti:
   Religione greca - Studi - Sec. 20.
292.007
BNI 2014-2333

Saddharmapuṇḍarīka <in italiano>.
Il sutra del loto / traduzione di Burton Watson. Nuova ed. completa dei sutra di prologo ed
epilogo. Peschiera Borromeo : Esperia, 2014.
   XLIV, 507 p. ; 22 cm.
   Traduzione dall'inglese (titolo: The lotus sutra), di Monica Amarillis Rossi, Sergio Notari. 
  ISBN 9788867950133 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Watson, Burton
294.385
BNI 2014-2334

Alloni, Marco.
Marco Alloni dialoga con Amos Luzzatto : se questo è un ebreo. Roma : Aliberti, 2013.
   93 p. ; 19 cm.  (I dialoghi di Marco Alloni).
  ISBN 9788874249893 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebraismo
   Antisemitismo
Altro autore:   
   Luzzatto, Amos
296
BNI 2014-2335
Attali, Jacques.
Dizionario innamorato dell'ebraismo / Jacques Attali ; traduzione di Giuliano Cianfrocca. Roma :
Fazi, 2013.
   414 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 228).
   Titolo uniforme: Dictionnaire amoureux du judaïsme. 
  ISBN 9788864111704 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ebraismo
Altro autore:   
   Cianfrocca, Giuliano
Altro titolo:
   Dictionnaire amoureux du judaïsme
296
BNI 2014-2336
Šapira, Kalonimus Kalmiš.
Kalonymus Shapiro rabbino nel ghetto di Varsavia (1889-1943) / [a cura di] Catherine Chalier ;
traduzione di Vanna Lucattini Volgelmann. Firenze : Giuntina, 2014.
   135 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 183).
   Titolo uniforme: Kalonymus Shapiro. 
  ISBN 9788880575207 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
   Chalier, Catherine
Altro titolo:
   Kalonymus Shapiro
296.092
BNI 2014-2337
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Rotuli del Mar Morto <in ebraico>.
Scritti di Qumran / edizione bilingue con puntazione vocalica, introduzione, traduzione e note a
cura di Corrado Martone. Brescia : Paideia.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1. Brescia : Paideia, 2014. 250 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 177).  ISBN 9788839408631 :  € 24,00.
Altro autore:
   Martone, Corrado
296.155
BNI 2014-2338

Giuliani, Massimo <1961->.
Teologia ebraica : una mappatura / Massimo Giuliani. Brescia : Morcelliana, 2014.
   293 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 199).
  ISBN 9788837227463 :  € 20,00.
296.3
BNI 2014-2339

Morin, Edgar.
La mia Parigi, i miei ricordi / Edgar Morin. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   241 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Mon Paris, ma mémoire. Traduzione di Susanna Lazzari. 
  ISBN 9788860306296 :  € 16,00.
Soggetti:
   Morin, Edgar - Autobiografie
Altro titolo:
   Mon Paris, ma mémoire
301.092
BNI 2014-2340
Nuove prospettive di critica sociale : per un progetto di emancipazione / a cura di Franco
Crespi, Ambrogio Santambrogio ; [Enrico Caniglia et al.]. Perugia : Morlacchi, 2013.
   264 p. ; 22 cm.  (Legami sociali ; 2).
  ISBN 9788860745637 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Teorie
Altro autore:   
   Crespi, Franco <1930->
   Santambrogio, Ambrogio
   Caniglia, Enrico
301
BNI 2014-2341

Morel, Corinne.
Dizionario dei simboli, dei miti e delle credenze : [da Abracadabra a Zeus 1000 simboli e
concetti spiegati attraverso la mitologia, l'esoterismo, la religione e la psicologia] / Corinne
Morel. 3. rist. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   927 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Dictionnaire des symboles, mythes et croyances. Traduzione di Enrica Crispino. 
  ISBN 9788809040717 :  € 35,00.
Altro titolo:
   Dictionnaire des symboles, mythes et croyances
302.222303
BNI 2014-2342
Bovone, Laura.
Rappresentarsi nel mondo : comunicazione, identità, moda / Laura Bovone. Milano : Angeli,
2014.
   136 p. ; 23 cm.  (Produrre cultura creare comunicazione. Sezione 1 ; 34).
  ISBN 9788820476724 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immagine - Ruolo della moda
302
BNI 2014-2343
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Morini, Simona <1954->.
Il rischio : da Pascal a Fukushima / Simona Morini. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   116 p. ; 20 cm.  (Temi ; 244).
  ISBN 9788833925035 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pericoli - Sociologia
302.12
BNI 2014-2344
Previdi, Gianni.
Social.media.mente : per un marketing umanistico : comunicare e progettare la semplicità nella
società complessa / Gianni Previdi. Firenze : Phasar, 2014.
   340 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788863582475 :  € 30,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2014-2345
Vello, Pier Mario.
La società generosa / Pier Mario Vello, Martina Reolon ; postfazione di Lester M. Salamon.
Milano : Apogeo, 2014.
   254 p. ; 21 cm.  (Vita).
  ISBN 9788850332915 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità - Organizzazione - Ruolo [della] Solidarietà
Altro autore:   
   Reolon, Martina
302.14
BNI 2014-2346

Bit generation : culture giovanili, creatività e social media / a cura di Lello Savonardo. Milano :
Angeli, 2013.
   251 p. : ill. ; 23 cm.  (Media cultura. Percorsi ; 10).
  ISBN 9788820401504 :  € 29,50.
Soggetti:
   World Wide Web - Diffusione - Atteggiamento [dei] giovani - Napoli - 2009-2010 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Savonardo, Lello
302.2310835
BNI 2014-2347
Gui, Marco.
A dieta di media : comunicazione e qualità della vita / Marco Gui. Bologna : Il mulino, 2014.
   172 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 663).
  ISBN 9788815250506 :  € 12,50.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
302.23
BNI 2014-2348
La spettacolarizzazione dell' umano e le sue forme / a cura di Fiammetta Fanizza ; con saggi
di Rocchina Cericola ...[et al.]. Bari : Progedit, 2013.
   X, 102 p. ; 21 cm.  (Sociologie).
  ISBN 9788861941854 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
Altro autore:   
   Cericola, Rocchina
   Fanizza, Fiammetta
302.23
BNI 2014-2349

De_Sario, Pino.
Metodi e tecniche della facilitazione esperta : coinvolgere, aiutare, attivare le persone e i gruppi
nel lavoro, nei conflitti, nel sociale / Pino De Sario. Pisa : Pisa University Press, 2013.
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   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 37).
  ISBN 9788867411931 :  € 18,00.
Soggetti:
   Animatori sociali - Attività professionale
302.34023
BNI 2014-2350

Goodman, Paul.
Individuo e comunità : scritti politici / Paul Goodman ; a cura di Pietro Adamo. Nuova ed.
[Milano] : Elèuthera, 2014.
   174 p. ; 19 cm.
   Traduzione di Guido Lagomarsino. 
  ISBN 9788896904510 :  € 14,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Adamo, Pietro
302.5
BNI 2014-2351

Balboni, Paolo E.
La comunicazione interculturale / Paolo E. Balboni. 5. ed. Venezia : Marsilio, 2014.
   154 p. ; 19 cm.  (Elementi).
   Pubblicazione a stampa su richiesta. 
  ISBN 9788831791762 :  € 9,90.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
303.482
BNI 2014-2352
De_Rita, Giuseppe.
Dialogo sull'Italia : l'eclissi della società di mezzo / Giuseppe De Rita, Aldo Bonomi ; premessa di
Riccardo Bonacina. Milano : Apogeo, 2014.
   96 p. ; 21 cm.  (Vita).
  ISBN 9788850332922 :  € 9,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Italia - 2000-2013
Altro autore:   
   Bonomi, Aldo <1950->
303.40945
BNI 2014-2353
Lessico interculturale / Serena Gianfaldoni (a cura di) ; [contributi di Vincenzo Bellino et al.].
Milano : Angeli, 2014.
   258 p. ; 23 cm.  (Sociologia professionale ; 10).
  ISBN 9788820433123 :  € 29,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Lessico
Altro autore:   
   Gianfaldoni, Serena
   Bellino, Vincenzo
303.482
BNI 2014-2354
Norman, Donald A.
La caffettiera del masochista : il design degli oggetti quotidiani / Donald Norman. Nuova ed.
riveduta e ampliata. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   333 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
   Titolo uniforme: The design of everyday things. 
  ISBN 9788809785038 :  € 16,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
Altro titolo:
   The design of everyday things
303.483
BNI 2014-2355



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Consorti, Pierluigi.
Conflitti, mediazione e diritto interculturale / Pierluigi Consorti. Pisa : Pisa University Press,
2013.
   247 p. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 36).
  ISBN 9788867412204 :  € 15,00.
Soggetti:
   Risoluzione dei conflitti
303.69
BNI 2014-2356

Ferrata, Claudio.
L'esperienza del paesaggio : vivere, comprendere e trasformare i luoghi / Claudio Ferrata. Roma
: Carocci, 2013.
   103 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 902).
  ISBN 9788843072156 :  € 12,00.
Soggetti:
   Geografia umana
   Paesaggio - Concezione
304.2
BNI 2014-2357
Weisman, Alan.
Conto alla rovescia : quanto potremo ancora resistere? / Alan Weisman ; traduzione di
Alessandra Montrucchio. Torino : Einaudi, 2014.
   572 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).   (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Countdown. 
  ISBN 9788806218157 :  € 21,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
   Sovrappopolazione - Sec. 21.
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra
Altro titolo:
   Countdown
304.2
BNI 2014-2358

Colombo, Bernardo <1919->.
La lezione umana di un itinerario scientifico : scritti scelti / Bernardo Colombo ; a cura di Paolo
De Sandre, Fiorenzo Rossi, Ugo Trivellato. Milano : V&P, 2014.
   XXXVIII, 608 p., : 1 ritratto ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788834326886 :  € 30,00.
Soggetti:
   Colombo, Bernardo
Altro autore:   
   Trivellato, Ugo
   De_Sandre, Paolo
   Rossi, Fiorenzo <1946->
304.6092
BNI 2014-2359

Antropologia e migrazioni / a cura di Bruno Riccio. Roma : CISU, 2014.
   309 p. ; 24 cm.  (Migrazioni ; 6).
  ISBN 9788879755900.
Altro autore:   
   Riccio, Bruno
304.8
BNI 2014-2360
Cristaldi, Flavia.



305 GRUPPI SOCIALI

305.2 GRUPPI D'ETA

Immigrazione e territorio : lo spazio con/diviso / Flavia Cristaldi. 2. ed. Bologna: Pàtron, 2013.
   213 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 57).
  ISBN 9788855532266 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Rapporti [con il] Territorio - 2000-2011
304.82
BNI 2014-2361
Livi Bacci, Massimo.
In cammino : breve storia delle migrazioni / Massimo Livi Bacci. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   156 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 577).
   A pagina IV di copertina: Nuova ed. aggiornata. 
  ISBN 9788815251701 :  € 12,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Storia
304.8209
BNI 2014-2362
Storie di questo mondo : percorsi di etnografia delle migrazioni / a cura di Francesco Bachis e
Antonio Maria Pusceddu. Roma : CISU, 2013.
   303 p. ; 21 cm.  (Migrazioni ; 5).
  ISBN 9788879755832.
Soggetti:
   Migrazioni - Antropologia
Altro autore:   
   Bachis, Francesco
   Pusceddu, Antonio Maria
304.8
BNI 2014-2363

Bauman, Zygmunt.
La ricchezza di pochi avvantaggia tutti (falso!) / Zygmunt Bauman ; traduzione di Michele
Sampaolo. Roma ; Bari : GLF Laterza, 2013.
   100 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858106525 :  € 9,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
Altro autore:   
   Sampaolo, Michele
305
BNI 2014-2364
Crosato, Carlo.
L'uguale dignità degli uomini : per una riconsiderazione del fondamento di una politica morale /
Carlo Crosato. Assisi : Cittadella, 2013.
   188 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione filosofica).
  ISBN 9788830813465 :  € 14,90.
Soggetti:
   Eguaglianza
305
BNI 2014-2365
Italia : UNAR.
Relazione al Parlamento sull'effettiva applicazione del principio di parità di trattamento e
sull'efficacia dei meccanismi di tutela : anno 2012 / UNAR. Roma : Armando, 2014.
   154 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Diritti, uguaglianza, integrazione ; 8).
   In copertina: Presidenza del Consiglio dei ministri, Dipartimento per le pari opportunità, UNAR, Ufficio nazionale
antidiscriminazioni razziali, a difesa delle differenze. Titolo sul dorso: Relazione al Parlamento. 
  ISBN 9788866774068.
Soggetti:
   Discriminazione - Italia - 2012
Altro titolo:
   Relazione al Parlamento
305.0945
BNI 2014-2366



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

Bodei, Remo.
Generazioni : età della vita, età delle cose / Remo Bodei. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2014.
   96 p. ; 21 cm.  (I Robinson).
  ISBN 9788858111024 :  € 14,00.
Soggetti:
   Età - Sociologia
305.2
BNI 2014-2367

Gestri Greco, Flora.
Donne dossier : la storia negata / Flora Gestri Greco. Firenze : Il pozzo di Micene, 2014.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Le donne nella storia).
  ISBN 9788897925125 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Storia
305.4209
BNI 2014-2368
L'impegno politico e intellettuale delle donne nel Novecento / a cura di Lidia Pupilli ed
Emanuela Sansoni. Fano : Aras, 2014.
   192 p. ; 24 cm.  (I volti di Clio ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Macerata nel 2013. 
  ISBN 9788898615193 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Attività sociale [e] Partecipazione politica - Italia - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pupilli, Lidia
   Sansoni, Emanuela
305.420945
BNI 2014-2369
Pacilli, Maria Giuseppina.
Quando le persone diventano cose : corpo e genere come uniche dimensioni di umanità / Maria
Giuseppina Pacilli. Bologna : Il mulino, 2014.
   196 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 672).
  ISBN 9788815251077 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Aspetto fisico - Psicologia sociale
305.42
BNI 2014-2370

Mujeres y emancipación de la América Latina y el Caribe en los siglos 19. y 20. / Irina Bajini,
Luisa Campuzano y Emilia Perassi (eds.). Milano: Ledizioni, 2013.
   335 p. : ill. ; 24 cm.  (Di/segni, ISSN 22822097 ; 4).
   Traduzione di Mayerín Bello. 
  ISBN 9788867050741.
Soggetti:
   Donne intellettuali - America Latina - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Bajini, Irina
   Perassi, Emilia
   Campuzano, Luisa
305.48222
BNI 2014-2371
Senza riserve : geografie del contatto / [scritti di] Gloria Anzaldúa, Paula Gunn Allen, Audre
Lorde ; a cura di Lorena Carbonara. Bari : Progedit, 2013.
   IX, 103 p. ; 21 cm.  (Culture, segni, comunicazione).
  ISBN 9788861941663 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Emarginazione
Altro autore:   
   Carbonara, Lorena
   Allen, Paula Gunn
   Lorde, Audre



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Anzaldúa, Gloria
305.4844
BNI 2014-2372
Tiberini, Elvira Stefania.
Annie e le altre : artiste contemporanee di Cape Dorset / Elvira Stefania Tiberini ; con un
contributo di John Westren. Roma : CISU, 2013.
   245 p., XVI p. di tav : ill. ; 21 cm.  (Ethnografie americane ; 10).
  ISBN 9788879755726.
Soggetti:
   Artiste [:] Donne eschimesi - 1970-2012
Altro autore:   
   Westren, John
305.488971
BNI 2014-2373

Barra, Francesca.
Tutta la vita in un giorno : viaggio fra la gente che sopravvive mentre nessuno se ne accorge /
Francesca Barra. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   202 p. ; 21 cm.  (Controtempo).
  ISBN 9788817067362 :  € 17,00.
Soggetti:
   Emarginati - Milano
305.5680945211
BNI 2014-2374
The ruling class <in italiano>.
Classe dirigente : l'intreccio tra business e politica / a cura di Tito Boeri, Antonio Merlo, Andrea
Prat. Milano : EGEA, 2014.
   VI, 152 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Traduzione e adattamento: Tonia Mastrobuoni. 
  ISBN 9788883500053 :  € 10,90.
Soggetti:
   Classe dirigente - Italia - 1948-2008 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Prat, Andrea
   Merlo, Antonio <1963->
   Boeri, Tito
305.520945
BNI 2014-2375

Barnard, Alan.
Antropologia sociale delle origini umane / Alan Barnard. Bologna : Il mulino, 2014.
   258 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 802).
   Titolo uniforme: Social anthropology and human origins. Edizione italiana a cura di Adriano Favole. Traduzione
di Giovanni Arganese. 
  ISBN 9788815251046 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paletnologia
Altro titolo:
   Social anthropology and human origins
305.800901
BNI 2014-2376
Calimani, Riccardo.
Storia degli Ebrei italiani / Riccardo Calimani. Milano : Mondadori.
   volumi ; 25 cm. (Le scie).
   Vol. 2: Dal 16. al 18. secolo / Riccardo Calimani. Milano : Mondadori, 2014. 598 p. ; 25 cm. ISBN
9788804638230 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Storia
305.8924045
BNI 2014-2377
Della_Puppa, Francesco.
Uomini in movimento : il lavoro della maschilità fra Bangladesh e Italia / Francesco Della Puppa.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Torino : Rosenberg & Sellier, 2014.
   182 p. ; 24 cm.  (Differenza & differenze).
  ISBN 9788878852334 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati bangladesi - Integrazione sociale - Italia
305.895492045
BNI 2014-2378
Ferreri, Emanuela.
Totalmente orientale totalmente occidentale : l'India e Louis Dumont / Emanuela Ferreri. Roma :
Nuova cultura, 2013.
   372 p. ; 20 cm.  (Cronotopi, ISSN 20398433 ; 6).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:10.4458/0832. 
  ISBN 9788868120832 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dumont, Louis <1911-1998> . Homo hierarchicus
   Caste - India
305.891411
BNI 2014-2379
Roccheggiani, Gabriele.
Come spighe tra granaio e campo : lineamenti filosofico-politici della questione Rom in Italia /
Gabriele Roccheggiani. Fano : Aras, 2014.
   185 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898615063 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rom - Integrazione sociale - Italia
305.891497045
BNI 2014-2380

Macioce, Fabio.
Il nuovo noi : la migrazione e l'integrazione come problemi di giustizia / Fabio Macioce. Torino :
Giappichelli, 2014.
   X, 212 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 118).
  ISBN 9788834842409 :  € 21,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale
305.906912
BNI 2014-2381
Navigando a vista : migranti nella crisi economica tra lavoro e disoccupazione / a cura di Devi
Sacchetto, Francesca Alice Vianello. Milano : Angeli, 2013.
   244 p. ; 23 cm.  (Politiche del lavoro ; 93).
  ISBN 9788820458027 :  € 23,00.
Soggetti:
   Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Veneto
Altro autore:   
   Vianello, Francesca Alice
   Sacchetto, Devi
305.90691209453
BNI 2014-2382
Orioles, Marco.
La seconda generazione di migranti : verso quale integrazione? / Marco Orioles. Roma : Carocci,
2013.
   126 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 898).
  ISBN 9788843072309 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
305.9069120945
BNI 2014-2383

Aspesi, Natalia.
Sentimental : diario italiano di amore e disamore / Natalia Aspesi. Roma ; Bari : Laterza GLF ;
[Roma] : La repubblica, 2014.
   136 p. ; 20 cm.  (iLibra).



  ISBN 9788858112342 (Laterza GLF) :  € 5,90.
Soggetti:
   Costumi sessuali - Italia
306.70945
BNI 2014-2384
Flichy, Patrice.
La società degli amatori : sociologia delle passioni ordinarie nell'era digitale / Patrice Flichy ;
edizione italiana a cura di Tito Vagni. Napoli : Liguori, 2014.
   VIII, 112 p. ; 19 cm.  (Mediologie ; 29).
   Titolo uniforme: Le sacre de l'amateur. Traduzione di T. Vagni. Altra edizione: ISBN 9788820759179 (eBook). 
  ISBN 9788820759162 :  € 11,99.
Soggetti:
   Cultura [e] Politica - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Vagni, Tito
Altro titolo:
   Le sacre de l'amateur
306
BNI 2014-2385
Hermes : linking network to fight sexual and gender stigma / edited by Anna Lisa Amodeo,
Paolo Valerio. Napoli : Liguori, 2014.
   XIV, 151 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Sesso, genere e cultura ; 2).
  ISBN 9788820752668.
Soggetti:
   Omofobia
Altro autore:   
   Valerio, Paolo
   Amodeo, Anna Lisa
306.766
BNI 2014-2386
Mazzon, Daniela.
L'insostenibile ambiguità dell'eros : itinerario sentimentale ed erotico dall'antichità classica ai
nostri giorni / Daniela Mazzon. Padova : CLEUP, 2014.
   132 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867871926 :  € 15,00.
306.7
BNI 2014-2387
Oldoni, Massimo.
L'ingannevole Medioevo : nella storia d'Europa letterature teatri simboli culture / Massimo
Oldoni. Napoli : Liguori, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca, ISSN 03916049. Nuovo Medioevo ; 86).
   Altra edizione: ISBN 9788820751661 (eBook). ISBN 9788820754150.
   2 / Massimo Oldoni. Napoli : Liguori, 2013. XI, 586-1016 p., [7] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Cultura - Medioevo
306.0902
BNI 2014-2388
Oldoni, Massimo.
L'ingannevole Medioevo : nella storia d'Europa letterature teatri simboli culture / Massimo
Oldoni. Napoli : Liguori, 2013.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca, ISSN 03916049. Nuovo Medioevo ; 86).
   Altra edizione: ISBN 9788820751661 (eBook). ISBN 9788820754150.
   1 / Massimo Oldoni. Napoli : Liguori, 2013. XI, 583 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Cultura - Medioevo
306.0902
BNI 2014-2389
Solimine, Giovanni.
Senza sapere : il costo dell'ignoranza in Italia / Giovanni Solimine. Roma ; Bari : Laterza, 2014.
   191 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 402).
  ISBN 9788858111857 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura - Diffusione - Ruolo [della] Politica scolastica - Italia - 2000-2012
306.0945
BNI 2014-2390



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Tolledi, Fabio.
Erotica del corpo sociale / Fabio Tolledi. Lecce : Astragali, 2013.
   162 p. ; 21 cm.  (Atletica ; 3).
  ISBN 9788890398568 :  € 12,00.
Soggetti:
   Erotismo - Sociologia
306.701
BNI 2014-2391
Turner, Victor.
Dal rito al teatro / Victor Turner ; [edizione italiana a cura di Stefano De Matteis]. Bologna : Il
mulino, 2013.
   216 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 65).
   Titolo uniforme: From ritual to theatre. Traduzione di Paola Capriolo. 
  ISBN 9788815247896 :  € 12,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   De_Matteis, Stefano
Altro titolo:
   From ritual to theatre
306
BNI 2014-2392
La violenza normalizzata : omofobie e transfobie negli scenari contemporanei / a cura di Cirus
Rinaldi. Torino : Kaplan, 2013.
   354 p. ; 24 cm.  (Liminalia).
  ISBN 9788889908808 :  € 30,00.
Soggetti:
   Omofobia
Altro autore:   
   Rinaldi, Cirus
306.766
BNI 2014-2393

D'Albergo, Ernesto <1958->.
Sociologia della politica : attori, strutture, interessi, idee / Ernesto D'Albergo. Roma : Carocci,
2014.
   276 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 938).
  ISBN 9788843072033 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sociologia politica
306.2
BNI 2014-2394

Frunzio, Marina.
Lavorare ai tempi di Vitruvio : aspetti economici, giuridici e culturali in Roma antica / Marina
Frunzio. Roma : Carocci, 2014.
   101 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 907).
  ISBN 9788843070398 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro - Roma antica
306.360937
BNI 2014-2395
Sundeen, Mark.
L'uomo che ha abbandonato il denaro / Mark Sundeen ; traduzione e cura di Rosa Giovanna
Orri. Molinella : Ginko, 2014.
   299 p.; 21 cm.  (Nonfiction ; 47).
   Titolo uniforme: The man who quit money. 
  ISBN 9788895288482 :  € 16,00.
Soggetti:
   Suelo, Daniel
Altro autore:   
   Orri, Rosa Giovanna



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Altro titolo:
   The man who quit money
306.3
BNI 2014-2396
Terra mobile : atlante della società globale / a cura di Paolo Perulli. Torino : Einaudi, 2014.
   VII, 294 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 618).
  ISBN 9788806219796 :  € 24,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Sociologia
Altro autore:   
   Perulli, Paolo
306.3
BNI 2014-2397

Bifulco, Luca.
A tutto campo : il calcio da prospettiva sociologica / Luca Bifulco, Francesco Pirone ; prefazione
di Salvatore bagni ; postfazione di Vittorio Dini. Napoli : Guida, 2014.
   240 p. ; 23 cm.  (We care).
  ISBN 9788868660260 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Sociologia
Altro autore:   
   Pirone, Francesco
306.483
BNI 2014-2398
Città mediterranee nello spazio globale : mobilità turistica tra crisi e mutamento / a cura di
Camillo Tidore ; prefazione di Antonietta Mazzette. Milano : Angeli, 2013.
   327 p. ; 23 cm.  (Turismo, consumi, tempo libero ; 30).
  ISBN 9788820456153 :  € 40,00.
Soggetti:
   Turismo - Paesi mediterranei - Sociologia
Altro autore:   
   Tidore, Camillo
306.4819091822
BNI 2014-2399
Russo, Giovanna <1967->.
Questioni di ben-essere : pratiche emergenti di cultura, sport, consumi / Giovanna Russo. Milano
: Angeli, 2013.
   142 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 8).
  ISBN 9788820456757 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sport - Sociologia
306.483
BNI 2014-2400
Russo, Pippo.
Gol di rapina : il lato oscuro del calcio globale : oligarchi, agenti monopolisti, fondi
d'investimento : come l'economia parallela sta divorando l'ex gioco più bello del mondo / Pippo
Russo. Firenze : Clichy, 2014.
   296 p. ; 19 cm.  (Bastille).
  ISBN 9788867991112 :  € 15,00.
306.483
BNI 2014-2401
Scaffidi, Cinzia <1964->.
Mangia come parli : com'è cambiato il vocabolario del cibo / Cinzia Scaffidi ; [prefazione di Tullio
De Mauro]. Bra : Slow food, 2014.
   191 p. ; 21 cm.  (AsSaggi).
  ISBN 9788884993410 :  € 14,50.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
306.4613
BNI 2014-2402
Terenzi, Paolo <1973->.
Ideologie : uno studio su cultura, razionalità e politica / Paolo Terenzi. Soveria Mannelli :



306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.85 FAMIGLIA

Rubbettino, 2013.
   150 p. ; 22 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840827 :  € 14,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Sociologia
   Ideologia
306.42
BNI 2014-2403
Tiberini, Elvira Stefania.
Antropologia dell'arte : arte nativa Nordamericana : lezioni del corso di antropologia dell'arte, a.
a. 2013-2014 / Elvira Stefania Tiberini ; trascrizione a cura di Elvira Stefania Tiberini, Elena
Martinelli. Roma : CISU, 2013.
   163 p. ; 21 cm.  (Ethnografie americane ; 12).
  ISBN 9788879755856.
Soggetti:
   Indiani d'America - Arte - America settentrionale - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Martinelli, Elena
306.47097
BNI 2014-2404

Bonetti, Roberta.
La trappola della normalità : antropologia ed etnografia nei mondi della scuola / Roberta
Bonetti. Firenze : SEID, 2014.
   259 p. ; 22 cm.  (Antropologia).
  ISBN 9788889473504 :  € 22,00.
306.43
BNI 2014-2405
Brückenbau(e)r : Festschrift für = miscellanea per = publicazion en onour de = article
collection in honour of Siegfried Baur / Doris Kofler, Hans Karl Peterlini, Gerda Videsott (Hrsg. =
a cura di) ; mit einer Collage von Berty Skuber. Meran : AB, 2013.
   495 p., [2] carte di tav. ripieg. : ill. ; 23 cm.
   Testo in tedesco o italiano. 
  ISBN 9788872232224 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale - Scritti in onore
   Baur, Siegfried - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Kofler, Doris
   Baur, Siegfried
   Peterlini, Hans Karl
   Videsott, Gerda
306.43
BNI 2014-2406

De_Matteis, Stefano.
Mezzogiorno di fede : il rito tra esperienza, memoria e storia / Stefano De Matteis. Napoli :
D'Auria, 2013.
   254 p. ; 21 cm.  (Religioni e storia ; 2).
  ISBN 9788870923551.
Soggetti:
   Religiosità popolare - Italia meridionale - Antropologia culturale
306.682457
BNI 2014-2407

La famiglia in Alto Adige : indagini e studi interdisciplinari / a cura di Alessandra Farneti,
Martina Smorti e Reinhard Tschiesner. Roma : Carocci, 2013.
   208 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 864).
  ISBN 9788843071647 :  € 19,00.
Soggetti:
   Famiglie - Alto Adige - Indagini statistiche



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Altro autore:   
   Farneti, Alessandra
   Smorti, Martina
   Tschiesner, Reinhard
306.850945383
BNI 2014-2408

Enright, Anne.
Fare figli inciampando nella maternità / Anne Enright ; traduzione di Tilde Riva. Milano :
Bompiani, 2013.
   230 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Making babies. 
  ISBN 9788845261954 :  € 17,00.
Soggetti:
   Maternità - Memorie
Altro autore:   
   Riva, Tilde
Altro titolo:
   Making babies
306.8743092
BNI 2014-2409
Il padre contemporaneo / a cura di Marinella Corridori, Thamianos Fanos, Vassilios Fanos. 2. ed.
riveduta e aggiornata. Quartu S. Elena : Hygeia, 2014.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   In copertina: 2. ed. 
  ISBN 9788898636006 :  € 24,95.
Soggetti:
   Paternità
Altro autore:   
   Corridori, Marinella
   Fanos, Vassilios
   Fanos, Thamianos
306.8742
BNI 2014-2410

Molinari, Fabio <1977->.
Ti sia lieve la terra : l'aldilà nell'immaginario greco antico / Fabio Molinari ; [con la
collaborazione di Laura Comassi]. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2013.
   127 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 102).
  ISBN 9788889883860 :  € 14,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Grecia antica - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Comassi, Laura
306.90938
BNI 2014-2411

Le_Xuan, Sara.
Imprese comuni : community enterprises e rigenerazione urbana nel Regno Unito / Sara Le
Xuan e Luca Tricarico ; con contributi di Claudio Calvaresi e Linda Costa. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2014.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 654).
  ISBN 9788838762529 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Ruolo [delle] Imprese sociali - Gran Bretagna
Altro autore:   
   Tricarico, Luca
   Calvaresi, Claudio
   Cossa, Linda
307.14160941
BNI 2014-2412



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA
Belli, Attilio <1937->.
Spazio, differenza e ospitalità : la città oltre Henri Lefebvre / Attilio Belli. Roma : Carocci, 2013.
   97 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 899).
  ISBN 9788843072262 :  € 12,00.
Soggetti:
   Città - Effetti [dell] Immigrazione
307.7601
BNI 2014-2413
La città con-divisa : lo spazio pubblico a Torino / a cura di Alfredo Mela. Milano : Angeli, 2014.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale).
  ISBN 9788820470609 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione - Torino
Altro autore:   
   Mela, Alfredo
307.760945121
BNI 2014-2414
Gazzola, Antida.
Negli spazi pubblici : utilizzatori temporanei e pratiche sociali a Genova / Antida Gazzola,
Roberta Prampolini, Danila Rimondi. Milano : Angeli, 2014.
   175 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale).
  ISBN 9788820458683 :  € 23,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione - Genova
Altro autore:   
   Prampolini, Roberta
   Rimondi, Daniela
307.7609451821
BNI 2014-2415
Manella, Gabriele.
Chicago e gli studi urbani : l'attualità della scuola ecologica / Gabriele Manella. Milano : Angeli,
2013.
   160 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 92).
  ISBN 9788820450830 :  € 21,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia - Studi americani - Sec. 20.
307.76072073
BNI 2014-2416
Roma nel Settecento : immagini e realtà di una capitale attraverso la pianta di G. B. Nolli / a
cura di Carlo M. Travaglini e Keti Lelo. Roma : CROMA, Centro di ateneo per lo studio di Roma,
Università degli studi Roma Tre : Edilstampa, 2013.
   2 volumi ; 30 x 32 cm. (Atlante di Roma moderna e contemporanea ; 5).
   In testa al frontespizio: CROMA, Centro di ateneo per lo studio di Roma, Università degli studi Roma Tre ... [et
al.]. ISBN 9788883681325 (Univ. Roma Tre).
   Vol. 2. Roma : CROMA, Centro di ateneo per lo studio di Roma, Università degli studi Roma Tre : Edilstampa,
2013. 253 p. : ill. ; 30 x 32 cm.
Soggetti:
   Sviluppo edilizio - Roma - Sec. 18.
Altro autore:
   Travaglini, Carlo M.
   Lelo, Keti
   Centro per lo studio di Roma
307.760945632
BNI 2014-2417
Roma nel Settecento : immagini e realtà di una capitale attraverso la pianta di G. B. Nolli / a
cura di Carlo M. Travaglini e Keti Lelo. Roma : CROMA, Centro di ateneo per lo studio di Roma,
Università degli studi Roma Tre : Edilstampa, 2013.
   2 volumi ; 30 x 32 cm. (Atlante di Roma moderna e contemporanea ; 5).
   In testa al frontespizio: CROMA, Centro di ateneo per lo studio di Roma, Università degli studi Roma Tre ... [et
al.]. ISBN 9788883681325 (Univ. Roma Tre).
   Vol. 1. Roma : CROMA, Centro di ateneo per lo studio di Roma, Università degli studi Roma Tre : Edilstampa,
2013. XIX, 288 p. : ill. ; 30 x 32 cm.
Soggetti:
   Sviluppo edilizio - Roma - Sec. 18.



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA
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Altro autore:
   Travaglini, Carlo M.
   Lelo, Keti
   Centro per lo studio di Roma
307.760945632
BNI 2014-2418
Soffici, Caterina.
Italia yes Italia no : che cosa capisci del nostro paese quando vai a vivere a Londra / Caterina
Soffici. Milano : Feltrinelli, 2014.
   141 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172724 :  € 14,00.
307.76409421
BNI 2014-2419
Tortorella, Walter.
Città metropolitane : la lunga attesa / Walter Tortorella, Massimo Allulli ; presentazione di
Pierciro Galeone. Venezia : Marsilio, 2014.
   159 p. ; 22 cm.  (Tempi).
  ISBN 9788831718301 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Italia
Altro autore:   
   Allulli, Massimo
307.7640945
BNI 2014-2420

Gatti, Roberto <1951->.
Il popolo dei moderni : breve saggio su una finzione / Roberto Gatti. Brescia : La scuola, 2014.
   89 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 41).
  ISBN 9788835037446 :  € 8,50.
320.01
BNI 2014-2421
Protestantesimo e democrazia / Luigi Alfieri ... [et al.] ; a cura di Paolo Naso ; prefazione di
Massimo Aquilante. Torino : Claudiana, 2014.
   272 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 127).
  ISBN 9788870169812 :  € 18,50.
Soggetti:
   Democrazia - Confronti [con il] Protestantesimo
Altro autore:   
   Alfieri, Luigi <1951->
   Naso, Paolo
320.01
BNI 2014-2422
Veca, Salvatore <1943->.
Non c'è alternativa (falso!) / Salvatore Veca. Roma ; Bari : GLF Laterza, 2014.
   XV, 104 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858111727 :  € 9,00.
320.01
BNI 2014-2423

I dilemmi della democrazia: Rousseau tra Tocqueville e Marx / a cura di Gian Mario Bravo.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   148 p. ; 25 cm.  (Studi storici e politici / Fondazione Luigi Firpo, centro di studi sul pensiero politico ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788863726206 (e-Book). Titolo sul dorso: I
dilemmi della democrazia. 
  ISBN 9788863725438 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> - Filosofia politica - Confronto [con] Marx, Karl [e] Tocqueville, Alexis :
de
Altro autore:   
   Bravo, Gian Mario
Altro titolo:
   I dilemmi della democrazia



320.1 LO STATO
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320.092
BNI 2014-2424

Cassese, Sabino.
Governare gli Italiani : storia dello Stato / Sabino Cassese. Bologna : Il mulino, 2014.
   414 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Diritto).
  ISBN 9788815251008 :  € 28,00.
Soggetti:
   Stato - Italia - Sec. 19.-20.
320.10945
BNI 2014-2425
Habermas, Jürgen.
Nella spirale tecnocratica : un'arringa per la solidarietà europea / Jürgen Habermas ; traduzione
di Leonardo Ceppa. Roma ; Bari : GLF Laterza, 2014.
   113 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 42).
   Traduzione parziale di: Im Sog der Technokratie. 
  ISBN 9788858111611 :  € 15,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Filosofia politica
   Tecnocrazia - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Ceppa, Leonardo
Altro titolo:
   Im Sog der Technokratie
320.1094
BNI 2014-2426
Marramao, Giacomo.
Dopo il Leviatano : individuo e comunità / Giacomo Marramao. Nuova ed. ampliata. Torino :
Bollati Boringhieri, 2013.
   478 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
  ISBN 9788833923727 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
   Potere
320.101
BNI 2014-2427

Castaldo, Antonino <1978->.
Dall'imposizione al successo : la democratizzazione tedesca in prospettiva comparata /
Antonino Castaldo. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   VIII, 195 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di scienza politica e politica
comparata ; 3).
  ISBN 9788863426328 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Germania <Repubblica federale> - 1945-1960
320.43
BNI 2014-2428
Diamanti, Ilvo.
Democrazia ibrida / Ilvo Diamanti. Roma ; Bari : Laterza GLF ; [Roma] : La repubblica, 2014.
   VI, 137 p. : ill. ; 20 cm.  (iLibra).
  ISBN 9788858111970 (Laterza GLF) :  € 5,90.
Soggetti:
   Democrazia - Italia
320.45
BNI 2014-2429
Galeotti, Leopoldo.
Nascita di un liberale : Leopolodo Galeotti tra locale e nazionale in una antologia di scritti (1840-
1865) / a cura di A. Chiavistelli, V. Gabbrielli, L. Mannori ; con un saggio introduttivo di L.
Mannori. Pistoia : Gli ori, 2013.
   359 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia; Opificio toscano di economia, politica
e storia. 



320.51 LIBERALISMO
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320.57 ANARCHISMO

  ISBN 9788873365211.
Altro autore:   
   Mannori, Luca <1957->
   Gabbrielli, Veronica
   Chiavistelli, Antonio
320.45
BNI 2014-2430
Keller, Hagen.
Il laboratorio politico del comune medievale / Hagen Keller ; prefazione di Giuseppe Sergi.
Napoli : Liguori, 2014.
   XVI, 387 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Nuovo Medioevo, ISSN 03916049 ; 96).
   Scelta di scritti. Traduzione di Sara Beccaria, Andrea Degrandi. Altra edizione: ISBN 9788820760540 (eBook). 
  ISBN 9788820760533 :  € 30,99.
Soggetti:
   Comuni medievali - Lombardia - Sec. 11.-12.
320.452
BNI 2014-2431

Gobetti, Piero.
Manifesto / Piero Gobetti ; a cura di Pina Impagliazzo e Pietro Polito; prefazione di Marco
Scavino ; postfazione di Pietro Polito. Fano : Aras, 2014.
   136 p. ; 18 cm.  (Collana gobettiana ; 1).
   Pubblicato originariamente in: La rivoluzione liberale, 1922, n. 1. 
  ISBN 9788898615124 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Polito, Pietro
   Impagliazzo, Pina
320.513
BNI 2014-2432

Sombart, Werner.
Mercanti ed eroi / Werner Sombart ; traduzione, cura e introduzione di Fabio Degli Esposti. Pisa :
ETS, 2014.
   169 p. ; 21 cm.  (Guerra e cultura ; 1).
   Titolo uniforme: Händler und Helden. 
  ISBN 9788846738264 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Germania - Confronto [con la] Gran Bretagna - 1900-1915
Altro autore:   
   Degli_Esposti, Fabio <1965->
Altro titolo:
   Händler und Helden
320.540943
BNI 2014-2433

Areddu, Antonio.
Il caso Calvino / Antonio Areddu. Sanremo : EBK, 2013.
   VII, 127 p. ; 21 cm .
  ISBN 9788890783319 :  € 13,90.
Soggetti:
   Calvino, Mario - Rapporti [con] Lebedincev, Vladimirovič Vsevolod
320.57092
BNI 2014-2434
Berneri, Camillo.
Scritti scelti / Camillo Berneri ; introduzione di Gino Cerrito ; prefazione, note bibliografiche e
biografia di Gianni Carrozza. Milano : Zero in condotta, 2013.
   321 p. : ill. ; 20 cm.  (Classici dell'anarchismo).
  ISBN 9788895950358 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Corrozza, Gianni
320.57
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321.5 SISTEMI ELITARI

BNI 2014-2435
Pasi, Paolo <1963- >.
Ho ucciso un principio : vita e morte di Gaetano Bresci, l'anarchico che sparò al re / Paolo Pasi.
Milano : Elèuthera, 2014.
   175 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788896904503 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bresci, Gaetano
320.57092
BNI 2014-2436

Bracalini, Romano.
Disobbedienti : la voce della protesta popolare / Romano Bracalini. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   120 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849840100 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2014-2437
Friedman, Alan.
Ammazziamo il Gattopardo / Alan Friedman. Milano : Rizzoli, 2014.
   296 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817072168 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2010-2014
320.945
BNI 2014-2438
La transizione politica italiana : da Tangentopoli a oggi / a cura di Marco Almagisti, Luca
Lanzalaco e Luca Verzichelli. Roma : Carocci, 2014.
   285 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 937).
  ISBN 9788843072026 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2013
Altro autore:   
   Lanzalaco, Luca
   Verzichelli, Luca
   Almagisti, Marco
320.945
BNI 2014-2439

Utopie e patologie della libertà : snodi / a cura di Nestore Pirillo ; presentazione di Cecilia
Albarella. Napoli : Liguori, 2014.
   XII, 223 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Phronesis ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788820763572 (eBook). 
  ISBN 9788820763565 :  € 18,99.
Soggetti:
   Utopia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pirillo, Nestore
321.07
BNI 2014-2440

Canfora, Luciano.
La maschera democratica dell'oligarchia : un dialogo / Luciano Canfora, Gustavo Zagrebelsky ; a
cura di Geminello Preterossi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   134 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858111031 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Zagrebelsky, Gustavo
   Preterossi, Geminello



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

321.5
BNI 2014-2441

Lijphart, Arend.
Le democrazie contemporanee / Arend Lijphart. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   371 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: Patterns of democracy. Traduzione di Licia Claudia Papavero, Luca Verzichelli. Edizione italiana
a cura di L. Verzichelli. In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788815250575 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stato democratico - Sec. 20.
Altro titolo:
   Patterns of democracy
321.8
BNI 2014-2442
Urbinati, Nadia.
Democrazia sfigurata : il popolo fra opinione e verità / Nadia Urbinati. [Milano] : Università
Bocconi, 2014.
   X, 341 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Democracy disfigured. Traduzione di Marco Cupellaro, Giuseppe Barile, Tiziana Quirico. 
  ISBN 9788883502057 :  € 29,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
Altro titolo:
   Democracy disfigured
321.801
BNI 2014-2443

Augias, Corrado.
Tra Cesare e Dio : come la rivoluzione di papa Francesco cambierà gli italiani / Corrado Augias.
[Milano] : Rizzoli, 2014.
   158 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788817074247 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Storia
322.10945
BNI 2014-2444
Chiti, Vannino.
Tra terra e cielo : credenti e non credenti nella società globale / Vannino Chiti. Firenze ; Milano :
Giunti, 2014.
   191 p. ; 22 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788809791909 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Effetti [della] Globalizzazione
322.1
BNI 2014-2445
Dozon, Jean-Pierre.
L'Africa tra Dio e il diavolo : Stati, etnie e religioni / Jean-Pierre Dozon. Napoli : Liguori, 2013.
   VIII, 148 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Uomini e mondi ; 2).
   Titolo uniforme: L'Afrique à Dieu et à diable. Traduzione di Martino Nicoletti. Altra edizione: 9788820763497
(eBook). 
  ISBN 9788820763480 :  € 13,99.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con lo] Stato - Africa
Altro titolo:
   L'Afrique à Dieu et à diable
322.1096
BNI 2014-2446
Mini, Fabio.
I guardiani del potere : eunuchi, templari, carabinieri e altri corpi scelti / Fabio Mini. Bologna : Il
mulino, 2014.
   289 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 419).
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  ISBN 9788815250919 :  € 16,00.
Soggetti:
   Potere - Difesa [da parte dei] Corpi armati
322.5
BNI 2014-2447
Tonizzi, Fabio.
Napoleone e la Chiesa : il caso Venezia : un nuovo volto per la Chiesa veneziana attraverso la
riorganizzazione delle parrocchie in età napoleonica / Fabio Tonizzi, Carlo Urbani, Gianni
Bernardi ; introduzione di Giovanni Vian ; a cura di Gianni Bernardi. Venezia : Marcianum Press,
2013.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri dello Studium ; 3).
  ISBN 9788865121177 :  € 16,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.> - Politica ecclesiastica - Venezia - 1806-1810 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Urbani, Carlo <1970->
   Bernardi, Gianni <1950->
322.109453
BNI 2014-2448

Dal Sessantotto al crollo del Muro : i movimenti di protesta in Europa a cavallo tra i due blocchi
/ a cura di Valentine Lomellini, Antonio Varsori ; prefazione di Sandro Bulgarelli. Milano : Angeli,
2014.
   247 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 17).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2011. 
  ISBN 9788820467951 :  € 30,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Europa - 1968-1989 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Varsori, Antonio
   Lomellini, Valentine
322.4094
BNI 2014-2449
Griner, Massimiliano.
La zona grigia / Massimiliano Griner. Milano : Chiarelettere, 2014.
   277 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861904101 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1967-1980
322.420945
BNI 2014-2450
Parole e violenza politica: gli anni Settanta nel Novecento italiano / a cura di Giuseppe Battelli
e Anna Maria Vinci. Roma : Carocci, 2013.
   250 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 211).
   Atti del Convegno tenuto a Trieste nel 2012. Titolo sul dorso: Parole e violenza politica. 
  ISBN 9788843069200 :  € 26,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1969-1980 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vinci, Anna Maria
   Battelli, Giuseppe <1953->
Altro titolo:
   Parole e violenza politica
322.420945
BNI 2014-2451

Marzano, Michela.
Il diritto di essere io / Michela Marzano. Roma ; Bari : Laterza GLF ; [Roma] : La repubblica,
2014.
   VI, 135 p. ; 20 cm.  (iLibra).
  ISBN 9788858112366 (Laterza GLF) :  € 5,90.
Soggetti:
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   Diritti civili
323
BNI 2014-2452

Graziani, Sofia.
Il partito e i giovani : storia della Lega giovanile comunista in Cina / Sofia Graziani. Venezia :
Cafoscarina, 2013.
   186 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788875433581 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partito comunista cinese - Organizzazioni giovanili
324.251075
BNI 2014-2453

Cerasa, Claudio.
Le catene della Sinistra : non solo Renzi : lobby, interessi, azionisti occulti di un potere immobile
/ Claudio Cerasa. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   302 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817075596 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 2000-2014
324.24507
BNI 2014-2454
Cerchia, Giovanni.
Gerardo Chiaromonte, una biografia politica : dai quartieri spagnoli alla Commissione antimafia
/ Giovanni Cerchia. Roma : Carocci, 2013.
   285 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 210).
  ISBN 9788843071845 :  € 29,00.
Soggetti:
   Chiaromonte, Gerardo
324.245075092
BNI 2014-2455
Chiaia, Maria.
Donne d'Italia : il Centro italiano femminile, la Chiesa, il paese dal 1945 agli anni Novanta /
Maria Chiaia ; [presentazione di Maria Pia Campanile Savatteri ; introduzione di Patrizia
Gabrielli]. Roma : Studium, 2014.
   401 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Coscienza ; 74).
  ISBN 9788838242687 :  € 28,00.
Soggetti:
   Centro italiano femminile - Italia - 1945-1997
324.245014
BNI 2014-2456
Ignazi, Piero.
Vent'anni dopo : la parabola del berlusconismo / Piero Ignazi. Bologna : Il mulino, 2014.
   149 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 235).
  ISBN 9788815250902 :  € 13,00.
Soggetti:
   Forza Italia <gruppo politico>
324.24504
BNI 2014-2457
Lehner, Giancarlo.
Lenin, Stalin, Togliatti : la dissoluzione del socialismo italiano / Giancarlo Lehner ; con Francesco
Bigazzi. Milano : Mondadori, 2014.
   360 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804641278 :  € 19,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Rapporti [con lo] Stalinismo
Altro autore:   
   Bigazzi, Francesco
324.2450752
BNI 2014-2458
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327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Mancina, Claudia.
Berlinguer in questione / Claudia Mancina. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XIV, 121 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 401).
  ISBN 9788858111734 :  € 12,00.
Soggetti:
   Berlinguer, Enrico
324.245075092
BNI 2014-2459
Quando c'era Berlinguer / a cura di Walter Veltroni. Milano : Rizzoli, 2014.
   227 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817073363 :  € 18,00.
Soggetti:
   Berlinguer, Enrico
Altro autore:   
   Veltroni, Walter
324.245075092
BNI 2014-2460
Staderini, Alessandra.
Fascisti a Roma : il Partito nazionale fascista nella capitale (1921-1943) / Alessandra Staderini.
Roma : Carocci, 2014.
   284 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 175).
  ISBN 9788843071883 :  € 23,00.
Soggetti:
   Partito nazionale fascista - Roma - 1921-1943
324.24502380945632
BNI 2014-2461

La_Barbera, Guido.
La nuova fase strategica / Guido La Barbera. Milano : Lotta comunista, 2014.
   328 p. ; 22 cm.  (Testi).
   Scritti gia pubblicati in: Lotta comunista, 2008-2013. 
  ISBN 9788896901168 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - 2000-2010
327.090511
BNI 2014-2462
The uneasy balance : potential and challenges of the Westʼs relations with the Gulf states /
edited by Riccardo Alcaro and Andrea Dessì. Roma : Nuova cultura, 2013.
   159 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 8).
  ISBN 9788868120504 :  € 13,00.
Soggetti:
   Paesi del Golfo Persico - Relazioni internazionali [con i] Paesi occidentali - 2010-2012
Altro autore:   
   Dessì, Andrea <1986->
   Alcaro, Riccardo
327.0916535
BNI 2014-2463

Colombo, Alessandro <1961->.
Tempi decisivi : natura e retorica delle crisi internazionali / Alessandro Colombo. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   266 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105081 :  € 24,00.
Soggetti:
   Crisi economiche [e] Crisi finanziarie - Rapporto [con la] Politica internazionale - Sec. 20.
327.10904
BNI 2014-2464
Ropa, Rossella.
La possibile utopia : per una storia dei movimenti pacifisti a Bologna nel secondo Novecento /
Rossella Ropa. San Giovanni in Persiceto : Aspasia, 2013.
   191 p. ; 22 cm.  (La terra e il tempo ; 21).
   In copertina: ISREBO, Istituto per la storia della Resistenza e della società contemporanea nella provincia di
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Bologna. 
  ISBN 9788889592564 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pacifismo - Bologna - 1945-2005
327.1720945411
BNI 2014-2465
Zingales, Luigi.
Europa o no : sogno da realizzare o incubo da cui uscire / Luigi Zingales. Milano : Rizzoli, 2014.
   205 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
  ISBN 9788817072120 :  € 18,00.
327.17094
BNI 2014-2466

Castagnino Berlinghieri, Umberto.
Diplomazia senza Stato : Santa Sede e potenze europee : le relazioni con la duplice monarchia
austro-ungarica e con la terza repubblica francese (1870-1914) / Umberto Castagnino
Berlinghieri. Milano : V&P, 2013.
   XV, 209 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
  ISBN 9788834326428 :  € 23,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con l'] Austria-Ungheria [e] Francia - 1870-1914
327.456340436
BNI 2014-2467
De_Leonardis, Massimo.
Guerra fredda e interessi nazionali : l'Italia nella politica internazionale del secondo dopoguerra
/ Massimo De Leonardis. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   354 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 332).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849840094 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1943-1963
327.45009045
BNI 2014-2468

Chiaromonte, Franca.
Il Parlamento non è un pranzo di gala / Franca Chiaromonte, Antonia Tomassini ; con una lettera
di Giorgio Napolitano. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   143 p. ; 21 cm.  (Transatlantico ; 15).
  ISBN 9788849840872 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Tomassini, Antonia
328.45092
BNI 2014-2469

Carli, Guido <1914-1993>.
Scritti e discorsi di Guido Carli. Torino : Bollati Boringhieri.
   volumi ; 22 cm.
   6: La figura e l'opera di Guido Carli  
      2: Testimonianze / a cura di Federico Carli. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.  CI, 758 p. ; 22 cm. ISBN
9788833921655 :  € 60,00.
Soggetti:
   Economia
Altro autore:
   Carli, Federico
330
 BNI 2014-2470
Mazza, Mario <1935->.
Economia antica e storiografia moderna : interpreti e problemi (1893-1938) / Mario Mazza.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XIII, 428 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 271).
   Scritti in parte già pubblicati. 



330.935 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E
ALTOPIANO IRANICO

330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

331 ECONOMIA DEL LAVORO

  ISBN 9788863723991 :  € 68,00.
Soggetti:
   Economia - Antichità - Storiografia - 1893-1938
330.722
BNI 2014-2471

L'economia dell'antica Mesopotamia (3.-1. millennio a. C.): per un dialogo interdisciplinare / a
cura di Franco D'Agostino. Roma : Nuova cultura, 2013.
   169 p. ; 24 cm.  (La Sapienza orientale, ISSN 20398557).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Roma nel 2011. In testa al frontespizio: Sapienza Università
di Roma, Istituto italiano di studi orientali. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso:
L'economia dell'antica Mesopotamia (3.-1. millennio a. C.). 
  ISBN 9788868122232 :  € 14,00.
Altro autore:   
   D'Agostino, Franco <1960->
   Sapienza Università di Roma : Istituto italiano di studi orientali
Altro titolo:
   L'economia dell'antica Mesopotamia (3.-1. millennio a. C.)
330.935
BNI 2014-2472

Barbera, Alessandro <1971->.
La lunga notte dell'euro : [chi comanda davvero in Europa] / Alessandro Barbera, Stefano Feltri.
[Milano] : Rizzoli, 2014.
   233 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817074827 :  € 16,00.
Soggetti:
   Europa - Economia - Effetti [dell'] Euro
Altro autore:   
   Feltri, Stefano
330.94056
BNI 2014-2473

L'economia abruzzese nella crisi globale / a cura di Marcella Mulino. Bologna : Il mulino, 2014.
   247 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815250872 :  € 21,00.
Soggetti:
   Economia - Abruzzo - 2007-2013
Altro autore:   
   Mulino, Marcella
330.94571
BNI 2014-2474
Esposito, Marco <1963->.
Separiamoci / Marco Esposito ; prefazione di Pino Aprile. Milano : Magenes, 2013.
   165 p. ; 21 cm.  (Voci del Sud).
  ISBN 9788866490296 :  € 12,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale
330.9457
BNI 2014-2475

Masulli, Ignazio.
Chi ha cambiato il mondo? : la ristrutturazione tardocapitalista, 1970-2012 / Ignazio Masulli.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XXI, 231 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 41).
  ISBN 9788858111161 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Effetti [dell'] Internazionalizzazione
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331.88 SINDACATI

332.1 BANCHE

331
BNI 2014-2476

Caffè, Federico.
La dignità del lavoro / Federico Caffè ; a cura di Giuseppe Amari. Roma : Castelvecchi, 2014.
   419 p. ; 23 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788868261146 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro - Politica - Italia - 1947-1985
Altro autore:   
   Amari, Giuseppe <1945->
331.120420945
BNI 2014-2477
Passerini, Walter.
La guerra del lavoro / Walter Passerini, Ignazio Marino. Milano : BUR Rizzoli, 2014.
   409 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
  ISBN 9788817073110.
Soggetti:
   Occupazione - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia - 2011-2013
Altro autore:   
   Marino, Ignazio <1975->
331.1250945
BNI 2014-2478
Polo, Gabriele.
Lavorare manca : la crisi vista dal basso / Gabriele Polo, Giovanna Boursier. Torino : Einaudi,
2014.
   IX, 213 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806216412 :  € 19,00.
Soggetti:
   Occupazione - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia - 2013 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Boursier, Giovanna
331.1250945
BNI 2014-2479

Tinagli, Irene.
Un futuro a colori : scoprire nuove opportunità di lavoro e vivere felici / Irene Tinagli. [Milano] :
Rizzoli, 2014.
   230 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817063678 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione
331.34
BNI 2014-2480

Polo, Gabriele.
In basso a sinistra : politica, sindacato e conflitti sociali tra globalizzazione e crisi : l'anomalia
chiamata FIOM / Gabriele Polo, Gianni Rinaldini. San Cesareo di Lecce : Manni, 2014.
   162 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862665582 :  € 14,00.
Soggetti:
   FIOM-CGIL - Rapporti [con la] Politica - 2000-2013
Altro autore:   
   Rinaldini, Gianni
331.881710945
BNI 2014-2481

Le banche e il credito alle imprese durante la crisi / a cura di Alberto Zazzaro. Bologna : Il
mulino, 2014.
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   391 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815247001 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti [da parte delle] Banche - Italia - 2008-2013
Altro autore:   
   Zazzaro, Alberto
332.17530945
BNI 2014-2482

Benucci, Angelo.
La Provincia dell'Umbria nella Relazione Benucci : (1781-1783) / a cura di Rita Chiaverini,
Romano Cordella ; prefazione di Fabio Bettoni. Perugia : Deputazione di storia patria per
l'Umbria, 2013.
   XXVII, 384 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 11).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio storico comunale di Norcia. 
  ISBN 9788895331034.
Altro autore:   
   Chiaverini, Rita
   Cordella, Romano
333.3094565
BNI 2014-2483
Mancassola, Nicola.
Uomini senza storia : la piccola proprietà rurale nel territorio di Piacenza dalla conquista
carolingia alle invasioni ungariche (774-900) / Nicola Mancassola. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIV, 478 p., [11] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Istituzioni e società ; 19).
  ISBN 9788868090197.
Soggetti:
   Proprietà fondiaria - Piacenza <territorio> - Sec. 8.-10.
333.3094546
BNI 2014-2484

Cannizzaro, Salvatore <1962->.
Paesaggio in Sicilia : dialogo territoriale ed episodi paesaggistici / Salvatore Cannizzaro, Gian
Luigi Corinto. Bologna : Pàtron, 2013.
   109 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 65).
  ISBN 9788855532525 :  € 14,00.
Soggetti:
   Territorio - Utilizzazione - Sicilia
Altro autore:   
   Corinto, Gian Luigi <1953->
333.731309458
BNI 2014-2485

Puttilli, Matteo.
Geografia delle fonti rinnovabili : energia e territorio per un'eco-ristrutturazione della società /
Matteo Puttilli. Milano : Angeli, 2014.
   158 p. ; 23 cm.  (Nuove geografie ; 3).
  ISBN 9788820462680 :  € 21,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Utilizzazione
333.79415
BNI 2014-2486
Recchi, Giuseppe <1964->.
Nuove energie : le sfide per lo sviluppo dell'Occidente / Giuseppe Recchi ; prefazione di Sergio
Romano. Venezia : Marsilio, 2014.
   157 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 142).
  ISBN 9788831718080 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Utilizzazione - Geopolitica
333.7913
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BNI 2014-2487

Sano come un pesce : ricerca e innovazione lungo la filiera acquacoltura-ristorazione scolastica
/ Elena Pagliarino (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   247 p. : ill. ; 23 cm.
   In copertina: Consiglio nazionale delle ricerche; Ministero delle politiche agricole alimentari e forestali. 
  ISBN 9788820457976 :  € 32,00.
Soggetti:
   Refezione scolastica - Impiego [del] Pesce [d'] Allevamento - Italia
Altro autore:   
   Pagliarino, Elena
   Consiglio nazionale delle ricerche
   Italia : Ministero delle politiche agricole alimentari e forestali
333.9560945
BNI 2014-2488

Engels, Friedrich.
Scritti : maggio 1883-dicembre 1889 / Friedrich Engels. Milano : Lotta comunista, 2014.
   XX, 914 p. ; 22 cm.  (Classici).
   Contiene: Marx e la Neue Rheinische Zeitung; L'origine della famiglia, della proprietà privata e dello Stato; Per
la storia della Lega dei comunisti ... Traduzione di vari. Titolo sul dorso: Scritti 1883-1889. 
  ISBN 9788896901151 :  € 30,00.
335.4
BNI 2014-2489
Epistolario inedito dell'Internazionale : le carte della Commissione di corrispondenza
dall’archivio della Federazione internazionale dei lavoratori (1872-1874) / a cura di Pier Carlo
Masini. Milano : Zero in condotta, 2013.
   275 p. ; 20 cm.  (Studi storici).
  ISBN 9788895950280 :  € 20,00.
Soggetti:
   Federazione italiana dell'associazione internazionale dei lavoratori - 1872-1874 - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Masini, Pier Carlo
335.422
BNI 2014-2490

Chang, Ha-Joon.
Cattivi samaritani : il mito del libero mercato e l'economia mondiale / Ha-Joon Chang. Milano :
EGEA, 2014.
   XI, 266 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: Bad samaritans. Traduzione di Paola Conversano. 
  ISBN 9788883500107 :  € 10,90.
Soggetti:
   Economia internazionale
Altro titolo:
   Bad samaritans
337
BNI 2014-2491

Marzo, Franco.
I-factor : il gene dell'imprenditore : realizzare un'impresa : lezioni per manager / Franco Marzo ;
contributi di Markus Weishaupt. Milano : Angeli, 2013.
   176 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820428167 :  € 21,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Weishaupt, Markus
338.040922
BNI 2014-2492



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Orioli, Alberto.
Figli di papà a chi? : storia del movimento che ha cambiato la Confindustria / Alberto Orioli.
Milano : Gruppo 24 ore, 2014.
   X, 388 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863455724 :  € 25,00.
Soggetti:
   Confindustria : Comitato centrale giovani imprenditori - Storia
338.006045
BNI 2014-2493

Airoldi, Anna <1970->.
Italian beauty : il mercato italiano della bellezza tra sogno e innovazione / Anna Airoldi,
Gabriella Lojacono. [Milano] : Rizzoli : ETAS, 2014.
   XVIII, 275 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817071680 (Rizzoli) :  € 18,00.
Soggetti:
   Industria cosmetica - Italia
Altro autore:   
   Lojacono, Gabriella
338.47668550945
BNI 2014-2494
Baldazzi, Barbara.
L'analisi dei flussi turistici : strumenti, fonti e metodi / Barbara Baldazzi. Roma : Nuova cultura,
2014.
   225 p. ; 24 cm.  (3S, ISSN 22826408 ; 2).
   DOI: 10.4458/2522. 
  ISBN 9788868122522 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turismo - Indagini statistiche - Italia
338.479145
BNI 2014-2495
Contesti mediterranei in transizione : mobilità turistica tra crisi e mutamento / a cura di
Romina Deriu ; prefazione di Antonio Fadda. Milano : Angeli, 2013.
   368 p. ; 23 cm.  (Turismo, consumi, tempo libero ; 31).
   Testi in francese o inglese o italiano. 
  ISBN 9788820456177 :  € 44,00.
Soggetti:
   Turismo - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Deriu, Romina
338.4791091822
BNI 2014-2496
Dai_Prà, Elena.
Geografie del benessere : la riqualificazione ecosostenibile del comparto termale e paratermale
in Trentino / Elena Dai Prà. Milano : Angeli, 2013.
   256 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 55).
  ISBN 9788820472399 :  € 36,00.
Soggetti:
   Stazioni termali - Gestione - Trentino
338.436131220945385
BNI 2014-2497
Mazzucato, Mariana.
Lo Stato innovatore : sfatare il mito del pubblico contro il privato / Mariana Mazzucato ;
traduzione di Fabio Galimberti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XXVI, 351 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 43).
   Titolo uniforme: The entrepreneurial State. 
  ISBN 9788858111703 :  € 18,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Interventi statali
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   The entrepreneurial State
338.45



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE
BNI 2014-2498

Baranes, Andrea.
Finanza per indignati : chi si arricchisce speculando con i nostri soldi e che cosa si può fare per
cambiare / Andrea Baranes. 2. ed. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   334 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868330699 :  € 13,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Effetti [della] Speculazione finanziaria - 2007-2011
   Finanza internazionale - 2007-2011
338.542
BNI 2014-2499
Bini Smaghi, Lorenzo.
33 false verità sull'Europa / Lorenzo Bini Smaghi. Bologna : Il mulino, 2014.
   188 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 237).
  ISBN 9788815251534 :  € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - 2007-2012
338.542
BNI 2014-2500
Bortolotti, Bernardo.
Crescere insieme : per un'economia giusta / Bernardo Bortolotti. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   XV, 195 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 382).
  ISBN 9788858106556 :  € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2007-2012
338.542
BNI 2014-2501
Fubini, Federico.
Recessione Italia : come usciamo dalla crisi più lunga della storia / Federico Fubini. Roma ; Bari :
Laterza GLF ; [Roma] : La repubblica, 2014.
   VI, 136 p. ; 20 cm.  (iLibra).
  ISBN 9788858112120 (Laterza GLF) :  € 5,90.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 2007-2013
338.542
BNI 2014-2502
Gallegati, Mauro.
Oltre la siepe : [l'economia che verrà] / Mauro Gallegati. Milano : Chiarelettere, 2014.
   179 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861905566 :  € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 2007-2013
338.542
BNI 2014-2503
Preziosi, Antonio.
Radiocronaca di una crisi / Antonio Preziosi ; [con la premessa di Antonio Catricalà e la
prefazione di Alberto Quadrio Curzio]. Roma : Rai-ERI, 2013.
   143 p. ; 22 cm.  (Informazione).
  ISBN 9788839716040 :  € 11,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [dei] Mezzi di informazione - Italia - 2007-2013
338.542
BNI 2014-2504
Quale futuro per l'Europa? : percorsi per una rinascita / a cura di Giulio Sapelli e Giorgio
Vittadini ; [Campiglio et al.]. [Milano] : BUR Rizzoli, 2014.
   196 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817073943 :  € 11,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2007-2013
Altro autore:   
   Sapelli, Giulio
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   Campiglio, Luigi
   Vittadini, Giorgio
338.542
BNI 2014-2505

Gemelli, Giuliana.
Il regno di Proteo : ingegneria e scienze umane nel percorso di Adriano Olivetti / Giuliana
Gemelli. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   206 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873958901 :  € 25,00.
Soggetti:
   Olivetti, Adriano
   Aziende - Organizzazione del lavoro - Italia - 1950-1979 - Casi [:] Olivetti & C.
338.768114092
BNI 2014-2506

Bonomi, Aldo <1950->.
Dalla smart city alla smart land / Aldo Bonomi, Roberto Masiero. Venezia : Marsilio, 2014.
   143 p. ; 21 cm.  (Agenda).
  ISBN 9788831718844 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Comunità locali
Altro autore:   
   Masiero, Roberto
338.927
BNI 2014-2507
Brunetta, Renato.
Il grande imbroglio. 3: Il colpo finale / Renato Brunetta ; con la collaborazione di Paola Tommasi.
Venezia : Marsilio, 2014.
   255 p. ; 21 cm.  (Tempi).
  ISBN 9788831718868 :  € 17,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 2013-2014
Altro autore:   
   Tommasi, Paola <1982->
338.9450090512
BNI 2014-2508
Bruscino, Angelo.
Quanto ci costa essere italiani? : diario della giovane impresa ai tempi della crisi / Angelo
Bruscino. Napoli : Pironti, 2013.
   288 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879376440 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia
338.9270945
BNI 2014-2509
D'Alema, Massimo.
Non solo euro : democrazia, lavoro, uguaglianza : una nuova frontiera per l'Europa / Massimo
D'Alema. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   134 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849841046 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica
338.94
BNI 2014-2510
Napoleoni, Claudio.
Lotta alle rendite : teoria e proposte di politica economica / Claudio Napoleoni ; a cura di
Marcello Messori. Lanciano : Carabba, 2013.
   462 p. ; 25 cm.  (Economisti abruzzesi ; 7).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788863443219 :  € 28,00.
Soggetti:
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   Politica economica
Altro autore:   
   Messori, Marcello
338.9
BNI 2014-2511
Ricolfi, Luca.
L'enigma della crescita : alla scoperta dell'equazione che governa il nostro futuro / Luca Ricolfi.
Milano : Mondadori, 2014.
   263 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804638216.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie
338.9001
BNI 2014-2512
Rocca, Gianfelice.
Riaccendere i motori : innovazione, merito ordinario, rinascita italiana / Gianfelice Rocca.
Venezia . Marsilio, 2014.
   140 p. : ill. ; 22 cm.  (I nodi).
  ISBN 9788831716062 :  € 16,50.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Italia
338.945
BNI 2014-2513
Szarvas, Patricia.
Ricca Germania poveri tedeschi : il lato oscuro del benessere / Patricia Szarvas ; prefazione di
Hans-Werner Sinn. Milano : Università Bocconi, 2014.
   152 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502101 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Disuguaglianza sociale - Germania - 2003-2013
338.943
BNI 2014-2514
Tremonti, Giulio.
Bugie e verità : la ragione dei popoli / Giulio Tremonti. Milano : Mondadori, 2014.
   284 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804642473 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 2008-2014
338.9450090511
BNI 2014-2515
Viesti, Gianfranco.
Il Sud vive sulle spalle dell'Italia che produce (falso!) / Gianfranco Viesti. Roma ; Bari : GLF
Laterza, 2013.
   XI, 95 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858106532 :  € 9,00.
Soggetti:
   Politica economica - Italia meridionale
338.9457
BNI 2014-2516

Lineamenti dell'ordinamento giuridico internazionale, europeo e nazionale : gli atti normativi :
da dove vengono e come sono creati : i diritti fondamentali / Patrizia Di Martino ... [et al.]. 2. ed.
Milano : Angeli, 2013.
   298 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820450779 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Di_Martino, Patrizia
340
BNI 2014-2517

L'informatica giuridica in Italia : cinquant'anni di studi, ricerche ed esperienze / a cura di



340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Ginevra Peruginelli e Mario Ragona. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   697 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Istituto di teoria e tecniche dell'informazione giuridica del Consiglio nazionale
delle ricerche. Serie Studi e documenti ; 12).
   In testa al frontespizio: Istituto di teoria e tecniche dell'informazione giuridica del Consiglio nazionale delle
ricerche. 
  ISBN 9788849527995 :  € 72,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica - Storia
Altro autore:   
   Peruginelli, Ginevra
   Ragona, Mario
   Istituto di teoria e tecniche dell'informazione giuridica
340.0285
BNI 2014-2518

Lavorando al cantiere del Dizionario biografico dei giuristi italiani (12.-20. sec.) / a cura di
Maria Gigliola Di Renzo Villata. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 680 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 45).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788814183393 :  € 70,00.
Soggetti:
   Dizionario biografico dei giuristi italiani (12.-20. secolo) - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Renzo Villata, Maria Gigliola
340.0922
BNI 2014-2519

Beccaria, Cesare <1738-1794>.
Edizione nazionale delle opere di Cesare Beccaria / diretta da Luigi Firpo ; [poi] diretta da Luigi
Firpo e Gianni Francioni. Milano : Mediobanca.
   volumi ; 26 cm.
   Ed. f. c. Titolo sul dorso: Opere. Titolo in copertina: Cesare Beccaria. 
   3: Scritti economici / Cesare Beccaria ; a cura di Gianmarco Gaspari. Milano : Mediobanca, 2014. 718 p., [10]
carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 26 cm.
Altro autore:
   Firpo, Luigi
   Francioni, Gianni
   Gaspari, Gianmarco
340.1
BNI 2014-2520
Foucault, Michel.
Mal fare, dir vero : funzione della confessione nella giustizia : corso di Lovanio, 1981 / Michel
Foucault ; edizione a cura di Fabienne Brion e Bernard E. Harcourt ; traduzione di Valeria Zini.
Torino : Einaudi, 2013.
   XV, 344 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 609).
   Titolo uniforme: Mal faire, dire vrai. 
  ISBN 9788806215514 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Zini, Valeria
   Brion, Fabienne
   Harcourt, Bernard E.
Altro titolo:
   Mal faire, dire vrai.
340.11
BNI 2014-2521
Marci, Tito.
Codificazione artistica e figurazione giuridica : lo spazio prospettico / Tito Marci. Torino :
Giappichelli, 2014.
   X, 370 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788834847138 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con l'] Arte - Teorie



340.1
BNI 2014-2522
Marci, Tito.
Codificazione artistica e figurazione giuridica : dallo spazio prospettico allo spazio reticolare /
Tito Marci. Torino : Giappichelli, 2014.
   X, 935 p. ; ill. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 5).
  ISBN 9788834878811 :  € 85,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con l'] Arte - Teorie
340.1
BNI 2014-2523
Psicologia giuridica : 13 variazioni sul tema / a cura di Leonardo Abazia. Napoli : Liguori, 2014.
   XII, 184 p. ; 20 cm.  (Script).
   Altra edizione: ISBN 9788820763749 (eBook). 
  ISBN 9788820763732 :  € 16,99.
Altro autore:   
   Abazia, Leonardo
340.19
BNI 2014-2524
La qualità delle regole nella società contemporanea : una prospettiva multilivello / a cura di
Domenico Galli e Monica Cappelletti. Roma : Carocci, 2014.
   255 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 915. Studi e ricerche di scienze della regolazione ; 2).
  ISBN 9788843056750 :  € 25,00.
Soggetti:
   Leggi - Regolamenti - Valutazione
Altro autore:   
   Cappelletti, Monica
   Galli, Domenico <1963->
340.11
BNI 2014-2525
Le radici del pensiero sociologico-giuridico / a cura di Alberto Febbrajo. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 484 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Macerata. Serie di
sociologia e antropologia del diritto ; 10).
   In copertina: Università degli studi di Macerata, Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 8814171882 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Febbrajo, Alberto
   Università degli studi di Macerata : Dipartimento di giurisprudenza
340.115
BNI 2014-2526
Thomasius, Christian.
I fondamenti del diritto di natura e delle genti / Christian Thomasius ; a cura di Gianluca Dioni ;
postfazione di Vanda Fiorillo. Milano : Angeli, 2013.
   254 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 35).
   Titolo uniforme: Fundamenta iuris naturae et gentium. Traduzione di G. Dioni. 
  ISBN 9788820458218 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Dioni, Gianluca
Altro titolo:
   Fundamenta iuris naturae et gentium
340.112
BNI 2014-2527
Vico, Giambattista.
De constantia iurisprudentis : (Napoli, 1721, con postille autografe, ms. 13. B 62) / Giambattista
Vico ; a cura e con introduzione di Fabrizio Lomonaco. Napoli : Liguori, 2013.
   XXXV, 260 p. ; 29 cm.  (Collectio Viciana / Fondazione Pietro Piovani per gli studi vichiani. Serie Testi ; 5).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Neapoli : Felix Musca, 1721. Altra edizione: ISBN 9788820759506
(eBook). 
  ISBN 9788820759490 :  € 59,90.
Altro autore:   
   Lomonaco, Fabrizio
340.1
BNI 2014-2528
Vico, Giambattista.



340.2 DIRITTO COMPARATO

341.2 DIRITTO INTERNAZIONALE. LA COMUNITA MONDIALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Notae in duos libros, alterum De uno universi iuris principio, & c. alterum De constantia
iurisprudentis : (Napoli, 1722, con postille autografe, ms. 13. B 62) / Giambattista Vico ; a cura e
con introduzione di Fabrizio Lomonaco ; presentazione di Fulvio Tessitore. Napoli : Liguori, 2013.
   XX, 116 p. ; 28 cm.  (Collectio Viciana / Fondazione Pietro Piovani per gli studi vichiani. Serie Testi ; 6).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Felix Musca, 1722. Altra edizione: ISBN 9788820759483
(eBook). 
  ISBN 9788820759476 :  € 39,99.
Altro autore:   
   Lomonaco, Fabrizio
340.1
BNI 2014-2529

Somma, Alessandro.
Introduzione al diritto comparato / Alessandro Somma. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   IX, 192 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 342).
  ISBN 9788859300137 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto comparato
340.2
BNI 2014-2530

Pitrone, Anna <1974->.
La responsabilità internazionale delle organizzazioni intergovernative / Anna Pitrone. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   123 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 98).
  ISBN 9788863426038 :  € 10,00.
Soggetti:
   Organizzazioni internazionali - Diritto
341.2
BNI 2014-2531

Arena, Amedeo.
Il principio della preemption in diritto dell'Unione europea : esercizio delle competenze e
ricognizione delle antinomie tra diritto derivato e diritto nazionale / Amedeo Arena. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   206 p. ; 24 cm.  (La dimensione internazionale ed europea del diritto. Monografie ; 2).
  ISBN 9788863425833 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno
341.2422
BNI 2014-2532

Romanin Jacur, Francesca.
The dynamics of multilateral environmental agreements : institutional architectures and law-
making processes / Francesca Romanin Jacur. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XX, 258 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 8).
  ISBN 9788863425857 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto internazionale
341.4
BNI 2014-2533

Bruschi, Ugo.
Rivoluzioni silenziose : l'evoluzione costituzionale della Gran Bretagna tra la Glorious revolution
e il Great reform act / Ugo Bruschi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   504 p. ; 24 cm.  (Nuovi studi di diritto pubblico estero e comparato ; 4).
   In testa al frontespizio: Devolution Club, associazione per il dialogo costituzionale. 



  ISBN 9788891602206 :  € 39,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Gran Bretagna - Storia
342.41029
BNI 2014-2534
Hesse, Konrad.
L'unità della Costituzione : scritti scelti di Konrad Hesse / a cura di Alessandra Di Martino e
Giorgio Repetto ; prefazione di Peter Häberle. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   311 p. ; 23 cm.  (Interferenze. Collettanea e miscellanea ; 3).
   Traduzione di A. Di Martino, G. Repetto. 
  ISBN 9788863426281 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Germania <Repubblica federale> - 1945-1960
Altro autore:   
   Repetto, Giorgio <1978->
   Di_Martino, Alessandra
342.43
BNI 2014-2535
Martinelli, Claudio <1967->.
Diritto e diritti oltre la Manica : perché gli inglesi amano tanto il loro sistema giuridico / Claudio
Martinelli. Bologna : Il mulino, 2014.
   336 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 671).
  ISBN 9788815251084 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Gran Bretagna
342.41
BNI 2014-2536
Quadrato, Elvira.
Legislator : dal legem ferre al leges condere / Elvira Quadrato. Bari : Cacucci, 2014.
   139 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 33).
  ISBN 9788866113522 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto romano pubblico
342.37
BNI 2014-2537
Semplificazione amministrativa, privatizzazioni e finanza locale : esperienze nazionali a
confronto / a cura di Giuseppe Franco Ferrari. Venezia : Marsilio ; [Roma] : IFEL, 2014.
   254 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   Atti di due seminari tenuti a Roma nel 2012. 
  ISBN 9788831718837 (Marsilio) :  € 23,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Semplificazione - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
342.4066
BNI 2014-2538
Stolleis, Michael.
Storia del diritto pubblico in Germania / Michael Stolleis. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Geschichte des Öffentlichen Rechts in Deutschland. 
   2: Dottrina del diritto pubblico e scienza dell'amministrazione 1800-1914 / Michael Stolleis ; traduzione di
Cristina Ricca e Stefano Pietropaoli. Milano : Giuffrè, 2014. XVII, 765 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero
giuridico moderno ; 105).  ISBN 8814182051 :  € 78,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Germania - Storia
Altro autore:
   Ricca, Cristina
   Pietropaoli, Stefano
342.43009
BNI 2014-2539
Volpi, Mauro.
Il semipresidenzialismo tra teoria e realtà / Mauro Volpi. Bologna : Bononia University Press,
2014.
   134 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato, ISSN 22837418).
  ISBN 9788873959236 (errato) :  € 25,00.
Soggetti:



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   Repubblica presidenziale - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
342.062
BNI 2014-2540

I diritti degli altri : gli stranieri e le autorità di governo / a cura di Enzo Di Salvatore e Michela
Michetti. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   297 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863426205 :  € 22,00.
Soggetti:
   Stranieri - Diritti umani - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Di_Salvatore, Enzo
   Michetti, Michela
342.24082
BNI 2014-2541
Le immunità nel diritto interno e comparato : atti del Convegno di Perugia, 25-27 maggio 2006
/ a cura di Marco Angelini, Maurizio Oliviero. Torino : Giappichelli, 2014.
   VI, 305 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834877357 :  € 30,00.
Soggetti:
   Immunità parlamentare - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Oliviero, Maurizio
   Angelini, Marco <1961->
342.24055
BNI 2014-2542
Licastro, Angelo.
Unione europea e status delle confessioni religiose : fra tutela dei diritti umani fondamentali e
salvaguardia delle identità costituzionali / Angelo Licastro. Milano : Giuffrè, 2014.
   236 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 264).
  ISBN 9788814183553 :  € 24,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Unione europea
342.240852
BNI 2014-2543

Scala, Giovanni <1940->.
Gli statuti autonomi delle regioni speciali / Giovanni Scala. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   VII, 392 p. ; 23 cm.  (Collana Nuove autonomie ; 7).
  ISBN 9788863425901 :  € 21,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Statuti - Italia
342.45042
BNI 2014-2544
L'attività nomofilattica del Consiglio di Stato : commentario alle sentenze dell'adunanza
plenaria pubblicate nel 2012 / a cura di Stefano Toschei. 3. ed. [Roma] : Direkta, 2013.
   591 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788888841366 :  € 48,00.
Soggetti:
   Italia : Consiglio di Stato - Sentenze
Altro autore:   
   Toschei, Stefano
342.45066402643
BNI 2014-2545
Caruso, Corrado <1983->.
La libertà di espressione in azione : contributo a una teoria costituzionale del discorso pubblico /
Corrado Caruso. Bologna : BUP, 2013.
   X, 395 p. ; 25 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna ; 268).
  ISBN 9788873958727 :  € 40,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione - Italia
342.450853



BNI 2014-2546
Che fare delle regioni?: autonomismo e regionalismo nell'Italia di oggi : atti del Convegno,
Istituto Luigi Sturzo, Roma, 24-25 gennaio 2014 / a cura di Nicola Antonetti e Ugo De Siervo ;
premessa di Roberto Mazzotta. Roma : Istituto Luigi Sturzo, 2014.
   319 p. ; 21 cm.
   Titolo in copertina: Che fare delle regioni? 
  ISBN 9788890920035.
Soggetti:
   Regionalismo - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Siervo, Ugo
   Antonetti, Nicola
Altro titolo:
   Che fare delle regioni?
342.45042
BNI 2014-2547
Compendio di diritto costituzionale / a cura di Valerio Onida e Maurizio Pedrazza Gorlero. 3. ed.
Milano : Giuffrè, 2014.
   XI, 467 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814175367 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Onida, Valerio
   Pedrazza Gorlero, Maurizio
342.45
BNI 2014-2548
Diritto di asilo e protezione internazionale : storie di migranti in Toscana / a cura di Francesca
Biondi Dal Monte e Margherita Melillo ; con prefazioni di Andrea de Guttry e Laura Boldrini ;
conclusioni di Christopher Hein. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   284 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867412174 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo - Direttive comunitarie - Recezione - Italia - Casi [:] Toscana <Regione>
Altro autore:   
   Melillo, Margherita
   Biondi Dal Monte, Francesca
342.45082
BNI 2014-2549
Grandi, Federica.
Doveri costituzionali e obiezione di coscienza / Federica Grandi. Napoli : Editoriale scientifica,
2014.
   229 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 3).
  ISBN 9788863425987 :  € 18,00.
Soggetti:
   Obiezione di coscienza - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2014-2550
Italia : Commissione per le riforme costituzionali.
Per una democrazia migliore : relazione finale e documentazione / Commissione per le riforme
costituzionali, presieduta da Gaetano Quagliariello. [Roma] : Presidenza del Consiglio dei
ministri, Dipartimento per l'informazione e l'editoria, 2013.
   826 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale - Riforme
342.4504
BNI 2014-2551
Italia, Vittorio.
L'applicazione delle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2014.
   79 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814192883 :  € 10,00.
Soggetti:
   Leggi - Applicazione - Italia
342.45057



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

BNI 2014-2552
Levi, Giulio <1941->.
Abuso del diritto e libertà religiosa / Giulio Levi. Milano : Giuffrè, 2014.
   VI, 44 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato italiano e straniero. Nuova serie ; 49).
  ISBN 9788814183522 :  € 10,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.450852
BNI 2014-2553
Minoranze linguistiche e pubblica amministrazione : il problema dei piccoli numeri : modello
trentino e esperienze comparate / a cura di Jens Woelk, Simone Penasa, Flavio Guella. [Padova]
: CEDAM, 2014.
   VII, 322 p. ; 24 cm.  (Università di Trento, Facoltà di giurisprudenza ; 116).
  ISBN 9788813341091 :  € 29,50.
Soggetti:
   Minoranze linguistiche - Tutela - Legislazione regionale - Italia
Altro autore:   
   Penasa, Simone
   Guella, Flavio
   Woelk, Jens
342.450873
BNI 2014-2554
Staderini, Francesco.
Diritto degli enti locali / Francesco Staderini, Paolo Caretti, Pietro Milazzo. 14. ed. [Padova] :
CEDAM, 2014.
   XV, 439 p. ; 24 cm.
   In copertina: 14. ed. variata e aggiornata. 
  ISBN 9788813340070 :  € 38,00.
Soggetti:
   Enti locali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Caretti, Paolo <1944->
   Milazzo, Pietro
342.4509
BNI 2014-2555
Zagrebelsky, Gustavo.
Fondata sulla cultura : arte, scienza e Costituzione / Gustavo Zagrebelsky. Torino : Einaudi,
2014.
   109 p. ; 18 cm.  (Vele ; 90).
  ISBN 9788806218201 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Cultura
342.4502
BNI 2014-2556

Carbone, Sergio M.
Autonomia privata e commercio internazionale : principi e casi / Sergio M. Carbone ;
introduzione di Guida Alpa. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 232 p. ; 25 cm.  (Istituti di diritto civile).
  ISBN 9788814188527 :  € 35,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Autonomia privata - Diritto
343.087
BNI 2014-2557
Il mercato dei servizi in Europa : tra misure pro-competitive e vincoli interni / a cura di Camilla
Buzzacchi ; saggi di Maurizio Campagna ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 200 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 13).
  ISBN 9788814183997 :  € 21,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Regolamentazione - Diritto comunitario
Altro autore:   



343.45 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, DI COMMERCIO, INDUSTRIALE. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

   Buzzacchi, Camilla
   Campagna, Maurizio
343.2409
BNI 2014-2558

Divari manifatturieri e strumenti di politica industriale : il caso del credito d'imposta in Sicilia /
AA.VV. Milano : Angeli, 2013.
   191 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820452346 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende manifatturiere - Agevolazioni fiscali - Legislazione regionale - Sicilia
343.458052304
BNI 2014-2559

Diritto dell'informatica / a cura di Giusella Finocchiaro, Francesco Delfini. San Mauro Torinese :
UTET giuridica, 2014.
   XXI, 1243 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859811305 :  € 98,00.
Soggetti:
   Informatica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Finocchiaro, Giusella
   Delfini, Francesco
343.450999
BNI 2014-2560
Partecipazioni, beni e servizi pubblici tra dismissioni e gestione / a cura di Marco Dugato e
Franco Mastragostino ; N. Aicardi ... [et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   286 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Spisa).
  ISBN 9788873959151 :  € 28,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici [e] Società a partecipazione pubblica - Gestione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mastragostino, Franco
   Aicardi, Nicola
   Dugato, Marco
343.4509
BNI 2014-2561
Senzani, Daniele.
Mercato e regolazione amministrativa delle comunicazioni elettroniche / Daniele Senzani. 2. ed.
Bologna : Bononia University Press, 2013.
   212 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873958949 :  € 30,00.
Soggetti:
   Telecomunicazioni - Legislazione - Italia
343.450994
BNI 2014-2562

La sicurezza agroalimentare nella prospettiva europea: precauzione, prevenzione, repressione
: atti del Convegno di Modena, 3-5 novembre 2011 / a cura di L. Foffani, A. Doval Pais, D.
Castronuovo ; coordinamento: C. Pongiluppi. Milano : Giuffrè, 2014.
   VII, 649 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche e della Facoltà di giurisprudenza
dell'Università di Modena e Reggio Emilia. Nuova serie ; 90).
   Testi in francese o italiano o spagnolo o tedesco . Titolo sul dorso: La sicurezza agroalimentare nella
prospettiva europea. 
  ISBN 9788814182365 :  € 66,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Diritto comunitario - Atti di congressi



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

Altro autore:   
   Foffani, Luigi
   Pongiluppi, Caterina
   Doval Pais, Antonio
   Castronuovo, Donato <1968->
Altro titolo:
   La sicurezza agroalimentare nella prospettiva europea
344.2404232
BNI 2014-2563

Amoroso, Giovanni <1949->.
Il diritto del lavoro / G. Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca ; [poi] G. Amoroso ... [et al.]. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano).
   2: Lo Statuto dei lavoratori e la disciplina dei licenziamenti / G. Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca. 4. ed. Milano
: Giuffrè, 2014. XXII, 1943 p. ; 25 cm. ISBN 881416794X :  € 162,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Di_Cerbo, Vincenzo
   Maresca, Arturo
344.4501
BNI 2014-2564
Carollo, Lilli.
Il contratto di apprendistato professionalizzante o contratto di mestiere / di Lilli Carollo ; con
prefazione di Pier Antonio Varesi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXX, 181 p. ; 24 cm.  (Collana Adapt ; 10).
  ISBN 9788814183027 :  € 23,00.
Soggetti:
   Contratti di apprendistato - Italia
344.450125922
BNI 2014-2565
Giugni, Gino.
Diritto sindacale / di Gino Giugni ; aggiornato da Lauralba Bellardi, Pietro Curzio e Vito Leccese.
Bari : Cacucci, 2014.
   333 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866113461.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
Altro autore:   
   Curzio, Pietro
   Bellardi, Lauralba
   Leccese, Vito
344.450188
BNI 2014-2566
Il lavoro nei trasporti : profili giuridici / a cura di Marco Cottone. Milano : Università degli studi
di Milano Bicocca : Giuffrè, 2014.
   XIII, 254 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Scuola di giurisprudenza ; 94).
  ISBN 9788814183195 (Giuffrè) :  € 27,00.
Soggetti:
   Trasporti - Rapporti di lavoro - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cottone, Marco
344.4501761388
BNI 2014-2567

Le regole dei giochi : la disciplina pubblicistica dei giochi e delle scommesse in Italia / a cura di
Alessandra Battaglia e Bernardo Giorgio Mattarella. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   VII, 498 p. ; 23 cm.
   In copertina: IRPA, Istituto di ricerche sulla pubblica amministrazione. 
  ISBN 9788863426304 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo [e] Scommesse - Gestione - Legislazione - Italia



345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Altro autore:   
   Battaglia, Alessandra
   Mattarella, Bernardo Giorgio
   IRPA <Istituto di ricerche sulla pubblica amministrazione>
344.45099
BNI 2014-2568

Il riciclaggio come fenomeno transnazionale : normative a confronto / a cura di Ranieri
Razzante. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXIV, 608 p. ; 24 cm.
  ISBN 8814180512 :  € 50,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Diritto comparato
Altro autore:   
   Razzante, Ranieri
345.0268
BNI 2014-2569

Le sfide dell'attuazione di una procura europea : definizione di regole comuni e loro impatto
sugli ordinamenti interni / a cura di Giovanni Grasso ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.
   XX, 809 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Centro di diritto penale europeo, Catania).
  ISBN 8814183007 :  € 70,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Unione europea
Altro autore:   
   Grasso, Giovanni <1950->
345.2405
BNI 2014-2570

Angeletti, Riziero.
Nuove contestazioni nel processo penale / Riziero Angeletti. Torino : Giappichelli, 2014.
   XI, 322 p. ; 24 cm.  (Diritto e professione. Area Diritto penale ; 20).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875242749 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contestazioni - Italia
345.45072
BNI 2014-2571
La corte assediata: per una ragionevole deflazione dei giudizi penali di legittimità : atti del
Convegno, Roma, 27-29 settembre 2012. Milano : Giuffrè, 2014.
   298 p. ; 23 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 23).
   Titolo sul dorso: La corte assediata. 
  ISBN 9788814192876 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ricorso per Cassazione penale - Italia - Atti di Congressi
Altro titolo:
   La corte assediata
345.4501
BNI 2014-2572
Dacquì, Giuseppe.
Il reato aberrante : causalità e concorsualità / Giuseppe Dacquì. [Assago] : CEDAM, 2014.
   XII, 112 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340889 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aberratio ictus - Italia
345.4504
BNI 2014-2573
Degl'Innocenti, Leonardo.
I benefici penitenziari : [aggiornato al Decreto svuotacarceri (L. n. 10/2014)] / Leonardo
Degl'Innocenti, Francesco Faldi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXIV, 546 p. ; 25 cm.



  ISBN 9788814187162 :  € 58,00.
Soggetti:
   Misure alternative alla detenzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Faldi, Francesco
345.450773
BNI 2014-2574
Diritto penale per operatori sociali / a cura di Giovanni Flora e Paolo Tonini. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Le aree di intervento. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2014. XIV, 452 p. ; 24 cm.  In copertina: In+ clicca e
sfoglia. ISBN 9788814181818 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Manuali [per] Operatori sociali
Altro autore:
   Flora, Giovanni
   Tonini, Paolo <1945->
345.450024362
BNI 2014-2575
Lanzi, Alessio.
Diritto penale tributario / Alessio Lanzi, Paolo Aldrovandi. [Padova] : CEDAM, 2014.
   X, 382 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340520 :  € 27,00.
Soggetti:
   Reati fiscali - Italia
Altro autore:   
   Aldrovandi, Paolo
345.450233
BNI 2014-2576
Nappi, Antonio <1971->.
La tutela penale della persona : dal diritto vivente ad un sistema conforme ai principi / Antonio
Nappi. Napoli : Arte tipografica, 2014.
   241 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788864191119 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2014-2577
Spagnolo, Paola.
Il segreto giornalistico nel processo penale / Paola Spagnolo. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 352 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto processuale penale ; 117).
  ISBN 9788814183515 :  € 37,00.
Soggetti:
   Giornalisti - Segreto professionale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45066
BNI 2014-2578
Stranieri e giustizia penale : problemi di perseguibilità e di garanzie nella normativa nazionale
ed europea / Rosita Del Coco, Emanuela Pistoia (a cura di). Bari : Cacucci, 2014.
   IX, 356 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 8).
  ISBN 9788866113607 :  € 38,00.
Soggetti:
   Stranieri - Giustizia penale - Italia
Altro autore:   
   Del_Coco, Rosita
   Pistoia, Emanuela
345.4503
BNI 2014-2579
Torre, Valeria.
La privatizzazione delle fonti di diritto penale : un'analisi comparata dei modelli di responsabilità
penale nell'esercizio dell'attività di impresa / Valeria Torre. Bologna : BUP, 2013.
   461 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna ; 266).
  ISBN 9788873958697 :  € 40,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro - Responsabilità penale - Gran Bretagna [e] Italia [e] Stati Uniti d'America
345.450242
BNI 2014-2580
Trattato breve di diritto penale. Parte speciale / a cura di Giovanni Cocco e Enrico Mario



346 DIRITTO PRIVATO

Ambrosetti. [Padova] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   1: I reati contro le persone : vita, incolumità personale e pubblica, libertà, onore, moralità pubblica e buon
costume, famiglia, sentimento religioso, per i defunti e per gli animali. [Padova] : CEDAM, 2014. XXII, 741 p. ; 24
cm. ISBN 9788813340179 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Ambrosetti, Enrico Mario
   Cocco, Giovanni <1957->
345.45
BNI 2014-2581
Trattato di diritto penale / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Parte generale  
      Vol. 3: La punibilità e le conseguenze del reato. Torino : UTET giuridica, 2014.  XVIII, 577 p. ; 25 cm. ISBN
9788859804253 :  € 95,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
345.45
 BNI 2014-2582
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   18: La prova scientifica / Pier Paolo Rivello. Milano : Giuffrè, 2014. IX, 453 p. ; 25 cm.  In copertina: In+ clicca e
sfoglia. ISBN 8814188483 :  € 52,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Rivello, Pier Paolo
345.4505
BNI 2014-2583

Convegno internazionale di diritto romano <2008 ; Copanello>.
Ubi tu Gaius: modelli familiari, pratiche sociali e diritti delle persone nell'età del principato :
relazioni del Convegno internazionale di diritto romano : Copanello, 4-7 giugno 2008 / a cura di
Francesco Milazzo. Milano : Giuffrè, 2014.
   474 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 15).
   Titolo sul dorso: Ubi tu Gaius. 
  ISBN 8814182302 :  € 47,00.
Soggetti:
   Famiglie - Diritto romano
Altro autore:   
   Milazzo, Francesco <1955->
Altro titolo:
   Ubi tu Gaius
346.37015
BNI 2014-2584
Lambrini, Paola.
Studi sull'azione di dolo / Paola Lambrini. Napoli : Jovene, 2013.
   VIII, 146 p. ; 24 cm.  (Storia e teoria del processo ; 2).
  ISBN 9788824322829 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contratti - Dolo - Diritto romano
346.37022
BNI 2014-2585
Marella, Maria Rosaria.
Di cosa parliamo quando parliamo di famiglia : le relazioni familiari nella globalizzazione del
diritto / Maria Rosaria Marella, Giovanni Marini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   137 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 945).
  ISBN 9788858110980 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia
Altro autore:   
   Marini, Giovanni <1954->
346.015
BNI 2014-2586

Trattato di diritto privato / a cura di Giovanni Iudica e Paolo Zatti. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 22 cm.
   Le persone giuridiche / Massimo Basile ; con un contributo di Maria Vita De Giorgi. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
XVI, 697 p. ; 22 cm. ISBN 9788814188640 :  € 80,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Iudica, Giovanni <1944->
   Basile, Massimo <1943->
346.45
BNI 2014-2587

Anceschi, Alessio.
Rapporti tra genitori e figli / Alessio Anceschi. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIX, 566 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
   In copertina: Aggiornato al Decreto filiazione (D. lgs. 154/2013). 
  ISBN 9788814185533 :  € 60,00.
Soggetti:
   Filiazione - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2014-2588
Dogliotti, Massimo.
Le adozioni : minori italiani e stranieri, maggiorenni : [aggiornato al Decreto filiazione (D. lgs. n.
154/2013)] / Massimo Dogliotti, Flavio Astiggiano ; a cura di Massimo Dogliotti. Milano : Giuffrè,
2014.
   X, 318 p. ; 24 cm.
  ISBN 8814184887 :  € 35,00.
Soggetti:
   Adozione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Astiggiano, Flavio
346.450178
BNI 2014-2589

I contratti pubblici di lavori, servizi e forniture / a cura di Riccardo Villata ... [et al.]. [Padova] :
CEDAM, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813300470.
   Tomo 2. [Padova] : CEDAM, 2014. XVI, 1096-2215 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
Altro autore:
   Villata, Riccardo
346.45023
BNI 2014-2590
I contratti pubblici di lavori, servizi e forniture / a cura di Riccardo Villata ... [et al.]. [Assago] :
CEDAM, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813300470 : € 170,00.
   Tomo 1. [Padova] : CEDAM, 2014. XXVIII, 1092 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
Altro autore:
   Villata, Riccardo



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.45023
BNI 2014-2591
Musolino, Giuseppe <1959->.
Contratto d'opera professionale / Giuseppe Musolino. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXIII, 803 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2229-2238. 
  ISBN 8814188424 :  € 95,00.
Soggetti:
   Contratti d'opera intellettuale - Legislazione - Italia
346.45024
BNI 2014-2592

Cervelli, Stefania.
I diritti reali / Stefania Cervelli. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVIII, 397 p. ; 24 cm.  (Collana notarile Guido Capozzi).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814187742 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritti reali - Italia
346.4504
BNI 2014-2593
La_Scala, Antonio Maria.
Reati urbanistico-edilizi in senso stretto e sequestro a scopo di prevenzione / Antonio Maria La
Scala, Maria Sandra Acito. Bari : Cacucci, 2014.
   XI, 229 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788866113478 :  € 25,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Abusi - Legislazione - Italia
   Sequestro preventivo - Italia
Altro autore:   
   Acito, Maria Sandra
346.45045
BNI 2014-2594
Lezioni di diritto industriale : proprietà industriale, intellettuale e concorrenza / a cura di
Gustavo Ghidini, Giovanni Cavani ; con i contributi di Emanuela Arezzo ... [et. al.]. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XII, 235 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814183324 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto industriale - Italia
Altro autore:   
   Ghidini, Gustavo
   Cavani, Giovanni
   Arezzo, Emanuela
346.45048
BNI 2014-2595
Profili notarili della riforma del condominio negli edifici : atti del Convegno di studi, Bologna, 31
maggio 2013 / a cura di Enrico Marmocchi. Milano : Giuffrè, 2014.
   218 p. ; 21 cm.  (Quaderni del notariato ; 15).
  ISBN 9788814183126 :  € 25,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marmocchi, Enrico
346.450433
BNI 2014-2596

Arceri, Alessandra.
I diritti dei legittimari alla luce delle recenti riforme / Alessandra Arceri ; a cura di Massimo
Dogliotti. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 274 p. ; 24 cm.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

   In copertina: Aggiornato al Decreto filiazione (D. lgs. n. 154/2013); In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814167768 :  € 32,00.
Soggetti:
   Legittimari - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Dogliotti, Massimo
346.45052
BNI 2014-2597

Arcuri, Ignazio.
Il piano di risanamento attestato e il nuovo sovraindebitamento / Ignazio Arcuri, Paolo Bosticco.
Milano : Giuffrè, 2014.
   XVII, 248 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814189289 :  € 30,00.
Soggetti:
   Insolvenza - Legislazione - Italia
   Aziende - Crisi economiche - Gestione
Altro autore:   
   Bosticco, Paolo
346.45078
BNI 2014-2598
De_Franceschi, Alberto.
I limiti negoziali alla cessione dei crediti / Alberto De Franceschi. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   246 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849528077 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cessione di crediti - Italia
346.45077
BNI 2014-2599
Ferro-Luzzi, Paolo.
Scritti di diritto commerciale / Paolo Ferro-Luzzi. Padova : Piccin, 2014.
   270 p. ; 24 cm.  (Monografie della Rivista del diritto commerciale e del diritto generale delle obbligazioni).
   Edizione di 400 esemplari numerati. 
  ISBN 9788829926527 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
346.4507
BNI 2014-2600
Trentini, Carlo <1955->.
I concordati preventivi / Carlo Trentini. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIV, 559 p. ; 25 cm.
   In copertina: Aggiornato al decreto Destinazione Italia (D.L. n. 145/13, conv., con mod., in L. n. 9/14). 
  ISBN 9788814186394 :  € 65,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2014-2601
Verde, Filippo.
Il sovraindebitamento / Filippo Verde. Bari : Cacucci, 2014.
   205 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788866113591 :  € 25,00.
Soggetti:
   Debitori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2014-2602

Bin, Roberto.
A discrezione del giudice : ordine e disordine : una prospettiva quantistica / Roberto Bin. Milano
: Angeli, 2013.
   111 p. ; 22 cm.  (La società. Diritto).



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

  ISBN 9788820421526 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giudici - Discrezionalità
347.012
BNI 2014-2603

Diana, Antonio Gerardo.
Le impugnazioni nel processo civile / Antonio Gerardo Diana. Milano : Giuffrè, 2014.
   XX, 504 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814187056 :  € 54,00.
Soggetti:
   Impugnazioni civili - Legislazione - Italia
347.4508
BNI 2014-2604
Fiorucci, Fabio <1963->.
Tutela d'urgenza : ex art. 700 C.p.c. / Fabio Fiorucci. Milano : Giuffrè, 2014.
   XX, 486 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814187100 :  € 55,00.
Soggetti:
   Provvedimenti di urgenza - Italia - Diritto processuale civile
347.45072
BNI 2014-2605
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento
2013 : [rassegna della giurisprudenza sul Codice di procedura civile] / [diretta da] Giorgio Stella
Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2013.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
   Libro 4. : Dei procedimenti speciali  
      Artt. 633-840 / a cura di G. Stella Richter ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014.  XXIV, 1175 p. ; 25 cm. ISBN
8814185735 :  € 216,00.
Soggetti:
   Processo civile - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
Altro titolo:
   La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
347.450702648
 BNI 2014-2606
Matteini Chiari, Sergio.
Il minore nel processo : [aggiornato al Decreto filiazione (D. lgs. n. 154/2013)] / Sergio Matteini
Chiari. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXIX, 796 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814167423 :  € 100,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia - Diritto processuale
347.4507083
BNI 2014-2607

Lotta politica ed élites amministrative a Firenze, 1861-1889 / a cura di Pier Luigi Ballini. Firenze
: Polistampa, 2014 (stampa 2013).
   IX, 309 p. ; 24 cm.  (Quaderni Sidney Sonnino per la storia dell'Italia contemporanea ; 3).
  ISBN 9788859613251 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ballini, Pier Luigi
351.45511
BNI 2014-2608

Mania, Roberto.
Nomenklatura : chi comanda davvero in Italia / Roberto Mania, Marco Panara. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

355 SCIENZA MILITARE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

   159 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858111048 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Panara, Marco
352.240945
BNI 2014-2609

Il governo dei moderni apparati pubblici / (a cura di) Pasquale Luigi Di Viggiano ; introduzione
di Daniele Prete ; scritti di Clara Baccaro ... [et al.]. Trento : Tangram edizioni scientifiche ;
[Lecce] : Laboratorio di eGovernement, Università del Salento , 2013.
   348 p. ; 23 cm.  (Poiêsis ; 6).
  ISBN 9788864581095 (Tangram) :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet - Italia
Altro autore:   
   Baccaro, Clara
   Di_Viggiano, Pasquale Luigi
352.3802854678
BNI 2014-2610
Rovinetti, Alessandro.
Professione : comunicatore pubblico / Alessandro Rovinetti. Fano : Aras, 2014.
   200 p. ; 21 cm.  (Amministrare e comunicare ; 1).
  ISBN 9788898615087 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Italia
352.380945
BNI 2014-2611

Vinci, Stefano <1976 ->.
Regimento et guberno : amministrazione e finanza nei comuni di Terra d'Otranto tra antico e
nuovo regime / Stefano Vinci. Bari : Cacucci, 2013.
   363 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 8).
  ISBN 9788866113294 :  € 38,00.
Soggetti:
   Finanza comunale - Amministrazione - Otranto <territorio> - Sec. 18.-19.
352.42160945753
BNI 2014-2612

Gaulle, Charles : de.
Il filo della spada / Charles de Gaulle ; premessa di Sergio Romano. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013.
   150 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 11).
   Titolo uniforme: Le fil de l'épée. Traduzione di Claudio Quarantotto. Altra edizione: ISBN 9788863726374
(eBook). 
  ISBN 9788863725124 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra
Altro titolo:
   Le fil de l'épée
355
BNI 2014-2613

Certomà, Giuseppe.
Maestri e amici nella storia del servizio sociale : A. Ossicini ... / Giuseppe Certomà. [Dogliani] :
Sensibili alle foglie, 2014.
   95 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 103).
   Segue: Lelio Basso: la sociologia marxista e il servizio sociale, dello stesso autore. 
  ISBN 9788889883877 :  € 14,00.



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Soggetti:
   Assistenza sociale - Teorie - Italia
361.3
BNI 2014-2614
Cortigiani, Milena.
Un paese in trasformazione : infanzia, formazione tra fascismo e libertà, scelte di vita : la
professione di un'assistente sociale / Milena Cortigiani ; [presentazione di Maria Stefani].
[Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 104).
  ISBN 9788889883907 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Memorie
361.3092
BNI 2014-2615

Cinelli, Maurizio.
Cittadinanza, lavoro, diritti sociali : percorsi nazionali ed europei / Maurizio Cinelli, Stefano
Giubboni. Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 199 p. ; 24 cm.  (Monografie e ricerche di diritto della sicurezza sociale ; 3).
  ISBN 9788834847343 :  € 19,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
Altro autore:   
   Giubboni, Stefano
361.650945
BNI 2014-2616

Rossi, Paolo <1976->.
L'organizzazione dei servizi socioassistenziali : istituzioni, professionisti e assetti di regolazione /
Paolo Rossi. Roma : Carocci Faber, 2014.
   255 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 136).
  ISBN 9788874666911 :  € 25,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Organizzazione - Italia
361.945
BNI 2014-2617

Celeri Bellotti, Giancarlo.
Storia dell'assistenza e dell'assistenza infermieristica in Occidente : dalla preistoria all'età
moderna / Giancarlo Celeri Bellotti, Anne Lucie Destrebecq. Padova : Piccin, 2014 (stampa
2013).
   XVI, 384 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829923472 :  € 28,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza - Antichità-Sec. 17.
Altro autore:   
   Destrebecq, Anne
362.109
BNI 2014-2618
Clerici, Carlo Alfredo <1969->.
La psicologia clinica in ospedale : consulenza e modelli d'intervento / Carlo Alfredo Clerici, Laura
Veneroni. Bologna : Il mulino, 2014.
   217 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815248268 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malati - Degenza ospedaliera - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Veneroni, Laura
362.104256
BNI 2014-2619



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

Clerico, Giuseppe <1947->.
Health technology assessment : principi, metodi e problemi della valutazione economica /
Giuseppe Clerico. Milano : Giuffrè, 2014.
   VII, 219 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza e scienze politiche, economiche e sociali /
Università del Piemonte orientale Amedeo Avogadro. Serie 3 ; 3).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814183546 :  € 23,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Impiego [delle] Tecnologie - Valutazione
362.1028
BNI 2014-2620

Piccione, Daniele.
Il pensiero lungo : Franco Basaglia e la Costituzione / Daniele Piccione ; introduzione di Sergio
Zavoli. Merano : AB, 2013.
   170 p. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
  ISBN 9788872232163 :  € 14,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Ruolo [di] Basaglia, Franco
   Malati - Diritti - Tutela - Italia
362.20425
BNI 2014-2621

Outcome nelle dipendenze : esiti della patologia, esiti del trattamento / a cura del Direttivo
Piemonte e Valle D'Aosta FeDerSerD Emanuele Bignamini ... [et al.] ; prefazione di Emanuele
Bignamini. Milano : CE.R.CO., 2014.
   192 p. ; 23 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2012. 
  ISBN 9788890922527 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   FeDerSerD : Direttivo Piemonte e Val D'Aosta
362.290945
BNI 2014-2622
Tossicodipendenze : una guida alle basi razionali del trattamento / a cura di Laura Amato e
Pier Paolo Pani. Roma : Il pensiero scientifico, 2013.
   XIV, 427 p. ; 20 cm.  (Mappe).
  ISBN 9788849004656 :  € 35,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza
Altro autore:   
   Pani, Pier Paolo
   Amato, Laura
362.2918
BNI 2014-2623

Cappelletto, Tarcisio.
L'osservazione interpretativa del comportamento quotidiano : manuale per la presa in carico
relazionale di soggetti diversamente abili nelle comunità-istituzioni terapeutiche : (OICh -
man./met.) / Tarcisio Cappelletto ; introduzione di Patrizia Masoni ; collaborazione di Tiziana
Santoni ; illustrazioni di Chiara Prosperini. Pisa : ETS, 2013.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846738561 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disabili - Comportamento - Valutazione - Manuali [per] Operatori sanitari
Altro autore:   
   Santoni, Tiziana



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

362.4048
BNI 2014-2624

Žilová, Anna.
European and global contexts of poverty : in the period of social and demographic
transformations of the society / Anna Žilová, Alena Novotná, Mary Venus Joseph & al. Milano :
EDUCatt, 2014.
   208 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788867800728 :  € 13,00.
Soggetti:
   Povertà - 1990-2012
Altro autore:   
   Novotná, Alena
   Joseph, Mary Venus
362.509049
BNI 2014-2625

Se venti mesi vi sembran pochi : gli effetti del programma ENA in provincia di Pisa / a cura di
Gabriele Tomei. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   223 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
  ISBN 9788867413027 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Assistenza - Pisa <Provincia>
Altro autore:   
   Tomei, Gabriele
362.849604555
BNI 2014-2626

Sanità pubblica veterinaria e igiene degli alimenti / a cura di Beniamino Cenci Goga e Anna
Giovanna Fermani ; autori: Federica Acito ... [et al.]. Milano : PVI, 2014.
   XIV, 422 p. ; 24 cm.
   In copertina: CUIA, Centro universitario italiano per l'Argentina; Master SPVIA. 
  ISBN 9788895995700 :  € 32,00.
Soggetti:
   Alimenti di origine animale - Controllo sanitario
Altro autore:   
   Cenci Goga, Beniamino
   Acito, Federica
   Fermani, Anna Giovanna
   CUIA
363.1929
BNI 2014-2627

Farruggia, Francesca.
I funzionari della polizia di Stato tra sicurezza pubblica e sicurezza urbana / Francesca
Farruggia, Maria Grazia Galantino ; introduzione di Fabrizio Battistelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   118 p. ; 23 cm.  (Istituzioni, sicurezza, società ; 2).
  ISBN 9788849838633 :  € 10,00.
Soggetti:
   Metropoli - Sicurezza - Ruolo [della] Polizia
Altro autore:   
   Galantino, Maria Grazia
363.232
BNI 2014-2628
Preve, Marco.
Il partito della polizia : [il sistema trasversale che nasconde la verità degli abusi e minaccia la
democrazia] / Marco Preve. Milano : Chiarelettere, 2014.
   259 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

  ISBN 9788861904613 :  € 13,90.
Soggetti:
   Polizia - Italia - 2000-2010
363.20945
BNI 2014-2629

Armano, Antonio.
Maledizioni : processi, sequestri e censure a scrittori e editori in Italia dal dopoguerra a oggi,
anzi domani / Antonio Armano. [Milano] : BUR Rizzoli, 2014.
   575 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817075367 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libri - Censura - Italia - 1946-2013
363.310945
BNI 2014-2630
Battista, Pierluigi.
I libri sono pericolosi : perciò li bruciano / Pierluigi Battista. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   154 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788817074285 :  € 11,00.
Soggetti:
   Libri - Censura - Storia
363.31
BNI 2014-2631
Frajese, Vittorio <1957->.
La censura in Italia : dall'Inquisizione alla polizia / Vittorio Frajese. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 195).
  ISBN 9788858111000 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stampa - Censura - Italia - Sec. 15.-19.
363.310945
BNI 2014-2632
Infelise, Mario.
I padroni dei libri : il controllo sulla stampa nella prima età moderna / Mario Infelise. Roma ; Bari
: Laterza, 2014.
   226 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858111055 :  € 22,00.
Soggetti:
   Libri - Censura - Venezia <Repubblica> - Sec. 16.-17.
363.3109453
BNI 2014-2633
The Italian civil security system / Federica Di Camillo ... [et al.]. Roma : Nuova cultura : IAI,
2014.
   114 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 11).
  ISBN 9788868122485 (Nuova cultura) :  € 10,80.
Soggetti:
   Protezione civile - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Camillo, Federica
363.3480945
BNI 2014-2634

Iacovone, Donato.
I servizi di pubblica utilità tra Stato, mercato, regolatore e consumatore / Donato Iacovone.
Bologna : Il mulino, 2014.
   533 p. ; 22 cm.  (Ricerche / EY business school).
  ISBN 9788815251510 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi pubblici - Gestione - Controllo - Italia
363.60684
BNI 2014-2635
Montanari, Tomaso <1971->.



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Istruzioni per l'uso del futuro : il patrimonio culturale e la democrazia che verrà / Tomaso
Montanari. Roma : Minimum fax, 2014.
   127 p. ; 19 cm.  (Indi ; 32).
  ISBN 9788875215521 :  € 9,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
363.690945
BNI 2014-2636
Patrimoni culturali e paesaggi di Puglia e d'Italia tra conservazione e innovazione : atti delle
Giornate di studio, Foggia 30 settembre e 22 novembre 2013 / a cura di Giuliano Volpe. Bari :
Edipuglia, 2014.
   343 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae ; 22).
   In testa al frontespizio: Regione Puglia, Assessorato alla qualità del territorio, Servizio beni culturali; Università
di Foggia, Dipartimento di studi umanistici. 
  ISBN 9788872287323 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Volpe, Giuliano
   Università degli studi di Foggia : Dipartimento di studi umanistici
   Puglia : Servizio beni culturali
363.69094575
BNI 2014-2637

Ercolini, Rossano.
Non bruciamo il futuro : la mia battaglia per l'ambiente, una nuova politica, il futuro dell'Italia /
Rossano Ercolini. Milano : Garzanti, 2014.
   125 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811687177 :  € 14,90.
Soggetti:
   Rifiuti solidi urbani - Eliminazione
363.7285
BNI 2014-2638
Menniti Ippolito, Antonio.
Cimitero acattolico di Roma : la presenza protestante nella città del papa / Antonio Menniti
Ippolito. Roma : Viella, 2014.
   225 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 36).
  ISBN 9788867281145 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cimitero acattolico <Roma>
363.750945632
BNI 2014-2639

Curti, Sabina.
Criminologia e sociologia della devianza : un'antologia critica / Sabina Curti ; con testi di
Zygmunt Bauman ... [et al.]. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XIX, 302 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340148 :  € 23,50.
Soggetti:
   Sociologia criminale
Altro autore:   
   Bauman, Zygmunt
364
BNI 2014-2640

Agus, Milena.
Guardati dalla mia fame / Milena Agus, Luciana Castellina. Roma : Nottetempo, 2014.
   207 p. : ill. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
  ISBN 9788874525034 :  € 15,00.
Soggetti:
   Porro, Carolina [e] Porro, Luisa - Omicidio
   Movimento contadino - Bari <prov.> - 1944-1948
Altro autore:   



   Castellina, Luciana
364.1520922
BNI 2014-2641
Dalla_Chiesa, Nando.
Manifesto dell'antimafia / Nando Dalla Chiesa. Torino : Einaudi, 2014.
   X, 116 p. ; 18 cm.  (Vele ; 92).
  ISBN 9788806218485 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Italia
364.1060945
BNI 2014-2642
Dickie, John <1963->.
Mafia Republic : Cosa nostra, camorra e 'ndrangheta dal 1946 a oggi / John Dickie ; traduzione
di Fabio Galimberti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XVIII, 532 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Mafia Republic. 
  ISBN 9788858110881 :  € 24,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia - 1946-2012
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   Mafia Republic
364.1060945
BNI 2014-2643
Grasso, Pietro <1945->.
Lezioni di mafia : la storia, i crimini e i misteri di Cosa nostra, le indagini dell'antimafia / Pietro
Grasso. [Milano] : Sperling & Kupfer ; [Roma] : RAI Eri, 2014.
   2 DVD-Video (circa 345 min), 1 volume ; in contenitore, 21 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788820055387 (Sperling & Kupfer) : € 18.
   DVD 1 / [Pietro Grasso ; regia di Graziano Conversano]. [Milano] : Sperling & Kupfer ; [Roma] : RAI Eri, 2014. 1
DVD-Video : color., sonoro (stereo 2.0) ; 12 cm.  Documentario, produzione Italia. Caratteristiche tecniche: privo
di codice area; PAL; 16:9, 1,77:1. 
Soggetti:
   Mafia - Italia
Altro autore:
   Conversano, Graziano
364.1060945
BNI 2014-2644
Grasso, Pietro <1945->.
Lezioni di mafia : la storia, i crimini e i misteri di Cosa nostra, le indagini dell'antimafia / Pietro
Grasso. [Milano] : Sperling & Kupfer ; [Roma] : RAI Eri, 2014.
   2 DVD-Video (circa 345 min), 1 volume ; in contenitore, 21 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788820055387 (Sperling & Kupfer) : € 18,00.
   Lezioni di mafia / Pietro Grasso ; a cura di Lorenzo Bagnoli. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2014. XI, 151 p. ; 21
cm.  (Saggi).
Soggetti:
   Mafia - Italia
Altro autore:
   Bagnoli, Lorenzo <1968->
364.1060945
BNI 2014-2645
Grasso, Pietro <1945->.
Lezioni di mafia : la storia, i crimini e i misteri di Cosa nostra, le indagini dell'antimafia / Pietro
Grasso. [Milano] : Sperling & Kupfer ; [Roma] : RAI Eri, 2014.
   2 DVD-Video (circa 345 min), 1 volume ; in contenitore, 21 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788820055387 (Sperling & Kupfer) : € 18,00.
   DVD 2 / [Pietro Grasso ; regia di Graziano Conversano]. [Milano] : Sperling & Kupfer ; [Roma] : RAI Eri, 2014. 1
DVD-Video : color., sonoro (stereo 2.0) ; 12 cm.  Documentario, produzione Italia. Caratteristiche tecniche: privo
di codice area; PAL; 16:9, 1,77:1. 
Soggetti:
   Mafia - Italia
Altro autore:
   Conversano, Graziano
364.1060945
BNI 2014-2646



364.3 DELINQUENTI

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

Green, Stuart P.
I crimini dei colletti bianchi : mentire e rubare tra diritto e morale / Stuart P. Green ; edizione
italiana a cura di Enrico Basile. Milano : Università Bocconi, 2014.
   XVII, 312 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: Lying, cheating and stealing. Traduzione di E. Basile. 
  ISBN 9788883500091 :  € 10,90.
Soggetti:
   Classe dirigente - Reati
Altro autore:   
   Basile, Enrico <1981->
Altro titolo:
   Lying, cheating and stealing.
364.168
BNI 2014-2647
Selvatici, Antonio.
Il libro nero della contraffazione / Antonio Selvatici. 2. ed. aggiornata. Bologna : Pendragon,
2014.
   302 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865985014 :  € 16,00.
Soggetti:
   Prodotti - Contraffazione - Italia - Inchieste giornalistiche
364.16680945
BNI 2014-2648

Gioventù fragile : i nuovi contorni della devianza e della criminalità minorile / a cura di Valeria
Lupidi, Vincenzo Lusa, Gianandrea Serafin. Milano : Angeli, 2014.
   189 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 308).
  ISBN 9788820458416 :  € 23,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Delinquenza [e] Devianza sociale - Italia
Altro autore:   
   Lusa, Vincenzo
   Lupidi, Valeria
   Serafin, Gianandrea
364.360945
BNI 2014-2649

Il carcere al tempo della crisi / a cura di Fondazione Giovanni Michelucci, Garante regionale
delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale della Toscana. Fiesole :
Edizioni Fondazione Giovanni Michelucci, 2013.
   198 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788890778049.
Soggetti:
   Detenzione
Altro autore:   
   Fondazione Giovanni Michelucci
   Toscana <Regione> : Garante regionale delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale
365
BNI 2014-2650
Cerqueni, Liliana.
Storie di vita e di carcere / Liliana Cerqueni. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2014.
   95 p. ; 20 cm.  (Ospiti ; 105).
  ISBN 9788889883884 :  € 13,00.
365.60922
BNI 2014-2651

La massoneria italiana da Giolitti a Mussolini: il gran maestro Domizio Torrigiani / a cura di
Fulvio Conti. Roma : Viella, 2014.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 169).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2012. 
  ISBN 9788867282135 :  € 25,00.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Soggetti:
   Massoneria - Italia - 1900-1930 - Atti di congressi
   Torrigiani, Domizio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Conti, Fulvio <1961->
366.10945
BNI 2014-2652

Baldacci, Massimo <1956->.
Per un'idea di scuola : istruzione, lavoro e democrazia / Massimo Baldacci. Milano : Angeli, 2014.
   152 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820462772 :  € 20,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione>
370.1
BNI 2014-2653

Alla ricerca di forme di vita condivisa / a cura di Laura Santelli Beccegato e Gabriella Sforza.
Bari : Università degli studi di Bari Aldo Moro, 2014.
   281 p. ; 21 cm.  (Dinamiche formative ed educazione alla politica ; 4).
   In copertina: Università degli studi di Bari Aldo Moro, Scuola di dottorato di ricerca in scienze delle relazioni
umane. 
  ISBN 9788888793450.
Soggetti:
   Educazione politica
Altro autore:   
   Sforza, Gabriella
   Santelli Beccegato, Laura
   Università degli studi di Bari Aldo Moro : Scuola di dottorato di ricerca in scienze delle relazioni umane
370.115
BNI 2014-2654
Apprendimento cittadinanza e partecipazione : una prospettiva dal Sud dell'Europa / a cura di
Fabrizio Manuel Sirignano e José González-Monteagudo. Napoli : Università degli studi Suor
Orsola Benincasa, 2013.
   243 p. ; 23 cm.  (Scienze pedagogiche / Università degli studi Suor Orsola Benincasa ; 1).
   Testi in inglese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788896055540 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione sociale
Altro autore:   
   Monteagudo González, José
   Sirignano, Fabrizio Manuel
370.115
BNI 2014-2655
Gelormini, Paola.
Noi e gli altri : dalla teoria alla prassi politica ed educativa / Paola Gelormini ; prefazione di
Mauro Valeri. Roma : Armando, 2014.
   189 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Diritti, uguaglianza, integrazione ; 9).
   In copertina: UNAR, Ufficio nazionale antidiscriminazioni razziali, a difesa delle differenze. 
  ISBN 9788866774266 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Italia
370.1170945
BNI 2014-2656
Giorgis, Paola.
Diversi da sé, simili agli altri : L2, immaginazione e letteratura come pratiche di pedagogia
interculturale / Paola Giorgis. Roma : CISU, 2013.
   267 p. ; 21 cm.  (Etnografia dell'educazione ; 9).
   Titolo uniforme: Diversi da sé, simili agli altri. 
  ISBN 9788879755863.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Eucazione interculturale
Altro titolo:



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

   Diversi da sé, simili agli altri
370.117
BNI 2014-2657
Sartore, Elisa.
Quando la storia degli altri racconta di noi : pedagogia interculturale e coscienza storica / Elisa
Sartore. Roma : CISU, 2014.
   255 p. ; 21 cm.  (Etnografia dell'educazione ; 8).
  ISBN 9788879755894.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2014-2658

Minello, Rita.
Itinerari di storia sociale dell'educazione occidentale : modelli culturali di costruzione del
sapere, rappresentazioni sociali e pratiche formative formali, non-formali, informali :
dall'Umanesimo metodologico all'Umanesimo storico e dialettico / Rita Minello. Roma :
Edicusano : Nuova cultura, 2014.
   192 p. ; 24 cm.  (Scienze dell'educazione e della formazione ; 6).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/1914. 
  ISBN 9788868121914 (Nuova cultura) :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Storia
370.9
BNI 2014-2659
Il pedagogista Rousseau tra metafisica, etica e politica / Giuseppe Bertagna (ed.). [Brescia] :
La scuola, 2014.
   316 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 36).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Bergamo e Padova nel 2012. Titolo sul dorso: Il
pedagogista Rousseau. 
  ISBN 9788835034858 :  € 19,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques - Pedagogia
Altro autore:   
   Bertagna, Giuseppe
Altro titolo:
   Il pedagogista Rousseau
370.92
BNI 2014-2660

Ganino, Giovanni.
Televisione 2.0 : tra produzione mediale e pratiche educative / Giovanni Ganino, Loredana La
Vecchia. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   172 p. ; 24 cm.  (Open learning ; 13).
  ISBN 9788867601400 :  € 19,00.
Altro autore:   
   La_Vecchia, Loredana
371.3358
BNI 2014-2661

Children's voices : etnicità e bullismo nella scuola / a cura di Giovanni Delli Zotti. Acireale ;
Roma : Bonanno, 2014.
   279 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 153).
  ISBN 9788896950593.
Soggetti:
   Bullismo - Prevenzione - Ruolo [dell'] Educazione interculturale - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Delli Zotti, Giovanni
371.58
BNI 2014-2662



371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

Rovatti, Francesco <1980->.
Oltre le frontiere della disabilità / Francesco Rovatti. Roma : Armando, 2014.
   92 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788866775362 :  € 9,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Educazione
371.92
BNI 2014-2663

Maestri di ateneo : i docenti dell'Università di Urbino nel Novecento / a cura di Anna Tonelli.
Urbino : Università degli studi di Urbino Carlo Bo : Quattroventi, 2013.
   607 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788839209825 (Quattroventi).
Altro autore:   
   Tonelli, Anna <1959->
378.456774
BNI 2014-2664

Rapporto sull'analfabetismo religioso in Italia / a cura di Alberto Melloni. Bologna : Il mulino,
2014.
   XII, 512 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788815251299 :  € 38,00.
Soggetti:
   Religione - Insegnamento - Italia - 2014 - Inchieste
Altro autore:   
   Melloni, Alberto
379.280945
BNI 2014-2665

Politiche e riforme della scuola in Italia : linee di sviluppo storico / a cura di Enricomaria Corbi e
Vincenzo Sarracino. Napoli : Liguori, 2014.
   195 p. ; 24 cm.  (Domini. Studi e ricerche storico-educative, ISSN 19720793 ; 13).
   Altra edizione: ISBN 9788820763992 (eBook). 
  ISBN 9788820763985 :  € 15,99.
Soggetti:
   Italia - Politica scolastica - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Sarracino, Vincenzo
   Corbi, Enricomaria
379.45
BNI 2014-2666

Galoppini, Laura.
Mercanti toscani e Bruges nel tardo Medioevo / Laura Galoppini. Pisa : Pisa University Press,
2014.
   480 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867413461 :  € 22,00.
Soggetti:
   Commercio - Partecipazione [dei] Mercanti toscani - Fiandre - Sec. 13.-14.
382.0945504931
BNI 2014-2667
Guidi Bruscoli, Francesco.
Bartolomeo Marchionni "homem de grossa fazenda" (ca. 1450-1530) : un mercante fiorentino a
Lisbona e l'impero portoghese / Francesco Guidi Bruscoli. Firenze : Olschki, 2014.
   XXVI, 272 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 73).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788822263001.
Soggetti:



384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

387.1 PORTI

387.2 NAVI

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

   Marchionni, Bartolomeo
382.092
BNI 2014-2668

Della_Ratta, Donatella.
La fiction siriana : mercato e politica della televisione nell'era degli Asad / Donatella Della Ratta.
Roma : Reset, 2014.
   64 p. : ill. ; 24 cm.  (Le monografie di Arab Media Report ; 2).
  ISBN 9788898593002 :  € 10,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Produzione - Siria - 2010-2011
384.5532095691
BNI 2014-2669

Costa, Paolo <1943->.
The European future of the Italian port system / Paolo Costa, Maurizio Maresca ; preface by
Romano Prodi and Luciano Violante. Venezia : Marsilio : Venice Port Authority, 2014.
   317 p. : ill. ; 22 cm.  (The routes of the Lion).
   Titolo uniforme: Il futuro europeo della portualità italiana. Traduzione di Sarah Elizabeth Cree, Sylvia Lynn
Gilbertson, David Graham. 
  ISBN 9788831718660 (Marsilio) :  € 27,00.
Soggetti:
   Porti - Economia - Italia
Altro autore:   
   Maresca, Maurizio
Altro titolo:
   Il futuro europeo della portualità italiana
387.10945
BNI 2014-2670

Bernardi, Bruno <1950->.
Venezia : un'invisibile battaglia navale / Bruno Bernardi, Antonio Forza, Rino Rumiati ;
prefazione di Cesare De Michelis. Venezia : Marsilio, 2014.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempi).
  ISBN 9788831718561 :  € 16,00.
Soggetti:
   Transatlantici - Navigazione - Contestazione - Laguna di Venezia
Altro autore:   
   Rumiati, Rino
   Forza, Antonio
387.2432094531
BNI 2014-2671

SRM.
Italian logistics system : impact on the economic development : scenarios, analysis of
infrastructures and case studies / SRM. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   178 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849841503 :  € 35,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Sviluppo - Italia meridionale
388.04109457
BNI 2014-2672

Barzini, Stefania.
Fornelli d'Italia : centocinquant'anni del nostro paese raccontati da piccole e grandi cuoche /
Stefania Aphel Barzini. Milano : Mondadori, 2014.
   240 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804638292 :  € 15,90.



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

Soggetti:
   Alimentazione - Italia - Sec. 19.-20.
394.120945
BNI 2014-2673
Edmunds, Lowell.
Ed è subito Martini / Lowell Edmunds ; prefazione di Umberto Eco ; traduzione di Guido
Lagomarsino. Milano : Archinto, 2014.
   169 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Martini, straight up. 
  ISBN 9788877686602 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vermut - Consumo - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Lagomarsino, Guido
Altro titolo:
   Martini, straight up
394.130973
BNI 2014-2674
Moro, Elisabetta.
La dieta mediterranea : mito e storia di uno stile di vita / Elisabetta Moro. Bologna : Il mulino,
2014.
   229 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 804).
  ISBN 9788815248183 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Paesi mediterranei - Antropologia culturale
394.12091822
BNI 2014-2675
Raccontare di gusto : arti del cibo e della memoria in America latina e Africa / a cura di Zelda
Alice Franceschi e Valentina Peveri. Pisa : ETS, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (CUCIGUS : Culture del cibo e del gusto ; 1).
  ISBN 9788846738851 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Africa [e] America Latina - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Peveri, Valentina
   Franceschi, Zelda Alice
394.12
BNI 2014-2676
Le tavole di corte tra Cinquecento e Settecento / a cura di Andrea Merlotti. Roma : Bulzoni,
2013.
   314 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Cinquecento ; 156).
   Atti del Seminario tenuto a Venaria Reale nel 2009. Testi in francese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788878708679 :  € 25,00.
Soggetti:
   Banchetti - Europa - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Merlotti, Andrea
394.12094
BNI 2014-2677

Avgoloupi, Eleutheria.
Simbologia delle gemme imperiali bizantine nella tradizione simbolica mediterranea delle pietre
preziose (secoli 1.-15. d. C.) / Eleutheria Avgoloupi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIX, 335 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di bizantinistica ; 16).
   Titolo sul dorso: Simbologia delle gemme imperiali bizantine. 
  ISBN 9788868090265.
Soggetti:
   Pietre preziose - Simbolismo - Paesi mediterranei - Sec. 1.-15.
398.365
BNI 2014-2678



401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

Boroni, Carla.
La favola : storia antologica : fra mito e leggenda : interventi didattici nella scuola dell'infanzia e
primaria / Carla Boroni, Marta Mai ; prefazione di Lucio Facchinetti. 1. ristampa. Gussago :
Vannini, 2013.
   306 p. ; 21 cm.  (Didattica e letteratura ; 6).
  ISBN 9788864460512 :  € 23,00.
Soggetti:
   Favole - Antologie
   Didattica - Impiego [delle] Favole - Scuole elementari [e] Scuole materne
Altro autore:   
   Mai, Marta
398.2
BNI 2014-2679

SLI.
Sull'origine del linguaggio e delle lingue storico-naturali: un confronto fra linguisti e non linguisti
: atti del primo Convegno interannuale di studi della Società di linguistica italiana (SLI), Milano-
Bicocca, 24-25 giugno 2012 / SLI, Società di linguistica italiana ; a cura di Emanuele Banfi.
Roma : Bulzoni, 2013.
   258 p. : ill. ; 21 cm.  (Pubblicazioni della Società di linguistica italiana. Nuova serie ; 1/2012).
   Titolo sul dorso: Sull'origine del linguaggio e delle lingue storico-naturali. 
  ISBN 9788878708716 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Origini - Atti di congressi
Altro autore:   
   Banfi, Emanuele
Altro titolo:
   Sull'origine del linguaggio e delle lingue storico-naturali
401
BNI 2014-2680

Dai pochi ai molti : studi in onore di Roberto Antonelli / a cura di Paolo Canettieri e Arianna
Punzi. Roma : Viella, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788867281367.
   Tomo 2. Roma : Viella, 2014. 922-1845 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Filologia romanza - Scritti in onore
   Antonelli, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Antonelli, Roberto <1942->
   Punzi, Arianna
   Canettieri, Paolo
440.092
BNI 2014-2681
Dai pochi ai molti : studi in onore di Roberto Antonelli / a cura di Paolo Canettieri e Arianna
Punzi. Roma : Viella, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788867281367.
   Tomo 1. Roma : Viella, 2014. XX, 914 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Filologia romanza - Scritti in onore
   Antonelli, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Antonelli, Roberto <1942->
   Punzi, Arianna
   Canettieri, Paolo
440.092
BNI 2014-2682

Bellomo, Leonardo.
Dalla rinunzia alla Crusca al romanzo neoclassico : la lingua di Alessandro Verri in Caffè e Notti
romane / Leonardo Bellomo ; presentazione di Sergio Bozzola. Firenze : Franco Cesati, 2013.



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   390 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana ; 9).
  ISBN 9788876674532 :  € 30,00.
Soggetti:
   Verri, Alessandro <1741-1816> - Opere - Lingua italiana
450.9033
BNI 2014-2683
La ruota <periodico ; 1937 ; Roma ; antologia>.
Lingua letteraria e lingua dell'uso : un dibattito tra critici, linguisti e scrittori : (La ruota 1941-
1942) / testi di Luciano Anceschi … [et al.] ; a cura di Giuseppe Polimeni. [Firenze] : Accademia
della Crusca, 2013.
   128 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788889369524.
Soggetti:
   Lingua italiana letteraria - Confronto [con la] Lingua italiana parlata
Altro autore:   
   Anceschi, Luciano
   Polimeni, Giuseppe
450.9
BNI 2014-2684

Lezioni d'italiano : riflessioni sulla lingua del nuovo millennio / a cura di Sergio Lubello. Bologna
: Il mulino, 2014.
   255 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
   Relazioni presentate a due giornate di studio tenute a Salerno nel 2011 e nel 2012. 
  ISBN 9788815251251 :  € 21,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - 2000-2013
Altro autore:   
   Lubello, Sergio
458.009051
BNI 2014-2685

Carmina latina epigraphica Africarum provinciarum post Buechelerianam collectionem editam
reperta cognita (CLEAfr) / collegit, praefatus est, edidit, commentariolo instruxit Paulus Cugusi ;
adiuvante Maria Theresia Sblendorio Cugusi. Faenza : Fratelli Lega, 2014.
   376 p. ; 24 cm.  (Epigrafia e antichità ; 34).
  ISBN 9788875941116.
Altro autore:   
   Cugusi, Paolo
   Sblendorio Cugusi, Maria Teresa
471.1
BNI 2014-2686

Epigrammata 2: definire, descrivere, proteggere lo spazio : in ricordo di André Laronde : atti
del Convegno di Roma, Roma, 26-27 ottobre 2012 / a cura di Alessandra Inglese. Tivoli : Tored,
2013.
   XXXV, 456 p. : ill. ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 14).
  ISBN 9788888617640 :  € 150,00.
Soggetti:
   Epigrafia greca - Atti di congressi
Altro autore:   
   Laronde, André
   Inglese, Alessandra
481.1
BNI 2014-2687

Dolnick, Edward.
L'universo meccanico : il racconto dell'astronomia moderna / Edward Dolnick ; traduzione di
Simonetta Frediani. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.



510 MATEMATICA

512 ALGEBRA

516.2 GEOMETRIA EUCLIDEA

   393 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 80).
   Titolo uniforme: The clockwork universe. 
  ISBN 9788833925424 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   The clockwork universe
509.4
BNI 2014-2688
La gentil scienza / a cura di Rosa Fiore, Rossella Mazzanti, Irene Degl'Innocenti. Pisa : ETS,
2014.
   132 p. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui ; 24).
  ISBN 9788846736703 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scienziate - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Fiore, Rosa
   Mazzanti, Rossella
   Degl'Innocenti, Irene
509.22
BNI 2014-2689

La matematica dei ragazzi : scambi di esperienze tra coetanei : edizione 2010 / a cura di
Luciana Zuccheri, Michele Stoppa, Verena Zudini. Trieste : EUT, 2014.
   200 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788883035494 :  € 15,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento - Scuole elementari [e] Scuole secondarie
Altro autore:   
   Stoppa, Michele
   Zuccheri, Luciana
   Zudini, Verena
510.71
BNI 2014-2690
Stewart, Ian <1945->.
I grandi problemi della matematica : meraviglie e misteri / Ian Stewart ; traduzione di Daniele A.
Gewurz. Torino : Einaudi, 2014.
   X, 321 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 940).
   Titolo uniforme: The great mathematical problems. 
  ISBN 9788806216559 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   The great mathematical problems
510
BNI 2014-2691

Riedlberger, Peter.
Encheiridion and spurious works : Domninus of Larissa / introduction, critical text, English
translation, and commentary by Peter Riedlberger. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
   279 p. ; 25 cm.  (Mathematica graeca antiqua ; 2).
   Con i testi. Altra edizione: ISBN 9788862275682 (digitale). 
  ISBN 9788862275675.
Soggetti:
   Numeri - Teorie [di] Domnino
Altro autore:   
   Domninus
512.7092
BNI 2014-2692

Dalla geometria di Euclide alla geometria dell'universo : geometria su sfera, cilindro, cono,



519.2 PROBABILITA

519.5 STATISTICA MATEMATICA

530 FISICA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

pseudosfera / Ferdinando Arzarello ... [et al.]. Ristampa con modifiche. Milan [etc.] : Springer,
2014.
   XI, 195 p. : ill. ; 24 cm.  (Convergenze).
  ISBN 9788847025738 :  € 24,95.
Altro autore:   
   Arzarello, Ferdinando
516.23
BNI 2014-2693

Bernardini, Carlo <1930->.
La probabilità fa al caso nostro : le leggi del caso / Carlo Bernardini, Silvia Tamburini ;
prefazione di Carlo Rovelli. Roma : Carocci, 2014.
   132 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 86).
  ISBN 9788843071043 :  € 12,00.
Soggetti:
   Calcolo delle probabilità
Altro autore:   
   Tamburini, Silvia
519.2
BNI 2014-2694
Da_Prato, Giuseppe <1936->.
Introduction to stochastic analysis and Malliavin calculus / Giuseppe Da Prato. 3. ed. Pisa :
Edizioni della Normale, 2014.
   XVII, 279 p. ; 24 cm.  (Appunti = Lecture notes ; 13).
   Altra edizione: ISBN 9788876424991 (digitale). 
  ISBN 9788876424977.
519.22
BNI 2014-2695

Agnoli, Paolo <1955->.
Probabilità e scelte razionali : una introduzione alla scienza delle decisioni / Paolo Agnoli,
Francesco Piccolo. Nuova ed. Roma : Armando : Pangea formazione, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (Scientia).
  ISBN 9788866777137 (Armando) :  € 20,00.
Soggetti:
   Teoria delle decisioni
Altro autore:   
   Piccolo, Francesco <1969->
519.542
BNI 2014-2696

Balbi, Amedeo.
Cercatori di meraviglia : storie di grandi scienziati curiosi del mondo / Amedeo Balbi. [Milano] :
Rizzoli, 2014.
   252 p. ; 21 cm.  (Controtempo).
  ISBN 9788817072717 :  € 18,00.
530
BNI 2014-2697

Schlick, Moritz.
Il significato filosofico del principio di relatività / Moritz Schlick ; a cura di Renato Pettoello.
Brescia : Morcelliana, 2014.
   131 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 202).
   Traduzione di: Die philosophische Bedeutung des Relativitätsprinzips, di R. Pettoello. 
  ISBN 9788837227555 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pettoello, Renato
Altro titolo:
   Die philosophische Bedeutung des Relativitätsprinzips



530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

541.2 CHIMICA TEORICA

560 PALEONTOLOGIA PALEOZOOLOGIA

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

572 BIOCHIMICA

530.11
BNI 2014-2698

Ford, Kenneth William.
Il mondo dei quanti : la fisica quantistica per tutti / Kenneth W. Ford ; traduzione di Franco
Ligabue. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   278 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 81).
   Titolo uniforme: The quantum world. 
  ISBN 9788833925219 :  € 13,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
Altro autore:   
   Ligabue, Franco
Altro titolo:
   The quantum world.
530.12
BNI 2014-2699

Neve, Francesco.
Chimica di coordinazione : dalla teoria alla pratica / Francesco Neve. Padova : Piccin, 2014
(stampa 2013).
   112 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923243 :  € 12,00.
541.2
BNI 2014-2700

De_Stefani, Stefano <1822-1892>.
Atlante delle ricerche e scoperte nelle stazioni litiche di Breonio e altri scritti inediti / di Stefano
De' Stefani ; a cura di Luciano Salzani e Rocco De' Stefani. Verona : Comune di Verona, 2013.
   144 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm + 1 carta di tav. ripiegata.  (Memorie del Museo civico di storia naturale di
Verona. 2. serie. Sezione Scienze dell'uomo ; 12).
   Titolo sul dorso: Atlante delle ricerche e scoperte nelle stazioni litiche di Breonio. 
  ISBN 9788889230275.
Altro autore:   
   Salzani, Luciano
   De'_Stefani, Rocco
560.94534
BNI 2014-2701

Wilson, Edward O.
Lettere a un giovane scienziato / Edward O. Wilson. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   226 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 242).
   Titolo uniforme: Letters to a young scientist. Traduzione di Isabella C. Blum. 
  ISBN 9788860306135 :  € 21,00.
Altro titolo:
   Letters to a young scientist
570.92
BNI 2014-2702

Garrett, R.
Biochimica / Reginald H. Garrett, Charles M. Grisham ; con grafici molecolari di Michal Sabat. 5.
ed. Padova : Piccin, 2014.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Biochemistry. Traduzione di Arianna Latini, Manuela Grassetti. 
  ISBN 9788829922338 :  € 75,00.
Altro autore:   
   Grisham, Charles M.
   Sabat, Michal



576.5 GENETICA

576.8 EVOLUZIONE

580 PIANTE

580.9 BOTANICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

Altro titolo:
   Biochemistry
572
BNI 2014-2703

Barbujani, Guido.
Lascia stare i santi : una storia di reliquie e scienziati / Guido Barbujani. Torino : Einaudi, 2014.
   171 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806216818 :  € 16,50.
576.5092
BNI 2014-2704

Zatti, Mario.
Il dolore nel creato : un disegno intelligente? / Mario Zatti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   201 p. : ill. ; 23 cm.  (Rubbettino scientifica).
  ISBN 9788849839746 :  € 16,00.
Soggetti:
   Evoluzione
576.8
BNI 2014-2705

Harrison, Lorraine.
Latino per giardinieri : oltre 3.00 nomi di piante spiegati e raccontati / Lorraine Harrison. Milano
: Tommasi, 2013.
   224 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Latin for gardeners. Traduzione di Filippo Pizzoni. 
  ISBN 9788867530076 :  € 24,90.
Soggetti:
   Fiori [e] Piante - Terminologia latina
Altro titolo:
   Latin for gardeners
580.14
BNI 2014-2706

Palumbo, Gianni <1968->.
La vicenda di Giuseppe Camillo Giordano : frammenti d'erbario di un botanico romantico /
Gianni Palumbo. Bari : Adda, 2014.
   178 p. : ill. ; 24 cm.  (Naturalia ; 2).
  ISBN 9788867171101 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giordano, Giuseppe Camillo
580.92
BNI 2014-2707

Blumenfeld, Hal.
Neuroanatomia attraverso casi clinici / Hal Blumenfeld ; edizione italiana a cura di Elena
Pegoraro, Chiara Briani, Gianni Sorarù. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013).
   XXIII, 1101 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Neuroanatomy through clinical cases. 
  ISBN 9788829922314 :  € 125,00.
Altro autore:   
   Sorarù, Gianni
   Pegoraro, Elena <1958->
   Briani, Chiara
Altro titolo:
   Neuroanatomy through clinical cases
611.8
BNI 2014-2708



612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

613.6 SOGGETTI SPECIALI DELLA SALUTE E DELLA SICUREZZA

Grasso, Giovanni <1945->.
Sistema nervoso centrale : testo atlante di anatomia per lo studente / Giovanni Grasso ; con la
collaborazione di Anna Maria D'Errico e Stelio Rossi. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013).
   VIII, 289 p : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829923694 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso centrale - Anatomia
Altro autore:   
   D'Errico, Anna Maria
   Rossi, Stelio <1941->
611.81
BNI 2014-2709

Embriologia umana : morfogenesi, processi molecolari, aspetti clinici / M. De Felici ... [et al.].
2. ed., con animazioni 3D scaricabili on line. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013).
   XII, 443 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923489 :  € 58,00.
Altro autore:   
   De_Felici, Massimo
612.64
BNI 2014-2710

Aglioti, Salvatore M.
Neurofobia : chi ha paura del cervello? / Salvatore M. Aglioti, Giovanni Berlucchi. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   206 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 243).
  ISBN 9788860305855 :  € 19,00.
Soggetti:
   Neuroscienze
Altro autore:   
   Berlucchi, Giovanni
612.8233
BNI 2014-2711
Cena, Loredana.
Neuroscienze e teoria psicoanalitica : verso una teoria integrata del funzionamento mentale /
Loredana Cena, Antonio Imbasciati. Milano : Springer, 2014 (stampa 2013).
   XVIII, 333 p. ; 24 cm.
   In copertina: Extra materials; extras.springer.com. Altra edizione: ISBN 9788847053465 (eBook). DOI:
10.1007/978-88-470-5346-5. 
  ISBN 9788847053458 :  € 35,99.
Altro autore:   
   Imbasciati, Antonio
612.8233
BNI 2014-2712

DiSalvo, David.
Il cervello in cucina : science help della buona tavola / David DiSalvo ; traduzione di Sabrina
Placidi. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   124 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 19).
   Titolo uniforme: The brain in your kitchen. 
  ISBN 9788833924687 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   The brain in your kitchen
613.2
BNI 2014-2713

Alessio, Lorenzo.



614.1 MEDICINA LEGALE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.5 TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Manuale di medicina del lavoro e igiene industriale : per tecnici della prevenzione / Lorenzo
Alessio, Pietro Apostoli ; con la collaborazione di Elisa Albini, Simona Catalani. 1. ristampa.
Padova : Piccin, 2014.
   XVI, 430 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829920204 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Apostoli, Pietro
   Albini, Elisa
   Catalani, Simona
613.62
BNI 2014-2714

Norelli, Gian Aristide.
Medicina legale e delle assicurazioni / Gian Aristide Norelli, Claudio Buccelli, Vittorio Fineschi ;
[con la collaborazione di M. Bacci et al.]. 2. ed. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013).
   XIV, 740 p. : ill. ; 25 cm.
   In appendice: Gazzetta ufficiale n. 211 dell'11 settembre 2003: tabelle delle malattie professionali
nell'industria e nell'agricoltura; Codice di deontologia medica. 
  ISBN 9788829923236 :  € 55,00.
Soggetti:
   Medicina legale
   Medicina assicurativa
Altro autore:   
   Fineschi, Vittorio
   Buccelli, Claudio
614.1
BNI 2014-2715

Basic & clinical pharmacology <in italiano>.
Farmacologia generale e clinica / a cura di Bertram G. Katzung ; con la collaborazione di Susan
B. Masters, Anthony J. Trevor. 9. ed. italiana condotta sulla 12. ed. americana / curata dal prof.
Paolo Preziosi. Padova : Piccin, 2014.
   XVII, 1557 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829926510 :  € 95,00.
Altro autore:   
   Preziosi, Paolo
   Katzung, Bertram G.
   Trevor, Anthony J.
   Masters, Susan B.
615.1
BNI 2014-2716

Guolo, Franco.
Atlante di tecniche di energia muscolare / Franco Guolo. Padova : Piccin, 2014.
   134 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923403 :  € 23,00.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
615.533
BNI 2014-2717
Ori, Ennio.
Tecniche funzionali in osteopatia / Ennio Ori. Padova : Piccin, 2014.
   132 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923298 :  € 23,00.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
615.533
BNI 2014-2718



616.07 PATOLOGIA

Cook, Chad.
Terapia manuale dell'apparato locomotore : un approccio basato sull'evidenza / Chad E. Cook ;
edizione italiana a cura di Giovanni Barassi, Rosa Grazia Bellomo, Raoul Saggini. 2. ed. Padova :
Piccin, 2014 (stampa 2013).
   XV, 543 : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Orthopedic manual therapy. 
  ISBN 9788829922291 :  € 75,00.
Altro autore:   
   Barassi, Giovanni
   Saggini, Raoul
   Bellomo, Rosa Grazia
Altro titolo:
   Orthopedic manual therapy
615.82
BNI 2014-2719
Kisner, Carolyn.
Esercizio terapeutico : fondamenti e tecniche / Carolyn Kisner, Lynn Allen Colby. 3. ed. italiana
sulla 6. ed. americana / a cura di Beatrice Mario e Chiara Galzignato. Padova : Piccin, 2014
(stampa 2013).
   XXX, 1154 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Therapeutic exercise. 
  ISBN 9788829923533 :  € 98,00.
Altro autore:   
   Colby, Lynn Allen
   Mario, Beatrice
   Galzignato, Chiara
Altro titolo:
   Therapeutic exercise
615.82
BNI 2014-2720
Sbattella, Licia.
Ti penso, dunque suono : costrutti cognitivi e relazionali del comportamento musicale : un
modello di ricerca-azione / Licia Sbattella. Milano : V&P, 2013.
   XVI, 394 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Psicologia. Ricerche).
  ISBN 9788834326398 :  € 32,00.
Soggetti:
   Musicoterapia
615.85154
BNI 2014-2721

Le analisi personalizzate nella medicina di laboratorio / a cura di Luigi Spandrio, Bruno
Milanesi. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013).
   XIX, 411 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923335 :  € 90,00.
Soggetti:
   Analisi mediche
Altro autore:   
   Milanesi, Bruno <1953->
   Spandrio, Luigi
616.0756
BNI 2014-2722
Fradà, Giovanni <1913-1984>.
Semeiotica medica nell'adulto e nell'anziano : metodologia clinica ed esplorazione
morfofunzionale / G. Fradà & G. Fradà. 5. ed. Padova : Piccin, 2014.
   XXIX, 1087 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788829923465 :  € 95,00.
Soggetti:
   Semeiotica
Altro autore:   
   Fradà, Giovanni <1948->
616.0754
BNI 2014-2723
Janeway, Charles.
Immunobiologia di Janeway / [a cura di] Kenneth Murphy ; con ringraziamento a Charles A.



Janeway jr., Paul Travers, Mark Walport ; con il contributo di Allan Mowat, Casey T. Weaver. 8.
ed. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013).
   XXV, 837 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Janewayʼs immunobiology. Traduzione di Ciro Dalla Rosa, Giovanna Nordio. 
  ISBN 9788829923519 :  € 65,00.
Soggetti:
   Immunologia
Altro autore:   
   Murphy, Kenneth
   Mowat, Allan
   Weaver, Casey T.
Altro titolo:
   Janewayʼs immunobiology
616.079
BNI 2014-2724
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio. 2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi Milano] : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations. 
   Apparato tegumentario / [Netter] ; [a cura di] Brian E. Anderson ; edizione italiana a cura di Stefano Calvieri ;
illustrazioni di Frank H. Netter ; illustrazioni aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di
Tiffany DaVanzo ... [et al.]. 2. ed. [Milano] : Edra Masson, 2013. XIV, 254 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN
9788821437168 (digitale). ISBN 9788821431456 :  € 125,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Calvieri, Stefano
   Anderson, Bryan E.
Altro titolo:
   The Netter collection of medical illustrations
616.070222
BNI 2014-2725
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio. 2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi Milano] : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations. 
   Apparato urinario / [Netter] ; [a cura di] Christopher R. Kelly, Jaime Landman ; edizione italiana a cura di
Antonio Dal Canton, con la collaborazione di Filippo Mangione ; illustrazioni di Frank H. Netter ; illustrazioni
aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di John A. Craig ... [et al.]. 2. ed. [Milano] : Edra
Masson, 2013. XVIII, 268 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN 9788821437182 (digitale). ISBN 9788821431494 :
 € 125,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Mangione, Filippo <1978->
   Dal_Canton, Antonio
   Kelly, Christopher R.
   Landman, Jaime
Altro titolo:
   The Netter collection of medical illustrations
616.070222
BNI 2014-2726
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio.  2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi Milano] : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations
   Apparato locomotore  
      Vol. 2: Colonna vertebrale e arto inferiore / [Netter] ; [a cura di] Joseph P. Iannotti, Richard D. Parker ;
edizione italiana a cura di Valter Santilli, con la collabazione di Salvatore Cocco, Marco Paoloni, Arturo Tallarico ;
illustrazioni di Frank H. Netter ; illustrazioni aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di
John A. Craig ... [et al.]. 2. ed. Milano : Edra Masson, 2013.  XVI, 254 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN
9788821437335 (digitale). ISBN 9788821437045 :  € 129,00.



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Parker, Richard D.
   Iannotti, Joseph P.
   Coco, Salvatore <1984->
   Santilli, Valter
   Paoloni, Marco <1975->
   Tallarico, Arturo
Altro titolo:
   
616.070222
 BNI 2014-2727
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio.  2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi Milano] : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations
   Apparato locomotore  
      Vol. 1: Arto superiore / [Netter] ; [a cura di] Joseph P. Iannotti, Richard D. Parker ; edizione italiana a cura di
Franco Postacchini, con la collaborazione di Roberto Postacchini ; illustrazioni di Frank H. Netter ; illustrazioni
aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di John A. Craig ... [et al.]. 2. ed. [Milano] : Edra
Masson, 2013.  XVI, 224 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN 9788821437328 (digitale). ISBN 9788821437038 :
 € 129,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Parker, Richard D.
   Iannotti, Joseph P.
   Postacchini, Franco
   Postacchini, Roberto <1978->
Altro titolo:
   
616.070222
 BNI 2014-2728
Sompayrac, Lauren.
Come funziona il sistema immunitario / Lauren Sompayrac ; edizione italiana a cura di Giorgio
Scita, Andrea Disanza. 4. ed. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013).
   VIII, 141 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: How the immune system works. In copertina: 1. ed. italiana sulla 4. di lingua inglese. 
  ISBN 9788829923410 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Scita, Giorgio
   Disanza, Andrea
Altro titolo:
   How the immune system works
616.079
BNI 2014-2729

Ematologia di Mandelli / a cura di Giuseppe Avvisati. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013).
   XXX, 842 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
  ISBN 9788829923076 :  € 78,00.
Altro autore:   
   Avvisati, Giuseppe
616.15
BNI 2014-2730
Roldan, Carlos A.
Ecocardiografia : guida pratica / Carlos A. Roldan. 2. ed., edizione italiana / a cura di Federico
Nardi. Torino : Minerva medica, 2014.
   347 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: The ultimate echo guide. 
  ISBN 9788877117762.
Soggetti:
   Cuore - Ecografia
Altro autore:   
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616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Nardi, Federico <1970->
Altro titolo:
   The ultimate echo guide
616.1207543
BNI 2014-2731

Cook, Chad.
Test clinici e funzionali in ortopedia : un approccio basato sull'evidenza / Chad E. Cook, Eric J.
Hegedus. 1. ed. italiana condotta sulla 2. ed. americana / a cura di Stefano Masiero. Padova :
Piccin, 2014.
   VI, 547 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Orthopedic physical examination tests. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788829922307 :  € 75,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Malattie - Diagnosi
Altro autore:   
   Hegedus, Eric J.
   Masiero, Stefano <1964->
Altro titolo:
   Orthopedic physical examination tests
616.7075
BNI 2014-2732
Sernik, Renato A.
Ultrasonografia del sistema muscoloscheletrico : correlazione con la risonanza magnetica /
Renato A. Sernik, Giovanni Guido Cerri ; revisione dell'edizione italiana a cura di Pietro R.
Biondetti, Andrea A. Esposito, Massimo Zilocchi. 1. ristampa. Padova : Piccin, 2014.
   XIII, 554 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Ultrassonografia do sistema musculoesqueletico. Traduzione di Calogero Trapani. 
  ISBN 9788829920631 :  € 250,00.
Altro autore:   
   Cerri, Giovanni Guido
   Esposito, Andrea A.
   Zilocchi, Massimo
   Biondetti, Pietro Raimondo
Altro titolo:
   Ultrassonografia do sistema musculoesqueletico
616.77543
BNI 2014-2733

Colosimo, Cesare <1953->.
Neuroradiologia / Cesare Colosimo. [Milano] : Edra, 2013.
   XII, 412 p. : ill. ; 28 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821434549 (digitale). 
  ISBN 9788821429095 :  € 130,00.
616.804757
BNI 2014-2734

Models and analysis of vocal emissions for biomedical applications : 8th International
workshop, December 16-18, 2013, Firenze, Italy : [proceedings] / edited by Claudia Manfredi.
Firenze : Firenze University Press, 2013.
   XI, 259 p. : ill. ; 30 cm.  (Proceedings e report ; 98).
   In copertina: Università degli studi Firenze, DINFO, Dipartimento di ingegneria dell'informazione. Altra edizione:
ISBN 9788866550112 (online). Titolo sul dorso: MAVEBA 2013. 
  ISBN 9788866550099 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Manfredi, Claudia
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di ingegneria dell'informazione
Altro titolo:
   MAVEBA 2013
616.855607544
BNI 2014-2735



616.89 DISTURBI PSICHICI

La patologia borderline in psicoanalisi : modelli per l'intervento / a cura di Massimo Fontana,
Salvatore Zito ; prefazione di Paolo Cruciani. Milano : Angeli, 2014.
   220 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 5).
  ISBN 9788820473808 :  € 28,50.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Psicanalisi
Altro autore:   
   Zito, Salvatore <1961->
   Fontana, Massimo
616.85810651
BNI 2014-2736
Autism all-stars <in italiano>.
Quelli che ce la fanno : come usare i nostri tratti autistici e Asperger per emergere nella vita / a
cura di Josie Santomauro ; prefazione di Tony Attwood ; edizione italiana a cura di Filippo
Muratori ; traduzione di Giulia Zanatta. Roma : Fioriti, 2013.
   X, 154 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria e psicologia dell'età evolutiva).
  ISBN 9788895930787 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Muratori, Filippo
   Santomauro, Josie
   Zanatta, Giulia
616.858820092
BNI 2014-2737
Simon, Robert I.
Valutazione e gestione della violenza : manuale per operatori della salute mentale / Robert I.
Simon, Kenneth Tardiff ; edizione italiana a cura di Massimo Clerici ; presentazione di Claudio
Mencacci. Milano : Springer, 2014.
   Xl, 510 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Textbook of violence assessment and management. Traduzione a cura di Alessandro
Gavarini. Altra edizione: 9788847017382 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-1738-2. 
  ISBN 9788847017375 :  € 74,99.
Soggetti:
   Violenza - Psicopatologia
Altro autore:   
   Tardiff, Kenneth
   Clerici, Massimo <1954->
Altro titolo:
   Textbook of violence assessment and management
616.85
BNI 2014-2738

Fava, Leonardo.
L'analisi multidimensionale della psicopatologia : interventi integrati nel trattamento clinico /
Leonardo Fava. Bologna : Il mulino, 2014.
   176 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815251114 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicoterapia
616.8914
BNI 2014-2739
Barone, Raffaele <1956->.
Gruppoanalisi e sostegno all'abitare : domiciliarità e residenzialità nella cura comunitaria della
grave patologia mentale / Raffaele Barone, Simone Bruschetta e Amelia Frasca. Milano : Angeli,
2014.
   256 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 222).
   In copertina: Più allegato online. 
  ISBN 9788820445997 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
   Psicopatici - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Bruschetta, Simone
   Frasca, Amelia
616.89152



BNI 2014-2740
Bonelli, Fluvio.
Lo sguardo nella costituzione del sé : per un'euristica connessionale / Fluvio Bonelli, Nanni
Pepino ; prefazione di Eugenio Borgna ; postfazione di Rita El Khayat. Milano : Angeli, 2014.
   319 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 230).
  ISBN 9788820479190 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Teorie
Altro autore:   
   Pepino, Nanni
616.89001
BNI 2014-2741
Burla, Franco.
Manuale di psicologia clinica e psicopatologia / Franco Burla. Padova : Piccin, 2014.
   X, 377 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829923267 :  € 28,00.
616.89
BNI 2014-2742
Grasso, Massimo.
L'inconscio non abita più qui : psicologia clinica e psicoterapia nella società dell'illusione di
massa / Massimo Grasso, Pietro Stampa ; prefazione di Renzo Carli. Milano : Angeli, 2014.
   207 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 395).
  ISBN 9788820468491 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
Altro autore:   
   Stampa, Pietro <1950->
616.89
BNI 2014-2743
Ladame, François.
Il pensiero di François Ladame sull'adolescenza : seminari e scritti psicoanalitici / a cura di Sofia
Massia. Milano : Angeli, 2014.
   157 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 229).   (I seminari di Area G).
  ISBN 9788820479138 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicanalisi
Altro autore:   
   Massia, Sofia
616.89170835
BNI 2014-2744
Un mestiere impossibile : 21 protagonisti della psicoterapia si raccontano / a cura di Carmelo
Di Prima ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   205 p. ; 23 cm.  (Il ruolo terapeutico ; 10).
  ISBN 9788820462659 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicoterapeuti - Attività professionale
Altro autore:   
   Di_Prima, Carmelo
616.8914023
BNI 2014-2745
Miklowitz, David Jay.
Il disturbo bipolare : l'approccio del trattamento centrato sulla famiglia / David J. Miklowitz ;
traduzione di Ludovica Bedeschi ; edizione italiana a cura di Antonio Onofri. Roma : Fioriti, 2013.
   XVII, 359 p. ; 23 cm.  (Scienze. Psichiatria).
   Titolo uniforme: Bipolar disorder. 
  ISBN 9788895930596 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi bipolari - Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Onofri, Antonio
   Bedeschi, Ludovica
Altro titolo:
   Bipolar disorder
616.895
BNI 2014-2746



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.6 ODONTOIATRIA

Rovatti, Pier Aldo.
Restituire la soggettività : lezioni sul pensiero di Franco Basaglia / Pier Aldo Rovatti ; con
interventi di Mario Colucci ... [et al.]. Merano : AB, 2013.
   271 p. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
  ISBN 9788872232200 :  € 15,00.
Soggetti:
   Basaglia, Franco
Altro autore:   
   Colucci, Mario <1964->
616.890092
BNI 2014-2747
Seikkula, Jaakko.
Il dialogo aperto : l'approccio finlandese alle gravi crisi psichiatriche / Jaakko Seikkula ; la scelta
dei lavori e la loro traduzione sono opera di Chiara Tarantino. Roma : Fioriti, 2014.
   XV, 129 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
  ISBN 9788895930862 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Ruolo del dialogo
Altro autore:   
   Tarantino, Chiara <1989->
616.8914
BNI 2014-2748
Terapia metacognitiva interpersonale dei disturbi di personalità / Giancarlo Dimaggio ... [et
al.]. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XIII, 304 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 263).
  ISBN 9788860306326 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Dimaggio, Giancarlo
616.891425
BNI 2014-2749

Microbiologia farmaceutica / a cura di Nicola Carlone, Raffaello Pompei. 2. ed. Napoli : EdiSES,
2013.
   XIX, 661, [38] p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788879597364 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Pompei, Raffaello
   Carlone, Nicola <1937->
616.9041
BNI 2014-2750

Di_Lorenzo, Giovanni <1951->.
Atlante clinico-dermoscopico / Giovanni Di Lorenzo ; appendice medico legale, [di] Lorenzo Polo,
Valerio Cirfera. Galatina : Congedo, 2013.
   192 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788867660476 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Polo, Lorenzo
   Cirfera, Valerio
616.994777758
BNI 2014-2751

Proffit, William R.
Ortodonzia moderna / William R. Proffit ; Henry W. Fields, David M. Sarver ; James L. Ackerman ;
edizione italiana a cura di Paola Cozza. 4. ed. Milano : Edra Masson, 2013.
   XV, 750 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Contemporary orthodontics. Altra edizione: ISBN 9788821437359 (digitale). 
  ISBN 9788821436949 :  € 199,00.
Soggetti:
   Ortodonzia
Altro autore:   



627 INGEGNERIA IDRAULICA

632 DANNI E MALATTIE DELLE PIANTE

635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

636.2 RUMINANTI E CAMELIDI BOVINI

   Cozza, Paola
   Ackerman, James L.
   Fields, Henry W.
   Sarver, David M.
Altro titolo:
   Contemporary orthodontics
617.643
BNI 2014-2752
Il successo in implantologia : diagnosi, piano di trattamento e protocolli operativi /
coordinamento scientifico Eugenio Romeo ... [et al.] ; M. Annunziata ... [et al.]. [Milano] : Edra,
2014 (stampa 2013).
   XV, 512 p. ; ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: SIO, Società italiana di implantologia osteointegrata. Altra edizione: ISBN
9788821437366 (digitale). 
  ISBN 9788821429729 :  € 249,00.
Soggetti:
   Implantologia
Altro autore:   
   Romeo, Eugenio
   Annunziata, Marco <1979->
   SIO <Società italiana di implantologia osteointegrata>
617.693
BNI 2014-2753

Frumento, Sara.
Il rischio idrogeologico in Italia : guida pratica, cause del dissesto, strumenti e tipologie di
intervento / Sara Frumento. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia, 2014.
   VIII, 131 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Tecniche e interventi sul territorio).
  ISBN 9788867501625 :  € 25,00.
627.5
BNI 2014-2754

Belli, Giuseppe <1935->.
Elementi di patologia vegetale / Giuseppe Belli ; con la collaborazione di Gemma Assante ... [et
al.]. 2. ed. Padova : Piccin, 2012 (stampa 2013).
   XII, 475 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829921294 :  € 55,00.
632.3
BNI 2014-2755

Boasso Ormezzano, Eva.
Ortensie e idrangee : la storia, le varietà, la coltivazione / Eva Boasso Ormezzano. Savigliano :
L'artistica, 2014.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788873203346 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ortensie - Varietà coltivate
635.93372
BNI 2014-2756

Gestione clinica della riproduzione bovina / a cura di Giovanni Sali ; autori A. Bagnato ... [et
al.]. Milano : PVI, 2013.
   XXII, 537 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895995687 :  € 48,00.
Soggetti:
   Bovine da latte - Riproduzione
Altro autore:   
   Sali, Giovanni
   Bagnato, Alessandro <1961->



636.4 SUINI

641 CIBI E BEVANDE

641.2 BEVANDE

641.5 CUCINA

636.208926
BNI 2014-2757

Le patologie del maiale / G. Baricco ... [et al.] ; a cura di Paolo Martelli. Milano : PVI, 2013.
   XXII, 663 p. : ill. ; 25 cm.  (PVI Accademia).
  ISBN 9788895995670 :  € 59,00.
Altro autore:   
   Martelli, Paolo <1960->
   Baricco, G.
636.40896
BNI 2014-2758

Brillat-Savarin, Jean-Anthelme.
Fisiologia del gusto, o Meditazioni di gastronomia trascendente / Jean-Anthelme Brillat-Savarin.
2. ed. Bra : Slow food, 2014.
   400 p. ; 22 cm.  (AsSaggi).
   Titolo uniforme: La physiologie du goût. Traduzione di Dino Provenzal. Titolo sul dorso: Fisiologia del gusto. 
  ISBN 9788884993380 :  € 14,50.
Altro titolo:
   La physiologie du goût.
   Fisiologia del gusto.
641.013
BNI 2014-2759

Fermariello, Mauro.
Andar per cantine : Barolo : i luoghi da visitare, le persone da conoscere : winestories / Mauro
Fermariello. Milano : Mondadori, 2014.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Comefare).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: Barolo. 
  ISBN 9788804638483 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vini tipici - Cuneo <Provincia>
641.22094513
BNI 2014-2760
Fermariello, Mauro.
Andar per cantine : Marche : i luoghi da visitare, le persone da conoscere : winestories / Mauro
Fermariello. Milano : Mondadori, 2014.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Comefare).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: Marche. 
  ISBN 9788804638490 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vini tipici - Marche
641.22094567
BNI 2014-2761
Fermariello, Mauro.
Andar per cantine : Valpolicella : i luoghi da visitare, le persone da conoscere : winestories /
Mauro Fermariello. Milano : Mondadori, 2014.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Comefare).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: Valpolicella. 
  ISBN 9788804638476 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vini tipici - Valpolicella
641.22094534
BNI 2014-2762

Marzo Magno, Alessandro.
Il genio del gusto : come il mangiare italiano ha conquistato il mondo / Alessandro Marzo
Magno. Milano : Garzanti, 2014.
   342 p. ; 22 cm.  (Collezione storica).



650.1 SUCCESSO PERSONALE NEGLI AFFARI

657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

  ISBN 9788811682936 :  € 19,50.
641.5945
BNI 2014-2763
Perullo, Nicola.
La cucina è arte? : filosofia della passione culinaria / Nicola Perullo. Roma : Carocci, 2013.
   156 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 878).
  ISBN 9788843071746 :  € 17,00.
641.5
BNI 2014-2764

Huffington, Arianna Stassinopoulos.
Cambiare passo : oltre il denaro e il potere : la terza metrica per ridefinire successo e felicità /
Arianna Huffington. Milano : Rizzoli, 2014.
   352 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Thrive. Traduzione di Roberto Merlini, Giovanni Gladis Ubbiali. 
  ISBN 9788817073349 :  € 19,00.
Soggetti:
   Successo
Altro titolo:
   Thrive.
650.1
BNI 2014-2765

Il bilancio delle banche / a cura di Umberto Bocchino ... [et al.] ; con la collaborazione di
Massimo Alessio ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIV, 427 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Sezione di economia aziendale Giovanni Ferrero / Università degli
studi di Torino, Dipartimento di management. Approfondimenti settoriali).
  ISBN 9788814183102 :  € 36,00.
Soggetti:
   Banche - Bilanci
Altro autore:   
   Bocchino, Umberto
   Alessio, Massimo
657.833303
BNI 2014-2766

Zanotti, Antonio <1950->.
La governance societaria : società per azioni e cooperative a confronto : una interpretazione
economica / Antonio Zanotti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   349 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849839081.
Soggetti:
   Cooperative [e] Società per azioni - Gestione
658.047
BNI 2014-2767

Migliaccio, Guido.
La dimensione quantitativa della gestione : aspetti teorici e applicativi / Guido Migliaccio ;
presentazione di Paolo Ricci. Milano : Angeli, 2013.
   715 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788820462888 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Gestione
658.1511
BNI 2014-2768

Colonese, Ercole.



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Tipi psicologici al lavoro : lavorare insieme con efficacia / Ercole Colonese. Roma : Nuova
cultura, 2013.
   277 p. ; 24 cm.  (Management consulting).
   DOI: 10.4458/1511. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788868120511 :  € 21,00.
658.3145
BNI 2014-2769

Colli, Andrea <1966->.
Corporate governance e assetti proprietari : genesi, dinamiche e comparazioni internazionali /
Andrea Colli. 2. ed. Venezia : Marsilio, 2014.
   206 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831790543 :  € 9,90.
Soggetti:
   Corporate governance
658.4
BNI 2014-2770
La creazione di valore / Giuseppe Tardivo, Giovanni Quaglia (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: La creazione di valore per il territorio. Milano : Angeli, 2013. XIV, 213 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ;
367.91).  ISBN 9788820457778 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Valorizzazione
Altro autore:
   Quaglia, Giovanni <1947->
   Tardivo, Giuseppe
658.4
BNI 2014-2771
La creazione di valore / Giuseppe Tardivo, Giovanni Quaglia (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: La creazione di valore per l'impresa. Milano : Angeli, 2013. XIV, 223 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ;
90).  ISBN 9788820457730 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Valorizzazione
Altro autore:
   Quaglia, Giovanni <1947->
   Tardivo, Giuseppe
658.4
BNI 2014-2772
Giannini, Marco <1956->.
Aspetti evolutivi nella progettazione delle soluzioni organizzative / Marco Giannini. Torino :
Giappichelli, 2014.
   X, 231 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834847695 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione
658.402
BNI 2014-2773
Maggiore, Giulio.
Il valore strategico dell'information technology : l'innovazione dei sistemi informativi come fonte
di vantaggio competitivo / Giulio Maggiore. Bologna : Il mulino, 2014.
   397 p. ; 22 cm.  (Innovazione organizzazione strategie).
  ISBN 9788815246424 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi - Automazione
658.4038011
BNI 2014-2774
Radjou, Navi.
Jugaad innovation : pensa frugale, sii flessibile, genera una crescita dirompente / Navi Radjou,
Jaideep Prabhu, Simone Ahuja ; edizione italiana a cura di Giovanni Lo Storto e Leonardo Previ ;
prefazione di Federico Rampini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   323 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Jugaad innovation. Traduzione di Bianca Cherubini, Francesca Agnelli. 
  ISBN 9788849840544 :  € 18,00.



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

660.6 BIOTECNOLOGIA

664 TECNOLOGIA ALIMENTARE

683 FERRAMENTA E CASALINGHI

Soggetti:
   Aziende industriali - Processi innovativi
Altro autore:   
   Ahuja, Simone
   Prabhu, Jaideep C.
   Lo_Storto, Giovanni
   Previ, Leonardo
Altro titolo:
   Jugaad innovation
658.4063
BNI 2014-2775

Marbach, Giorgio.
Le ricerche di mercato negli anni della discontinuità / Giorgio Marbach. San Mauro Torinese :
UTET professionale, 2014.
   XII, 385 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859810766 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ricerche di mercato - Metodi
658.83
BNI 2014-2776

Beyond therapy v. enhancement? : multidisciplinary analyses of a heated debate / edited by
Federica Lucivero and Anton Vedder. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   200 p. : ill. ; 21 cm.  (RoboLaw series ; 2).
  ISBN 9788867411870 :  € 15,00.
Soggetti:
   Biotecnologie
Altro autore:   
   Lucivero, Federica
   Vedder, Anton
660.6
BNI 2014-2777

Cabras, Paolo <1942- >.
Analisi dei prodotti alimentari / Paolo Cabras, Carlo I. G. Tuberoso. Padova : Piccin, 2014
(stampa 2013).
   XIX, 883 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923113 :  € 58,00.
Altro autore:   
   Tuberoso, Carlo I. G.
664.07
BNI 2014-2778

Carugati, Decio Giulio Riccardo.
De' Longhi / Decio Giulio Riccardo Carugati. Milano : Electa, 2014.
   167 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788837087289 :  € 80,00.
683.83
BNI 2014-2779
Carugati, Decio Giulio Riccardo.
De' Longhi / Decio Giulio Riccardo Carugati. Milano : Electa, 2014.
   167 p. : ill. ; 29 cm.
   Traduzione di Richard Sadleir. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788837087296 :  € 60,00.
683.83
BNI 2014-2780



686.2 STAMPA

688.6 VEICOLI TERRESTRI SENZA MOTORE

688.7 ARTICOLI DI SVAGO

693 COSTRUZIONI IN SPECIFICI MATERIALI E PER SPECIFICI SCOPI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

La tipografia a Mantova nel Quattrocento / a cura di Andrea Canova, Pasquale Di Viesti.
Mantova : Publi-Paolini, 2014.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Mantova nel 2014. 
  ISBN 9788895490687 :  € 10,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca comunale di Mantova - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Viesti, Pasquale
   Canova, Andrea <1967->
686.220945281
BNI 2014-2781

Carrozze regali: cortei di gala di papi, principi e re. Cinisello Balsamo : Silvana ; Venaria Reale :
La Venaria Rele, 2013.
   191 p. : ill. ; 24 x 24.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggia di Venaria nel 2013-2014. 
  ISBN 9788836627363 :  € 21,00.
688.6
BNI 2014-2782

La camera dei bambini: giocattoli e arredi della collezione Marzadori, 1900-1950 / testi di
Antonio Faeti. Bologna : Biblioteca Salaborsa ragazzi : Pendragon, 2014.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2014. 
  ISBN 9788865983942 (Pendragon) :  € 22,00.
Soggetti:
   Giocattoli - Italia - 1900-1950 - Collezione Maurizio Marzadori - Cataloghi di esposizioni
   Camere per ragazzi - Arredi - Italia - 1900-1950 - Collezione Maurizio Marzadori - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faeti, Antonio
688.720945
BNI 2014-2783

Alaimo, Giuseppe <1947->.
La qualità tecnologica utile di prodotti edilizi innovativi / Giuseppe Alaimo, Daniele Enea.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 693).
  ISBN 9788838762918 :  € 34,00.
Soggetti:
   Intonaci - Materiali
Altro autore:   
   Enea, Daniele
693.6
BNI 2014-2784

Nicosia, Concetto.
Arti sorelle : pittura e letteratura nell'Ottocento romantico / Concetto Nicosia. Bologna :
Pendragon, 2013.
   239 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865983850 :  € 18,00.
700.9034
BNI 2014-2785

Ossola, Carlo.
Autunno del Rinascimento : idea del tempio dell'arte nell'ultimo Cinquecento / Carlo Ossola ;



702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

704.9 ICONOGRAFIA

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

prefazione di Mario Praz. 2. ed. ampliata. Firenze : Olschki, 2014.
   X, 425 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lettere italiane, ISSN 00758892 ; 72).
  ISBN 9788822262141.
Soggetti:
   Arte - Teorie - Sec. 16.
701
BNI 2014-2786
Wollheim, Richard.
L'arte e i suoi oggetti / Richard Wollheim ; traduzione e cura di Giovanni Matteucci. Milano :
Marinotti, 2013.
   146 p. ; 21 cm.  (Percezioni. Estetica & fenomenologia ; 6).
   Titolo uniforme: Art and its objects. 
  ISBN 9788882731410 :  € 16,50.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Matteucci, Giovanni
Altro titolo:
   Art and its objects
701.17
BNI 2014-2787

Fondazione Centro conservazione e restauro La Venaria Reale.
L'attività della Fondazione Centro conservazione e restauro La Venaria Reale, 2006-2012 / a
cura di Sara Abram, Stefania De Blasi. Torino [etc.] : Allemandi, 2012 (stampa 2013).
   159 p. : ill. ; 30 cm.  (Cronache ; 3).
   In copertina: Centro conservazione e restauro La Venaria Reale. 
  ISBN 9788842221012 :  € 25,00.
Altro autore:   
   De_Blasi, Stefania
   Abram, Sara
702.88
BNI 2014-2788

Arte e persuasione: la strategia delle immagini dopo il Concilio di Trento / a cura di Domizio
Cattoi, Domenica Primerano. Trento : Museo diocesano tridentino : Tipografia editrice Temi,
2014.
   367 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2014. 
  ISBN 9788897372622 (Tipografia editrice Temi) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Influssi [del] Concilio di Trento <1545-1564> - Trentino - Sec. 16.
Altro autore:   
   Primerano, Domenica
   Cattoi, Domizio
704.94820945385
BNI 2014-2789
Costa, Sandra.
Pietas et scientia : un sistema delle arti nell'Europa del barocco / Sandra Costa. Roma : Carocci,
2013.
   351 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 881).
  ISBN 9788843071807 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Europa - Sec. 17.
704.948094
BNI 2014-2790

Case museo, famiglie proprietarie e loro collezioni d'arte: esperienze a confronto = House
museums, the owners and their art collections: comparing experiences : proceedings of the
Conference, Perugia, Italy, April 18th-19th-20th, 2012 : atti del Convegno, Perugia, 18-19-20
aprile 2012 / a cura di Ruggero Ranieri. Bologna : Pendragon, 2014.



709.1 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AREE, REGIONI, LUOGHI IN GENERALE

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   424 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Ranieri di Sorbello ; 2).
   In copertina: Fondazione Ranieri di Sorbello, biblioteca, archivio, collezioni d'arte. Titolo sul dorso: Case museo,
famiglie proprietarie e loro collezioni d'arte. 
Soggetti:
   Arte - Collezioni private - Valorizzazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ranieri, Ruggero
   Fondazione Ranieri di Sorbello
Altro titolo:
   House museums, the owners and their art collections: comparing experiences
   Case museo, famiglie proprietarie e loro collezioni d'arte
708.5
BNI 2014-2791
Cattedrale di Aosta, Museo del tesoro : catalogo / a cura di Enrico Castelnuovo, Fabrizio
Crivello, Viviana Maria Vallet. Aosta : Tipografia valdostana, 2013.
   511 p. : ill. ; 28 cm. € 30,00.
Altro autore:   
   Castelnuovo, Enrico <1929->
   Crivello, Fabrizio
   Vallet, Viviana Maria
708.511
BNI 2014-2792
Fondazione Cassa di risparmio di Pesaro.
Palazzo Montani Antaldi : le collezioni d'arte : dipinti e sculture, ceramiche, disegni e incisioni /
Fondazione Cassa di risparmio di Pesaro ; a cura di Anna Maria Ambrosini Massari. Ancona : Il
lavoro editoriale, 2013.
   492 p. : ill. ; 31 cm.  (Le collezioni d'arte).
   Titolo nell'occhietto: Le collezioni di arte di Palazzo Montani Antaldi. Titolo sul dorso: Le collezioni d'arte. Titolo
nell'occhietto: Le collezioni di arte di Palazzo Montani Antaldi. 
  ISBN 9788876637087.
Altro autore:   
   Ambrosini Massari, Anna Maria
708.56771
BNI 2014-2793

Cecutti, Daniela.
Una miniera inesauribile : collezionisti e antiquari di arte islamica : l'Italia e il contesto
internazionale tra Ottocento e Novecento / Daniela Cecutti ; a cura di Antonella Nesi. Firenze :
Maschietto, 2013.
   308 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato in occasione della XXVIII Biennale internazionale dell'antiquariato di Firenze, tenuta nel 2013. 
  ISBN 9788863940626 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Nesi, Antonella
709.1767
BNI 2014-2794
Cippitelli, Lucrezia.
Eurocentrismo, modernismi, arte globale, estetiche della Resistenza / Lucrezia Cippitelli. Roma :
Bulzoni, 2013.
   134 p. ; 23 cm.  (Impronte ; 12).
  ISBN 9788878708389 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Paesi ex-coloniali - 1980-2010
709.1724
BNI 2014-2795

El Lissitzky: L'esperienza della totalità. Rovereto : Mart ; Milano : Electa, 2014.
   199 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2014. Titolo in copertina: El Lissitzky. 
  ISBN 9788837099251 (Electa).
Altro autore:   
   Lissitzky, El
Altro titolo:



   El Lissitzky
709.2
BNI 2014-2796
Guida al Museo di storia innaturale / curatore del Museo: Dario Ghibaudo ; testi di Patrick
Amine, Paola Boccaletti = Guide to the Museum of innatural history / Museum curator: Dario
Ghibaudo ; texts by Patrick Amine, Paola Boccaletti. Torino : Allemandi, 2013.
   219 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788842222767 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Boccaletti, Paola
   Ghibaudo, Dario
   Amine, Patrick
Altro titolo:
   Guide to the Museum of innatural history
709.2
BNI 2014-2797
Klein, Stefan.
L'eredità di Leonardo : il genio che reinventò il mondo / Stefan Klein ; traduzione di Libero Sosio.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   287 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 21).
   Titolo uniforme: Da Vincis Vermächtnis, oder Wie Leonardo die Welt neu erfand. 
  ISBN 9788833925189 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   Da Vincis Vermächtnis, oder Wie Leonardo die Welt neu erfand
709.2
BNI 2014-2798
Turi Simeti: L'armonia inquieta / a cura di Sergio Troisi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   71 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Agrigento nel 2013. 
  ISBN 9788836627004 :  € 20,00.
Soggetti:
   Simeti, Turi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Troisi, Sergio
   Simeti, Turi
709.2
BNI 2014-2799
Urbini, Silvia.
Somnii explanatio : novelle sull'arte italiana di Henry Thode / Silvia Urbini ; traduzioni di Paola
Sofia Baghini. Roma : Viella, 2014.
   272 p. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 35).
  ISBN 9788867281626 :  € 28,00.
Soggetti:
   Thode, Henry
Altro autore:   
   Baghini, Paola Sofia
709.2
BNI 2014-2800
Wal (Walter Guidobaldi): Il rinnovabile mistero della stupefazione / a cura di Luciano Caprile.
Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   75 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Savona nel 2013. Testo anche in inglese. Titolo in copertina: Wal: Il rinnovabile mistero della
stupefazione. 
  ISBN 9788842222545 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Caprile, Luciano
   Wal
Altro titolo:
   Wal: Il rinnovabile mistero della stupefazione
709.2
BNI 2014-2801



709.32 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. EGITTO

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

709.7 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA SETTENTRIONALE

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

La conservazione dell'arte egiziana : percorsi di formazione per il restauro delle collezioni del
Museo egizio del Cairo / a cura di Donatella Cavezzali. Roma : Gangemi, 2014.
   367 p. : ill. ; 34 cm.
   In copertina: Cooperazione allo sviluppo, Ministero affari esteri; IsCR, Istituto superiore per la conservazione ed
il restauro. 
  ISBN 9788849222586.
Soggetti:
   Arte egizia - Conservazione [e] Restauro
Altro autore:   
   Cavezzali, Donatella
   Italia : Direzione generale per la cooperazione allo sviluppo
   Istituto superiore per la conservazione ed il restauro
709.32
BNI 2014-2802

Disegno segreto: omaggio a Michelangelo / a cura di Roberto Giovannelli ; introduzione di
Alessandro Vezzosi. Firenze : Polistampa, 2013.
   69 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 76).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012-2014. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del
disegno, Firenze. Titolo in copertina: Disegno segreto. 
  ISBN 9788859613428 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1967-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
   Giovannelli, Roberto
   Accademia delle arti del disegno
Altro titolo:
   Disegno segreto
709.4509045
BNI 2014-2803
L'età neoclassica a Faenza : dalla rivoluzione giacobina al periodo napoleonico / a cura di
Franco Bertoni e Marcella Vitali ; con un saggio introduttivo di Andrea Emiliani. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2013.
   407 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836627417 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Vitali, Marcella
   Bertoni, Franco <1951->
709.454742
BNI 2014-2804

Giuseppe Panza di Biumo: dialoghi americani / a cura di Gabriella Belli e Elisabetta Barisoni.
Venezia : MUVE : Marsilio, 2014.
   110 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788831717854 (Marsilio) :  € 29,00.
Soggetti:
   Arte americana - 1970-1995 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Belli, Gabriella
   Barisoni, Elisabetta
709.73
BNI 2014-2805

Alberti, Francesco <1968->.
Nuove città di frontiera : visioni trasversali per il paesaggio tra terra e acqua / Francesco Alberti
; contributi istituzionali: Elisa Trombin ... [et al.] ; contributi scientifici: Francesco Alberti ... [et
al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   162 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Politecnica ; 677).



  ISBN 9788838762758 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Ruolo [del] Paesaggio
711.1
BNI 2014-2806
Battisti, Alessandra.
Rinnovare le periferie : riqualificazione bioclimatica e ambientale delle aree urbane periferiche /
Alessandra Battisti ; con saggi di Letizia Martinelli ... [et al.]. Firenze : Alinea ; Roma :
Dipartimento pianificazione, design, tecnologia dell'architettura, Sapienza Università di Roma :
Regione Lazio, 2013 (stampa 2014).
   223 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788860558220 (Alinea) :  € 48,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Martinelli, Letizia <1983->
711.4
BNI 2014-2807
Bilò, Federico.
Matera e Adriano Olivetti : conversazioni con Albino Sacco e Leonardo Sacco / di Federico Bilò e
Ettore Vadini ; [con una testimonianza inedita di Friedrich G. Friedmann raccolta da Laura
Olivetti]. Roma : Fondazione Adriano Olivetti, 2013.
   278 p. : ill. ; 22 cm.  (Intangibili ; 23).
   Contiene anche una scelta di scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788896770214.
Soggetti:
   La Martella <Matera> - Progettazione urbanistica - Ruolo [di] Olivetti, Adriano
Altro autore:   
   Vadini, Ettore
   Sacco, Leonardo
   Sacco, Albino
711.5809457721
BNI 2014-2808
Borga, Giovanni.
City sensing : approcci, metodi e tecnologie innovative per la città intelligente / Giovanni Borga.
Milano : Angeli, 2014.
   312 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica ; 183).
  ISBN 9788820471934 :  € 39,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione - Innovazione tecnologica
711.40285
BNI 2014-2809
La città della post-produzione / a cura di Sara Marini e Federico De Matteis. Roma : Nuova
cultura, 2013.
   183 p. : ill. ; 30 x 16 cm.  (Hortusbooks ; 9).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/1921. 
  ISBN 9788868121921 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Zone industriali dismesse - Italia
Altro autore:   
   Marini, Sara <1974->
   De_Matteis, Federico
711.30945
BNI 2014-2810
Dizionario per il paesaggio / a cura di G. Matteo Mai e Vito Redaelli ; scritti di Laura Boi ... [et
al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 636).
  ISBN 9788838762345 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Terminologia
Altro autore:   
   Mai, G. Matteo
   Redaelli, Vito
   Boi, Laura
711.014
BNI 2014-2811



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Donati, Cristina.
Compact city nuovo centro civico Scandicci, Firenze : Rogers Stirk Harbour + partners / di = by
Cristina Donati ; prefazioni di = prefaces by Richard Rogers, Ivan Harbour ; fotografie di =
photos by Alessandro Ciampi. [Milano] : Electa architettura, 2014.
   159 p. : ill. ; 25 x 31 cm.  (Electa architettura).
   Traduzione di Richard Sadleir. 
  ISBN 9788837097905 :  € 35,00.
  ISBN 9788837099770.
711.4094551
BNI 2014-2812
Moccia, Francesco Domenico.
La polarizzazione metropolitana : l'evoluzione della rete della grande distribuzione verso un
sistema policentrico sostenibile / Francesco Domenico Moccia, Alessandro Sgobbo. Napoli :
Liguori, 2014.
   XI, 291 p. : ill. ; 24 cm.  (Territorio & aree urbane ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788820763978 (eBook). 
  ISBN 9788820763961 :  € 24,99.
Soggetti:
   Centri commerciali - Pianificazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Sgobbo, Alessandro
711.55220945
BNI 2014-2813
Nuove qualità del vivere in periferia : percorsi di rigenerazione nei quartieri residenziali pubblici
/ a cura di Milena De Matteis, Alessandra Marin ; prefazione di Bruno Dolcetta ; contributi di
Daniele Carfagna ... [et al.]. Monfalcone : Edicom, 2013.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambiente e territorio. Quaderni di R.U.S.P.A).
  ISBN 9788896386309 :  € 25,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   De_Matteis, Milena
   Carfagna, Daniele
   Marin, Alessandra <1965->
711.5
BNI 2014-2814
Pucci, Paola <1965->.
Progettare spazi aperti in una valle : un laboratorio per il fiume Trebbia = Designing open
spaces in a valley : a workshop for the Trebbia river / Paola Pucci e Marco Mareggi ; con scritti di
Jordi Bellmunt i Chiva ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   216 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Politecnica ; 665).
  ISBN 9788838762635 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Val Trebbia
Altro autore:   
   Mareggi, Marco
   Bellmunt Chiva, Jordi
711.3094546
BNI 2014-2815

Cappellini, Perla.
Paradisi e incanti : i giardini storici della provincia di Pistoia / Perla Cappellini, Laura Dominici
(Mirabilia arte e memoria, Pistoia). Pistoia : Tesi, 2013.
   258 p. : ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Giardini - Pistoia <Provincia>
Altro autore:   
   Dominici, Laura
712.6094552
BNI 2014-2816
Carapelli, Gabriella.
Pietro Porcinai (1910-1986) : paesaggi moderni a Firenze / Gabriella Carapelli, Marta Donati. Ed.
fuori commercio. Pisa : Pacini; [Firenze] : Regione Toscana : Associazione Pietro Porcinai ONLUS,
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720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

2013.
   348 p. : ill. ; 31 cm.  (Toscana cultura ; 8).
  ISBN 9788863153880 (Pacini).
Altro autore:   
   Donati, Marta
712.092
BNI 2014-2817

Jakob, Michael.
Sulla panchina : percorsi dello sguardo nei giardini e nell'arte / Michael Jakob. Torino : Einaudi,
2014.
   XV, 263 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 616).
   Traduzione di: Du banc, di Graziella Girardello. 
  ISBN 9788806217143 :  € 28,00.
Soggetti:
   Panchine
Altro titolo:
   Du banc
717
BNI 2014-2818

L'architetto in Europa tra professione e formazione : il settore dell'edilizia e l'efficienza
energetica = The architectʼs training and profession in Europe : the construction sector and
energy efficiency / a cura di = edited by Patrizia Colletta. Roma : Prospettive, 2013.
   203 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
   In testa al frontespizio: Ordine degli architetti pianificatori paesaggisti e conservatori di Roma e provincia,
Consulta per il Progetto sostenibile e l'efficienza energetica. 
  ISBN 9788898563036 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architetti - Attività professionale - Europa
Altro autore:   
   Colletta, Patrizia
   Consulta per il Progetto sostenibile e l'efficienza energetica
Altro titolo:
   The architectʼs training and profession in Europe
720.234
BNI 2014-2819
Serrazanetti, Francesca.
Architetture in scena : esporre in assenza : esporre in presenza / Francesca Serrazanetti.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 698).
  ISBN 9788838762963 :  € 13,00.
Soggetti:
   Architettura - Esposizioni - Teorie
720.74
BNI 2014-2820
Spada, Maurizio.
L'altro architetto : dialogo sull'arte del costruire, sulla bellezza e alcune altre quisquilie /
Maurizio Spada ; [prefazione di Giulia Maria Crespi ; postfazione di Piero Bassetti]. Milano :
Casagrande, 2014.
   125 p. ; 20 cm.  (Cymbae ; 9).
  ISBN 9788877952318 :  € 9,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2014-2821

Che cos'è il restauro? : nove studiosi a confronto / A. Bellini ... [et al.] ; da un'idea di B. Paolo
Torsello. 4. ed. Venezia : Marsilio, 2014.



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.943 ARCHITETTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   159 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831786454 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Bellini, Amedeo
   Torsello, Paolo B.
720.288
BNI 2014-2822
Roberto Di Stefano: filosofia della conservazione e prassi del restauro / a cura di Aldo Aveta,
Maurizio Di Stefano. Napoli : Arte tipografica editrice, 2013.
   449 p. : ill. ; 29 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2012. 
  ISBN 9788864191058 :  € 40,00.
Soggetti:
   Architettura - Restauro - Atti di congressi
   Di_Stefano, Roberto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Aveta, Aldo
   Di_Stefano, Maurizio
720.288
BNI 2014-2823

Benocci, Carla.
Un architetto cappuccino nella Roma barocca : fra' Michele Bergamasco / Carla Benocci. Roma :
Istituto storico dei Cappuccini, 2014.
   441 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Bibliotheca Seraphico-Capuccina, ISSN 00678163 ; 98).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788888001920 :  € 35,00.
720.92
BNI 2014-2824
Endo, Shuhei.
Shuhei Endo : architettura paramoderna = paramodern architecture / con saggi di = with
essays by Hiroyuki Suzuki, Frédéric Migayrou. Nuova ed. ampliata e aggiornata, Italian and
English ed. [Milano] : Electa architettura, 2013.
   327 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 190).   (Electa architettura).
  ISBN 9788837095871 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Migayrou, Frédéric
   Suzuki, Hiroyuki
720.92
BNI 2014-2825
Ottieri, Simona.
Alfonso Gambardella, Virginia Gangemi : dal passato al futuro : architettura tecnologia e
ambiente 1953-2013 = Alfonso Gambardella and Virginia Gangemi : from the past to the future
: architecture technology and environment 1953-2013. / Simona Ottieri. Siracusa :
LetteraVentidue, 2013.
   [56] carte : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862420921 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gambardella, Alfonso <1933- >
   Gangemi, Virginia
720.92
BNI 2014-2826
Pisani, Daniele <1974->.
Paulo Mendes da Rocha : tutte le opere / Daniele Pisani ; con un saggio di Francesco Dal Co ;
fotografie di Leonardo Finotti. Milano : Electa architettura, 2013.
   402 p. : ill. ; 29 cm.  (Electa architettura).
  ISBN 9788837087364 :  € 110,00.
720.92
BNI 2014-2827

Lamberti, Claudia <1975->.
Vienna, Berlino, utopia : 1860-1930 : saggi di storia dell'architettura contemporanea / Claudia



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

723 ARCHITETTURA MEDIEVALE, CA. 300-1399

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Lamberti ; prefazione di Giuseppe Bonaccorso. Pisa : Arnus University Books, 2014.
   IX, 261 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788865282090 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Berlino [e] Vienna - 1860-1930
720.943155
BNI 2014-2828

Una geografia dell'architettura : l'Emilia-Romagna negli anni Duemila / a cura di Andrea
Zanelli. Castel Maggiore : Quinlan, 2013.
   110 p : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788890652660 :  € 23,00.
Soggetti:
   Architettura - Emilia-Romagna - 2000-2011
Altro autore:   
   Zanelli, Andrea <1951->
720.9454
BNI 2014-2829

Architettura dell'11. secolo nell'Italia del Nord: storiografia e nuove ricerche : Pavia, 8-9-10
aprile 2010, convegno internazionale / a cura di Anna Segagni Malacar e Luigi Carlo Schiavi.
Pisa : ETS, 2013.
   XV, 597 p., XVI p. di tav : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788846735096 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Segagni Malacart, Anna
   Schiavi, Luigi Carlo
723.4
BNI 2014-2830

Architettura dell'eclettismo : i grandi protagonisti / a cura di Loretta Mozzoni e Stefano Santini.
Napoli : Liguori, 2013.
   XI, 240 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Problemi e metodi di architettura ; 17).
   Altra edizione: ISBN 9788820761837 (digitale). 
  ISBN 9788820761820 :  € 21,99.
Altro autore:   
   Mozzoni, Loretta
   Santini, Stefano <1952->
724.5
BNI 2014-2831

Conforti, Claudia.
Labics: MAST : una manifattura di arti, sperimentazione e tecnologia = a manufactory for arts,
experience and technology / Claudia Conforti, Francesco Dal Co. Milano : Electa architettura,
2013.
   244 p. : ill. ; 26 x 31 cm.  (Electa architettura).
   Traduzione di Stephen Piccolo. In custodia. Titolo nell'occhietto: MAST. 
  ISBN 9788837098827 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Dal_Co, Francesco
725.80420945
BNI 2014-2832
Fara, Amelio.
L'arte della scienza : architettura e cultura militare a Torino e nello Stato sabaudo, 1673-1859 /
Amelio Fara. Firenze : Olschki, 2014 (stampa 2013).
   XI, 270 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 428).
  ISBN 9788822263056 :  € 35,00.
725.180945121



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

BNI 2014-2833
Forconi, Fabio.
Lizards love round stones : dalla modellazione parametrica all'emozione della percezione
spaziale attraverso la poetica dell'involucro architettonico = from parametric modeling to the
emotion of spatial perception through the poetics of the architectural shell / [Fabio Forconi].
Nuova ed. riveduta e corretta. Firenze : Alinea, 2013.
   304 p. : in gran parte ill. ; 20 cm.
   In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788860555441 :  € 38,00.
Soggetti:
   Padiglioni - Progetti
725.76
BNI 2014-2834
Screen savers : cinemaʼs preservation in the international scene / edited by Susanna Caccia.
Pisa : ETS, 2013.
   208 p. : ill. ; 22 cm.  (ALIH : Architecture landscape international heritage ; 2).
  ISBN 9788846734143 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sala cinematografiche - Conservazione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Caccia, Susanna
725.823
BNI 2014-2835
Vinci, Calogero <1972->.
Il Teatro Garibaldi a Palermo e la costruzione dei teatri storici minori / Calogero Vinci. Palermo :
Fotograf, 2013.
   120 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897988229 :  € 20,00.
725.82209458231
BNI 2014-2836

Di_Stasi, Michelina.
Stefano di Francesco Rosselli : antiquario fiorentino del 17. sec. e il suo Sepoltuario / Michelina
Di Stasi ; prefazione di Antonio Paolucci. Firenze : Polistampa, 2014.
   139 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD. ISBN 9788859613268.
   Sepoltuario fiorentino, ovvero Descrizione delle chiese, cappelle e sepolture loro armi & inscrizioni della città di
Firenze e fuori contorni / fatta da me Stefano Rosselli 1657. [Firenze] : Polistampa, 2013. 1 DVD-ROM ; 12
cm.  Titolo della fonte interna. Riproduzione facsimilare del manoscritto conservato presso la biblioteca privata di
Niccolò Rosselli Del Turco. € 15,00.
Soggetti:
   Rosselli, Stefano <1598-1664> . Sepoltuario fiorentino
Altro autore:
   Rosselli, Stefano <1598-1664>
726.8094551
BNI 2014-2837

La cappella dei signori Franzoni magnificamente architettata: Alessandro Algardi, Domenico
Guidi e uno spazio del Seicento genovese : atti della Giornata di studi / a cura di Mariangela
Bruno e Daniele Sanguineti. Genova : Sagep, 2013.
   192 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Genova nel 2011. 
  ISBN 9788863732092 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Sanguineti, Daniele
   Bruno, Mariangela
726.50945182
BNI 2014-2838
Siemoni, Walfredo.
Santo Stefano a Empoli : la Chiesa e il Convento degli Agostiniani / Walfredo Siemoni. Firenze :
Polistampa, 2013.
   198 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788859613299 :  € 32,00.
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726.50945511
BNI 2014-2839

Fallacara, Giuseppe.
Manoscritto Voynich e Castel del Monte : nuova chiave interpretativa del documento per inediti
percorsi di ricerca = The Voynich manuscript and Castel del Monte : new interpretative keys to
reading the manuscript for an innovative research approach / Giuseppe Fallacara, Ubaldo
Occhinegro. Roma : Gangemi, 2013.
   176 p. : ill. ; 23 cm.  (Archinauti = Archinauti series ; 59).
  ISBN 9788849227499 :  € 40,00.
Soggetti:
   Castel del Monte <Andria> - Funzionalità - Fonti manoscritte [:] Manoscritto Voynich <Beinecke Rare Book and
Manuscript Library ; Yale University>
Altro autore:   
   Occhinegro, Ubaldo
728.810945759
BNI 2014-2840
La palazzina di caccia di Stupinigi / a cura di Edith Gabrielli. Firenze : Olschki, 2014.
   XII, 477 p., [48] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Palazzo Carignano ; 1).
  ISBN 9788822262608.
Altro autore:   
   Gabrielli, Edith
728.820945121
BNI 2014-2841
Villa Lontana : una dimora nobilitata da Poniatowski, Canova e Thorvaldsen / a cura di
Simonetta Ceccarelli ; testi di Alberta Campitelli ... [et al.] ; con premessa di Antonio Paolucci ;
cura scientifica ed editoriale di Daniela Ricci. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   243 p. : ill. ; 29 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788842222040 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Ceccarelli, Simonetta
   Campitelli, Alberta
   Ricci, Daniela <1963->
728.80945632
BNI 2014-2842

Annamaria Gelmi: Croci incroci. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   159 p. : ill. ; 20 cm.
   Mostra tenuta a Roverè della Luna nel 2013. Traduzione di Paola Lopane. 
  ISBN 9788842222613 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Gelmi, Annamaria
730.92
BNI 2014-2843
Canova: L'ultimo capolavoro: le metope del tempio / a cura di Matteo Ceriana, Fernando
Mazzocca, Elena Catra. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Torino] : Intesa Sanpaolo, 2013.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013-2014. Nell'occhietto: Gd'I Gallerie d'Italia, Milano. 
  ISBN 9788836627301 (Silvana) :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Canova, Antonio <1757-1822>
   Ceriana, Matteo
   Catra, Elena
   Gallerie d'Italia
730.92
BNI 2014-2844
Corà, Bruno.
Giuseppe Spagnulo : il fuoco, arte / Bruno Corà. Pistoia : Gli ori, 2013.
   181 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 



  ISBN 9788873365105.
730.92
BNI 2014-2845
Corà, Bruno.
Giuseppe Spagnulo : the fire, art / Bruno Corà. Pistoia : Gli ori, 2013.
   180 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788873365242.
730.92
BNI 2014-2846
Economopoulos, Harula.
Stefano Maderno scultore, 1571 ca.-1636 : i maestri, la formazione, le opere giovanili / Harula
Economopoulos. Roma : Gangemi, 2013.
   285 p. : ill. ; 24 cm.  (Helicona).
  ISBN 9788849227345.
Soggetti:
   Maderno, Stefano
730.92
BNI 2014-2847
Una famiglia di scultori: i Sangallo : arte, assistenza e devozione tra Firenze e Pontassieve / a
cura di Esther Diana. Firenze : Polistampa, 2013.
   115 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pontassieve nel 2013-2014. In testa al frontespizio: Centro di documentazione
per la storia dell'assistenza e della sanità. 
  ISBN 9788859613411 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Diana, Esther
   Centro di documentazione per la storia dell'assistenza e della sanità fiorentina
730.922
BNI 2014-2848
Forme in ferro forgiate da Paolo Bellini : al Castello di Pergine, 26 aprile-2 novembre 2014 / a
cura di Theo Schneider, Verena Neff. Pergine Valsugana : Publistampa, 2014.
   125 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra. Testo anche in tedesco. Titolo in copertina: Paolo Bellini. 
  ISBN 9788896014424 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bellini, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Neff, Verena
   Schneider, Theo
   Bellini, Paolo <1941->
Altro titolo:
   Paolo Bellini
730.92
BNI 2014-2849
Papini, Massimiliano.
Fidia : l'uomo che scolpì gli dei / Massimiliano Papini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XX, 270 p. : ill ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858109922 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fidia
730.92
BNI 2014-2850
Piero Cattaneo. Torino : Allemandi, 2013.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2013. 
  ISBN 9788842222477 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Cattaneo, Piero <1929-2003>
730.92
BNI 2014-2851
Roberto Priod. Torino : Allemandi, 2013.
   [58] p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2013-2014. Testi in francese o inglese o italiano. Titolo in copertina:
Priod: La forma del senso. 
  ISBN 9788842222774 :  € 22,00.
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Altro autore:   
   Priod, Roberto
Altro titolo:
   Priod: La forma del senso
730.92
BNI 2014-2852
Venanzo Crocetti and the sense of antiquity: the elegance of the twentieth century / edited by
Paola Goretti ; introduction: Raffaella Morselli. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Fondazione Venanzo
Crocetti. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Venanzo Crocetti e il sentimento dell'antico: l'eleganza nel
Novecento. Titolo sul dorso: Venanzo Crocetti and the sense of antiquity. 
  ISBN 9788842222620 :  € 25,00.
Soggetti:
   Crocetti, Venanzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goretti, Paola
   Crocetti, Venanzo
   Fondazione Venanzo Crocetti
Altro titolo:
   Venanzo Crocetti and the sense of antiquity
730.92
BNI 2014-2853
Venanzo Crocetti e il sentimento dell'antico: l'eleganza nel Novecento / a cura di Paola Goretti ;
introduzione di Raffaella Morselli. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   155 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Fondazione Venanzo
Crocetti. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Venanzo Crocetti and the sense of antiquity: the elegance of
the twentieth century . Titolo sul dorso: Venanzo Crocetti e il sentimento dell'antico. 
  ISBN 9788842222576 :  € 25,00.
Soggetti:
   Crocetti, Venanzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goretti, Paola
   Crocetti, Venanzo
   Fondazione Venanzo Crocetti
Altro titolo:
   Venanzo Crocetti e il sentimento dell'antico
730.92
BNI 2014-2854

Studi e restauri : i marmi antichi della Galleria degli Uffizi. Vol. 4 / a cura di Fabrizio Paolucci ;
testi di Maria Brunori ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2013.
   249 : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il
polo museale della città di Firenze; Galleria degli Uffizi. 
  ISBN 9788859611233 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opere d'arte restaurate [:] Sculture classiche - Collezioni [della] Galleria degli Uffizi
Altro autore:   
   Paolucci, Fabrizio <1967->
   Brunori, Maria
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Galleria degli Uffizi
733.3
BNI 2014-2855

Ceramica: storia di un'arte : dalle materie prime ai modelli produttivi, dai reperti archeologici
alle fonti ai manufatti artistici : mostra sulla storia, la lavorazione e la diffusione della ceramica
nella provincia di Cosenza e in Calabria. [Cosenza] : Provincia di Cosenza [etc.], 2014.
   247 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cosenza nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788890816352.
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738.0945
BNI 2014-2856
Premio Faenza.
58. Premio Faenza : Concorso internazionale della ceramica d'arte contemporanea =
International competition of contemporary ceramic art / a cura di = curated by Claudia Casali.
Pistoia : Gli ori, 2013.
   141 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2013. In testa al frontespizio: M.I.C. 
  ISBN 9788873365129.
Soggetti:
   Ceramiche - 1950-1990 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casali, Claudia <1971->
   M.I.C
738.09045
BNI 2014-2857

Mattioli, Chiara <1968->.
Atlante tipologico delle forme ceramiche di produzione locale in Etruria padana / Chiara Mattioli
; con contributi di Giulia Morpurgo, Stefano Santocchini Gerg. Bologna : Ante quem, 2013.
   568 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi e scavi. Nuova serie ; 37).   (Kainua ; 3).
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum, Università di Bologna, Dipartimento di storia culture civiltà,
Sezione di archeologia. 
  ISBN 9788878490802 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Giulia
   Santocchini Gerg, Stefano
738.375
BNI 2014-2858

Burini, Emanuela.
Carlo Cattaneo : l'uomo, l'artista e il teatro / Emanuela Burini, Raffaello Cattaneo. Bergamo :
Sestante, 2014.
   135 p. : ill. ; 21 x 24 cm.
  ISBN 9788866421528 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Cattaneo, Raffaello
741.092
BNI 2014-2859

Falcinelli, Riccardo.
Critica portatile al visual design : da Gutenberg ai social network : [come informano, narrano e
seducono i linguaggi che ci circondano] / Riccardo Falcinelli. Torino : Einaudi, 2014.
   321 p. : ill. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806217716 :  € 17,00.
741.609
BNI 2014-2860
Muratyan, Vahram.
Parigi vs New York / Vahram Muratyan. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   287 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Paris versus New York. Traduzione di Cristina Scalabrini. 
  ISBN 9788817072748 :  € 25,00.
Altro titolo:
   Paris versus New York
741.6092
BNI 2014-2861
Ugo Fontana: Illustrare per l'infanzia/Illustrating for children / [a cura di] Giorgia Grilli e Fabian
Negrin. Pisa : ETS, 2014.
   199 p. : in gran parte ill. ; 27 cm.  (Bagheera ; 3).
   Mostra tenuta a Bologna nel 2014. Titolo sul dorso : Ugo Fontana. 
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  ISBN 9788846738844 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fontana, Ugo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fontana, Ugo
   Grilli, Giorgia
   Negrin, Fabian
Altro titolo:
   Ugo Fontana
741.642092
BNI 2014-2862

Barbero, Luca Massimo.
Lucio Fontana : catalogo ragionato delle opere su carta / Luca Massimo Barbero ; con la
collaborazione di Nini Ardemagni Laurini, Silvia Ardemagni. Milano : Skira, 2013.
   3 volumi ; 30 cm. (Cataloghi ragionati delle opere di Lucio Fontana).   (Archivi dell'arte).
   Testo anche in inglese. In custodia. ISBN 9788857204826.
   Tomo 3 / Luca Massimo Barbero. Milano : Skira, 2013. 774-1185 p., LXXXI-CXII p. di tav. : ill. ; 29 cm. € 350,00.
Altro autore:
   Ardemagni, Silvia
   Ardemagni Laurini, Nini
741.945
BNI 2014-2863
Barbero, Luca Massimo.
Lucio Fontana : catalogo ragionato delle opere su carta / Luca Massimo Barbero ; con la
collaborazione di Nini Ardemagni Laurini, Silvia Ardemagni. Milano : Skira, 2013.
   3 volumi ; 30 cm. (Cataloghi ragionati delle opere di Lucio Fontana).   (Archivi dell'arte).
   Testo anche in inglese. In custodia. ISBN 9788857204826.
   Tomo 2 / Luca Massimo Barbero. Milano : Skira, 2013. 455-773 p., XVII-LXXX p. di tav. : ill. ; 29 cm. € 350,00.
Altro autore:
   Ardemagni, Silvia
   Ardemagni Laurini, Nini
741.945
BNI 2014-2864
Barbero, Luca Massimo.
Lucio Fontana : catalogo ragionato delle opere su carta / Luca Massimo Barbero ; con la
collaborazione di Nini Ardemagni Laurini, Silvia Ardemagni. Milano : Skira, 2013.
   3 volumi ; 30 cm. (Cataloghi ragionati delle opere di Lucio Fontana).   (Archivi dell'arte).
   Testo anche in inglese. In custodia. ISBN 9788857204826.
   Tomo 1 / Luca Massimo Barbero. Milano : Skira, 2013. 454 p., XVI p. di tav. : ill. ; 29 cm. € 350,00.
Altro autore:
   Ardemagni, Silvia
   Ardemagni Laurini, Nini
741.945
BNI 2014-2865

Dufour, Liliane.
Naturalia et mirabilia : viaggio nella Sicilia del '600 nelle impressioni di Willem Schellinks e di
Albert Jouvin / Liliane Dufour. Catania : Sanfilippo, 2013.
   239 p. : ill. ; 22 x 29 cm.
  ISBN 9788885127647 :  € 76,00.
Soggetti:
   Schellinks, Willem - Disegni [della] Sicilia
741.9492
BNI 2014-2866

Carlo Scarpa, Sandro Bagnoli : il design per Dino Gavina = design for Dino Gavina / a cura di =
edited by Sandro Bagnoli, Alba Di Lieto ; testi di = texts by Tobia Scarpa ... [et al.]. [Venezia] :
Regione del Veneto ; Verona : Comune di Verona : Silvana, 2014.
   119 p. : ill. ; 24 x 30 cm.
  ISBN 9788836628162 (Silvana) :  € 30,00.
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Soggetti:
   Scarpa, Carlo <1906-1978> - Design
   Bagnoli, Sandro - Disegni
Altro autore:   
   Scarpa, Carlo <1906-1978>
   Di_Lieto, Alba
   Scarpa, Tobia
   Bagnoli, Sandro
745.2092
BNI 2014-2867

Autentico contemporaneo : design e attivazione dei saperi tipici e maestri artigiani milanesi /
[a cura di Eleonora Lupo]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   157 p. : ill. ; 26 cm.  (Politecnica ; 628).
  ISBN 9788838762260 :  € 18,00.
Soggetti:
   Artigianato - Valorizzazione - Milano
Altro autore:   
   Lupo, Eleonora
745.50945211
BNI 2014-2868

Il Codex Purpureus Rossanensis : presentato a Sua Santità Francesco in occasione della visita
ufficiale : Roma, Palazzo del Quirinale, 14 novembre 2013. Roma : Gangemi, 2013.
   32 p., [8] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
   Nell'occhietto: Segretariato generale della Presidenza della Repubblica. 
  ISBN 9788849227451.
Altro autore:   
   Italia : Presidenza della Repubblica : Segretariato generale
745.67
BNI 2014-2869

L'incanto dell'affresco: capolavori strappati / a cura di Luca Ciancabilla, Claudio Spadoni.
Ravenna : MAR ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   2 volumi ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2014. 
   Vol. 1. Ravenna : MAR ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2014. 287 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788836628209 (Silvana) :
 € 34,00.
Altro autore:
   Spadoni, Claudio
   Ciancabilla, Luca
751.730288
BNI 2014-2870
L'incanto dell'affresco: capolavori strappati / a cura di Luca Ciancabilla, Claudio Spadoni.
Ravenna : MAR ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   2 volumi ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2014. 
   Vol. 2. Ravenna : MAR ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2014. 223 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788836628216 (Silvana) :
 € 24,00.
Altro autore:
   Spadoni, Claudio
   Ciancabilla, Luca
751.730288
BNI 2014-2871

Hall, James <1963- >.
L'autoritratto : una storia culturale / James Hall ; traduzione di Alvise La Rocca. Torino : Einaudi,
2014.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 941).
   Titolo uniforme: The self-portrait. 
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  ISBN 9788806219758 :  € 28,00.
Altro autore:   
   La_Rocca, Alvise
Altro titolo:
   The self-portrait
757
BNI 2014-2872

Verso Monet: storia del paesaggio dal Seicento al Novecento / [a cura di] Marco Goldin.
[Treviso] : Linea d'ombra, 2013.
   463 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2013-2014. Titolo nell'occhietto: Verso Monet. 
  ISBN 9788836626281 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Goldin, Marco
Altro titolo:
   Verso Monet
758.1
BNI 2014-2873
Water views: 21. century landscape watercolourists/paesaggisti all'acquerello del 21. secolo / a
cura di Marco Fazzini. Pisa : ETS, 2014.
   131 p. : ill. ; 20 x 28 cm.
   Mostra tenuta a Vicenza nel 2014. Titolo sul dorso: Water views. 
  ISBN 9788846739063 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Paesaggio - 2000-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fazzini, Marco <1962->
Altro titolo:
   Water views
758.1
BNI 2014-2874

L'avanguardia intermedia: Ca' Pesaro, Moggioli e la contemporaneità a Venezia, 1913-2013 / a
cura di Alessandro Del Puppo. Trento : Civica : Tipografia editrice Temi, 2013.
   118 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2013-2014. Titolo sul dorso: L'avanguardia intermedia. 
  ISBN 9788897372530 (Tipografia editrice Temi) :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1913-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Moggioli, Umberto
   Del_Puppo, Alessandro
Altro titolo:
   L'avanguardia intermedia
759.5
BNI 2014-2875
Bonalumi / a cura di = edited by Alberto Fiz, Fabrizio Bonalumi. Cinisello Balsamo : Silvana,
2014.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catanzaro nel 2014. In testa al frontespizio: MARCA, Museo delle arti
Catanzaro. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836628308 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Bonalumi, Agostino
   Bonalumi, Fabrizio
   Fiz, Alberto
   MARCA
759.5
BNI 2014-2876
Carminati, Marco <1961->.
Raffaello : la Madonna Sistina / testi di Marco Carminati, Antonella Gigli, Stefano Zuffi. Torino
[etc.] : Allemandi, 2013.



   101 p. : ill. ; 31 cm.
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788842222705.
Altro autore:   
   Zuffi, Stefano <1961->
   Gigli, Antonella
759.5
BNI 2014-2877
Catottrica-diottrica : Patrizio Travagli. Pistoia : Gli ori, 2013.
   142 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Urbino nel 2013. Testo anche in inglese. Traduzione di Laura Llewellyn. 
  ISBN 9788873365273.
Altro autore:   
   Travagli, Patrizio
759.5
BNI 2014-2878
De Pisis en voyage: Roma, Parigi, Londra, Milano, Venezia / a cura di Paolo Campiglio ; saggi di
Paolo Campiglio ... [et al.] ; schede delle opere: Elisa Camesasca, Maddalena Tibertelli de Pisis ;
appendice: Elisa Camesasca, Giulia Toso. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Mamiano, Traversetolo] :
Fondazione Magnani Rocca, 2013.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mamiano nel 2013. 
  ISBN 9788836627240 (Silvana) :  € 28,00.
Altro autore:   
   De_Pisis, Filippo
   Campiglio, Paolo
759.5
BNI 2014-2879
Documenti fondamentali per la conoscenza della vita e dell'arte di Piero della Francesca / [a
cura di] James R. Banker ; saggio introduttivo tradotto da Pietro Basile. Selci-Lama, [San
Giustino] : Pliniana, 2013.
   XV, 237 p. ; 24 cm.  (Fonti / Istituzione culturale biblioteca museo archivi storici Città di Sanselpocro ; 3).
  ISBN 9788897830160.
Soggetti:
   Piero : della Francesca - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Banker, James R.
759.5
BNI 2014-2880
Gianfranco Anastasio: Thinktrap / a cura di = edited by Marco Meneguzzo. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2013.
   71 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Agrigento nel 2013. 
  ISBN 9788836626847 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Anastasio, Gianfranco
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
759.5
BNI 2014-2881
Jean-Marie Barotte: Nerocenere / progetto di = projet de T. Art ; a cura di = sous la direction
de Chiara Gatti. Milano : Silvana, 2014.
   67 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014. Titolo nell'occhietto: Nerocenere. 
  ISBN 9788836628179.
Soggetti:
   Barotte, Jean-Marie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gatti, Chiara <1973->
   Barotte, Jean-Marie
Altro titolo:
   Nerocenere
759.5
BNI 2014-2882
Mafai, Kounellis: la libertà del pittore / a cura di Bruno Corà. Pistoia : Gli ori, 2014.
   126 p. : ill. ; 19 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Testo anche in inglese. 



  ISBN 9788873365358.
Soggetti:
   Mafai, Mario - Cataloghi di esposizioni
   Kounellis, Jannis - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kounellis, Jannis
   Corà, Bruno
   Mafai, Mario
759.5
BNI 2014-2883
La maison Goupil et l'Italie: le succès des peintres italiens à Paris au temps de
l'impressionnisme / sous la direction de Paolo Serafini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovigo e Bordeaux nel 2013-2014. Riassunti in inglese e spagnolo. Pubblicato
anche in italiano con il titolo: La maison Goupil: il successo italiano a Parigi negli anni dell'impressionismo. Titolo
nell'occhietto: La maison Goupil et l'Italie. 
  ISBN 9788836625383 :  € 25,00.
  ISBN 9782902067497.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1872-1877 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Serafini, Paolo <1968->
Altro titolo:
   La maison Goupil et l'Italie
759.5
BNI 2014-2884
Mario Radice: architettura, numero, colore / a cura di Giovanni Marzari. Rovereto : Mart ;
Milano : Electa, 2014.
   178 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2014. 
  ISBN 9788837099244 (Electa) :  € 35,00.
Altro autore:   
   Radice, Mario
   Marzari, Giovanni
759.5
BNI 2014-2885
Memorie di un'amicizia a Ferrara: Filippo De Pisis e Alberto Neppi / a cura di Gabriella Fanello
Marcucci. Pistoia : Gli ori, 2013.
   63 p. : ill. ; 22 cm.
   Mostra tenuta a Olevano Romano nel 2013. 
  ISBN 9788873365181.
Altro autore:   
   De_Pisis, Filippo
   Fanello Marcucci, Gabriella
   Neppi, Alberto <1890-1965>
759.5
BNI 2014-2886
Negro, Emilio.
Caravaggio e i caravaggeschi in Emilia / Emilio Negro, Nicosetta Roio ; coordinamento
editoriale: Salvatore Canato ; con un testo di Paolo Nucci Pagliaro. Modena : Artioli, 2013.
   271 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788877921369 :  € 65,00.
Altro autore:   
   Roio, Nicosetta
   Canato, Salvatore
   Nucci Pagliaro, Paolo
759.5
BNI 2014-2887
La notte di San Lorenzo : genesi, contesti, peripezie di un capolavoro di Tiziano / a cura di
Lionello Puppi e Letizia Lonzi ; testi di Maria Agnese Chiari Moretto Wiel ... [et al.]. Crocetta del
Montello : Terra ferma, 2013.
   269 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788863222029 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Puppi, Lionello
   Chiari Moretto Wiel, Maria Agnese



   Lonzi, Letizia
759.5
BNI 2014-2888
La pittura è premio a se stessa : Vittorio Losito, l'opera pittorica 2007-2012 = Painting is the
prize in itself : Vittorio Losito, the pictorial work 2007-2012 / a cura di = edited by Donatella
Mazzoleni. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   275 p. : ill. ; 24 cm.
   Edizione di 200 esemplari numerati. 
  ISBN 9788863726619 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Mazzoleni, Donatella
   Losito, Vittorio
Altro titolo:
   Painting is the prize in itself
759.5
BNI 2014-2889
Rasario, Giovanna.
Giorgio De Chirico : un filo di Arianna / Giovanna Rasario ; prefazione di Leandra D'Antone.
Firenze : Le lettere, 2014.
   245 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 136).
  ISBN 9788860875617 :  € 25,00.
Soggetti:
   De Chirico, Giorgio
759.5
BNI 2014-2890
Rudolf Stingel : Palazzo Grassi 2013. Venezia : Palazzo Grassi ; Milano : Electa, 2013.
   [46] carte di tav., 82 p. : ill. ; 34 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Testi in francese, inglese o italiano. 
  ISBN 9788837095444 (Electa) :  € 45,00.
Soggetti:
   Stingel, Rudolf - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Stingel, Rudolf
759.5
BNI 2014-2891
Sironi e la grande guerra: l'arte e la prima guerra mondiale dai futuristi a Grosz e Dix / a cura
di Elena Pontiggia. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   37 p., [25] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Chieti nel 2014. Titolo in copertina: Sironi e la grande guerra. 
  ISBN 9788842223047 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sironi, Mario <1885-1961>
   Pontiggia, Elena
Altro titolo:
   Sironi e la grande guerra
759.5
BNI 2014-2892
Tano Pisano: fiori e altre piccole cose / a cura di Marilena Pasquali ed Elena Francalanci. Pistoia
: Gli ori, 2013.
   119 p. : ill. ; 23 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Fiesole nel 2013. Testo anche in inglese. Traduzione di Laura Greenblatt. 
  ISBN 9788873365082.
Soggetti:
   Pisano, Tano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pasquali, Marilena
   Pisano, Tano
   Francalanci, Elena
759.5
BNI 2014-2893
Universo Depero / a cura di = sous la direction de Alberto Fiz e = et Nicoletta Boschiero ; in
collaborazione con = en collaboration avec Mart, Museo di arte moderna e contemporanea di
Trento e Rovereto. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   167 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2013-2014. Testo anche in francese. 
  ISBN 9788836627592 :  € 32,00.



759.51 PITTURA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE (PIEMONTE)

759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

769.5 FORME DI STAMPA

Altro autore:   
   Depero, Fortunato
   Boschiero, Nicoletta
   Fiz, Alberto
   Mart
759.5
BNI 2014-2894

L'oratorio della Compagnia di San Paolo a Torino: il restauro del ciclo pittorico nelle collezioni
Intesa San Paolo. Torino : Intesa Sanpaolo : Allemandi, 2013.
   145 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2013-2014. Titolo sul dorso: L'oratorio della Compagnia di
San Paolo a Torino. 
  ISBN 9788842222231 (Allemandi).
Altro titolo:
   L'oratorio della Compagnia di San Paolo a Torino
759.5121
BNI 2014-2895

Un Cinquecento inquieto: da Cima da Conegliano al rogo di Riccardo Perucolo. Venezia :
Marsilio, 2014.
   231 p. : ill. ; 25 cm.
   Tenuta a Conegliano nel 2014. Titolo sul dorso: Un Cinquecento inquieto. 
  ISBN 9788831717861 :  € 34,00.
Altro titolo:
   Un Cinquecento inquieto
759.53
BNI 2014-2896

Pablo Picasso : l'immaginazione al potere / a cura di Marco Fagioli. Firenze : Clichy, 2014.
   127 p. : ill. ; 18 cm.  (Sorbonne).
  ISBN 9788867991075 :  € 7,90.
Altro autore:   
   Fagioli, Marco
759.6
BNI 2014-2897

Kandisky: l'artista come sciamano. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2014.
   156 p. : ill. ; 33 cm.
   Mostra tenuta a Vercelli nel 2014. 
  ISBN 9788809794306 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič
759.7
BNI 2014-2898

Carte in tavola / [a cura di] Gianfranco Schialvino & Adriano Benzi. Milano : Biblioteca nazionale
Braidense ; Santhià : Grafica Santhiatese, 2014.
   94 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014. Nell'occhietto: Biblioteca nazionale Braidense. Edizione di 500
esemplari. 
  ISBN 9788896747148 (Grafica Santhiatese) :  € 10,00.
Soggetti:
   Menù - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Schialvino, Gianfranco
   Benzi, Adriano
   Biblioteca nazionale Braidense
769.5



769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

769.945 INCISIONE E STAMPE. ITALIA

770 FOTOGRAFIA

778.5 CINEMATOGRAFIA, PRODUZIONE VIDEO, ATTIVITA CONNESSE

779 FOTOGRAFIE

BNI 2014-2899

Bruno Starita. Napoli : Arte'm, 2013.
   128 p. : ill. ; 30 cm.  (Maestri / Accademia di belle arti di Napoli).
   Tenuta a Napoli nel 2013-2014. 
  ISBN 9788856904055 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Starita, Bruno
769.92
BNI 2014-2900

L'urlo dell'immagine: la grafica dell'espressionismo italiano / a cura di Marzia Ratti, Alessandra
Belluomini Pucci. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   158 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a La Spezia e Viareggio nel 2014. Titolo sul dorso: L'urlo dell'immagine. 
  ISBN 9788842223115 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Ratti, Marzia
   Belluomini Pucci, Alessandra
Altro titolo:
   L'urlo dell'immagine
769.945
BNI 2014-2901

Filosofia della fotografia / a cura di Maurizio Guerri e Francesco Parisi. Milano : Raffaello
Cortina, 2013.
   415 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 85).
  ISBN 9788860306302 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Parisi, Francesco <1982->
   Guerri, Maurizio
770.1
BNI 2014-2902

Fisher, Bob <1935->.
L'arte della cinematografia = The art of cinematography / composizione delle immagini = image
composition: Vittorio Storaro ; scritto = written by Bob Fisher, Lorenzo Codelli. Milano : Skira ;
[Roma] : Aurea, 2013.
   351 p. : ill. ; 30 x 30 cm + 1 DVD-Video.  (Skira photography).
   In testa al frontespizio: Vittorio Storaro ... [et al.] presentano = present. Traduzione di Irene Inserra, Susan Ann
White. 
  ISBN 9788857217536 (Skira) :  € 80,00 : $ 115.00 : Can $ 115.00 : £ 70.00.
Altro autore:   
   Codelli, Lorenzo
   Storaro, Vittorio
Altro titolo:
   The art of cinematography
778.53
BNI 2014-2903

Franco Fontana: Full color / a cura di Denis Curti. Venezia : Marsilio, 2014.
   199 p. : in gran parte ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788831717878.
Soggetti:
   Fontana, Franco <1933- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fontana, Franco <1933->



   Curti, Denis
779.092
BNI 2014-2904
Il Gattopardo nelle immagini di Nicola Scafidi = The Leopard in the images of Nicola Scafidi /
introduzione = introduction: Gioacchino Lanza Tomasi. Palermo : Fondazione Federico II :
Assessorato regionale del turismo dello sport e dello spettacolo, 2013.
   69 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Mostra tenuta a Palermo nel 2013-2014. 
  ISBN 9788896729274 :  € 20,00.
Soggetti:
   Il Gattopardo <film> - Set cinematografici - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scafidi, Nicola
Altro titolo:
   The Leopard in the images of Nicola Scafidi
779.97914372
BNI 2014-2905
Mazzi, Marco.
Uninspired architecture / Marco Mazzi ; foreword by Vincent W. J. van Gerven Oei. Firenze :
Maschietto, 2014.
   269 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788863940640 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cantieri edili - Tirana - Fotografie
779.9690094965
BNI 2014-2906
Pacini, Federico <1977- ; Siena>.
Purtroppo ti amo / [fotografie di] Federico Pacini ; testi di Elio Grazioli, Burk Uzzle. Castel
Maggiore : Quinlan, 2013.
   [64] carte : in gran parte ill. ; 24 x 29 cm.
   Traduzione di Sigrid Veneri. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788890652639 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Uzzle, Burk
   Grazioli, Elio
779.9945581
BNI 2014-2907
Pozzi Bellini, Giacomo.
Giacomo Pozzi Bellini : viaggio in Sicilia (estate 1940) / a cura di Domenico Ferraro. Roma :
Squilibri, 2013.
   143 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788889009659 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Ferraro, Domenico <1961->
779.99458
BNI 2014-2908
Questioni di famiglia: vivere e rappresentare la famiglia oggi = Family matters: portraits and
experiences of family today. Firenze : Mandragora, 2014.
   150 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788874612246 :  € 25,00.
Soggetti:
   Famiglie - Fotografie - 1990-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Family matters: portraits and experiences of family today
779.930685
BNI 2014-2909
Robert Capa: La realtà di fronte / a cura di Marco Minuz. Milano : Silvana ; [Parigi etc.] :
Magnum Photos, 2013.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Passariano di Codroipo nel 2013-2014. Titolo sul dorso: Robert Capa. 
  ISBN 9788836627523 (Silvana) :  € 28,00.
Soggetti:
   Capa, Robert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



780.9031 MUSICA. 1450-1600

780.92 MUSICA. PERSONE

780.972 MUSICA. AMERICA CENTRALE MESSICO

   Capa, Robert
   Minuz, Marco
Altro titolo:
   Robert Capa.
779.092
BNI 2014-2910
Werner Bischof / a cura di = edited by = sous la direction de Dario Cimorelli e = and = et
Alessandra Olivari ; testi di = texts by = textes de Angela Madesani. Cinisello Balsamo : Silvana,
2013.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2013-2014. Testo in italiano, francese e inglese. 
  ISBN 9788836626922 :  € 28,00 : $ 38.00.
Altro autore:   
   Bischof, Werner
   Cimorelli, Dario
   Madesani, Angela
   Olivari, Alessandra
779.092
BNI 2014-2911

Cabrera Silvera, Eliana Teresita.
Eventos sonoros en los viajes de Cristóbal Colón / Eliana Cabrera Silvera. Bologna : Bononia
University Press, 2013.
   246 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873958925 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica - Effetti [della] Scoperta [dell'] America - Europa - Sec. 15.-16.
780.9031
BNI 2014-2912

Buompastore, Angela.
Dictée par la nature plus que par l'étude : Cesare di Castelbarco, nobile dilettante di musica
nella Milano ottoccentesca / Angela Buompastore. Pisa : ETS, 2013 (stampa 2014).
   298 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788846738332 :  € 25,00.
Soggetti:
   Castelbarco Visconti, Cesare
780.92
BNI 2014-2913

Piroddi, Adriano.
Storia della musica e delle danze cubane : dal 15. al 21. secolo / Adriano Piroddi. Roma :
UniversItalia, 2013.
   2 volumi ; 23 cm.
   Vol. 2 / Adriano Piroddi. Roma : UniversItalia, 2013. 259 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788865073896 (attr.
erroneamente) :  € 16,00.  ISBN 9788865075739.
Soggetti:
   Musica - Cuba - Storia
780.97291
BNI 2014-2914
Piroddi, Adriano.
Storia della musica e delle danze cubane : dal 15. al 21. secolo / Adriano Piroddi. Roma :
UniversItalia, 2013.
   2 volumi ; 23 cm.
   Vol. 1 / Adriano Piroddi. Roma : UniversItalia, 2013. 343 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788865073896 (attr.
erroneamente) :  € 16,00.  ISBN 9788865075722.
Soggetti:
   Musica - Cuba - Storia
780.97291
BNI 2014-2915



782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

Dalla Bibbia al Nabucco / Piero Stefani (ed.). Brescia : Morcelliana, 2014.
   145 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 203).
  ISBN 9788837227449 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Stefani, Piero
782.1
BNI 2014-2916
Fournier-Facio, Gastón.
L'inizio e la fine del mondo : nuova guida al Ring di Richard Wagner / Gastón Fournier-Facio,
Alessandro Gamba. Milano : Il saggiatore, 2013.
   567 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Opere e libri).
   Con i testi e la traduzione italiana di Franco Serpa. Contiene anche 16 QR Code per smartphone per accedere
all'ascolto della musica del Ring in streaming. 
  ISBN 9788842818908 :  € 35,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883> . Der Ring des Nibelungen
Altro autore:   
   Gamba, Alessandro <1975->
   Wagner, Richard <1813-1883>
782.1
BNI 2014-2917

Rosand, Ellen.
L' Opera a Venezia nel 17. secolo : la nascita di un genere / Ellen Rosand. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013.
   XXIII, 787 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 279).
   Titolo uniforme: Opera in seventeenth-century Venice. Traduzione italiana di Nicola Michelassi, Pietro Moretti,
Giada Viviani. Altra edizione: ISBN 9788863726213 (digitale). 
  ISBN 9788863725056 :  € 75,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Venezia - Sec. 17.
Altro titolo:
   Opera in seventeenth-century Venice
782.10945311
BNI 2014-2918

Pergoli, Benedetto.
Saggio di canti popolari romagnoli / Benedetto Pergoli ; a cura di Cristina Ghirardini ; con CD
allegato. Ristampa anastatica. Imola : La mandragora, 2013.
   CXLVIII, XV, 226 p., [6] carte di tav. ; 24 cm.  (Tradizioni popolari e dialetti di Romagna ; 11).
   In testa al frontespizio: Associazione Istituto Friedrich Schürr. Riproduzione dell'edizione: Forlì : Luigi
Bordandini, 1894. 
  ISBN 9788875864064 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Ghirardini, Cristina
782.42162094547
BNI 2014-2919
Sugar man / un film di Malik Bendjelloul ; [musiche originali di Rodriguez]. Milano : Feltrinelli,
2014.
   1 DVD-Video (86 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2012, produzione Svezia/Gran Bretagna. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore.
Lingue: inglese; sottotitoli: italiano. Premio Oscar 2013 miglior documentario. Caratteristiche tecniche: privo di
codice area; 1.85:1 16:9 anamorfico; Dolby digital 5.1. ISBN 9788807741098 : 16,90.
   L'uomo che visse due volte / a cura di Marco Denti. Milano : Feltrinelli, 2014. 78 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Rodriguez, Sixto
Altro autore:
   Bendjelloul, Malik
   Rodriguez, Sixto
   Denti, Marco
Altro titolo:
   Searching for Sugar man <documentario ; 2012 ; in italiano>



791.43 CINEMA

782.421620092
BNI 2014-2920

Angelucci, Daniela.
Filosofia del cinema / Daniela Angelucci. Roma : Carocci, 2013.
   182 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 421).
  ISBN 9788843070008 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema - Teorie
791.4301
BNI 2014-2921
Autori di Parigi : messa in scena e messa in immagine di uno spazio urbano nel film / a cura di
Julien Lingelser. Pavia : Collegio Ghislieri ; Como ; Pavia : Ibis, 2013.
   138 p. : ill. ; 25 cm.  (Studia Ghisleriana).
   Atti di un convegno tenuto a Pavia nel 2011. 
  ISBN 9788871644318 (Ibis) :  € 15,00.
Altro autore:   
   Lingelser, Julien
791.436244361
BNI 2014-2922
Bisciglia, Sergio.
L'immagine della città nel cinema : descrivere, comprendere e promuovere il territorio
attraverso i film / Sergio Bisciglia. Bari : Progedit, 2013.
   262 p. : ill. ; 24 cm.  (Sociologie).
  ISBN 9788861941793 :  € 25,00.
Soggetti:
   Film - Riferimenti [:] Zone urbane
791.4375
BNI 2014-2923
Buscioni, Piero.
Parole per un altro amore : scritti sul cinema / Piero Buscioni. Pistoia : Gli ori, 2013.
   127 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788873365259 :  € 16,00.
791.4375
BNI 2014-2924
Carney, Raymond.
John Cassavetes : un'autobiografia postuma / Ray Carney ; traduzione di Silvia Castoldi. Roma :
Minimum fax, 2014.
   534 p. ; 21 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 12).
   Titolo uniforme: Cassavetes on Cassavetes. 
  ISBN 9788875215217 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   Cassavetes on Cassavetes
791.430233092
BNI 2014-2925
Il cinema russo attraverso i film / a cura di Alessia Cervini e Alessio Scarlato. Roma : Carocci,
2013.
   335 p. : ill. ; 22 cm.  (La magnifica ossessione).   (Studi superiori ; 920).
  ISBN 9788843070169 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Cervini, Alessia
   Scarlato, Alessio
791.43750947
BNI 2014-2926
Giuseppe Tornatore presenta: Il collezionista di baci : [con Woody Allen ...] / collezione di
Filippo Lo Medico ; fotografie di Giovanni Lo Curto e Valentina Murabito. Milano : Mondadori,
2014.
   215 p. : in gran parte ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788837098605 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Tornatore, Giuseppe



   Lo_Medico, Filippo
   Murabito, Valentina
   Lo_Curto, Giovanni
791.436538092
BNI 2014-2927
Fontana, Andrea <1981->.
La bomba e l'onda : storia dell'animazione giapponese da Hiroshima e Fukushima / Andrea
Fontana. Milano : Bietti, 2013.
   263 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 10).
  ISBN 9788882482824 :  € 19,00.
Soggetti:
   Film d'animazione - Giappone - Storia
791.43340952
BNI 2014-2928
Gipponi, Elena.
Le forme del classico : contributi per l'analisi del cinema hollywoodiano / Elena Gipponi, Rocco
Moccagatta. Trezzano sul Naviglio : Arcipelago, 2013.
   194 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788876954962 :  € 13,50.
Soggetti:
   Film americani - 1924-1960
Altro autore:   
   Moccagatta, Rocco
791.43750973
BNI 2014-2929
Herzog, Werner <1942->.
Incontri alla fine del mondo : conversazioni tra cinema e vita / Werner Herzog ; a cura di Paul
Cronin ; edizione italiana a cura di Francesco Cattaneo. 2. ed. Roma : Minimum fax, 2014.
   405 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 13).
   Titolo uniforme: Herzog on Herzog. Traduzione di F. Cattaneo. Titolo sul dorso: Incontri alla fine... 
  ISBN 9788875215781 :  € 17,00.
Soggetti:
   Herzog, Werner <1942- > - Interviste
Altro autore:   
   Cattaneo, Francesco <1978->
   Cronin, Paul
Altro titolo:
   Herzog on Herzog
791.430233092
BNI 2014-2930
Morte a Venezia : Thomas Mann/Luchino Visconti : un confronto / a cura di Francesco Bono,
Luigi Cimmino, Giorgio Pangaro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Corpo a corpo).   (Cinema. Passaggi di confine).
  ISBN 9788849839371 :  € 14,00.
Soggetti:
   Morte a Venezia <film> - Confronto [con] Mann, Thomas . Der Tod in Venedig
Altro autore:   
   Cimmino, Luigi
   Pangaro, Giorgio
   Bono, Francesco <1964->
791.4372
BNI 2014-2931
Mulvey, Laura.
Cinema e piacere visivo / Laura Mulvey ; a cura di Veronica Pravadelli. Roma : Bulzoni, 2013.
   256 p. : ill. ; 23 cm.  (Impronte ; 14).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788878708419 :  € 25,00.
Soggetti:
   Film - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Pravadelli, Veronica
791.4301
BNI 2014-2932
Oppedisano, Giovanni.
La forma cinematografica : da Louis Lumière a Jean-Luc Godard / Giovanni Oppedisano. Milano :



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Arcipelago, 2013.
   343 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788876955013 :  € 18,00.
791.43
BNI 2014-2933
Parigi, Stefania.
Neorealismo : il nuovo cinema del dopoguerra / Stefania Parigi. Venezia : Marsilio, 2014.
   365 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831717885 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Neorealismo
791.430945
BNI 2014-2934
Pravadelli, Veronica.
Le donne del cinema : dive, registe, spettatrici / Veronica Pravadelli. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   VII, 227 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 660).
  ISBN 9788858111093 :  € 22,00.
Soggetti:
   Attrici cinematografiche
   Registe cinematografiche
791.430280922
BNI 2014-2935
Quentin Tarantino / a cura di Vito Zagarrio. Venezia : Marsilio, 2014.
   154 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi. Sequenze d'autore).
  ISBN 9788831796729 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Zagarrio, Vito <1952->
791.430233092
BNI 2014-2936
Segre, Andrea <1976->.
Io sono Li : stesura del 11.10.2010 / Andrea Segre e Marco Pettenello ; da un soggetto di Andrea
Segre. Venezia : Marsilio, 2013.
   110 p. ; 22 cm + 1 DVD-Video. (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 242). ISBN 9788831716918.
   Io sono Li / un film di Andrea Segre. [Venezia] : Marsilio, 2013. 1 DVD-Video : color., sonoro ; 12 cm.  Interpreti:
Zhao Tao, Rade Sherbedgia, Marco Paolini, Giuseppe Battiston, Roberto Citran. Film del 2011, produzione
Italia. Titolo dell'etichetta. Sull'etichetta: RAI cinema; Jolefilm; LUX 2012, European parliament film prize
winner. Caratteristiche tecniche: Dolby digital. € 16,50.
Altro autore:
   Pettenello, Marco
791.4372
BNI 2014-2937

Sepinwall, Alan.
Telerivoluzione : [da Twin Peaks a Breaking bad, come le serie americane hanno cambiato per
sempre la TV e le forme della narrazione] / Alan Sepinwall ; prefazione di Carlo Freccero. Milano
: BUR, 2014.
   477 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
   Titolo uniforme: The revolution was televised. Traduzione di Irene Annoni. 
  ISBN 9788817071505 :  € 14,50.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial
Altro titolo:
   The revolution was televised
791.456
BNI 2014-2938

Arnone, Giovanni <1931->.
Prova di memoria : dall'Orlando furioso a Cinecittà / Giovanni Arnone. Roma : Bulzoni, 2013.
   298 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788878708723 :  € 19,00.
792.092



BNI 2014-2939
De_Marinis, Marco.
Il teatro dopo l'età d'oro : Novecento e oltre / Marco De Marinis. Roma : Bulzoni, 2013.
   413 p. ; 21 cm.  (Culture teatrali ; 14).
  ISBN 9788878708877 :  € 29,00.
792.0904
BNI 2014-2940
Farrell, Joseph <1945->.
Dario e Franca : la biografia della coppia Fo-Rame attraverso la storia italiana / Joseph Farrell. 1.
ed. rivista e aggiornata. Milano : Ledizioni, 2014.
   419 p. : ill. ; 22 cm.
   Traduzione di Carlo Milani. Altra edizione: ISBN 9788867051571 (eBook). 
  ISBN 9788867051526 :  € 19,90.
Soggetti:
   Fo, Dario
   Rame, Franca
792.092
BNI 2014-2941
Isgrò, Giovanni.
Tra le forme del teatro en plein air : nella prima metà del Novecento / Giovanni Isgrò. Roma :
Bulzoni, 2014.
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 741).
  ISBN 9788878709041 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - 1900-1919
792.09041
BNI 2014-2942
Marenzi, Samantha.
Antonin Artaud e Colette Thomas : personaggi della vita e persone del teatro / Samantha
Marenzi. Roma : Bulzoni, 2013.
   380 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Memorie di teatro ; 32).
  ISBN 9788878708969 :  € 30,00.
Soggetti:
   Artaud, Antonin
792.092
BNI 2014-2943
Ruffini, Franco.
L'Arca di Noè e altre storie di teatro / Franco Ruffini ; a cura di Valentina Venturini. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   X, 235 p. ; 21 cm.  (Studi teatrali ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788863426199 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teatro
Altro autore:   
   Venturini, Valentina
792.0904
BNI 2014-2944
La scienza del teatro : omaggio a Dario Fo e Franca Rame : atti della Giornata di studi,
(Università di Verona, 16 maggio 2011) / a cura di Rosanna Brusegan ; premessa di Dario Fo.
Roma : Bulzoni, 2013.
   202 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 184).
  ISBN 9788878709003 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fo, Dario
   Rame, Franca
Altro autore:   
   Fo, Dario
   Rame, Franca
   Brusegan, Rosanna
792.092
BNI 2014-2945
Sofia, Gabriele.
Le acrobazie dello spettatore : dal teatro alle neuroscienze e ritorno / Gabriele Sofia ; con una
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premessa di Eugenio Barba e una prefazione di Clelia Falletti. Roma : Bulzoni, 2013.
   184 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca teatrale. Teatro neuroscienze scienze dell'uomo ; 2).
  ISBN 9788878708433 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Spettatori - Comportamento
792.013
BNI 2014-2946

Ferrone, Siro.
La commedia dell'arte : attrici e attori italiani in Europa (16.-18. secolo) / Siro Ferrone. Torino :
Einaudi, 2014.
   XII, 411 p., [20] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 614).
  ISBN 9788806206512 :  € 32,00.
Soggetti:
   Commedia dell'arte - Europa - Sec. 16.-18.
   Comici italiani - Sec. 16.-18. - Biografie - Dizionari
792.23094
BNI 2014-2947

Rosa, Gabriele.
Correre la vita : sulla storia della maratona moderna / Gabriele Rosa. Genova : Il melangolo,
2014.
   332 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Fuoricollana).
  ISBN 9788870189254 :  € 24,00.
Soggetti:
   Maratona - 1991-2011 - Memorie
796.4252092
BNI 2014-2948

Messner, Reinhold.
Walter Bonatti : il fratello che non sapevo di avere / Reinhold Messner ; con Sandro Filippini.
Milano : Mondadori, 2013.
   287 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788837093150 :  € 24,90.
Altro autore:   
   Filippini, Sandro
796.5223092
BNI 2014-2949

Liberi, Fiore : dei.
De arte luctandi / Florius ; traduzione e cura del testo di Francesco Lodà. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2014.
   96 p. ; 21 cm.  (Studi e strumenti della scherma storica ; 2).
   Testo originale a fronte trascritto dal manoscritto Par. Lat. 11269 conservato presso la Biblioteca nazionale di
Parigi. 
  ISBN 9788896950869 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Lodà, Francesco
796.86
BNI 2014-2950

Panella, Giuseppe <1955->.
Prove di sublime e altri esperimenti : letteratura e cinema in prospettiva estetica / Giuseppe
Panella. Firenze : Clinamen, 2013.
   280 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 28).
  ISBN 9788884101921 :  € 28,00.
Soggetti:
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   Cinema [e] Letteratura - Estetica
801.93
BNI 2014-2951

Gualdo, Riccardo.
Scrivere all'università : pianificare e realizzare testi efficaci / Riccardo Gualdo, Lucia Raffaelli,
Stefano Telve. Roma : Carocci, 2014.
   195 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 925).
  ISBN 9788843071227 :  € 18,00.
Soggetti:
   Redazione di testi
Altro autore:   
   Raffaelli, Lucia <1972->
   Telve, Stefano
808.02
BNI 2014-2952

Guizzardo : da Bologna.
Recollecte super Poetria magistri Gualfredi / Guizzardo da Bologna ; a cura di Domenico
Losappio ; con la presentazione di Guglielmo Bottari. Verona : Fiorini, 2013.
   IX, 290 ; 21 cm.  (Gli umanisti / Università degli studi di Verona, Dipartimento di filologia, letteratura e
linguistica, ISSN 22391150 ; 3).
   Trascrizione del manoscritto Vat. Ottob. Lat. 3291 conservato presso la Biblioteca apostolica Vaticana. 
  ISBN 9788896419588 :  € 33,00.
Altro autore:   
   Losappio, Domenico
808.1
BNI 2014-2953

Baldi, Valentino <1982->.
Psicoanalisi, critica e letteratura : problemi, esempi, prospettive / Valentino Baldi. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2014.
   151 p. ; 23 cm.  (Testi e culture in Europa ; 13).   (Ricerca).
  ISBN 9788863156676 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Psicanalisi
809
BNI 2014-2954
Finzi, Roberto.
L'onesto porco : storia di una diffamazione / Roberto Finzi ; introduzione di Claudio Magris.
Milano : Bompiani, 2014.
   161 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845276309 :  € 11,00.
809.933629633
BNI 2014-2955
Narrazioni egemoniche : Gramsci, letteratura e società civile / a cura di Mauro Pala. Bologna :
Il mulino, 2014.
   283 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815251275 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Società - Influssi [di] Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   Pala, Mauro <1961->
809.93355
BNI 2014-2956

Formula e metafora : figure di scienziati nelle letterature e culture contemporanee / a cura di
Marco Castellari ; [contributi di Alberto Bentoglio et al.]. Milano : Ledizioni, 2014.
   411 p. ; 24 cm.  (Di/segni, ISSN 22822097 ; 8).
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  ISBN 9788867052073.
Altro autore:   
   Bentoglio, Alberto
   Castellari, Marco
809.3935285
BNI 2014-2957

Melville, Herman.
L'uomo di fiducia : (una mascherata) / Herman Melville ; traduzione dall'americano e
postfazione di Sergio Perosa. Roma : E/O, 2014.
   337 ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: The confidence-man. 
  ISBN 9788866324416 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Perosa, Sergio
Altro titolo:
   The confidence-man
813.3
BNI 2014-2958

Caldwell, Erskine.
Fermento di luglio : [romanzo] / Erskine Caldwell ; traduzione di Luca Briasco. Roma : Fazi,
2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 228).
   Titolo uniforme: Trouble in July. 
  ISBN 9788864112589 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Trouble in July
813.52
BNI 2014-2959

Adler, Renata.
Mai ci eravamo annoiati / Renata Adler ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Mondadori, 2014.
   189 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Speedboat. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638285 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Speedboat
813.54
BNI 2014-2960
Brodkey, Harold.
Questo buio feroce : storia della mia morte / Harold Brodkey ; traduzione di Delfina Vezzoli.
Roma : Fandango libri, 2013.
   167 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: This wild darkness. 
  ISBN 9788860443878 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   This wild darkness
813.54
BNI 2014-2961
Helprin, Mark.
Storia d'inverno / Mark Helprin ; traduzione di Adriana Dell'Orto. 3. ed. Vicenza : Pozza, 2014.
   846 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Winter’s tale. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854506763 :  € 18,00.



Altro autore:   
   Dell'Orto, Adriana
Altro titolo:
   Winter’s tale
813.54
BNI 2014-2962
Leonard, Elmore.
Punch al rum / Elmore Leonard ; traduzione di Stefano Massaron. Torino : Einaudi, 2014.
   317 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Rum punch. 
  ISBN 9788806212315 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Massaron, Stefano
Altro titolo:
   Rum punch.
813.54
BNI 2014-2963
Lethem, Jonathan.
I giardini dei dissidenti / Jonathan Lethem ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : Bompiani,
2014.
   536 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Dissident gardens. 
  ISBN 9788845274497 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   Dissident gardens
813.54
BNI 2014-2964
Malamud, Bernard.
L'uomo di Kiev / Bernard Malamud ; traduzione di Ida Omboni ; prefazione di Alessandro
Piperno. Roma : Minimum fax, 2014.
   405 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 50).
   Titolo uniforme: The fixer. 
  ISBN 9788875215804 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Omboni, Ida
Altro titolo:
   The fixer
813.54
BNI 2014-2965
Scottoline, Lisa.
Torna a casa / Lisa Scottoline ; traduzione di Simonetta Levantini e Giuliano Bottali. Roma : Fazi,
2014.
   477 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Come home. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788864118079 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bottali, Giuliano
   Levantini, Simonetta
Altro titolo:
   Come home
813.54
BNI 2014-2966
Weesner, Theodore.
Ladro di macchine : [romanzo] / Theodore Weesner ; traduzione di Giacomo Cuva. Roma : Fazi,
2013.
   457 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 225).
   Titolo uniforme: The car thief. 
  ISBN 9788864116921 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Cuva, Giacomo
Altro titolo:
   The car thief
813.54
BNI 2014-2967
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Belfort, Jordan.
Il lupo di Wall Street / Jordan Belfort. [Milano] : BUR Rizzoli, 2014 (stampa 2013).
   585 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The wolf of Wall Street. Traduzione di Michele Foschini e G. L. Staffilano. 
  ISBN 9788817070355 :  € 17,00.
Altro titolo:
   The wolf of Wall Street
813.6
BNI 2014-2968
Benjamin, Melanie.
La moglie dell'aviatore / Melanie Benjamin ; traduzione di Maddalena Togliani. Vicenza : Pozza,
2014.
   415 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The aviator's wife. 
  ISBN 9788854508026 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   The aviator's wife
813.6
BNI 2014-2969
Markovits, Anouk.
Che sia cancellato il suo nome : romanzo / Anouk Markovits ; traduzione di Chiara Spallino
Rocca. Milano : Mondadori, 2014.
   245 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: I am forbidden. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804638261 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Spallino Rocca, Chiara
Altro titolo:
   I am forbidden
813.6
BNI 2014-2970
McGuire, Jamie.
Un disastro è per sempre : [romanzo] / Jamie McGuire ; traduzione di Adria Tissoni. Milano :
Garzanti, 2014.
   127 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: A beautiful wedding. 
  ISBN 9788811687603 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   A beautiful wedding
813.6
BNI 2014-2971
McGuire, Jamie.
Il mio disastro sei tu / Jamie McGuire. Milano : Garzanti, 2013.
   363 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Walking disaster. Traduzione di Adria Tissoni. 
  ISBN 9788811682714 :  € 16,40.
Altro titolo:
   Walking disaster
813.6
BNI 2014-2972
Montiel, Dito.
Guida per riconoscere i tuoi santi / Dito Montiel ; traduzione di Nicola Manuppelli. Firenze :
Clichy, 2014.
   251 p. ; 21 cm.  (Beaubourg).
   Titolo uniforme: A guide to recognizing your saints. 
  ISBN 9788867990726 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   A guide to recognizing your saints
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813.6
BNI 2014-2973
Ohlin, Alix.
Prima della neve : [romanzo] / Alix Ohlin ; traduzione di Stefano Beretta. Milano : Garzanti,
2014.
   295 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Inside. 
  ISBN 9788811686736 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Beretta, Stefano <1969->
Altro titolo:
   Inside
813.6
BNI 2014-2974
Ridgway, Bee.
Il fiume del non ritorno : [romanzo] / Bee Ridgway ; traduzione di Marinella Magrì. Venezia :
Sonzogno, 2014.
   495 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The river of no return. 
  ISBN 9788845425769 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   The river of no return
813.6
BNI 2014-2975
Scipioni, Angela.
Iris & Lily / Angela & Julie Scipioni ; traduzione di Carlo Prosperi. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2014.
   1406 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
  ISBN 9788845276286 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Scipioni, Julie
   Prosperi, Carlo <1968->
813.6
BNI 2014-2976
Wilson, Kevin <1978->.
Scavare fino al centro della terra / Kevin Wilson ; traduzione di Silvia Castoldi. Roma : Fazi,
2014.
   237 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 231).
   Titolo uniforme: Tunneling to the center of the earth. 
  ISBN 9788864115306 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   Tunneling to the center of the earth
813.6
BNI 2014-2977
Wright, Callie.
L'amore in gioco : romanzo / Callie Wright ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   298 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Love all. 
  ISBN 9788833923949 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Love all
813.6
BNI 2014-2978

La_Russa, Mattiella.
Anomalia della fiaba inglese / Mattiella La Russa, Chiara Romanini. Gussago : Vannini, 2013.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Didattica e letteratura ; 8).
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  ISBN 9788864460567 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scrittori inglesi - Racconti per ragazzi - 1850-1950
Altro autore:   
   Romanini, Chiara
820.99282
BNI 2014-2979

Von_Arnim, Elizabeth.
Una donna indipendente : romanzo / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli. 2.
ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   293 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Fraülein Schmidt and Mr Anstruther. Edizione precedente pubblicata con il titolo: Lettere di
una donna indipendente. 
  ISBN 9788833925523.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   Fraülein Schmidt and Mr Anstruther.
823.912
BNI 2014-2980

Dexter, Colin.
Il mistero del terzo miglio / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. Palermo : Sellerio, 2014.
   317 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 951).
   Titolo uniforme: The riddle of the third mile. 
  ISBN 8838931437 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   The riddle of the third mile
823.914
BNI 2014-2981
Dexter, Colin.
I primi casi dell'ispettore Morse / Colin Dexter. Palermo : Sellerio, 2013.
   792 p. ; 21 cm.  (Galleria).
   Contiene: L'ultima corsa per Woodstock (titolo uniforme: Last bus to Woodstock) ; Al momento della scomparsa
la ragazza indossava (titolo uniforme: Last seen wearing) ; Il mondo silenzioso di Nicholas Quinn (titolo uniforme:
The silent world of Nicholas Quinn). Traduzione di Luisa Nera. 
  ISBN 8838931194 :  € 22,00.
823.914
BNI 2014-2982
Godden, Rumer.
Narciso nero / Rumer Godden ; traduzione di Giuliana Pozzo ; postfazione di Goffredo Fofi.
[Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   283 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Black narcissus. 
  ISBN 9788845275098 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pozzo Galeazzi, Giuliana
Altro titolo:
   Black narcissus
823.914
BNI 2014-2983
Gordimer, Nadine.
Racconti di una vita / Nadine Gordimer ; traduzione di Grazia Gatti. Milano : Feltrinelli, 2014.
   305 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Life times. 
  ISBN 9788807030789 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gatti, Grazia
Altro titolo:
   Life times
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823.914
BNI 2014-2984
Irwin, Michael <1934->.
Il teschio e l'usignolo / Michael Irwin ; traduzione di Chiara Brovelli. Vicenza : Pozza, 2014.
   431 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The skull and the nightingale. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854506541 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The skull and the nightingale
823.914
BNI 2014-2985

Alderman, Naomi.
Il Vangelo dei bugiardi / Naomi Alderman ; traduzione di Silvia Bre. Roma : Nottetempo ; Milano
: Feltrinelli, 2014.
   284 p. ; 21 cm.  (Indies).
   Titolo uniforme: The liarʼs Gospel. 
  ISBN 9788807041051 (Feltrinelli).
Altro autore:   
   Bre, Silvia
Altro titolo:
   The liarʼs Gospel
823.92
BNI 2014-2986
Aslam, Nadeem.
Note a margine di una sconfitta / Nadeem Aslam ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   389 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The blind man's garden. 
  ISBN 9788807030796 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   The blind man's garden
823.92
BNI 2014-2987
Bolton, S. J.
Incubi di morte / Sharon Bolton ; traduzione di Manuela Faimali. Milano : Mondadori, 2013.
   391 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Dead scare. 
  ISBN 9788804631057 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Dead scare
823.92
BNI 2014-2988
Moyes, Jojo.
La ragazza che hai lasciato / Jojo Moyes ; traduzione di Maria Carla Dallavalle. Milano :
Mondadori, 2014.
   417 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The girl you left behind. 
  ISBN 9788804638377 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Dallavalle, Maria Carla
Altro titolo:
   The girl you left behind
823.92
BNI 2014-2989
Niven, John.
Maschio bianco etero / John Niven ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2014.
   362 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
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   Titolo uniforme: Straight white male. 
  ISBN 9788806218171 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   Straight white male
823.92
BNI 2014-2990
St. Aubyn, Edward.
Lieto fine / Edward St. Aubyn ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco. Vicenza : Pozza, 2013.
   206 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 76).
   Titolo uniforme: At last. 
  ISBN 9788854506572 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   At last
823.92
BNI 2014-2991
Worth, Jennifer.
Chiamate la levatrice / Jennifer Worth ; traduzione di Carla De Caro. Palermo : Sellerio, 2014.
   493 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 952).
   Titolo uniforme: Call the midwife. 
  ISBN 8838931445 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Caro, Carla
Altro titolo:
   Call the midwife
823.92
BNI 2014-2992

Berger, John.
Il taccuino di Bento / John Berger ; traduzione dall'inglese di Maria Nadotti. Vicenza : Pozza,
2014.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Bento's sketchbook. 
  ISBN 9788854505384 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Bento's sketchbook
828.91403
BNI 2014-2993

Goethe, Johann Wolfgang : von.
Faust. 1 / Johann Wolfgang von Goethe ; a cura di = edited by Maria Franca Frola. Pisa : ETS,
2014.
   537 p. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 9).
   Traduzione parziale di: Faust. Traduzione italiana a fronte. Testo introduttivo anche in inglese. 
  ISBN 9788846737373 :  € 44,00.
Altro autore:   
   Frola, Maria Franca
Altro titolo:
   Faust
831.6
BNI 2014-2994

Dall'iniziazione alla parola : nove poesie di Stefan George / a cura di Maurizio Pirro e Marco
Rispoli. Pisa : Il campano-Arnus university books, 2014.
   213 p. ; 22 cm.  (Germanistica ; 3).
  ISBN 9788865282137 :  € 15,00.
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Soggetti:
   George, Stefan
Altro autore:   
   Rispoli, Marco <1970->
   Pirro, Maurizio
831.8
BNI 2014-2995

Rilke, Rainer Maria.
Lettere intorno a un giardino / Rainer Maria Rilke ; traduzione di Roberto Salvadori. 3. rist.
Milano : Archinto, 2014.
   54 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Lettres autour d'un jardin. 
  ISBN 9788877682550 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Salvadori, Roberto
Altro titolo:
   Lettres autour d'un jardin
831.912
BNI 2014-2996

Treder, Uta.
L'assalto al confine : vita e opera di Franz Kafka / Uta Treder. Nuova ed. Perugia : Morlacchi,
2013.
   307 p. : ill. ; 22 cm.  (Goethe & company ; 5).
  ISBN 9788860745507 :  € 16,50.
833.912
BNI 2014-2997

Barbetta, María Cecilia <1972->.
Sartoria Los milagros : [romanzo] / María Cecilia Barbetta ; traduzione di Fabio Cremonesi.
Rovereto : Keller, 2014.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Passi ; 26).
   Titolo uniforme: Änderungsschneiderei Los milagros. 
  ISBN 9788889767542 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cremonesi, Fabio
Altro titolo:
   Änderungsschneiderei Los milagros
833.92
BNI 2014-2998
Brandt, Jan <1974->.
Contro il mondo / Jan Brandt ; traduzione di Francesca Gabelli. Milano : Romanzo Bompiani,
2014.
   931 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Gegen die Welt. 
  ISBN 9788845276477 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Gegen die Welt
833.92
BNI 2014-2999
Lewinsky, Charles.
Un regalo del Führer / Charles Lewinsky ; traduzione di Valentina Tortelli. Torino : Einaudi, 2014.
   505 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Gerron. 
  ISBN 9788806212940 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
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   Gerron
833.92
BNI 2014-3000

Ragde, Anne B.
I fratelli Neshov / Anne B. Ragde ; traduzione dal norvegese di Eva Kampmann. Vicenza : Pozza,
2014.
   301 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Eremittkrepsene. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854506633 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Eremittkrepsene
839.8238
BNI 2014-3001

Architectures-architextures romantiques : atti = actes : Facoltà di lingue e letterature
straniere, Facoltà di lettere e filosofia, Catania, 27-28-29 novembre 2008 / a cura di = sous la
direction de Marilia Marchetti, Claudia Martorana, Cettina Rizzo. Fasano : Schena, 2013.
   215 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Cultura straniera ; 162).
   Convegno. Testo in francese. 
  ISBN 9788868060206 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Martorana, Claudia
   Marchetti, Marilia
   Rizzo, Cettina
840.9007
BNI 2014-3002

Christine : de Pisan.
A Giovanna d'Arco / Christine de Pizan ; a cura di Patrizia Caraffi. Firenze : Le lettere, 2013.
   111 p. : ill. ; 19 cm.  (Il nuovo melograno ; 80).
   Titolo uniforme: Dittié de Jeanne d'Arc. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788860874405 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Caraffi, Patrizia
Altro titolo:
   Dittié de Jeanne d'Arc
841.1
BNI 2014-3003

Stendhal.
Il rosso e il nero : cronaca del 19. secolo / Stendhal ; traduzione di Margherita Botto. Torino :
Einaudi, 2013.
   523 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Le rouge et le noir. 
  ISBN 9788806214678 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Le rouge et le noir
843.7
BNI 2014-3004

Cossé, Laurence.



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

La prova nascosta / Laurence Cossé ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2014.
   229 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Le coin du voile. 
  ISBN 9788866324669 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le coin du voile
843.914
BNI 2014-3005
Gille, Élisabeth.
Un paesaggio di ceneri / Élisabeth Gille ; traduzione e cura di Cinzia Bigliosi. Venezia : Marsilio,
2014.
   171 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Un paysage de cendres. 
  ISBN 9788831718035 :  € 16,50.
  ISBN 978883171803 (errato).
Altro autore:   
   Bigliosi, Cinzia
Altro titolo:
   Un paysage de cendres
843.914
BNI 2014-3006
Noiville, Florence.
Quella sottile affinità : [romanzo] / Florence Noiville ; traduzione di Doriana Comerlati. Milano :
Garzanti, 2014.
   159 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: L'attachement. 
  ISBN 9788811684862 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Comerlati, Doriana
Altro titolo:
   L'attachement
843.914
BNI 2014-3007
Schifano, Jean-Noël.
La donna ardente / Jean-Noël Schifano ; traduzione di Gabriele Anaclerio. Napoli : Pironti, 2013.
   187 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La femme-fontaine. 
  ISBN 9788879376532 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Anaclerio, Gabriele
Altro titolo:
   La femme-fontaine
843.914
BNI 2014-3008
Schifano, Jean-Noël.
E. M., o La divina Barbara : romanzo confidenziale non finito / Jean-Noël Schifano ; traduzione di
Mario Bertin. Roma : Elliot, 2014.
   114 p. ; 21 cm.  (Scatti).
   Titolo uniforme: E. M. ou La divine barbare. 
  ISBN 9788861923928 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bertin, Mario
Altro titolo:
   E. M. ou La divine barbare
843.914
BNI 2014-3009

Beaulieu, Baptiste.
La vita non è grave / Baptiste Beaulieu ; traduzione di Maddalena Isola. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   267 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Alors voilà. 



  ISBN 9788817072595 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Isola, Maddalena
Altro titolo:
   Alors voilà
843.92
BNI 2014-3010
Coudrier, Isabelle.
Mille anni di giovinezza / Isabelle Coudrier ; traduzione di Maurizio Ferrara. Firenze : Clichy,
2014.
   712 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Va et dis-le aux chiens. 
  ISBN 9788867990719 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Va et dis-le aux chiens
843.92
BNI 2014-3011
Fournier, Jean-Louis.
Poeta e contadino / Jean-Louis Fournier ; traduzione di Sylvia Zanotto. Firenze : Clichy, 2014.
   143 p. ; 19 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Poète et paysan. 
  ISBN 9788867991105 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Zanotto, Sylvia
Altro titolo:
   Poète et paysan
843.92
BNI 2014-3012
Jenni, Alexis.
L'arte francese della guerra : romanzo / Alexis Jenni ; traduzione di Leopoldo Carra. Milano :
Mondadori, 2014.
   544 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: L'art français de la guerre. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804624509 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Carra, Leopoldo
Altro titolo:
   L'art français de la guerre
843.92
BNI 2014-3013
Polack, Stéphanie.
Come un fratello / Stéphanie Polack ; traduzione di Marina Karam. Firenze : Clichy, 2014.
   175 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Comme un frère. 
  ISBN 9788867991099 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Karam, Marina
Altro titolo:
   Comme un frère
843.92
BNI 2014-3014
Puértolas, Romain.
L'incredibile viaggio del fachiro che restò chiuso in un armadio Ikea / Romain Puértolas ;
traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2014.
   215 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: L'extraordinaire voyage du fakir qui était resté coincé dans une armoire Ikea. 
  ISBN 9788806218690 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   L'extraordinaire voyage du fakir qui était resté coincé dans une armoire Ikea
843.92
BNI 2014-3015
Sfar, Joann.
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850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

L'eterno : [romanzo] / Joann Sfar ; traduzione di Virginie Gaugey. [Milano] : Rizzoli Lizard, 2014.
   425 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: L'éternel. 
  ISBN 9788817069694 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gaugey, Virginie
Altro titolo:
   L'éternel
843.92
BNI 2014-3016

Philipe, Anne <1917-1990>.
Breve come un sospiro / Anne Philipe ; traduzione dal francese di Giancarlo Buzzi. Roma : E/O,
2014.
   122 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: Le temps d'un soupir. 
  ISBN 9788866324652 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Buzzi, Giancarlo
Altro titolo:
   Le temps d'un soupir
848.91403
BNI 2014-3017

Dionisotti, Carlo <1908-1998>.
Una degna amicizia, buona per entrambi : carteggio 1957-1997 / Carlo Dionisotti, Giovanni
Pozzi ; a cura di Ottavio Besomi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XXXIX, 306 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Carteggi di Carlo Dionisotti ; 1).
  ISBN 9788863726138 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Pozzi, Giovanni <1923-2002>
   Besomi, Ottavio
850.9
BNI 2014-3018
L'idea di nazione nel Settecento / a cura di Beatrice Alfonzetti e Marina Formica. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   373 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 25).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2011. 
  ISBN 9788863725490 :  € 48,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Riferimenti [:] Nazione - Sec. 18.
Altro autore:   
   Formica, Marina
   Alfonzetti, Beatrice
850.9358
BNI 2014-3019
La_Vista, Luigi.
Scritti / Luigi La Vista. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 22 cm.
   2: Memorie, letture e studi di storia patria (1846-1848) / Luigi La Vista ; introduzione di Fulvio Tessitore ; a cura
e con una nota editoriale di Santi Di Bella. Firenze : Le lettere, 2013. 286 p. ; 22 cm.  (Piccola biblioteca di
filosofia italiana ; 10).   Titolo sul dorso: Memorie letture e studi di storia patria. ISBN 9788860876492 :  € 27,50.
Altro autore:
   Di_Bella, Santi
Altro titolo:
   Memorie letture e studi di storia patria
850.9
BNI 2014-3020
La narrazione delle donne : studi di letteratura italiana moderna e contemporanea dedicati ad
Alida D'Aquino / a cura di Mariagiovanna Italia. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   261 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 155).
  ISBN 9788877967794 :  € 23,00.
Altro autore:   
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   D'Aquino, Alida
   Italia, Mariagiovanna
850.99287
BNI 2014-3021
Panella, Giuseppe <1955->.
La polifonia assoluta : poesia, romanzo, letteratura di viaggio nell'opera di Vittorio Vettori /
Giuseppe Panella ; contributi letterari di Emerico Giachery, Marino Biondi, Emilio Sidoti e una
bio-bibliografia ragionata di Ruth Cárdenas. Firenze : Consiglio regionale della Toscana Edizioni
dell'Assemblea, 2014.
   228 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 90).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. 
Soggetti:
   Vettori, Vittorio
Altro autore:   
   Sidoti, Emilio
   Biondi, Marino
   Cárdenas, Ruth
   Giachery, Emerico <1928->
850.9
BNI 2014-3022

Angelini, Cesare.
Carteggio, 1918-1947 / Cesare Angelini, Carlo Linati ; a cura di Fabio Maggi e Nicoletta Trotta ;
prefazione di Renzo Cremante. 3. ristampa. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013
(stampa 2014).
   XXI, 156 p., [9] p. : ill. ; 24 cm.  (Epistolari, carteggi e testimonianze).
   In appendice: Scritti di C. Angelini e C. Linati. 
  ISBN 9788863725308 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Linati, Carlo
   Trotta, Nicoletta
   Maggi, Fabio
850.900912
BNI 2014-3023

Alighieri, Dante.
La Divina Commedia : Purgatorio / Dante Alighieri ; a cura di Giuseppe A. Camerino. Napoli :
Liguori, 2014.
   IX, 531 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Testi ; 15).
   Altra edizione : ISBN 9788820754426 (digitale). 
  ISBN 9788820754419 :  € 36,99.
Altro autore:   
   Camerino, Giuseppe A.
851.1
BNI 2014-3024
Bianchini Jesurum, Daniela.
Dante giurista? : sondaggi nella Divina Commedia / Daniela Bianchini Jesurum. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XI, 162 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 3).
  ISBN 9788834879429 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina commedia - Temi [:] Diritto
851.1
BNI 2014-3025

Chiodo, Domenico.
Più che le stelle in cielo : poeti nell'Italia del Cinquecento / Domenico Chiodo. Roma :
Vecchiarelli, 2013.
   203 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 46. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788882473495 :  € 25,00.
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Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 16.
851.409
BNI 2014-3026
Russo, Emilio.
Guida alla lettura della Gerusalemme liberata di Tasso / Emilio Russo. Roma ; Bari : Laterza,
2014.
   VIII, 196 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 345).   (Guide ai classici italiani).
  ISBN 9788859300120 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato . Gerusalemme liberata
851.4
BNI 2014-3027

Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini / diretta da Giorgio Baroni. Pisa ; Roma :
Serra.
   volumi ; 24 cm.
   Il mattino (1763) ; Il mezzogiorno (1765) / Giuseppe Parini ; a cura di Giovanni Biancardi ; introduzione di
Edoardo Esposito ; commento di Stefano Ballerio. Pisa ; Roma : Serra, 2013. 310 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN
9788862275774 (digitale). ISBN 9788862275767.  ISBN 9788862275781 (rilegato).
Altro autore:
   Baroni, Giorgio <1946->
   Biancardi, Giovanni
   Ballerio, Stefano
Altro titolo:
   Il mattino (1763)
   Il mezzogiorno (1765)
851.6
BNI 2014-3028
Sozzi, Matteo <1973->.
Una religione civile per l'Italia : la proposta di Foscolo nel commento alla Chioma di Berenice :
contributo per una rivalutazione storica e filosofica dell'opera foscoliana / Matteo Sozzi. Trento :
Edizioni del faro, 2014.
   283 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865372050 :  € 19,50.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827> - Opere - Influssi [del] Giacobinismo
   Callimaco . La chioma di Berenice - Commenti [di] Foscolo, Ugo <1778-1827>
851.6
BNI 2014-3029

Leopardi, Giacomo <1798-1837>.
Canti / Giacomo Leopardi ; introduzione e commento di Andrea Campana. Roma : Carocci, 2014.
   560 p. ; 22 cm.  (Classici ; 33).
  ISBN 9788843070039 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Campana, Andrea <1977->
851.7
BNI 2014-3030
Pelosi, Andrea <1957->.
Il corpo de' pensieri : la versificazione dei Canti leopardiani / Andrea Pelosi. Pisa : ETS, 2013.
   310 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846738431 :  € 27,00.
851.7
BNI 2014-3031

Boroni, Carla.
Figure e percorsi della poesia italiana del Novecento / Carla Boroni ; con poesie da proporre
nella scuola primaria su cui è possibile costruire unità di apprendimento. Gussago : Vannini,
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2013.
   204 p. ; 21 cm.  (Didattica e letteratura ; 7).
  ISBN 9788864460574 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2014-3032

Betocchi, Carlo <1899-1986>.
Carteggio, 1962-1969 / Carlo Betocchi, Erminio Cavallero ; a cura di Sara Lombardi ; prefazione
di Giuseppe Langella. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   172 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Archivio della letteratura cattolica ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788863725711 (digitale). 
  ISBN 9788863725704 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Cavallero, Erminio
   Lombardi, Sara
851.912
BNI 2014-3033
Duse, Eleonora.
Come il mare io ti parlo : lettere 1894-1923 / Eleonora Duse, Gabriele D'Annunzio ; a cura di
Franca Minnucci ; edizione diretta da Annamaria Andreoli. Milano : Bompiani, 2014.
   1406 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845269905 :  € 30,00.
Altro autore:   
   D'Annunzio, Gabriele
   Andreoli, Annamaria
   Minnucci, Franca
851.912
BNI 2014-3034

Cianfaglioni, Claudio.
Disprigionare l'immenso : la poesia di Alda Merini : una pro-vocazione al linguaggio teologico /
Claudio Cianfaglioni ; prefazione di Michael Paul Gallagher. Assisi : Cittadella, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830813298 :  € 14,50.
Soggetti:
   Merini, Alda - Opere - Temi [:] Dio
851.914
BNI 2014-3035
Comporti, Mario.
Entropia del mistero / Mario Comporti ; testimonianze di Maria Luisa Spaziani, Antonio Prete.
Firenze : Le lettere, 2014.
   XIII, 74 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860877376 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Spaziani, Maria Luisa
   Prete, Antonio <1939->
851.914
BNI 2014-3036
De_Luca, Erri.
Bizzarrie della provvidenza / Erri De Luca. Torino : Einaudi, 2014.
   56 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 420).
  ISBN 9788806209070 :  € 8,00.
851.914
BNI 2014-3037
La_Penna, Daniela.
La promessa d'un semplice linguaggio : lingua e stile nella poesia di Amelia Rosselli / Daniela La
Penna. Roma : Carocci, 2013.
   207 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 168).
  ISBN 9788843072231 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Rosselli, Amelia <1930-1996>
851.914
BNI 2014-3038
Magrelli, Valerio.
Il sangue amaro / Valerio Magrelli. Torino : Einaudi, 2014.
   149 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 418).
  ISBN 9788806218454 :  € 13,00.
851.914
BNI 2014-3039
Marchi, Marco <1951->.
Per Pasolini / Marco Marchi. Firenze : Le lettere, 2014.
   198 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 80).
   In appendice: Un testo scenico : E scrissi subito dei versi (I prati bianchi), dello stesso autore. 
  ISBN 9788860877390 :  € 18,50.
851.914
BNI 2014-3040
Menon, Gian Giacomo.
Qui per me ora blu : una vita per la poesia (1910-2000) / Gian Giacomo Menon ; [a cura di
Cesare Sartori ; con CD di poesie musicate]. Udine : Kappa vu, 2013.
   224 p., [7] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Poesia).
  ISBN 9788897705390 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Sartori, Cesare <1949->
851.914
BNI 2014-3041
Nosella, Gianfranco.
Storia di un mondo : una trilogia per Casarsa / Gianfranco Nosella ; disegni di Celso Girardi.
Pasian di Prato : Campanotto, 2014.
   174 p. : ill. ; 24 cm .  (Zeta rifili ; 342).
  ISBN 9788845614132 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Memorie [di] Casarsesi
851.914
BNI 2014-3042
Santagostini, Mario.
Felicità senza soggetto : [poesia] / Mario Santagostini. Milano : Mondadori, 2014.
   95 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638568 :  € 17,00.
851.914
BNI 2014-3043
Serricchio, Cristanziano.
Cristanziano Serricchio : un poeta a Est d'un parallelo reciso : lettere 2002-2011 / [a cura di]
Salvatore Francesco Lattarulo. Fasano : Schena, 2013.
   158 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Documenti ; 4).
  ISBN 9788868060343 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lattarulo, Salvatore Francesco
851.914
BNI 2014-3044

Francioni, Sergio.
Il perché di tutto : poesie / Sergio Francioni. Sassari : Carlo Delfino, 2014.
   105 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871387376.
851.92
BNI 2014-3045
Mellone, Angelo.
Meridione a rotaia : storia di sangue, radici e amori senza tacchi / Angelo Mellone. Venezia :
Marsilio, 2014.
   91 p. ; 16 cm.  (Gocce).
  ISBN 978883171870 (errato) :  € 10,00.
851.92
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BNI 2014-3046

Ferrone, Siro.
La vita e il teatro di Carlo Goldoni / Siro Ferrone. 2 ed. Venezia : Marsilio, 2014.
   238 p. ; 19 cm.  (Elementi).
   Pubblicazione a stampa su richiesta. 
  ISBN 9788831708647 :  € 14,00.
Soggetti:
   Goldoni, Carlo
852.6
BNI 2014-3047

Andreoli, Annamaria.
Il popolo autore nella Figlia di Iorio di Gabriele D'Annunzio / Annamaria Andreoli. Avellino :
Sinestesie, 2014.
   271 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788898169368 (eBook). 
  ISBN 9788898169351 :  € 20,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele . La figlia di Iorio
852.912
BNI 2014-3048

D'Amora, Mariano.
Gli amici dei miei amici sono miei amici : la letteratura e il teatro di Giuseppe Patroni Griffi /
Mariano D'Amora. Roma : Bulzoni, 2013.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 740).
  ISBN 9788878708945 :  € 18,00.
Soggetti:
   Patroni Griffi, Giuseppe <1921-2005>
852.914
BNI 2014-3049

Giochi criminali / [scritti di] Giancarlo De Cataldo, Maurizio De Giovanni, Diego De Silva e Carlo
Lucarelli. Torino : Einaudi, 2014.
   184 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Contiene: Medusa, di Giancarlo De Cataldo; Febbre, di Maurizio de Giovanni; Patrocinio gratuito, di Diego De
Silva; A girl like you, di Carlo Lucarelli. 
  ISBN 9788806219512 :  € 16,50.
Soggetti:
   Racconti polizieschi italiani - Antologie
Altro autore:   
   De_Cataldo, Giancarlo
   Lucarelli, Carlo <1960->
   De_Silva, Diego
   De_Giovanni, Maurizio
853.087208
BNI 2014-3050

Boccaccio, Giovanni <1313-1375>.
Decameron : testo e saggi / Giovanni Boccaccio. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana
fondata da Giovanni Treccani, 2013.
   XII, 987 p., [14] carte di tav. : ill. ; 35 cm.
   Saggi di: Teresa Nocita, Federica Toniolo e Marco Cursi. 
  ISBN 9788812001927.
Altro autore:   
   Toniolo, Federica
   Nocita, Teresa
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   Cursi, Marco
853.1
BNI 2014-3051
Candido, Igor.
Boccaccio umanista : studi su Boccaccio e Apuleio / Igor Candido. Ravenna : Longo, 2014.
   165 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 40).
  ISBN 9788880637752 :  € 20,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Influssi [di] Apuleio
853.1
BNI 2014-3052

Straparola, Gianfrancesco.
Honesto y agradable entretenimiento de damas y galanes / [Gianfrancesco Straparola] ;
[traduzione di] Francisco Truchado ; edizione, introduzione e note a cura di Marco Federici.
Roma : Nuova cultura, 2014.
   726 p. ; 24 cm.  (Iberica : collana di lingue, letterature e culture iberiche, ISSN 20398409 ; 10).
   Titolo uniforme: Le piacevoli notti. Nome dell'autore all'interno del volume. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788868122553 :  € 43,00.
Altro autore:   
   Federici, Marco <1980->
   Truchado, Francisco
Altro titolo:
   Le piacevoli notti
853.4
BNI 2014-3053

Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Opere di Alessandro Manzoni. Torino : Unione tipografico-editrice torinese.
   volumi ; 24 cm.  (Classici italiani).
   Vol. 4: Scritti storici e politici / Alessandro Manzoni ; a cura di Luca Badini Confalonieri. Torino : Unione
tipografico-editrice torinese, 2012.  2 tomi ; 24 cm. ISBN 9788802086071.
      Tomo 2 / Alessandro Manzoni. Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 2012.  800-1614 p., [5] carte di
tav. : ill. ; 24 cm.
Altro autore:
   Badini Confalonieri, Luca
853.7
 BNI 2014-3054
Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Opere di Alessandro Manzoni. Torino : Unione tipografico-editrice torinese.
   volumi ; 24 cm.  (Classici italiani).
   Vol. 4: Scritti storici e politici / Alessandro Manzoni ; a cura di Luca Badini Confalonieri. Torino : Unione
tipografico-editrice torinese, 2012.  2 tomi ; 24 cm. ISBN 9788802086071.
      Tomo 1 / Alessandro Manzoni. Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 2012.  795 p., [7] carte di tav. : ill.
; 24 cm.
Altro autore:
   Badini Confalonieri, Luca
853.7
 BNI 2014-3055
Romagnoli, Sergio.
Di Nievo in Nievo / Sergio Romagnoli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   261 p. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 60).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788863725681 :  € 38,00.
853.7
BNI 2014-3056

Chelli, Gaetano Carlo.
L'eredità Ferramonti / Gaetano Carlo Chelli ; introduzione di Riccardo Reim. Roma : Elliot, 2014.
   246 p. ; 21 cm.  (Raggi).
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  ISBN 9788861924260 :  € 18,50.
853.8
BNI 2014-3057
De_Roberto, Federico.
La paura e altri racconti della grande guerra / Federico De Roberto ; introduzione di Antonio Di
Grado. Roma : E/O, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
  ISBN 9788866324409 :  € 14,00.
853.8
BNI 2014-3058
Ghidetti, Enrico.
L'Italia raccontata : dall'Unità alla grande guerra / Enrico Ghidetti. Firenze : Le lettere, 2014.
   355 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca).
  ISBN 9788860876508 :  € 32,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Italia - 1860-1918 - Antologie
853.808035845084
BNI 2014-3059
Moretti, Ileana.
I soggiorni fiorentini di Giovanni Verga (1865-1879) / Ileana Moretti. Roma : Bulzoni, 2013.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 736).
  ISBN 9788878708747 :  € 22,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni - Viaggi - Firenze - 1865-1879
853.8
BNI 2014-3060

Sica, Beatrice.
L'Italia magica di Gianfranco Contini : storia e interpretazione / Beatrice Sica. Roma : Bulzoni,
2013.
   151 p. ; 20 cm.  (Narrativa Novecento ; 11).
  ISBN 9788878708761 :  € 15,00.
853.9108
BNI 2014-3061

Fuori campo : letteratura e giornalismo nell'Italia coloniale 1920-1940 / a cura di Monica
Venturini. Perugia : Morlacchi, 2013.
   559 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 7).
  ISBN 9788860745590 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Venturini, Monica <1977->
853.91208035863057
BNI 2014-3062
Per Il mio Carso di Scipio Slataper / a cura di Ilvano Caliaro, Roberto Norbedo. Pisa : ETS, 2013.
   166 p. ; 23 cm.  (Biblioteca della modernità letteraria ; 41).
   Atti del Seminario tenuto a Udine nel 2012. 
  ISBN 9788846737816 :  € 18,00.
Soggetti:
   Slataper, Scipio . Il mio Carso
Altro autore:   
   Caliaro, Ilvano
   Norbedo, Roberto
853.912
BNI 2014-3063

Fo, Dario.
La figlia del papa / Dario Fo. Milano : Chiarelettere, 2014.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861905719 :  € 13,90.
853.914



BNI 2014-3064
Bassarelli, Antonio.
Tredici pretesti per tredici racconti / Antonio Bassarelli. Palermo : Nuova Ipsa, 2013.
   163 p. ; 21 cm.  (Mnemosine ; 26).
  ISBN 9788876765537 :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-3065
Biamonti, Francesco.
Le parole la notte / Francesco Biamonti ; prefazione di Giorgio Ficara. Torino : Einaudi, 2014.
   XIII, 236 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 52).
  ISBN 9788806218584 :  € 19,00.
853.914
BNI 2014-3066
Bruck, Edith.
Il sogno rapito : [romanzo] / Edith Bruck. Milano : Garzanti, 2014.
   113 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811682967 :  € 14,90.
853.914
BNI 2014-3067
Comencini, Cristina.
Voi non la conoscete / Cristina Comencini. Milano : Feltrinelli, 2014.
   67 p. ; 20 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030888 :  € 9,00.
853.914
BNI 2014-3068
Culicchia, Giuseppe.
Tutti giù per terra : remixed : romanzo / Giuseppe Culicchia. Milano : Mondadori, 2014.
   141 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804638384 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-3069
Franchella, Angela.
Anna Banti, tra il silenzio e il grido : (percorsi esistenziali e di scrittura) / Angela Franchella ;
introduzione di Vito Moretti. [Villafranca Lunigiana] : Cicorivolta, 2014.
   397 p. ; 24 cm.  (Temalibero).
  ISBN 9788897424963 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-3070
Joppolo, Beniamino.
La doppia storia : [romanzo] / Beniamino Joppolo. Gioiosa Marea : Pungitopo, 2013.
   646 p. ; 21 cm.  (Il vascello).
  ISBN 9788897601081 :  € 23,00.
853.914
BNI 2014-3071
Levi, Lia.
Una bambina e basta : [20 anni] / Lia Levi. Roma : E/O, 2013.
   187 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788866324546 :  € 9,90.
853.914
BNI 2014-3072
Macchiavelli, Loriano.
Sarti Antonio : rapiti si nasce / Loriano Macchiavelli. Torino : Einaudi, 2014.
   VIII, 197 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806218744 :  € 13,00.
853.914
BNI 2014-3073
Pazzi, Roberto.
La trasparenza del buio / Roberto Pazzi. Milano : Bompiani, 2014.
   280 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845276279 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-3074
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Schelotto, Gianna.
Le rose che non colsi : quando il passato è troppo presente / Gianna Schelotto. Milano :
Mondadori, 2014.
   167 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804642404 :  € 17,50.
853.914
BNI 2014-3075
Vassalli, Sebastiano <1941->.
Terre selvagge : Campi Raudii / Sebastiano Vassalli. Milano : Rizzoli, 2014.
   297 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817074759 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-3076
Zarri, Adriana.
Con quella luna negli occhi / Adriana Zarri. Torino : Einaudi, 2014.
   106 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Con quella luna negli occhi. 
  ISBN 9788806217136 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Con quella luna negli occhi
853.914
BNI 2014-3077

Arisa.
Tu eri tutto per me / Arisa. Ed. speciale. Milano : Mondadori, 2014.
   117 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804643012 :  € 6,90.
853.92
BNI 2014-3078
Bellocchio, Violetta.
Il corpo non dimentica / Violetta Bellocchio. Milano : Mondadori, 2014.
   274 p ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804624950 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-3079
Bonvicini, Caterina.
Correva l'anno del nostro amore : [romanzo] / Caterina Bonvicini. Milano : Garzanti, 2014.
   257 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811682639 :  € 16,40.
853.92
BNI 2014-3080
Buonanno, Errico.
Lotta di classe al terzo piano / Errico Buonanno. Milano : Rizzoli, 2014.
   316 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817072526.
853.92
BNI 2014-3081
Carofiglio, Gianrico.
La casa nel bosco / Gianrico e Francesco Carofiglio. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   185 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817074773 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Carofiglio, Francesco
853.92
BNI 2014-3082
Cocco, Giovanni <1976->.
Il bacio dell'Assunta / Giovanni Cocco. Milano : Feltrinelli, 2014.
   253 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030802 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-3083



Colizzi, Alessandro <1962->.
Le parole mancate / Alessandro Colizzi. Venezia : Marsilio, 2013.
   155 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831716123 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-3084
Cominardi, Sandro.
Stanza n. 17 : tre donne, per caso / Sandro Cominardi. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2014.
   111 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 108).
  ISBN 9788889883914 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-3085
De_Angelis, Giovanna <1969-2013>.
La frattura / Giovanna De Angelis. Roma : Elliot, 2014.
   171 p. ; 21 cm.  (Scatti).
  ISBN 9788861924192 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-3086
De_Gregorio, Concita.
Un giorno sull'isola : Concita De Gregorio in viaggio con Lorenzo. Torino : Einaudi, 2014.
   107 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806220143 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Lorenzo <Cecioni Lorenzo>
853.92
BNI 2014-3087
De_Maria, Giusella.
Io non sono ipocondriaca : romanzo / Giusella De Maria. Milano : Mondadori, 2014.
   233 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804634607 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-3088
Diana, Valentina.
Smamma / Valentina Diana. Torino : Einaudi, 2014.
   233 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806217990 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-3089
Di_Stefano, Alice.
Publisher : l'età dell'oro / Alice Di Stefano. Roma : Fazi, 2013.
   377 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 226).
  ISBN 9788864116341 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-3090
Fuksas, Elisa.
La figlia di / Elisa Fuksas. Milano : Rizzoli, 2014.
   393 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817074766 :  € 18,50.
853.92
BNI 2014-3091
Gazzola, Alessia.
Le ossa della principessa : romanzo / di Alessia Gazzola. Milano : Longanesi, 2014.
   346 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1126).
   Titolo uniforme: Le ossa della principessa. 
  ISBN 9788830437173 :  € 17,60.
Altro titolo:
   Le ossa della principessa
853.92
BNI 2014-3092
Genna, Giuseppe <1969->.
La vita umana sul pianeta Terra : romanzo / Giuseppe Genna. Milano : Mondadori, 2014.
   163 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804634638 :  € 17,00.



853.92
BNI 2014-3093
Iannelli, Michele <1957->.
Marsiglia bleu noir : l'insolita storia di Julienne e Jean Claude : romanzo / Michele Iannelli.
Palermo : Nuova Ipsa, 2013.
   103 p. ; 21 cm.  (Mnemosine ; 23).
  ISBN 9788876764967 :  € 10,00.
853.92
BNI 2014-3094
Longo, Davide <1971->.
Il caso Bramard / Davide Longo. Milano : Feltrinelli, 2014.
   254 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030949 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-3095
Lucarelli, Selvaggia.
Che ci importa del mondo / Selvaggia Lucarelli. Milano : Rizzoli, 2014.
   535 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817073592 :  € 18,50.
853.92
BNI 2014-3096
Magini, Marco.
Come fossi solo : [romanzo] / Marco Magini. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   216 p. ; 22 cm.  (Italiana).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809994478 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-3097
Maino, Francesco <1972->.
Cartongesso / Francesco Maino. Torino : Einaudi, 2014.
   239 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806218416 :  € 19,50.
853.92
BNI 2014-3098
Marani, Diego <1959->.
Lavorare manca / Diego Marani. Milano : Bompiani, 2014.
   247 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845276989 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-3099
Mazza, Carlo <1956->.
Il cromosoma dell'orchidea / Carlo Mazza. Roma : E/O, 2014.
   219 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 11).
  ISBN 9788866324560 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-3100
Molesini, Andrea.
La primavera del lupo / Andrea Molesini. Palermo : Sellerio, 2013.
   295 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 925).
  ISBN 8838930546 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-3101
Monda, Antonio.
La casa sulla roccia : romanzo / Antonio Monda. Milano : Mondadori, 2014.
   138 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804634843 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-3102
Nove, Aldo.
Tutta la luce del mondo / Aldo Nove. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   294 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845275517 :  € 18,00.
853.92



BNI 2014-3103
Petrella, Angelo.
Pompei : l'incubo e il risveglio / Angelo Petrella. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   301 p. ; 22 cm.  (Rizzoli max).
  ISBN 9788817074681 :  € 12,90.
853.92
BNI 2014-3104
Piazzino, Stefania.
L'uomo che credeva di essere Riemann / Stefania Piazzino. Roma : E/O, 2014.
   134 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866324386 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-3105
Pinto, Francesco <1952->.
Il lancio perfetto : romanzo / Francesco Pinto. Roma : Rai ERI ; Milano : Mondadori, 2014.
   280 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804625131 (Mondadori) :  € 17,50.
853.92
BNI 2014-3106
Rafele, Mimmo.
Ultimo requiem : romanzo / di Mimmo e Nicola Rafele. Milano : Longanesi, 2014.
   396 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1129).
  ISBN 9788830437067 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Rafele, Nicola
853.92
BNI 2014-3107
Romanelli, Giandomenico.
Il pittore prigioniero / Giandomenico Romanelli. Venezia : Marsilio, 2014.
   203 p. : ill. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831718769 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-3108
Savic, Nikola P.
Vita migliore / Nikola P. Savic ; con una nota di Andrea de Carlo. Milano : Romanzo Bompiani ;
Roma : Rai Eri, 2014.
   281 p. ; 21 cm.  (Narratori italiani).
  ISBN 9788845277283 (Bompiani ) :  € 12,90.
853.92
BNI 2014-3109
Scena padre / Sandro Bonvissuto ... [et al.]. Torino : Einaudi, 2013.
   138 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806217761 :  € 17,30.
Altro autore:   
   Bonvissuto, Sandro
853.9208035251
BNI 2014-3110
Sgambati, Stefano.
Gli eroi imperfetti / Stefano Sgambati. Roma : Minimum fax, 2014.
   279 p. ; 20 cm.  (Nichel ; 63).
  ISBN 9788875215682 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-3111
Signoris, Carla.
E Penelope si arrabbiò / Carla Signoris. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   138 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817072625 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-3112
Steiner, Marco <1956->.
Il corvo di pietra / Marco Steiner. Palermo : Sellerio, 2014.
   194 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 950).
  ISBN 8838931402 :  € 13,00.
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853.92
BNI 2014-3113
Verdelli, Carlo <1957->.
I sogni belli non si ricordano / Carlo Verdelli. Milano : Garzanti, 2014.
   229 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811682868 :  € 14,90.
853.92
BNI 2014-3114
Vitali, Andrea <1956->.
Premiata ditta Sorelle Ficcadenti / Andrea Vitali. Milano : Rizzoli, 2014.
   447 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817072014 :  € 18,50.
853.92
BNI 2014-3115
Vitali, Andrea <1956->.
Quattro sberle benedette : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2014.
   369 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811684589 :  € 16,40.
853.92
BNI 2014-3116
Wu Ming.
L'armata dei sonnambuli / Wu Ming. Torino : Einaudi, 2014.
   796 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806214135 :  € 21,00.
853.92
BNI 2014-3117

Brignano, Enrico.
Il meglio d'Italia : sai qual è? Se lo sai dillo anche a me / Enrico Brignano ; con illustrazioni di
Gud. Milano : Rizzoli, 2014.
   233 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817073387 :  € 17,50.
858.9202
BNI 2014-3118
Soriano, Giovanni.
Malomondo : [in lode della stupidità] / Giovanni Soriano. Roma : Fazi, 2013.
   142 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788876253058 :  € 15,00.
858.9202
BNI 2014-3119
Trevisani, Luca <1979->.
Water ikebana : stories about solid & liquid things / Luca Trevisani ; [prefazione di Andrea
Cortellessa]. Milano : Humboldt Books, 2014.
   176, [15] carte di tav. : ill. ; 15 cm.
  ISBN 9788890841866 :  € 15,00.
858.9208
BNI 2014-3120

Magris, Claudio.
Ti devo tanto di ciò che sono : carteggio con Biagio Marin, 1958-1985 / Claudio Magris ; a cura
di Renzo Sanson. [Milano] : Garzanti, 2014.
   406 p., [3] carte di tav. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811687580 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Marin, Biagio
   Sanson, Renzo
858.91409
BNI 2014-3121
Severgnini, Beppe.
La vita è un viaggio / Beppe Severgnini. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   219 p. ; 22 cm.



861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

862.3 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1516-1699

863 NARRATIVA SPAGNOLA

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   In appendice: Storie e musiche che girano intorno, dello stesso autore. 
  ISBN 9788817072090 :  € 16,00.
858.91403
BNI 2014-3122

Bellini, Giuseppe <1923->.
I tempi dell'Apocalisse : l'opera di Homero Aridjis / Giuseppe Bellini. Roma : Bulzoni, 2013.
   129 p. ; 24 cm.  (Letterature e culture dell'America Latina. Saggi e ricerche).
   In testa al frontespizio: Consiglio nazionale delle ricerche. 
  ISBN 9788878708365 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aridjis, Homero
861.64
BNI 2014-3123
Gelman, Juan.
L'accanito cuore amora / Juan Gelman ; traduzione e cura di Stefano Strazzabosco. Rovigo : Il
ponte del sale, 2014.
   306 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il labirinto del mondo ; 12).
   Titolo uniforme: El emperrado corazón amora. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788889615577 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Strazzabosco, Stefano
Altro titolo:
   El emperrado corazón amora
861.64
BNI 2014-3124

Molina, Tirso : de.
La mejor espigadera / Tirso de Molina ; edición critica, estudio y notas de Anna Sardaro. Firenze
: Alinea, 2013.
   328 p. ; 22 cm.  (Secoli d'oro ; 68).
   Trascrizione del manoscritto R 12141 conservato presso la Biblioteca nazionale di Madrid. 
  ISBN 9788860558121 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Sardaro, Anna
862.3
BNI 2014-3125

Leonardi, Emanuele.
Il postmoderno nella letteratura argentina : Fernández, Borges, Bioy Casares / Emanuele
Leonardi. Roma : Carocci, 2014.
   126 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 171. Serie a cura del Dipartimento di scienze umanistiche
dell'Università di Palermo ; 4).
  ISBN 9788843072248 :  € 14,00.
863.82509
BNI 2014-3126
Martino, Alberto.
Le metamorfosi del pícaro : la ricezione della picaresca nell'area di lingua tedesca (1555/1562-
1753) : saggi di storia sociale e comparata della letteratura / Alberto Martino. Pisa ; Roma :
Serra, 2013.
   576 p. ; 25 cm.  (Collana di testi e studi ispanici. 2, Saggi ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788862274975 (digitale). 
  ISBN 9788862274951.
Soggetti:
   Romanzi picareschi - Diffusione - Germania - Sec. 16.-18.
863.087709
BNI 2014-3127

Beccaria, Lola.
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870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

871.04 POESIA LATINA, 1350-

Basta non dire ti amo / Lola Beccaria ; traduzione di Marco Amerighi. Milano : Feltrinelli, 2014.
   458 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Mientras no digas te quiero. 
  ISBN 9788807030840 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Amerighi, Marco <1982->
Altro titolo:
   Mientras no digas te quiero
863.7
BNI 2014-3128
Hill, Toni.
Il suicidio dei buoni / Antonio Hill ; traduzione di Jole Da Rin. Milano : Mondadori, 2013.
   352 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Los buenos suicidas. 
  ISBN 9788804631088.
Altro autore:   
   Da_Rin, Jole
Altro titolo:
   Los buenos suicidas
863.7
BNI 2014-3129
Nettel, Guadalupe.
Il corpo in cui sono nata / Guadalupe Nettel ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi,
2014.
   150 p. ; 21 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: El cuerpo en que nací. 
  ISBN 9788806214708 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   El cuerpo en que nací
863.7
BNI 2014-3130

Sá-Carneiro, Mário : de.
Tutta la prosa / Mário de Sá-Carneiro ; saggio introduttivo, traduzione e note di Barbara Gori.
Padova : CLEUP, 2013.
   444 p. ; 23 cm.
   Contiene: Principio (titolo uniforme: Princípio), La confessione di Lúcio (titolo uniforme: A confissão de Lúcio),
Cielo in fuco (titolo uniforme: Céu em fogo)... 
  ISBN 9788867871933 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Gori, Barbara
869.84108
BNI 2014-3131

Gutiérrez González, Ramón.
Un inédito humanístico : las apostillas anónimas del incunable Rés K. 670 de la Biblioteca
nacional de Francia / Ramón Gutiérrez González. Perugia : Pliniana, 2013.
   114 p. ; 24 cm.
   Con la riproduzione facsimilare. In testa al frontespizio: Alma mater studiorum-Università di Bologna,
Dipartimento di filologia classica e italianistica, Centro di studi retorici e grammaticali. 
  ISBN 9788897830184.
Soggetti:
   Incunaboli [:] Res K. 670 <incunabolo ; Bibliothèque nationale de Paris> - Postille
870.9003
BNI 2014-3132

Marrone, Daniela.
Battista Spagnoli : Alfonsus / studio sul poema con edizione critica, traduzione e commento del
primo libro a cura di Daniela Marrone ; con una presentazione di Guglielmo Bottari e Alberto
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Cavarzere. Verona : Fiorini, 2013.
   XI, 235 p. ; 21 cm.  (Gli umanisti / Università degli studi di Verona, Dipartimento di filologia, letteratura e
linguistica, ISSN 22391150 ; 2).
  ISBN 9788896419564 :  € 31,00.
Altro autore:   
   Spagnoli, Giovanni Battista
871.04
BNI 2014-3133

Schneider, Catherine.
(Quintilien) Le tombeau ensorcelé : Grandes déclamations, 10 / Catherine Schneider. Cassino :
Università di Cassino, 2013.
   359 p. ; 24 cm.  (Edizioni Università di Cassino. Collana di studi umanistici ; 3).
   Con il testo. Le tombeau ensorcelé (titolo uniforme: Sepulcrum incantatum) attribuito a Quintiliano. 
  ISBN 9788883170683 :  € 30,00.
Soggetti:
   Quintiliano, Marco Fabio . Declamationes maiores. 10.
Altro autore:   
   Quintilianus, Marcus Fabius
875.01
BNI 2014-3134

Montanari, Franco <1950- ; Sannazzaro de' Burgondi>.
Introduzione a Omero / Franco Montanari ; con un'appendice su Esiodo. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   192 p. ; 21 cm.  (Polus ; 2).
   Riproduzione facsimilare dell' ed.: Firenze : Sansoni, 1992. 
  ISBN 9788863725155 :  € 18,00.
883.01
BNI 2014-3135

Pierīs, Michális.
La casa ; Per un po' di luce : due opere teatrali / Michalis Pierìs ; traduzione italiana a cura di
Gaia Zaccagni. Roma : Bulzoni, 2013.
   115 p. ; 21 cm.  (Saggi di greco moderno ; 4).
  ISBN 9788878708754 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Zaccagni, Gaia
889.24
BNI 2014-3136

Hrabal, Bohumil.
Treni strettamente sorvegliati / Bohumil Hrabal ; traduzione dal ceco di Sergio Corduas ; in
appendice: L'ironia praghese, intervista con Bohumil Hrabal e Hrabal, ferroviere di Dio, di Sergio
Corduas ; illustrazioni di Aleš Jiránek. Nuova ed. Roma : E/O, 2014.
   115 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana praghese).
   Titolo uniforme: Ostře sledované vlaky. 
  ISBN 9788866324461 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Corduas, Sergio
Altro titolo:
   Ostře sledované vlaky
891.86354
BNI 2014-3137

Sándor Márai e Napoli : atti del Convegno internazionale, Napoli 15-16 novembre 2010,
Università degli studi di Napoli-L'Orientale / a cura di Amedeo Di Francesco e Judit Papp ;
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premessa di Amedeo Di Francesco. Napoli : D'Auria, 2013.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Hungarica et Slavica ; 5).
  ISBN 9788870923490.
Soggetti:
   Márai, Sándor - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Francesco, Amedeo
   Papp, Judit
894.511334
BNI 2014-3138

Sin, Kyŏng-suk.
Io ci sarò / Kyung-sook Shin ; traduzione di Benedetta Merlini. Palermo : Sellerio, 2013.
   328 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 43).
  ISBN 8838931119 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Merlini, Benedetta <1983->
895.735
BNI 2014-3139

Montesquieu et les philosophies : actes de la Table ronde de Graz (29 juillet 2011) présentés
et publiés par Lorenzo Bianchi et Rolando Minuti. Napoli : Liguori, 2013.
   147 p. ; 25 cm.  (Cahiers Montesquieu ; 10).
  ISBN 9788820763121 :  € 20,99.
Soggetti:
   Storia - Concezione [di] Montesquieu, Charles Louis : de
Altro autore:   
   Minuti, Rolando
   Bianchi, Lorenzo <1949->
901
BNI 2014-3140

Garosci, Aldo.
Adolfo Omodeo / Aldo Garosci ; a cura di Maurizio Griffo. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013.
   XXIII, 183 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte. Reprint ; 20).
   Scritti in riproduzione facsimilare delle edizioni originali pubblicati in: Rivista storica italiana, 1965-1966. 
  ISBN 9788863725179 :  € 20,00.
Soggetti:
   Omodeo, Adolfo
Altro autore:   
   Griffo, Maurizio
907.202
BNI 2014-3141

Viglione, Massimo <1964- >.
Deus vult? : cambiamento e persistenza dell'idea di crociata nella Chiesa : dal 2. Concilio di
Lione alla morte di Pio 2. (1274-1464) / Massimo Viglione. Roma : Nuova cultura, 2014.
   143 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. DOI: 10.4458/2515. 
  ISBN 9788868122515 :  € 14,00.
Soggetti:
   Crociate - Sec. 13.-15.
909.07
BNI 2014-3142

Novati, Alessandro.
L'Ellesponto : il sentiero tortuoso di Elle / Alessandro Novati ; prefazione di Maria Lauretta



912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA
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920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

Moioli. Reggio Calabria : Leonida, 2014.
   81 p. ; 21 cm.  (Gli allori boreali ; 1).
  ISBN 9788897995623 :  € 13,00.
911.16389
BNI 2014-3143

Rombai, Leonardo.
Toscana e Italia tra Risorgimento e unità : le innovazioni cartografiche del 19. secolo nelle
conservatorie dell'Istituto geografico militare / Leonardo Rombai. Firenze : Istituto geografico
militare, 2013.
   267 p. : ill. ; 30 cm.
   Supplemento a: L'universo, n. 6/2011. 
Soggetti:
   Cartografia - Toscana - Italia - sec. 19.
912.4509034
BNI 2014-3144

TripAdvisor <portale web>.
Italia low cost : guida anticrisi per viaggiare senza pensieri tra le meraviglie del Belpaese /
TripAdvisor ; realizzazione editoriale e grafica a cura di Studio Pym ; mappe di Elena Lombardi.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2014.
   379 p. : ill. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
  ISBN 9788817071451 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Lombardi, Elena <1983->
   Studio Pym
914.504931
BNI 2014-3145

McKittrick, Erin.
La strada alla fine del mondo / Erin McKittrick ; traduzione di Maddalena Togliani. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   219 p. ; 20 cm.  (Le piccole varianti ; 7).
   Titolo uniforme: A long trek home. 
  ISBN 9788833925486 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   A long trek home
917.95045044
BNI 2014-3146

Brovelli, Paolo.
In viaggio con l'infame : sulle tracce dell'uomo che inventò il Brasile / Paolo Brovelli. [Milano] :
Corbaccio, 2014.
   464 p. : ill. ; 22 cm.  (Exploits).
  ISBN 9788863807028 :  € 22,00.
918.044
BNI 2014-3147

Feltri, Vittorio.
Buoni e cattivi : le pagelle con il voto ai personaggi conosciuti in 50 anni di giornalismo / Vittorio
Feltri ; con Stefano Lorenzetto. Venezia : Marsilio, 2014.
   538 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 248).
  ISBN 9788831718479 :  € 19,50.
Soggetti:
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   Persone celebri - Italia - 1970-2010
Altro autore:   
   Lorenzetto, Stefano
920.045
BNI 2014-3148

Hoc quoque laboris praemium : scritti in onore di Gino Bandelli / a cura di Monica Chiabà.
Trieste : EUT, 2014.
   XXVII, 590 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di storia romana ; 3).
   Testi in francese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788883035524 :  € 35,00.
Soggetti:
   Storia antica - Scritti in onore
   Bandelli, Gino - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Bandelli, Gino
   Chiabà, Monica
930
BNI 2014-3149

La lamina di Demlfeld / a cura di Carlo De Simone e Simona Marchesini. Pisa ; Roma : Serra,
2013.
   100 p. : ill. ; 31 cm.  (Mediterranea. Supplementi, ISSN 18270506 ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788862275538 (digitale). 
  ISBN 9788862275521 :  € 195,00.
Altro autore:   
   Marchesini, Simona
   De_Simone, Carlo <1932->
936.3
BNI 2014-3150

Archeologia dei luoghi e delle pratiche di culto : atti del Convegno (Cavallino, 26-27 gennaio
2012) / a cura di Liliana Giardino e Gianluca Tagliamonte. Bari : Edipuglia, 2013.
   307 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 32).
   DOI: 10.4475/710. Testi in inglese o italiano. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788872287101 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Giardino, Liliana
   Tagliamonte, Gianluca
937
BNI 2014-3151
Archeologia e paesaggio nell'area costiera veneta : conoscenza, partecipazione e
valorizzazione = Arheologija in krajina na obalnem območju Veneta : spoznati, podeliti in
ovrednotiti. [Venezia] : Regione del Veneto ; Cittadella : Biblos, 2013.
   141 p. : ill. ; 32 cm.
   In copertina: 2007-2013, Cooperazione territoriale europea, programma per la cooperazione transfrontaliera
Italia-Slovenia = Evrospko teritorialno sodelovanje, program čezmejnega sodelovanya Slovenija-Italija. 
  ISBN 9788864480480 (Biblos).
Altro titolo:
   Arheologija in krajina na obalnem območju Veneta
937.3
BNI 2014-3152
Dubois, Charles.
Pouzzoles antique (histoire et topographie) / par Charles Dubois. Ristampa / a cura di Francesco
Pisano. Pozzuoli : AP, 2014.
   XI, 452 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm + 1 carta.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Paris : A. Fontemoing, 1907 . 
  ISBN 9788895938233 :  € 48,00.



Soggetti:
   Pozzuoli - Antichità
Altro autore:   
   Pisano, Francesco <1946->
937.725
BNI 2014-3153
Fadda, Maria Ausilia.
Nel segno dell'acqua : santuari e bronzi votivi della Sardegna nuragica / Maria Ausilia Fadda ;
con la collaborazione di Lavinia Foddai. Sassari : Carlo Delfino, 2013.
   253 p. : ill. ; 28 x 30 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788871387239.
Altro autore:   
   Foddai, Lavinia
937.9
BNI 2014-3154
Mann, Christian.
I gladiatori / Christian Mann. Bologna : Il mulino, 2014.
   133 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 661).
   Titolo uniforme: Die Gladiatoren. Traduzione di Marco Cupellaro. 
  ISBN 9788815250582 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gladiatori
Altro titolo:
   Die Gladiatoren
937
BNI 2014-3155
Panella, Raffaele.
Roma la città dei Fori : progetto di sistemazione dell'area archeologica tra piazza Venezia e il
Colosseo = Rome the city of Forums : a new configuration of the archaeological area between
piazza Venezia and Colosseum / Raffaele Panella. Roma : Prospettive, 2013.
   342 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898563081 :  € 38,00.
937.63
BNI 2014-3156
Roma antica / M. Beard ... [et al.] ; a cura di Andrea Giardina. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2014.
   XXXI, 424, [24] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788858111420 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Giardina, Andrea <1949->
   Beard, Mary
937.63
BNI 2014-3157
Segni del potere: oggetti di lusso dal Mediterraneo nell'Appennino lucano di età arcaica /
catalogo a cura di Massimo Osanna e Mariasilvia Vullo ; contributi di B. Baglivo ... [et al.] ;
schede di A. Bottini ... [et al.]. Venosa : Osanna, 2013.
   327 p. : ill. ; 24 cm.  (Polieion).
   Mostra tenuta a Potenza nel 2013. In testa al frontespizio: Soprintendenza per i beni archeologici della
Basilicata; Scuola di specializzazione in beni archeologici, Università degli studi della Basilicata. 
  ISBN 9788881674015 :  € 45,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Basilicata - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Osanna, Massimo
   Bottini, Angelo
   Vullo, Mariasilvia
   Baglivo, Bruno
   Università degli studi della Basilicata : Scuola di specializzazione in beni archeologici
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici della Basilicata
937.77
BNI 2014-3158
Seminario di Archeologia del sacro <1. ; 2012 ; Trieste>.
Sacrum facere : atti del 1. Seminario di Archeologia del sacro : Trieste, 17-18 febbraio 2012 / a
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cura di Federica Fontana. Trieste : Edizioni Università di Trieste, 2013.
   VIII, 294 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di archeologia ; 5).
  ISBN 9788883035074 :  € 22,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Italia - Archeologia
Altro autore:   
   Fontana, Federica
937
BNI 2014-3159
Sorbo, Emanuela.
Tra materia e memorie : Ercolano (1711-1961) / Emanuela Sorbo. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2013.
   LXXVII, 391 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 679).   (Ricerche sul restauro e la conservazione = Research into
restoration and conservation. ; 7).
   Presentazione, introduzione e note anche in inglese. Traduzione di James Davis. 
  ISBN 9788838762772 :  € 29,50.
937.72564007445731
BNI 2014-3160
Vivere a Forum Livi: lo scavo di via Curte a Forlì / a cura di Chiara Guarnieri. Bologna : Ante
quem, 2013.
   295 p. : ill. ; 30 cm.  (DEA : Documenti ed evidenze di archeologia ; 2).
   Catalogo della Mostra tenuta a Forlì nel 2013-2014. In copertina: Fondazione Cassa dei risparmi di Forlì; Cassa
dei risparmi di Forlì e della Romagna; RavennAntica, Fondazione parco archeologico di Classe. 
  ISBN 9788878490840 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Guarnieri, Chiara
   RavennAntica <fondazione>
   Cassa dei risparmi di Forlì e della Romagna
   Fondazione Cassa dei risparmi di Forli
937.372681
BNI 2014-3161

Fontana, Federica.
Tra autonomia locale e dinamiche regionali : storia di Fliunte dall'8. al 4. secolo a. C. / Federica
Fontana. Bari : Edipuglia, 2014.
   343 p. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 57).
   DOI: 10.4475/731. 
  ISBN 9788872287316 :  € 35,00.
938.7
BNI 2014-3162
Giornate di studio sulla storiografia greca frammentaria <2012 ; Genova>.
Le età della trasmissione: Alessandria, Roma, Bisanzio : atti delle Giornate di studio sulla
storiografia greca frammentaria : Genova, 29-30 maggio 2012 / a cura di Francesca Gazzano,
Gabriella Ottone. Tivoli : Tored, 2013.
   XXI, 354 p. ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 15).
  ISBN 9788888617480 :  € 100,00.
Soggetti:
   Storiografia greca - Opere - Frammenti - Tradizione
Altro autore:   
   Gazzano, Francesca
   Ottone, Gabriella
938.0072
BNI 2014-3163
Studi ellenistici / a cura di Biagio Virgilio ; [poi] fondati e diretti da Biagio Virgilio. Pisa : Giardini
editori e stampatori ; [poi] Pisa [etc.] : Istituti editoriali e poligrafici internazionali ; [poi] Pisa ;
Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   27: Parole in movimento: linguaggio politico e lessico storiografico nel mondo ellenistico : atti del Convegno
internazionale, Roma, 21-23 febbraio 2011 / a cura di Manuela Mari e John Thornton. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
420 p. ; 25 cm.  Testi in francese o inglese o italiano. ISSN sul volume: 1828-5864. Titolo sul dorso: Parole in
movimento. ISBN 9788862275613 (brossura).  ISBN 9788862275620 (rilegato).
Soggetti:
   Ellenismo
Altro autore:
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   Virgilio, Biagio
   Thornton, John
   Mari, Manuela
Altro titolo:
   Parole in movimento
938.08
BNI 2014-3164

Prosperi, Valentina.
Omero sconfitto : ricerche sul mito di Troia dall'antichità al Rinascimento / Valentina Prosperi.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XI, 108 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 125).
   Altra edizione: ISBN 9788863726022 (digitale) . 
  ISBN 9788863725889 :  € 16,00.
Soggetti:
   Troia - Miti - Fonti - Antichità-Sec. 15.
939.21
BNI 2014-3165

Leopold <imperatore ; 2.>.
Relazione sullo stato della monarchia (1784) / Pietro Leopoldo d'Asburgo Lorena ; edited by
Derek Beales and Renato Pasta. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XXXII, 134 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 23).
   Trascrizione del manoscritto Sammelbände, n. 16 conservato presso la Haus-, Hof- und Staatsarchiv di
Vienna. Altra edizione: ISBN 9788863726626 (digitale). Titolo sul dorso: Relazione sullo stato della monarchia. 
  ISBN 9788863725476 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Pasta, Renato
   Beales, Derek
940.2535
BNI 2014-3166

Dizionario storico della prima guerra mondiale / Nicola Labanca (sotto la direzione di). Roma ;
Bari : Laterza, 2014.
   XXXI, 465 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858114056 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Labanca, Nicola
940.3
BNI 2014-3167
Ferguson, Niall.
Il grido dei morti : la prima guerra mondiale : il più atroce conflitto di ogni tempo / Niall
Ferguson. Milano : Mondadori, 2014.
   590 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The pity of war. Traduzione di Aldo Piccato. 
  ISBN 9788804638346 :  € 26,00.
Altro titolo:
   The pity of war.
940.3
BNI 2014-3168
Molinari, Augusta.
Una patria per le donne : la mobilitazione femminile nella grande guerra / Augusta Molinari.
Bologna : Il mulino, 2014.
   249 p. ; 22 cm.  (Il veliero).
  ISBN 9788815247803 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Combattenti italiani - Assistenza [da parte delle] Donne italiane
940.345
BNI 2014-3169



940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Stone, Norman.
La prima guerra mondiale : una breve storia / Norman Stone ; traduzione di Giancarlo Carlotti.
Milano : Feltrinelli, 2014.
   201 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: World War One. 
  ISBN 9788807111341 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   World War One
940.3
BNI 2014-3170

Caffi, Andrea <1887-1955>.
Politica e cultura / Andrea Caffi ; a cura di Massimo La Torre. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2014.
   200 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 13).
   Scritti in parte già pubblicati. In appendice: Il profeta muto: politica e cultura nel pensiero di Andrea Caffi, di M.
La Torre. 
  ISBN 9788849840155 :  € 18,00.
Altro autore:   
   La_Torre, Massimo
940.5
BNI 2014-3171

Biacchessi, Daniele.
Giovanni e Nori : una storia di amore e di Resistenza / Daniele Biacchessi ; in collaborazione con
Tiziana Pesce. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   175 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858109892 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partigiani italiani
Altro autore:   
   Pesce, Tiziana
940.53450922
BNI 2014-3172
Bernareggi, Adriano.
Diario di guerra (settembre 1943-maggio 1945) / Adriano Bernareggi ; a cura di Antonio Pesenti
; rivisto e completato da Alessandro Angelo Persico. Roma : Studium, 2013.
   547 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Fonti e ricerche della Fondazione Papa Giovanni 23. ; 2).
   Titolo sul dorso: Diario di guerra. 
  ISBN 9788838242366 :  € 40,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Bergamo <Provincia> - 1943-1945 - Diari
Altro autore:   
   Pesenti, Antonio <1927->
   Persico, Alessandro Angelo
940.534524
BNI 2014-3173
Berrettini, Mireno.
La Resistenza italiana e lo Special Operations Executive britannico (1943-1945) / Mireno
Berrettini. Firenze : Le lettere, 2014.
   168 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 62).
  ISBN 9788860877215 :  € 18,00.
940.5345
BNI 2014-3174
Le_Bitoux, Jean.
Triangolo rosa : la memoria rimossa delle persecuzioni omosessuali / Jean Le Bitoux ;
introduzione di Giovanni Dall'Orto ; prefazione di Nichi Vendola. Nuova ed. San Cesario di Lecce
: Manni, 2013.



941.5 STORIA. IRLANDA

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   266 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Les oubliés de la mémoire. 
  ISBN 9788862665285 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Persecuzione [da parte dei] Nazisti - 1933-1945
Altro titolo:
   Les oubliés de la mémoire
940.531808664
BNI 2014-3175
Lidegaard, Bo.
Il popolo che disse no : la storia mai raccontata di come una nazione sfidò Hitler e salvò i suoi
compatrioti ebrei / Bo Lidegaard ; traduzione di Giuseppe Maugeri. Milano : Garzanti, 2014.
   452 p. : ill. ; 22 cm.  (Collezione storica).
   Titolo uniforme: Countrymen. 
  ISBN 9788811682851 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Danimarca - 1943
Altro autore:   
   Maugeri, Giuseppe <1976->
Altro titolo:
   Countrymen
940.531809489
BNI 2014-3176
Mang, Thomas.
Die Unperson : Karl Ebner, Judenreferent der Gestapo Wien : [eine Täterbiografie] / Thomas
Mang. Bozen : Raetia, 2013.
   299 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788872834640 :  € 24,90.
Soggetti:
   Ebner, Karl
940.5318092
BNI 2014-3177
Petacco, Arrigo.
La storia ci ha mentito : dai misteri della borsa scomparsa di Mussolini alle armi segrete di
Hitler, le grandi menzogne del Novecento / Arrigo Petacco. Milano : Mondadori, 2014.
   209 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804639824 :  € 19,00.
940.53
BNI 2014-3178

Biagini, Eugenio F.
Storia dell'Irlanda dal 1845 a oggi / Eugenio F. Biagini. Bologna : Il mulino, 2014.
   242 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815250650 :  € 18,00.
Soggetti:
   Irlanda - 1845-2014
941.508
BNI 2014-3179
Ceretta, Manuela.
Il momento irlandese : l'Irlanda nella cultura politica francese tra restaurazione e secondo
impero / Manuela Ceretta. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XVIII, 159 p. ; 25 cm.  (Studi storici e politici / Fondazione Luigi Firpo, centro di studi sul pensiero politico ; 9).
   Atra edizione: ISBN 9788863726060 (digitale). 
  ISBN 9788863726053 :  € 27,00.
Soggetti:
   Irlanda - Storia - Giudizi [degli] Intellettuali [e] Politici francesi - 1815-1870
941.5
BNI 2014-3180

Sherratt, Yvonne.
I filosofi di Hitler / Yvonne Sherratt ; traduzione di Francesca Pe'. Torino : Bollati Boringhieri,
2014.



945 STORIA. ITALIA

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

   312 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: Hitlerʼs philosophers. 
  ISBN 9788833925134.
Soggetti:
   Intellettuali tedeschi - Rapporti [con il] Nazionalsocialismo
Altro autore:   
   Pè, Francesca
Altro titolo:
   Hitlerʼs philosophers
943.086
BNI 2014-3181

A lezione di razzismo: scuola e libri durante la persecuzione antisemita : mostra bibliografico-
documentaria / a cura di Pamela Giorgi, Giovanna Lambroni. Pontedera : Bibliografia e
informazione, 2014.
   94 p. : ill. ; 21 cm.
   Tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788890725098.
Soggetti:
   Antisemitismo - Italia - 1938-1945 - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lambroni, Giovanna
   Giorgi, Pamela
945.004924
BNI 2014-3182

Tanzini, Lorenzo.
A consiglio : la vita politica nell'Italia dei comuni / Lorenzo Tanzini. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   VIII, 240 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858111062 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comuni medievali - Italia - 1100-1350
945.04
BNI 2014-3183

Azeglio, Massimo : d'.
Epistolario (1819-1866) / Massimo d'Azeglio ; a cura di Georges Virlogeux. Torino : Centro studi
piemontesi.
   volumi ; 26 cm.
   8: 4 novembre 1852-29 dicembre 1856 / Massimo d'Azeglio. Torino : Centro studi piemontesi, 2013. LVI, 589 p.
; 26 cm. ISBN 9788882621988.
Altro autore:
   Virlogeux, Georges
945.083092
BNI 2014-3184
Di generazione in generazione : le italiane dall'Unità a oggi / a cura di Maria Teresa Mori ... [et
al.]. Roma : Viella, 2014.
   403 p. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 2).
  ISBN 9788867281602 :  € 34,00.
Soggetti:
   Italia - Unificazione - Ruolo [delle] Donne - 1861-2011
Altro autore:   
   Mori, Maria Teresa
945.084
BNI 2014-3185
Guario, Mariagiovanna.
La Polonia come messia dell'Europa nell'opera di Adam Mickiewicz / Mariagiovanna Guario.
Fasano : Schena, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Cultura straniera ; 163).
  ISBN 9788868060374 :  € 20,00.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Soggetti:
   Risorgimento italiano - Influssi [di] Mickiewicz, Adam - 1840-1850
   Mazzini, Giuseppe <1805-1872> - Rapporti [con] Mickiewitz, Adam
945.0833
BNI 2014-3186
Museo del Risorgimento di Bologna.
Il Museo del Risorgimento di Bologna / a cura di Mirtide Gavelli e Otello Sangiorgi. Bologna :
BUP, 2013.
   XII, 247 p. : ill. ; 30 cm.  (ER musei e territorio. Cataloghi).
   In testa al frontespizio: Comune di Bologna; Museo civico del Risorgimento, Bologna; Regione Emilia-Romagna,
Istituto per i beni artistici culturali e naturali. 
  ISBN 9788873958864 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Gavelli, Mirtide
   Sangiorgi, Otello
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
   Bologna
945.08307445411
BNI 2014-3187
Pasqualucci, Paolo.
Unita e cattolica : l'istanza etica del Risorgimento e il rinnovamento dell'unità d'Italia / Paolo
Pasqualucci. Roma : Nuova cultura, 2013.
   100 p. ; 20 cm.  (Saggi e studi ; 5).
   In testa al frontespizio: Fondazione Ugo Spirito e Renzo De Felice. Altra edizione: DOI: 10.4458/0290. 
  ISBN 9788868120290 :  € 11,00.
Soggetti:
   Italia - Unificazione - Ruolo [del] Cattolicesimo
945.084
BNI 2014-3188

Chiarini, Roberto.
Alle origini di una strana Repubblica : perché la cultura politica è di sinistra e il Paese è di destra
/ Roberto Chiarini. Venezia : Marsilio, 2013.
   234 p. ; 22 cm.  (I nodi).
  ISBN 9788831716031 :  € 19,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1943-1948
945.0916
BNI 2014-3189
Il fascismo in provincia : articolazioni e gestione del potere tra centro e periferia / a cura di
Paul Corner e Valeria Galimi. Roma : Viella, 2014.
   262 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 168).
  ISBN 9788867282067 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fascismo - Potere locale - Italia
Altro autore:   
   Corner, Paul R.
   Galimi, Valeria
945.0915
BNI 2014-3190
Follini, Marco <1954->.
La nebbia del potere : la politica divisa tra il silenzio del palazzo e l'urlo della piazza / Marco
Follini. Venezia : Marsilio, 2014.
   121 p. ; 20 cm.  (I grilli Marsilio ; 143).
  ISBN 9788831718042 :  € 10,00.
Soggetti:
   Potere - Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2014-3191
Gianelloni, Isabella.
Cara contessa : le donne e il fascismo / Isabella Gianelloni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   104 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849840865 :  € 12,00.
Soggetti:



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

   Fascismo - Atteggiamento [delle] donne - Italia
945.0915082
BNI 2014-3192
Ottone, Piero.
Novanta : (quasi) un secolo per chiedersi chi siamo e dove andiamo noi Italiani / di Piero Ottone
; prefazione di Eugenio Scalfari. Milano : Longanesi, 2014.
   238 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 559).
  ISBN 9788830439269 :  € 14,90.
Soggetti:
   Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2014-3193
Segre, Bruno.
Quelli di via Asti : memorie di un detenuto nelle carceri fasciste nell'anno
millenovecentoquarantaquattro / Bruno Segre ; a cura di Carlo Greppi ; prefazione di Diego
Novelli. Torino : SEB 27, 2013.
   165 p. : ill. ; 21 cm + nota integrativa.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 36).
  ISBN 9788886618960 :  € 10,00.
Soggetti:
   Prigionia - Torino - 1944 - Memorie
Altro autore:   
   Greppi, Carlo
945.0916092
BNI 2014-3194

Lotta comunista <periodico ; antologia>.
Cronache del berlusconismo / a cura di Giulio Conti. Milano : Lotta comunista, 2014.
   XLIV, 511 p. ; 21 cm.  (Analisi).
   Articoli già pubblicati in: Lotta comunista, 1994-2013. 
  ISBN 9788896901144 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2013
Altro autore:   
   Conti, Giulio <1978->
945.0929
BNI 2014-3195
Stefàno, Dario.
La decadenza : il caso Berlusconi tra atti ufficiali, retroscena e manovre / Dario Stefàno ; a cura
di Anna Laura Bussa ; introduzione di Stefano Ceccanti. San Cesario di Lecce : Manni, 2013.
   259 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788862665384 :  € 15,00.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio - Esclusione [dal] Senato [dell'] Italia - 2013
Altro autore:   
   Bussa, Anna Laura
945.0929092
BNI 2014-3196

Ianiro, Erica.
Levante : Veneti e Ottomani nel 18. secolo / Erica Ianiro. Venezia : Marsilio, 2014.
   415 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi Marsilio).
   Titolo uniforme: Levante. 
  ISBN 9788831717083 :  € 36,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Rapporti [con l'] Impero ottomano - 1750-1800
945.3074
BNI 2014-3197

Baù, Alessandro.
Lo stabilimento Pedrocchi : un caffè per la città / Alessandro Baù . La libreria Draghi Randi /



945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

945.4 STORIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

Oddone Longo, Paolo Maggiolo. Padova : Il poligrafo, 2013.
   124 p., [32] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ottonovecento a Padova ; 1).
  ISBN 9788871158181 :  € 18,00.
Soggetti:
   Caffè Pedrocchi
   Libreria Draghi <Padova>
Altro autore:   
   Maggiolo, Paolo
   Longo, Oddone
Altro titolo:
   La libreria Draghi Randi
945.32109
BNI 2014-3198

Dalla liberazione alla ricostruzione : Alto Adige/Südtirol 1945-1948 / Giorgio Mezzalira ... [et al.]
(a cura di). Bolzano : Raetia, 2013.
   575 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788872834459 :  € 24,90.
Altro autore:   
   Mezzalira, Giorgio
945.3830924
BNI 2014-3199

Matatia, Roberto.
I vicini scomodi : storia di un ebreo di provincia, di sua moglie e dei suoi tre figli negli anni del
fascismo / Roberto Matatia. Firenze : Giuntina, 2014.
   112 p. : ill. ; 21 cm.  (Vite).
  ISBN 9788880575221 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Emilia-Romagna - 1937-1943
945.4004924
BNI 2014-3200

Sicuri, Fiorenzo.
Gli anni del littorio : il regime fascista a Parma dalle leggi eccezionali alla guerra d'Etiopia 1925-
1936 / Fiorenzo Sicuri. [Fidenza] : Mattioli 1885, 2014.
   339 p. ; 24 cm.  (Strumenti per il lavoro storico ; 11).
  ISBN 9788862614146 :  € 18,00.
945.4410915
BNI 2014-3201

Hessen, Otto : von.
Primo e secondo contributo alla archeologia longobarda in Toscana / Otto von Hessen ; con
allegato il DVD con gli Opera omnia dell'autore ; a cura di Ermanno A. Arslan. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XVIII, 280 p. : ill., 1 ritratto ; 31 cm.  (Studi e ricerche di archeologia e storia dell'arte ; 17. Reprints ; 2).
   Riproduzione facsimilare di Primo contributo alla archeologia longobarda in Toscana: le necropoli (Firenze, Leo
S. Olschki, 1971); Secondo contributo alla archeologia longobarda in Toscana: reperti isolati e di provenienza
incerta (Firenze, Leo S. Olschki, 1975). 
  ISBN 9788868090050.
Altro autore:   
   Arslan, Ermanno A.
945.5015
BNI 2014-3202
Pazzi de' Medici, Alessandro.
Alessandro de' Pazzi e il Rinascimento fiorentino : dalle posizioni machiavelliane ai Medici e a
Bembo / [a cura di] Antonio Sorella ; testi a cura di Annalisa Civitareale. Chieti ; Pescara : Uni-
Press ; Chieti : CISDID, 2013.
   666 p. ; 25 cm.  (Biblioteca del CISDID, Centro internazionale per lo studio e la didattica dell'italiano e dei



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.717 STORIA. PESCARA (PROV.)

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

dialetti ; 1).
   Contiene di Alessandro Pazzi de' Medici: Lettera a padre Paolo Giustiniani, Discorso del riformar la città di
Firenze, Orazio ad Iulium Medicem ... Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788898338023 (CISDID).
Altro autore:   
   Sorella, Antonio
   Civitareale, Annalisa
945.506
BNI 2014-3203

Lastraioli, Giuliano.
Empoli : mille anni in cento pagine : profilo storico di una città toscana / Giuliano Lastraioli.
Empoli : Editori dell'acero, 2014.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788886975759.
Soggetti:
   Empoli - Storia
945.51
BNI 2014-3204

Scharf, Gian Paolo G.
Potere e società ad Arezzo nel 13. secolo (1214-1312) / Gian Paolo G. Scharf. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   VII, 676 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 39).
  ISBN 9788868090289.
945.591043
BNI 2014-3205

Storti, Francesco <1966->.
El buen marinero : psicologia politica e ideologia monarchica al tempo di Ferdinando 1.
d'Aragona re di Napoli / Francesco Storti. Roma : Viella, 2014.
   178 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 167).
  ISBN 9788867282388 :  € 26,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Sec. 15. - Fonti documentarie
945.706
BNI 2014-3206

Mottola, Francesco <1951->.
L'universitas di Penne nel '400 : autonomia cittadina, cultura, territorio / Francesco Mottola.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XXXI, 261 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ;
26).
  ISBN 9788868090302.
Soggetti:
   Penne <Pescara> - Storia - Fonti archivistiche
945.717
BNI 2014-3207

Forgione, Angelo.
Made in Naples : come Napoli ha civilizzato l'Europa (e come continua a farlo) / Angelo Forgione
; prefazione di Jean-Noël Schifano. Milano : Magenes, 2013.
   315 p. ; 21 cm.  (Voci dal Sud).
  ISBN 9788866490395 :  € 15,00.
Soggetti:
   Napoli
945.731
BNI 2014-3208



945.75 STORIA. PUGLIA

945.9 STORIA. SARDEGNA

946.9 STORIA. PORTOGALLO

949.5 STORIA. GRECIA

949.6 STORIA. PENISOLA BALCANICA

949.65 STORIA. ALBANIA

Spagnoletti, Angelantonio.
Un mare stretto e amaro : l'Adriatico, la Puglia e l'Albania (secc. 15.-17.) / Angelantonio
Spagnoletti. Roma : Viella, 2014.
   161 p. ; 24 cm.  (InterAdria : culture dell'Adriatico ; 20).
  ISBN 9788867282043 :  € 20,00.
Soggetti:
   Puglia - Invasioni [dei] Turchi - Ruolo [dell'] Albania
945.7507
BNI 2014-3209

Guerra, dopoguerra, Repubblica (1943-53) / a cura di Marco Severini. Fano : Aras, 2014.
   344 p. ; 24 cm.  (I volti di Clio ; 1).
   Titolo in copertina: Guerra, ricostruzione, Repubblica (1943-53). 
  ISBN 9788898615131 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Severini, Marco
Altro titolo:
   Guerra, ricostruzione, Repubblica (1943-53)
945.967091
BNI 2014-3210

Ferro, António <1895-1956>.
Il fascismo portoghese : le interviste di Ferro a Salazar / a cura di Daniele Serapiglia ; prefazione
di Luís Reis Torgal. Bologna : Pendragon, 2014.
   267 p. ; 21 cm.  (Collana Istituto Parri ; 4).
  ISBN 9788865983874 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Salazar, António de Oliveira <1889-1970>
   Serapiglia, Daniele
946.9042
BNI 2014-3211

Schreiner, Peter.
Byzantinische Kultur : eine Aufsatzsammlung / Peter Schreiner. Roma : Edizioni di storia e
letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   4: Die Ausstrahlung / Peter Schreiner ; herausgegeben von Silvia Roncheu und Raimondo Tocci. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2013. 1 volume (paginazione varia) ; 24 cm.  (Opuscula collecta ; 9).   Scelta di scritti in
italiano o tedesco. ISBN 9788863725032 :  € 47,00.
Soggetti:
   Civiltà bizantina
Altro autore:
   Ronchey, Silvia
   Tocci, Raimondo
949.502
BNI 2014-3212

Todorova, Marija Nikolaeva.
Immaginando i Balcani / Maria Todorova. Lecce : Argo, 2014.
   374 p. ; 23 cm.  (Il pianeta scritto ; 116).
   Titolo uniforme: Imagining the Balkans. Traduzione di Fernando Cezzi. 
  ISBN 9788882341589 :  € 22,00.
Altro titolo:
   Imagining the Balkans
949.603
BNI 2014-3213



951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.91 STORIA. SIRIA

961.2 STORIA. LIBIA

Vaccaro, Attilio <1955->.
Studi storici su Giorgio Castriota Scanderbeg : eroe cristiano albanese nella guerra antiturca =
[Studime historike mbi Gjergj Kastriot Skenderbeun : hero shqiptar i krishterë në luftën kundër
turqve] / Attilio Vaccaro ; traduzione albanese di Griselda Doka. Lecce : Argo, 2013.
   238 p., [9] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Religiosità e cultura tra Oriente e Occidente ; 2).
   Segue: Appendice fotografica. In testa al frontespizio: Eparchia di Lungro. Testo bilingue italiano-albanese. 
  ISBN 9788882341848 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scanderbeg
Altro autore:   
   Doka, Griselda
949.6501092
BNI 2014-3214

Il Tibet fra mito e realtà = Tibet between myth and reality : atti del Convegno per il centenario
della nascita di Fosco Maraini : Firenze, 14 marzo 2012 / a cura di Erberto Lo Bue. Firenze :
Olschki, 2014.
   IX, 139 p., [14] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux ; 24).
   Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788822262929.
Altro autore:   
   Maraini, Fosco
   Lo_Bue, Erberto
Altro titolo:
   Tibet between myth and reality
951.5
BNI 2014-3215

La Turchia nello spazio euromediterraneo / a cura di Edoardo Boria, Sandra Leonardi, Cosimo
Palagiano. Roma : Nuova cultura, 2013.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/2249. 
  ISBN 9788868122249 :  € 20,00.
Soggetti:
   Turchia
Altro autore:   
   Palagiano, Cosimo
   Leonardi, Sandra
   Boria, Edoardo
956.1
BNI 2014-3216

Quirico, Domenico.
Il paese del male : 152 giorni in ostaggio in Siria / Domenico Quirico, Pierre Piccinin da Prata.
Vicenza : Pozza, 2013.
   175 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 75).
  ISBN 9788854507944 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Piccinin da Prata, Pierre
956.91042
BNI 2014-3217

L'Italia e la guerra di Libia cent'anni dopo / Luca Micheletta, Andrea Ungari (edd.). Roma :
Studium, 2013.
   490 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 24. Storia ; 5).
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788838242472 :  € 8,90.
Altro autore:   
   Ungari, Andrea
   Micheletta, Luca
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961.203
BNI 2014-3218

Landucci, Sergio.
I filosofi e i selvaggi / Sergio Landucci. Torino : Einaudi, 2014.
   XV, 440 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 617).
  ISBN 9788806220174 :  € 27,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Civiltà - Giudizi [dei] Filosofi - Sec. 16.-18.
970.00497
BNI 2014-3219
Vespucci, Firenze e le Americhe : atti del Convegno di studi, Firenze 22-24 novembre 2012 / a
cura di Giuliano Pinto, Leonardo Rombai, Claudia Tripodi ; con CD-ROM. Firenze : Olschki, 2014.
   VII, 489 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 71).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788822262875.
Soggetti:
   Viaggiatori toscani - America - Sec. 15.-16.
   Firenze - Relazioni culturali [con gli] Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Rombai, Leonardo
   Pinto, Giuliano
   Tripodi, Claudia
970.01
BNI 2014-3220

Kennedy, John F.
Non chiederti cosa il tuo paese può fare per te, chiediti cosa puoi fare tu per il tuo paese / John
Fitzgerald Kennedy. Milano : Garzanti, 2013.
   85 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   Traduzione dall'inglese di Roberto Merlini. 
  ISBN 9788811682882 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Stati Uniti d'America - 1961-1963
973.922
BNI 2014-3221

Guarnieri Calò Carducci, Luigi.
Il Perù nella storia e nella storiografia / Luigi Guarnieri Calò Carducci. Roma : Bulzoni, 2013.
   152 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 735).
  ISBN 9788878708440 :  € 15,00.
Soggetti:
   Perù - Sec. 16.-18. - Storia - Fonti
985.02
BNI 2014-3222

Mariotti, Annamaria Lilla.
Tristan da Cunha : storia e vicissitudini della più remota comunità umana / Annamaria Lilla
Mariotti. Milano : Magenes, 2013.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (Maree. Storie del mare).
  ISBN 9788866490241 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tristan da Cunha <isola> - Sec. 16.-20.
997.38
BNI 2014-3223
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